C- SCHEDA DI SICUREZZA

redatto in conformita al Regolamento UE 2020/878 che modifica il Data di preparazione:
CLINITA Regolamento CE 1907/2006 REACH 2 ottobre 2023

Clinical Tattooing System

SEZIONE 1: Identificazione della sostanza/miscela e della

societa/impresa

Numero di registrazione (REACH) Non applicabile (Miscela)

IDENTIFICATORE DEL PRODOTTO: Pigmenti per trucco permanente Clinita™ Srl
Nome depositato:

2407 Mustard PRO
2508 Curcuma PRO

1.2 Usi pertinenti della sostanza o miscela e usi sconsigliati:

Usi_identificati: miscela per tatuaggi da utilizzare nei tatuaggi o nel trucco permanente. Per uso
professionale.

Usi sconsigliati: non utilizzare per tatuare il bulbo oculare.

1.3 DETTAGLI RIGUARDANTI IL FORNITORE DELLA SCHEDA DATI DI SICUREZZA:
Produttore/Importatore: Clinita Srl

Via Bertoneria 39

31059 Zero Branco (TV) ltalia

Tel: +39-0422 485556 (website: www.clinita.it)

Indirizzo e-mail della persona responsabile della scheda di dati di sicurezza: commerciale@clinita.it

1.4 Numero telefonico di emergenza del centro veleni

CAV “Osp. Pediatrico Bambino Gesu” Dip. Emergenza e Accettazione DEA Roma, Piazza Sant’Onofrio, 4, 00165 Tel.: + 39 06 68593726
CAV Policlinico "Umberto I" Roma, V.le del Policlinico, 155, 00161 Tel.: + 39 06-49978000

CAV Policlinico "A. Gemelli" Roma, Largo Agostino Gemelli, 8, 00168 Tel.: + 39 06-3054343

Az. Osp. Univ. Foggia Foggia, V.le Luigi Pinto, 1, 71122 Tel.: + 39 800183459

Az. Osp. "A. Cardarelli" Napoli, Via A. Cardarelli, 9, 80131 Tel.: + 39 081-5453333

Az. Osp. "Careggi" U.O. Tossicologia Medica Firenze, Largo Brambilla, 3, 50134 Tel.: + 39 055-7947819

CAV Centro Nazionale di Informazione Tossicologica Pavia, Via Salvatore Maugeri, 10, 27100 Tel.: + 39 0382-24444

Osp. Niguarda Ca' Granda Milano, Piazza Ospedale Maggiore, 3, 20162 Tel.: + 39 02-66101029

Azienda Ospedaliera Papa Giovanni XXII Bergamo, Piazza OMS, 1, 24127 Tel.: + 39 800883300

Azienda Ospedaliera Integrata Verona Verona, Piazzale Aristide Stefani, 1, 37126 Tel.: + 39 800011858
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C- SCHEDA DI SICUREZZA

redatto in conformita al Regolamento UE 2020/878 che modifica il Data di preparazione:
CLINITA Regolamento CE 1907/2006 REACH 2 ottobre 2023

Clinical Tattooing System

SEZIONE 2: Identificazione dei pericoli

2.1 Classificazione della sostanza o della miscela:
Classificazione secondo il Regolamento (CE) n. 1272/2008 (CLP). Questa miscela non soddisfa i criteri

di classificazione secondo il Regolamento N. 1272/2008/CE. Non & una sostanza o miscela pericolosa.
Pericoli per la salute umana:

Nessun rischio noto se utilizzato correttamente.
Rischi ambientali:

Il prodotto non é classificato pericoloso per I'ambiente

2.2 Elementi di segnaletica:

Etichettatura secondo il Regolamento (CE) n. 1272/2008 (CLP)

Pittogrammi: non richiesti, non si tratta di una sostanza o miscela pericolosa
Avvertenza: non richiesto, sostanza o miscela non pericolosa

Indicazioni di pericolo: non richieste

Consigli di prudenza: non richiesti
Dichiarazione sull'etichetta o sulle istruzioni per |'uso, requisiti REACH 2020/2081:
<<Miscela per tatuaggi o trucco permanente> >

Contiene nichel. Puo causare reazioni allergiche.
Contiene cromo (VI). Pud causare reazioni allergiche.
Informazioni aggiuntive:

EUH210 Scheda dati di sicurezza disponibile su richiesta.

2.3 Altri pericoli:
Secondo GHS: nessuno

Risultati della valutazione PBT e vPvB

La miscela non soddisfa i criteri PBT e vPvB.
Proprieta che interrompono il funzionamento del sistema endocrino

Non contiene ingredienti che si ritiene possano alterare il funzionamento del sistema endocrino ai
sensi dell'art. 57(f) del Regolamento REACH o Regolamento (UE) 2017/2100 o Regolamento (UE)
2018/605 ad una concentrazione pari o superiore allo 0,1%

Attenzione: Se le informazioni sulla miscela non sono disponibili, devono essere forniti i dati sui
singoli componenti. | dati forniti per gli ingredienti si basano sulla concentrazione del 100% di tale
ingrediente.

SEZIONE 3: Composizione/informazioni sugli ingredienti

3.1 Sostanze
Non applicabile
3.2 Miscele
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Ingredient Percent % Einecs No. Cas No. GHS Hazard
Colorants* <35
Water <30 215-185-5 7732-18-5 Nessuno
Glycerin (1) <30 200-289-5 56-81-5 Nessuno
Ethyl Alcohol;
Ethanol <30 200-578-6 64-17-5 H225
(1)
Polyvinylpyrrolidone;
1-Ethyl-2- -
I <2 1312995-182-4 9003-39-8 Non classificato
pyrrolidinone
homopolymer
Calcium Sodium <2 201-511-3 58-38-8 Nessuno
Phosphosilicate 200-379-4 84-02-6
Soy Lecithin <2 232-307-2 8002-43-5 Non classificato

* | coloranti possono essere uno qualsiasi dei seguenti agenti coloranti insolubili (pigmenti):

C.l. Name C.l. Number Einecs No CAS No. GHS Hazard
Iron Ox('ﬁ')e Black 77499 235-442-5 12227-89-3 Nessuno
Iron Oxide Red Nessuno
) 77491 215-168-2 1309-37-1
Iron OX“E'?) Yellow 77492 257-098-5 51274-00-1 Nessuno
Pigment Black 7 77266 215-609-9 1333-86-4 Polvere
(1) combustibile
Pigment White 6; Carc. 2/ H351
Titanium Dioxide 77891 236-675-5 13463-67-7 (via inalatoria)
(1) V, W, 10
Pigment Red 170 12475/12475:1 220-509-3 2786-76-7 Non classificato
Pigment Red 254 56110 401-504-3/ 122390-98-1/ Non classificato
402-400-4 84632-65-5
Pigment Red 179 71130 220-509-4 5521-31-3 Non classificato
P|gme1n§3?(ellow 18792 265-634-4 65212-77-3 Non classificato
P|gme1n§g(ellow 56298 253-256-2 36888-99-0 Non classificato

Dispersioni concentrate di pigmenti in una soluzione acquosa di acqua sterile e glicerina. Una miscela di
pigmenti non classificati secondo GHS per il trucco permanente. L'insieme degli ingredienti/sostanze utilizzati
varia a seconda del colore del prodotto e del nome commerciale del pigmento per il trucco permanente in
questione.

Gli ingredienti di questo prodotto non sono elencati nell’Allegato VI del Regolamento (CE) n.
1272/2008 tranne:

ETANOL; CAS 64-175; EINECS 200-578-6; H225 (infiammabile),

TITANIUM DIOXIDE; CAS 13463-67-7; EINCES 236-675-5; Carc. 2 / H351 (cancerogenicita per
inalazione). Note: 1 - classificazione come cancerogeno per inalazione: miscele sotto forma di polvere
contenenti 1 % o piu di biossido di titanio sotto forma di particelle con diametro aerodinamico < 10
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CLINITA Regolamento CE 1907/2006 REACH 2 ottobre 2023

Clinical Tattooing System

MM o incorporato in tali particelle; se la sostanza deve essere immessa sul mercato come fibre
(diametro < 3 pm, lunghezza > 5 um e rapporto d'aspetto > 3:1) o come particelle di una sostanza
che soddisfa i criteri del'OMS per le fibre o come particelle con superficie modificata chimica, le loro
proprieta pericolose dovrebbero essere valutate conformemente al titolo Il del regolamento (CE) n.
1272/2008 per valutare se appartenenti ad una categoria superiore (Carc. 1B o 1 A) e/o vie di
esposizione aggiuntive (orale o cutanea); e stato osservato che il rischio cancerogeno associato a
questa sostanza si verifica quando la polvere respirabile viene inalata in quantita tali da
compromettere gravemente i meccanismi naturali di rimozione delle particelle dai polmoni. In

relazione alla miscela, la sostanza non é classificata dal produttore come pericoloso.

SEZIONE 4: Misure di primo soccorso

4.1 Descrizione delle misure necessarie di primo soccorso.

In caso di contatto visivo:

Sciacquare accuratamente gli occhi contaminati con acqua per diversi minuti. Evitare forti getti
d'acqua: rischio di danni alla cornea. Consultare un oculista qualora di avvertano sintomi fastidiosi.
In caso di contatto con la pelle:

Lavare con sapone e abbondante acqua. Se si verifica un'irritazione, consultare un medico.

Se inalato:

Portare la persona all'aria aperta. Se non respira, applicare la respirazione artificiale. Consulta il tuo
medico.

Se ingerito:

Non provoca il vomito. Non somministrare mai nulla per via orale a una persona priva di sensi.
Sciacquare la bocca con acqua. Consulta il tuo medico.

4.2 Sintomi/effetti piu importanti, acuti e ritardati:

Non ne sono rilevati. Per ulteriori informazioni consultare le SEZIONI 2 e 11.

4.3 Indicazioni relative all'eventuale assistenza medica immediata e al trattamento speciale
dell'infortunato

Se hai bisogno di cure mediche riguardo al tuo prodotto, mostra questa scheda dati di sicurezza al
tuo medico. Non sono disponibili ulteriori informazioni rilevanti.

Istruzioni per il medico: trattamento sintomatico.

SEZIONE 5: Misure antincendio

5.1 Mezzi di estinzione
Mezzi di estinzione adeguati

Acqua nebulizzata. Schiuma. Polvere estinguente secca. BC-polvere. Anidride carbonica (CO2).
Mezzi di estinzione inappropriati

Un flusso d'acqua denso: pericolo di propagazione dell'incendio.
5.2 Pericoli speciali derivanti dalla sostanza o dalla miscela
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Durante la combustione si possono formare gas nocivi contenenti ossidi di carbonio, ossidi di ferro
ed altri prodotti di decomposizione da combustione non identificati. Evitare I'inalazione dei prodotti
della combustione, potrebbero rappresentare un pericolo per la salute.

5.3 Informazioni per i vigili del fuoco

Le persone coinvolte nell'estinzione di un incendio devono essere dotate di autorespiratori con
alimentazione d'aria indipendente.

SEZIONE 6: Misure in caso di rilascio accidentale

6.1 Precauzioni personali, dispositivi di protezione e procedure in caso di emergenza

Fornire una ventilazione adeguata. Evitare I'inalazione dei fumi. Indossare adeguati dispositivi di
protezione individuale. Per un elenco dei consigli di prudenza applicabili, vedere la SEZIONE 2. Per i
dispositivi di protezione individuale, vedere la SEZIONE 8.

6.2 Precauzioni ambientali

Se é sicuro farlo, evitare ulteriori perdite o sversamenti. Non permettere che il prodotto penetri negli
scarichi/fogne/acque superficiali o sotterranee.

6.3 Metodi e materiali per prevenire la diffusione della contaminazione e per rimuovere la
contaminazione

Contenere le perdite. Fornire una ventilazione adeguata. In caso di piccole perdite, asciugare con
materiale assorbente (es. straccio). Raccogliere gli sversamenti piu grandi con materiale assorbente
(sabbia, farina fossile, legante universale, segatura) e collocarli in un contenitore appropriato.
Collocare il contenitore per lo smaltimento in conformita con le normative locali.

6.4 Riferimenti ad altre sezioni

Le informazioni sullo smaltimento sono riportate alla SEZIONE 13. Dispositivi di protezione
individuale - vedere SEZIONE 8 della scheda.

SEZIONE 7: Manipolazione e stoccaggio di sostanze e miscele

7.1 Precauzioni per la manipolazione sicura

Sul posto di lavoro e vietato mangiare, bere e fumare. Lavarsi le mani dopo l'uso. Prima di entrare in
una zona pranzo, rimuovere gli indumenti contaminati e i dispositivi di protezione. Evitare il contatto
con la pelle o gli occhi. Evitare di respirare vapori o nebbie. Per un elenco completo dei consigli di
prudenza GHS, consultare la SEZIONE 2.

7.2 Condizioni per l'immagazzinamento sicuro, comprese informazioni su eventuali
incompatibilita reciproche
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Clinical Tattooing System

Conservare nel contenitore originale. Conservare il contenitore in un locale ben chiuso, asciutto e
ben ventilato, ad una distanza di almeno 1 m da fonti di calore. Una volta aperti, i contenitori devono
essere richiusi accuratamente e conservati in posizione verticale per evitare perdite. Non versare
nuovamente il materiale nel contenitore dopo I'erogazione. La durata media di conservazione dei
prodotti nella confezione del produttore arriva fino a 10 anni ed e indicata sulla confezione del
prodotto. Una volta aperto conservare per non piu di 12 mesi. Conservazione e temperatura di
conservazione consigliate: da 15 a 25°C, evitare temperature eccessive e conservare a temperatura
ambiente, se possibile. Non esporre alla luce solare e ai raggi UV.

7.3 Usi finali specifici.

Nessuna informazione su usi diversi da quelli menzionati nella sottosezione 1.2.

SEZIONE 8: Controllo dell'esposizione/protezione individuale

8.1 Controllo dell'esposizione
Controlli tecnici adeguati

Si consiglia di utilizzare il prodotto in conformita con le norme di salute e sicurezza sul lavoro.
Quando si lavora con il prodotto non mangiare, bere o fumare e seguire le norme di igiene personale.
Lavarsi le mani prima di ogni pausa e al termine del lavoro.

Dispositivi di protezione individuale come dispositivi di protezione individuale

Protezione degli occhi/del viso — Utilizzare dispositivi di protezione degli occhi testati e approvati
secondo gli standard appropriati. Evitare il contatto con gli occhi. Indossare occhiali di sicurezza o
una visiera a seconda della valutazione del rischio.

Protezione della pelle — Usare guanti. | guanti idonei includono guanti realizzati con i seguenti
materiali: nitrile, gomma butilica, neoprene, norfoil e vitron. | guanti devono essere controllati prima
dell'uso. Utilizzare una tecnica adeguata per la rimozione dei guanti. Dopo l'uso, i guanti contaminati
devono essere smaltiti in conformita alle normative applicabili e alle buone pratiche di laboratorio.
Lavati e asciugati le mani.

Protezione del corpo — Indossare una divisa da lavoro e camice sterile

Protezione respiratoria — In caso di uso normale e previsto, non e richiesta la protezione
respiratoria. In caso di ventilazione inadeguata o di superamento dei limiti di esposizione, utilizzare
una maschera con assorbitore di vapori organici. Utilizzare respiratori e componenti testati e
approvati secondo gli standard pertinenti.

Pericolo di infimmabilita

Non é richiesta alcuna protezione, il prodotto non presenta pericolo di inflammabilita.

Controlli dell'esposizione ambientale

Evitare ulteriori perdite o sversamenti se sicuro e praticabile. Non permettere che il prodotto penetri
negli scarichi. Dovrebbe essere evitato lo scarico nell'ambiente.
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Clinical Tattooing System

SCHEDA DI SICUREZZA

redatto in conformita al Regolamento UE 2020/878 che modifica il
Regolamento CE 1907/2006 REACH

SEZIONE 9: Proprieta fisiche e chimiche

Data di preparazione:
2 ottobre 2023

9.1 Informazioni sulle proprieta fisiche e chimiche fondamentali
Stato fisico: liquido

Colore: sfumature di arancio

Odore: caratteristico, leggermente alcolico

Soglia dell'odore: non determinata

pH: non determinato

Punto di fusione/punto di congelamento: non determinato
Punto/intervallo di ebollizione iniziale: non determinato
Punto di infammabilita: > 60°C

Tasso di evaporazione: non determinato

Infiammabilita: non determinata

Limiti superiori/inferiori di infammabilita o esplosione: non determinati
Pressione di vapore: non determinata

Densita del vapore: non determinata

Densita relativa: non determinata

Solubilita in acqua: non determinata

Fattore parziale, n-Octanolo/acqua: non determinato
Temperatura di autoaccensione: non determinata
Temperatura di decomposizione: non determinata
Viscosita: non determinata

Proprieta esplosive: non determinate

Proprieta ossidanti: non determinate

Caratteristiche delle particelle: non applicabile

9.2 Altre informazioni

Nessun risultato di test aggiuntivo.

SEZIONE 10: Stabilita e reattivita

10.1 Reattivita

Nessun dato disponibile

10.2 Stabilita chimica

Stabile in normali condizioni di conservazione
10.3 Possibilita di reazioni pericolose
Nessun dato disponibile

10.4 Condizioni da evitare

Temperature estreme, fiamme, scintille

10.5 Materiali incompatibili

Forti ossidanti, clorati, nitrati
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10.6 Prodotti di decomposizione pericolosi
Nessun dato disponibile. In caso di incendio vedere SEZIONE 5.

SEZIONE 11: Informazioni tossicologiche

11.1 Informazioni sulle classi di pericolo definite nel Regolamento (CE) n. 1272/2008
Procedura di classificazione: Il metodo di classificazione della miscela si basa sui componenti della
miscela (regola dell'additivita). Classificazione secondo GHS (1272/2008/CE, CLP). Questa miscela
non soddisfa i criteri di classificazione secondo il Regolamento N. 1272/2008/CE.

TOSSICITA DELLA MISCELA

Tossicita acuta

Non classificato per tossicita acuta.

INGREDIENTI:

Etanolo, ovvero alcol etilico CAS 64-17-5

LD50 Orale — Ratto — 10.470 mg/kg

LD50 Inalazione — Ratto — 4h — vapore — Coniglio — 124,7 mg/|

Pigmento Bianco 6; Biossido di titanio CAS 13463-67-7

LD50 Orale — Ratto - > 10.000 mg/kg

LD50 Pelle — Coniglio - > 10.000 mg/kg

Polivinilpirrolidone

LD50 Orale — Ratto — 100.000 mg/kg

Glicerolo, ovvero glicerina CAS 56-81-5

LD50 Orale — Ratto — 12.600 mg/kg

LD50 Pelle — Coniglio - > 10.000 mg/kg

Corrosione/irritazione della pelle

Non classificato come corrosivo/irritante per la pelle
INGREDIENTI:

Etanolo, ovvero alcol etilico CAS 64-17-5

Pelle — Coniglio — Nessuna irritazione cutanea

Pigmento Bianco 6; Biossido di titanio CAS 13463-67-7
Pelle — Essere umano — Lieve irritazione della pelle — 3 ore
Polivinilpirrolidone

Pelle — Coniglio — Nessuna irritazione cutanea

Glicerolo, ovvero glicerina CAS 56-81-5

Pelle — Coniglio — Leggermente irritante per la pelle — 24 ore
Gravi danni oculari/irritazione oculare

Non classificato come causante gravi lesioni oculari o irritazione.
INGREDIENTI:

Etanolo, ovvero alcol etilico CAS 64-17-5

Occhi — Coniglio — Irritazione degli occhi — 24 ore

Pigmento Bianco 6; Biossido di titanio CAS 13463-67-7
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Occhi — Coniglio — Nessuna irritazione agli occhi

Polivinilpirrolidone

Occhi — Coniglio — Nessuna irritazione agli occhi

Glicerolo

Occhi — Coniglio — Nessuna irritazione agli occhi (Linea Guida 405 per il Test dell'OCSE)
Sensibilizzazione respiratoria o cutanea

Non e classificato come sensibilizzante delle vie respiratorie o della pelle.
Effetto mutageno sulle cellule riproduttive

Non é classificato come avente effetto mutageno sulle cellule riproduttive.
Effetto cancerogeno

Non classificato come cancerogeno.

La classificazione come cancerogena per la presenza di biossido di titanio si applica solo alle miscele
in polvere, per le quali & possibile la formazione di polvere respirabile. Regolamento CLP — Biossido
di titanio — Carc.2; H351 (inalazione); GHS08

Tossicita riproduttiva

Non classificato come tossico per la riproduzione.
Effetto tossico sugli organi bersaglio - esposizione singola

Non classificato come tossico per gli organi bersaglio (esposizione singola).
Effetto tossico sugli organi bersaglio - esposizione ripetuta

Non classificato come tossico specifico per organi bersaglio (esposizione ripetuta).
Rischio di aspirazione

Non deve essere classificato come pericoloso in caso di aspirazione.
Informazioni sulle probabili vie di esposizione

Vie di esposizione: contatto con gli occhi, contatto con la pelle, inalazione, ingestione. Per ulteriori

informazioni sugli effetti di ciascuna possibile via di esposizione, vedere la sottosezione 4.2.
Sintomi legati alle proprieta fisiche, chimiche e tossicologiche

Non sono noti.
Effetti ritardati, immediati e cronici dell'esposizione a breve e lungo termine

Non sono noti.
11.2 Informazioni su altri pericoli
Proprieta che interrompono il funzionamento del sistema endocrino

Il prodotto non contiene ingredienti compresi nell'elenco stabilito ai sensi dell'art. Sezione 59 1 come
aventi proprieta di interferenza con il sistema endocrino o ingredienti con proprieta di interferenza
con il sistema endocrino conformemente ai criteri stabiliti nel regolamento 2017/2100/UE o nel
regolamento 2018/605/UE in una concentrazione pari o superiore allo 0,1 %.

Altre informazioni

Nessun altro pericolo noto.

SEZIONE 12: Informazioni ecologiche
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12.1 TOSSICITA

Non é classificato come pericoloso per I'ambiente acquatico.

12.2 PERSISTENZA E DEGRADABILITA

Nessun dato disponibile per la miscela

12.3 POTENZIALE DI BIOACCUMULO

Nessun dato disponibile per la miscela. Non e previsto alcun bioaccumulo

12.4 MOBILITA NEL SUOLO

Nessun dato disponibile per la miscela.

12.5 RISULTATI DELLA VALUTAZIONE PBT e vPvB

La miscela non contiene sostanze persistenti, bioaccumulabili o tossiche (PBT) né sostanze molto
persistenti e molto bioaccumulabili (vPvB).

12.6 PROPRIETA DI DISTURBO DEL SISTEMA ORMONALE

La miscela non contiene ingredienti compresi nell'elenco stabilito ai sensi dell'art. Sezione 59 1 come
aventi proprieta di interferenza con il sistema endocrino o ingredienti con proprieta di interferenza
con il sistema endocrino conformemente ai criteri stabiliti nel regolamento 2017/2100/UE o nel
regolamento 2018/605/UE in una concentrazione pari o superiore allo 0,1 %.

12.7 ALTRI EFFETTI DANNOSI

Nessun dato disponibile

SEZIONE 13: Trattamento dei rifiuti

13.1. Metodi di smaltimento dei rifiuti

Raccomandazioni sul prodotto: Non scaricare nelle fognature. Prevenire la contaminazione delle

acque superficiali e sotterranee. | rifiuti devono essere riciclati o smaltiti in inceneritori approvati o in
strutture di trattamento/smaltimento dei rifiuti in conformita con le normative applicabili.
Precauzioni speciali: nessuna raccomandazione speciale.

Raccomandazioni relative agli imballaggi usati: Il riciclaggio/smaltimento dei rifiuti di imballaggio

deve essere effettuato in conformita con le normative applicabili.
NOTA: solo gli imballaggi completamente vuoti e puliti possono essere riciclati! Dovresti utilizzare i
servizi di aziende con autorizzazioni appropriate.

SEZIONE 14: Informazioni sul trasporto

DOT (USA) — Merce non pericolosa

IMDG (Merci pericolose marittime) — Merce non pericolosa
IATA (Aereo internazionale) — Merce non pericolosa
ICAO-TI - Merce non pericolosa

GEIPOT (Brasile) — Merce non pericolosa

TDG (Canada) — Merce non pericolosa

RID, ADR, ADNR (Europa) — Merce non pericolosa
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SEZIONE 15: Informazioni sulla regolamentazione

15.1 Norme di sicurezza, salute e ambiente specifiche per la sostanza o miscela
Regolamenti pertinenti dell'Unione Europea (UE)

Restrizioni secondo REACH, Allegato XVII - nessuno degli ingredienti della miscela & presente
nell'elenco delle sostanze vietate ai sensi del Regolamento (UE) 2020/2081 della Commissione del
14 dicembre 2020 che modifica I'Allegato XVII al Regolamento (CE) N. 1907/ 2006 del Parlamento
Europeo e del Consiglio sulla registrazione, valutazione, autorizzazione e restrizione delle sostanze
chimiche (REACH) delle sostanze contenute negli inchiostri per tatuaggi o trucco permanente.
Elenco delle sostanze soggette ad autorizzazione (REACH, Allegato XIV)/SVHC - Candidate list
Nessuno degli ingredienti € elencato.

Regolamento che istituisce un registro europeo delle emissioni e dei trasferimenti
Inquinanti (PRTR)
Nessuno degli ingredienti e elencato

REGOLAMENTO (UE) 2020/2081 DELLA COMMISSIONE del 14 dicembre 2020 che modifica l'allegato XVII del
regolamento (CE) n. 1907/2006

REGOLAMENTO (CE) N. 1907/2006 DEL PARLAMENTO EUROPEO E DEL CONSIGLIO del 18 dicembre 2006
relativo alla registrazione, valutazione, autorizzazione e restrizione delle sostanze chimiche (REACH) e che
istituisce I'Agenzia europea per le sostanze chimiche, e successive modifiche.

REGOLAMENTO (CE) N. 1272/2008 DEL PARLAMENTO EUROPEO E DEL CONSIGLIO del 16 dicembre 2008
relativo alla classificazione, all'etichettatura e all'imballaggio delle sostanze e delle miscele, e successive
modifiche.

REGOLAMENTO (UE) N. 453/2010 DELLA COMMISSIONE del 20 maggio 2010 che modifica il regolamento (CE)
n. 1907/2006 del Parlamento europeo e del Consiglio relativo alla registrazione, valutazione, autorizzazione e
restrizione delle sostanze chimiche (REACH), come modificato.

DIRETTIVA 2008/128/CE DELLA COMMISSIONE del 22 dicembre 2008 che stabilisce criteri specifici di purezza
relativi ai coloranti destinati ad essere utilizzati nei prodotti alimentari, e successive modifiche.
REGOLAMENTO (CE) N. 1223/2009 DEL PARLAMENTO EUROPEO E DEL CONSIGLIO del 30 novembre 2009
relativo ai prodotti cosmetici e successive modifiche.

Legge del 25 febbraio 2011 sulle sostanze chimiche e le loro miscele (Gazzetta ufficiale n. 63, voce 322, come
modificata)

Regolamento del Ministro della Salute del 10 agosto 2012 sui criteri e sul metodo di classificazione delle
sostanze chimiche e delle loro miscele (Gazzetta ufficiale del 2012, voce 1018).

Regolamento del Ministro della Salute del 2 febbraio 2011 sulla verifica e la misurazione dei fattori dannosi
per la salute nell'ambiente di lavoro (Gazzetta ufficiale del 2011, n. 33, punto 166).

Regolamento del Ministro della Salute del 30 dicembre 2004 sulla salute e sicurezza sul lavoro in relazione alla
presenza di agenti chimici sul posto di lavoro (Gazzetta ufficiale del 2005, n. 11, voce 86).

Regolamento del Ministro della famiglia, del lavoro e delle politiche sociali del 12 giugno 2018 sulle
concentrazioni e intensita massime consentite di fattori dannosi per la salute nell'ambiente di lavoro (Gazzetta
ufficiale del 2018, punto 1286).
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Regolamento del Ministro dell'Economia del 21 dicembre 2005 sui requisiti essenziali dei dispositivi di
protezione individuale (Gazzetta ufficiale del 2005, n. 259, pos. 2173).

Legge del 24 agosto 1991 sulla protezione antincendio (Gazzetta ufficiale 1991, n. 81, punto 351)

Legge del 14 dicembre 2012 sui rifiuti (Gazzetta ufficiale 2013, punto 21)

Legge del 13 giugno 2013 sugli imballaggi e sulla gestione dei rifiuti di imballaggio (Gazzetta ufficiale del 2013,
voce 888).

Regolamento del Ministro del Clima del 2 gennaio 2020 sul catalogo dei rifiuti (Gazzetta ufficiale 2020, punto
10).

Altro:

Regolamento ResAp (2008)1 del Consiglio d'Europa sui requisiti e criteri di sicurezza per tatuaggi e PMU
Ordinanza del 13 novembre 2008 sui materiali per tatuaggi (BGBI. | pag. 2215) (Ordinanza sugli agenti per
tatuaggi, comprese alcune sostanze comparabili e preparati di sostanze) Standard OSHA di comunicazione dei
pericoli - Sostanze non pericolose secondo 29 CFR 1910.1200

Regolamento (CE) n. 1907/2006 del Parlamento europeo e del Consiglio, del 18 dicembre 2006, relativo alla
registrazione, valutazione, autorizzazione e restrizione delle sostanze chimiche (REACH), che istituisce
un'Agenzia europea per le sostanze chimiche, modifica la direttiva 1999/45/CE e abroga Regolamento (CEE) n.
793/93 del Consiglio e regolamento (CE) n. 1488/94 della Commissione, nonché direttiva 76/769/CEE del
Consiglio e direttive 91/155/CEE, 93/67/CEE, 93/105/CE della Commissione e 2000/21/CE. REGOLAMENTO (UE)
2020/2081 DELLA COMMISSIONE del 14 dicembre 2020 che modifica I'allegato XVII del regolamento (CE) n.
1907/2006 del Parlamento europeo e del Consiglio relativo alla registrazione, valutazione, autorizzazione e
restrizione delle sostanze chimiche (REACH) per quanto riguarda le sostanze negli inchiostri per tatuaggi o nel
trucco permanente, Gazzetta ufficiale dell'Unione europea del 15 dicembre 2020, L 423/6, Regolamento (UE)
2015/830 della Commissione del 28 maggio 2015 che modifica il regolamento (CE) n. 1907/2006. La miscela
non é classificata come pericolosa secondo i criteri delle Direttive 67/548/CEE e/o 1999/45/CE. Etichettatura
ed elementi di etichettatura Regolamento (CE) n. 1272/2008. Classificazione CE 67/548 o CE 1999/45.

Regolamenti pertinenti al di fuori dell’'Unione Europea (UE)

COMPONENTI SARA 302

Nessuna sostanza chimica contenuta in questo materiale € soggetta ai requisiti di segnalazione di SARA Titolo
ll, Sezione 302.

COMPONENTI SARA 313

Le seguenti componenti sono soggette ai livelli di segnalazione stabiliti dalla SARA Titolo lll, Sezione 313:
Alcol etilico; Etanolo CAS 64-17-5

PERICOLI SARA 311/312

Non esistono pericoli che richiedono la segnalazione ai sensi delle sezioni 311 e 312 del Titolo Il della SARA.

Diritto del Massachusetts alla conoscenza dei componenti
Alcol etilico; Etanolo CAS 64-17-5

Glicerolo CAS 56-81-5

Nero carbonio CAS 1333-86-4

Diritto della Pennsylvania di conoscere i componenti
Alcol etilico; Etanolo CAS 64-17-5

Glicerolo CAS 56-81-5
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Acqua CAS 7732-18-5
Nero carbonio CAS 1333-86-4
Omopolimero 1-etil-2-pirrolidinone CAS 9003-39-8

Componente del diritto alla conoscenza del New Jersey

NJ Numero della sostanza Componente Altri nomi Numero CAS
3319 Glicerina 1,2,3-propantriolo; Glicerolo 56-81-5

0342 Nerofumo Pigmento Nero 7; D&C Nero N. 2 1333-86-4
0844 Alcool etilico Etanolo 64-17-5

Componenti Prop. 65 della California ATTENZIONE!
Pigmento Bianco 6; Biossido di titanio CAS 13463-67-7

15.2 Valutazione della sicurezza chimica
Per la miscela non e richiesta una valutazione della sicurezza chimica

SEZIONE 16: Altre informazioni

Nella scheda dati di sicurezza compaiono numerose abbreviazioni, acronimi ed etichette. Di seguito
sono elencati alcuni di quelli piu comunemente utilizzati.

IAbbreviazioni, definizioni di termini ed etichette

ACGIH IAmerican Conference Gov. Ind. Hygienists, American Conference Gov. Ind. Igienisti
/Acute Tox. 4 (Dermal) |Acute Toxicity (Dermal), Category 4, Tossicita acuta (cutanea), categoria 4
Acute Tox. 4 (InhalationjAcute Toxicity (Inhalation: dust, mist) Category 4, Tossicita acuta (inalazione: polvere,

dust, mist) nebulizzazione) Categoria 4

IAquatic Chronic 2 Hazardous to the Aquatic Environment — Chronic Hazard, Category 2, Pericoloso per I'ambiente
acquatico — Pericolo cronico, categoria 2

/Aquatic Chronic 3 Hazardous to the Aquatic Environment — Chronic Hazard, Category 3, Pericoloso per I'ambiente
acquatico — Pericolo cronico, categoria 3

ATE /Acute Toxicity Estimate, Stima della tossicita acuta

CAS No. Chemical Abstract Service Number, (il database chimico-scientifico pit completo di composti
chimici)

OSHA Occupation Safety Health Administration, Amministrazione per la sicurezza e la salute sul lavoro

IADN European Agreement concerning the International Carriage of Dangerous Goods by Inland

Waterways, Accordo europeo relativo al trasporto internazionale di merci pericolose per vie
navigabili interne

ADR European Agreement concerning the International Carriage of Dangerous Goods by Road,
)Accordo europeo relativo al trasporto internazionale di merci pericolose su strada

BCF Bioconcentration Factor, Fattore di bioconcentrazione

BLV Biological Limit Value, Valore limite biologico

BOD Biochemical Oxygen Demand (BOD), Domanda biochimica di ossigeno
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COD Chemical Oxygen Demand (COD), Domanda chimica di ossigeno

DMEL Derived Minimal Effect Level, Livello di effetto minimo derivato

DNEL Derived-No Effect Level (livello derivato di non variazione)

EC-No. European Community Number, Numer WE — numero assegnato a una sostanza chimica
nell'lInventario europeo delle sostanze commerciali esistenti, nell'Inventario europeo delle|
sostanze chimiche notificate o nell'elenco delle sostanze chimiche elencate nella pubblicazione
"Non piu polimeri"

EC50 Median Effective Concentration Effective Concentration 50 % (concentrazione effettiva 50 %)
EC50 corrisponde alla concentrazione della sostanza in esame che provoca una variazione del
50% nella risposta (ad esempio crescita) in un periodo di tempo specificato

EN European Standard, Norma europea

EUH210 Scheda dati di sicurezza disponibile su richiesta

GHS "Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals" " Sistema globale
armonizzato di classificazione ed etichettatura dei prodotti chimici sviluppato dalle Nazioni
Unite

H225 Liquido e vapori altamente infiammabili

H312 Harmful in Contact with Skin, Nocivo a contatto con la pelle

H332 Harmful if inhaled, Nocivo se inalato

H351 Sospettato di provocare il cancro <indicare la via di esposizione se e definitivamente dimostrato|
che nessun'altra via di esposizione comporta lo stesso pericolo>

H411 Toxic to Aquatic Life with Long Lasting Effects, Tossico per la vita acquatica con effetti di lunga
durata

H412 Harmful to Aquatic Life with Long Lasting Effects, Nocivo per la vita acquatica con effetti di
lunga durata

IARC International Agency for Research on Cancer, Agenzia internazionale per la ricerca sul cancro

ICAO- IATA International Air Transport Association (associazione internazionale del trasporto aereo)

IDLH Immediately Dangerous Life and Health, Pericolo immediate per la vita e la salute

IMDG International Maritime Dangerous Goods, (Codice marittimo internazionale delle merci
pericolose)

LC50 Median Lethal Concentration, (Concentrazione letale 50%): LC50 corrisponde alla
concentrazione della sostanza in esame che provoca il 50% di mortalita in un periodo di tempo
specificato

LD50 Median Lethal Dose, LD50 corrisponde alla concentrazione della sostanza in esame che provoca
una mortalita del 50% in un periodo di tempo specificato

LOAEL Lowest Observed Adverse Effect Level, Livello piu basso di effetti avversi osservati

NDS Media ponderata nel tempo (limite di esposizione a lungo termine): misurata o calcolata su un
periodo base di otto ore, come media ponderata nel tempo (se non diversamente specificato)

NDSCh Valore limite di esposizione a breve termine: il valore limite al di sopra del quale non dovrebbe
verificarsi I'esposizione e che si applica a un periodo di 15 minuti.

NDSP Concentrazione massima consentita nel soffitto

NDS Wspolnotowe La massima concentrazione accettabile

NOAEC No-Observed Adverse Effect Concentration, Concentrazione di effetti avversi senza
osservazione

NOAEL No-Observed Adverse Effect Level, Livello di effetti avversi non osservati

NOEC No-Observed Effect Concentration, Concentrazione senza effetti osservati

OECD Organization for Economic Co-operation and Development

OEL Occupational Exposure Limit, Limite di esposizione professionale
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PBT Persistent Bioaccumulative Toxic , Persistente, bioaccumulabile e tossico
PEL Permissible Exposure Limit, Limite di esposizione consentito
PNEC Predicted No-Effect Concentration, Concentrazione prevista senza effetto
RID Regulations Concerning the International Carriage of Dangerous Goods by Rail (Regolamento
per il trasporto internazionale di merci pericolose per ferrovia)
SDS Safety Data Sheet, Scheda di sicurezza
STP Sewage Treatment Plant, Impianto di trattamento delle acque reflue
SVHC una sostanza che presenta un rischio molto elevato
ThOD Theoretical Oxygen Demand (ThOD), Domanda teorica di ossigeno
TLM Median Tolerance Limit, Limite di tolleranza mediano
TLV Threshold Limit Value, Valore limite
VOC Volatile Organic Compounds, Composti organici volatili
\vPvB molto persistente e molto bioaccumulabile
IALTRE
IABBREVIAZIONI
STANDARD
ED Endocrine Disrupting Properties, Proprieta di interferenza endocrina
N.O.S. Not Otherwise Specified, Non diversamente specificato
NA Not Available, non disponibile
NR No Results, nessun risultato
NE Not Established, non stabilito
ND Not Determined, non determinato
ML Maximum Limit, limite massimo
ppm Concentration expressed in parts per million, Concentrazione espressa in parti per milione
Tdlo Lowest Dose to Cause a Symptom, La dose piu bassa per causare un sintomo
Tclo Lowest Concentration to Cause a Symptom, Concentrazione piu bassa per causare un sintomo
SIMBOLI

c

E-MARK (PESO)
Questo simbolo E indica che il prodotto é stato riempito utilizzando il "sistema di riempimento medio” e il
prodotto contiene un peso in unita inglesi e metriche.

o

I.DI?

IDENTIFICATIVO DEL PACCO

Uno dei sei simboli & stato creato e viene utilizzato dalla Society of the Plastics Industry (SPI) per identificare il
tipo di resina polimerica da cui e realizzato un prodotto di plastica, per garantire che la plastica dello stesso
tipo possa essere riciclata correttamente.
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&

POINT AFTER OPENING (PAO) / UTILITA DOPO L'APERTURA
Poiché i prodotti possono degradarsi e deteriorarsi nel tempo, questa etichetta indica la durata di

conservazione del prodotto una volta aperto, prima che sia considerato scaduto e debba essere scartato. |l
numero seguito dalla lettera M indica il numero di mesi di validita del prodotto dopo I'apertura.

OPEN DATE _/_/__DATA DI APERTURA
Questo spazio sull'etichetta viene utilizzato per registrare la data di apertura per monitorare con precisione la
data di scadenza del prodotto.

DA CONSUMARSI ENTRO LA DATA DI SCADENZA
La data di scadenza indica una data predeterminata dopo la quale un prodotto non deve piu essere utilizzato,
per legge o perché il prodotto deperibile ha superato la durata di conservazione prevista.

STERILE R

STERILE R
Indica un dispositivo medico o cosmetico che € stato sterilizzato mediante irradiazione.

BACTERIA FREE

SENZA BATTERI
Indica che il prodotto medico o cosmetico non contiene microrganismi.

it

TEMPERATURA
Indica i limiti di temperatura a cui un dispositivo medico o cosmetico puo essere esposto in sicurezza.

[ ]
én
TIDYMAN (UOMO ORDINATO) / MANTENERE PULITO
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Questo simbolo Tidyman ricorda di comportarsi da buon cittadino e di smaltire I'oggetto in modo appropriato.

ULTERIORI INFORMAZIONI

Questo simbolo, che puo apparire su qualsiasi prodotto ad eccezione dei cosmetici, si trova solitamente nelle
informazioni sul prodotto sulla confezione o sul prodotto stesso. Ti informa che stai visualizzando solo una
parte di tutte le informazioni sul prodotto e che potrebbe essere necessario fare riferimento ad un'altra parte
della confezione o del prodotto per ottenere il resto delle informazioni.

wl

PRODUTTORE
Indica il produttore del prodotto come definito nelle Direttive UE 90/385/CEE, 93/42/CEE e 98/79/CE.

al

DATA DI PRODUZIONE DEL PRODOTTO
Questo simbolo indica la data di produzione del prodotto, che includera il mese e I'anno.

LOT

NUMERO DI LOTTO E DETTAGLI LOTTO/NUMERO DI LOTTO E DETTAGLI LOTTO
Indica il numero di lotto, il codice lotto del produttore in modo che i dettagli del "lotto" possano essere

facilmente identificati. A tutti i prodotti viene assegnato un codice univoco per lotto, che funge da fonte di
tracciamento chiave per identificare i dettagli della produzione. Questo codice garantisce la sicurezza del
prodotto.

Copyright 2023 CLINITA / Copyright 2023 CLINITA. Licenza per realizzare un numero illimitato di copie cartacee
solo per uso interno. Le informazioni di cui sopra sono ritenute accurate ma potrebbero non essere esaustive.
Utilizzare solo come guida. Le informazioni contenute in questo documento si basano sulle nostre attuali
conoscenze. Se le informazioni sulla miscela non sono disponibili, devono essere forniti i dati sui singoli
componenti. I dati forniti per gli ingredienti si basano sulla concentrazione del 100% di tale ingrediente. Queste
informazioni si applicano al prodotto in condizioni d'uso appropriate. Questa non € una garanzia delle
proprieta del prodotto. Clinita e i suoi affiliati non sono responsabili per eventuali danni derivanti dalla
manipolazione o dal contatto con il prodotto di cui sopra.
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SECTION 1 - IDENTIFICATION FO THE SUBSTANCE/MIXTURE

Registration number (REACH) Not applicable (Mixture)
PRODUCT IDENTIFIER: Clinita™ Srl permanent makeup pigments
Registered name:

2407 Mustard PRO

2508 Curcuma PRO

1.2 Relevant uses of the substance or mixture and uses advised against:
Identified Uses: Tattoo mix for use in tattoos or permanent makeup. For professional use.
Not recommended uses: do not use to tattoo the eyeball.

1.3 DETAILS REGARDING THE SUPPLIER OF THE SAFETY DATA SHEET:
Manufacturer/Importer: Clinita Srl

Via Bertoneria 39

31059 Zero Branco (TV) Italia

Tel: 39-0422 485556 (website: www.clinita.it)

Email address of the person responsible for the safety data sheet: commerciale@clinita.it

Poison control center

National Poisons Information Service, Birmingham +44 121 507 4123

Members of Public in England, Scotland and Wales can contact NHS 111/NHS 24 by
dialling 111

In Northern Ireland contact your local GP

In Republic of Ireland call 01 809 2166

In USA keep the toll-free Poison Help line (1 800 222 1222), which connects you to your local poison center,
in a place where you can find it in an emergency.

SECTION 2 - HAZARDS IDENTIFICATION

2.1 Classification of the substance or mixture:

Classification according to Regulation (EC) no. 1272/2008 (CLP). This mixture does not meet the
classification criteria according to Regulation No. 1272/2008/EC. It is not a dangerous substance or
mixture.

Hazards to human health:

No known risks if used correctly.
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Environmental risks:

The product is not classified as dangerous for the environment

2.2 Label elements:

Labeling according to Regulation (EC) no. 1272/2008 (CLP)

Pictograms: not required, this is not a dangerous substance or mixture

Warning: Not required, non-hazardous substance or mixture

Hazard Statements: Not required

Precautionary statements: Not required

Declaration on the label or instructions for use, REACH requirements 2020/2081:
<<Muixture for tattoos or permanent makeup> >

Contains nickel. May cause allergic reactions.
Contains chromium (VI). May cause allergic reactions.
Additional Information:

EUH210 Safety data sheet available on request.

2.3 Other hazards:
According to GHS: none
Results of PBT and vPvB assessment

The mixture does not meet the PBT and vPvB criteria.
Properties that disrupt the functioning of the endocrine system

It does not contain ingredients that are believed to alter the functioning of the endocrine system
pursuant to art. 57(f) of the REACH Regulation or Regulation (EU) 2017/2100 or Regulation (EU)
2018/605 at a concentration equal to or greater than 0.1%

Attention: When information for the mixture is not available data is made available for the individual
components. Data given for components is 100% concentration of that component.

SECTION 3 - COMPOSITION

3.1 Substances
Not applicable

3.2 Mixtures
Ingredient Percent % Einecs No. Cas No. GHS Hazard
Colorants* <35
Water <30 215-185-5 7732-18-5 None
Glycerin (1) <30 200-289-5 56-81-5 None
Ethyl Alcohol;
Ethanol <30 200-578-6 64-17-5 H225
(1)
Polyvinylpyrrolidone; Not classified
1-Ethvl-2- ’ <2 1312995-182-4 9003-39-8
y
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pyrrolidinone
homopolymer

Calcium Sodium <2 201-511-3 58-38-8 None
Phosphosilicate 200-379-4 84-02-6
Soy Lecithin <2 232-307-2 8002-43-5 Not classified
*Colorants may be any of the following insoluble coloring agents:
C.l. Name C.l. Number Einecs No CAS No. GHS Hazard
Iron Ox('f)e Black 77499 235-442-5 12227-89-3 None
Iron Oxide Red None
@) 77491 215-168-2 1309-37-1
ron Oxen Yelow 77492 257-098-5 51274-00-1 None
P'gme’g )B'a“k ! 77266 215-609-9 1333-86-4 Combustible Dust
Pigment White 6; Carc. 2/ H351
Titanium Dioxide 77891 236-675-5 13463-67-7 (via inhalation)
(1) V, W, 10
Pigment Red 170 12475/12475:1 220-509-3 2786-76-7 Not classified
Pigment Red 254 56110 401-504-3/ 122390-98-1/ Not classified
402-400-4 84632-65-5
Pigment Red 179 71130 220-509-4 5521-31-3 Not classified
P|gme1n§3?(ellow 18792 265-634-4 65212-77-3 Not classified
Pigme1n§g(ellow 56208 253.956-2 36888-99-0 Not classified

Concentrated dispersions of pigments in an aqueous solution of sterile water and glycerin. A blend

of pigments not classified according to GHS for permanent makeup. The set of

ingredients/substances used varies depending on the color of the product and the commercial

name of the permanent makeup pigment in question.

The ingredients of this product are not listed in Annex VI of Regulation (EC) No. 1272/2008 except:

ETHANOL; CAS 64-175; EINECS 200-578-6; H225 (flammable),

TITANIUM DIOXIDE; CAS 13463-67-7; EINCES 236-675-5; Carc. 2 / H351 (carcinogenicity by
inhalation). Notes: - classification as carcinogenic by inhalation: mixtures in the form of dust

containing 1% or more of titanium dioxide in the form of particles with an aerodynamic diameter <

10 um or incorporated into such particles; if the substance is to be placed on the market as fibers

(diameter < 3 um, length > 5 um and aspect ratio > 3:1) or as particles of a substance meeting the

WHO criteria for fibers or as particles with chemically modified surface, their hazardous properties
should be assessed in accordance with Title I of Regulation (EC) No. 1272/2008 to evaluate
whether they belong to a higher category (Carc. 1B or 1A) and/or additional routes of exposure

(oral or cutaneous); it has been observed that the carcinogenic risk associated with this substance

occurs when respirable dust is inhaled in quantities that seriously compromise the natural

©Copyright Clinita™ Srl 2023
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CLINITA Drawn up in compliance with EU Regulation 2020/878
‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘ o which modifies EC Regulation 1907/2006 REACH Preparation date:
October 2, 2023

mechanisms for removing particles from the lungs. In relation to the mixture, the substance is not
classified by the manufacturer as dangerous.

SECTION 4 - FIRST AID MEASURES

4.1 Description of necessary first aid measures.

After EYE CONTACT

Rinse opened eye thoroughly for several minutes under running water. Consult a physician.

After SKIN CONTACT

Take off contaminated clothing and shoes immediately. Wash off with soap and plenty of water. If
there is any irritation, consult a physician.

After INHALATION

Move person into fresh air. If not breathing give artificial respiration. Consult a physician.

After INGESTION

Do NOT induce vomiting. Never give anything by mouth ton an unconscious person. Rinse mouth

with water. Consult a physician.

4.2 Most important symptoms/effects, acute and delayed.

None determined. See section 2.2 and section 11 for more information.

4.3 Indication of immediate medical attention and special treatment needed, if necessary:

No known special indications. When seeking medical attention in relation to the product, bring this
SDS to the physician. No further relevant information available. Instructions for the doctor:
symptomatic treatment.

SECTION 5 - FIRE FIGHTING MEASURES

5.1 Extinguishing media
Suitable extinguishing media

Use water spray, alcohol-resistant foam, dry chemical, or carbon dioxide.
Inappropriate extinguishing media

A dense flow of water: risk of fire spreading.
Specific hazard arising from the mixture

During combustion, harmful gases containing carbon oxides, iron oxides and other unidentified
combustion decomposition products can be formed. Avoid inhaling combustion products, they
could represent a health hazard.

Specific protective actions for fire-fighters

Wear self-contained respiratory protection device.

©Copyright Clinita™ Srl 2023 Page 4 | 16



C‘ SAFETY DATA SHEET
CLINITA Drawn up in compliance with EU Regulation 2020/878
A which modifies EC Regulation 1907/2006 REACH Preparation date:
October 2, 2023

SECTION 6 - ACCIDENTAL RELEASE MEASURES

6.1 Personal Precautions, Protective Equipment, and Emergency Procedures

Ensure adequate ventilation. Avoid breathing vapours. Wear appropriate personal protective
equipment. See SECTION 2 for list of relevant precautionary phrases. See SECTION 8 for personal
protective equipment.

6.2 Environmental Precautions

Prevent further leakage or spillage if safe to do so. Do not let product enter drains/sewers/surface or
ground water.

6.3 Methods and Materials for Containment and Cleaning Up

Contain spillage. Ensure adequate ventilation. Absorb large spills with liquid-binding material (sand,
diatomite, universal binder, sawdust) and place in an appropriate container. Place container for
disposal according to local regulations. Clean area before returning.

6.4 References to other sections

Information on disposal is given in SECTION 13. Personal protective equipment - see SECTION 8 of
the sheet.

SECTION 7 - HANDLING AND STORAGE

7.1 Precautions for Safe Handling

Eating, drinking and smoking in work area is prohibited. Wash hands after use. Remove contaminated
clothing and protective equipment before entering eating area. Avoid contact with skin or eyes.
Avoid inhalation of vapour or mist. See SECTION 2 for full list of GHS precautionary statements.

7.2 Precautions for Safe Storage, Including Any Incompatibilities

Store in original container. Keep container tightly closed in well-ventilated place. Containers once
opened must be carefully resealed and kept upright to prevent leakage. Do not fill container with
anything. Do not pour material back into container after dispensing. The average shelf life of products
in the manufacturer's packaging is up to 10 years and is indicated on the product packaging. Once
opened, store for no more than 12 months. Storage and recommended storage temperature: 15 to
25°C, avoid excessive temperatures and store at room temperature if possible. Do not expose to
sunlight and UV rays.

7.3 Specific end uses.
No information on uses other than those mentioned in subsection 1.2.

SECTION 8 - EXPOSURE CONTROLS/PERSONAL PROTECTION

8.1 Control Parameters
Adeguate technical controls

©Copyright Clinita™ Srl 2023 Page5 | 16
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which modifies EC Regulation 1907/2006 REACH Preparation date:
October 2, 2023
It is recommended to use the product in accordance with occupational health and safety regulations.

When working with the product do not eat, drink or smoke and follow personal hygiene rules. Wash
hands before break and at the end of workday.

Personal Protective Equipment

Eye/Face Protection — Use eye protection equipment tested and approved to appropriate standards.
Avoid contact with eyes. Wear safety glasses or a face shield depending on your risk assessment.
Skin Protection — Handle with gloves. Suitable gloves include latex, nitrile, butyl rubber, neoprene,
norfoil, and vitron, depending on extent of contact. Gloves must be inspected prior to use. Use proper
glove removal technique to avoid skin contact with the product. Dispose of contaminated gloves
after use in accordance with applicable laws and good laboratory practices. Wash and dry hands.
Body Protection — wear a uniform and a sterile gown over it

Respiratory Protection — Under normal and intended use, respiratory protection is not required. If
there is inadequate ventilation or exposure limits are exceeded, use a mask with an organic vapor
absorber. Use respirators and components tested and approved to relevant standards.

Control of Environmental Exposure - Prevent further leakage or spillage if safe and feasible to do
so. Do not let product enter the drains. Discharge into the environment should be avoided.
Flammability hazard

No protection is required, the product does not present a flammability risk.

Environmental exposure controls

Avoid further leaks or spills if safe and practicable. Do not allow the product to enter drains. Discharge
into the environment should be avoided.

SECTION 9 - PHYSICAL AND CHEMCIAL PROPERTIES

9.1 Information on basic physical and chemical properties
Physical state: liquid

Color: shades of orange

Odour: Characteristic, slightly alcoholic

Odour threshold: No data available

pH: No data available

Melting Point/ Freezing Point: No data available

Initial Boiling Point/ Boiling Range: No data available

Flash Point: > 60 °C

Evaporation Rate: No data available

Flammability (solid, gas): No data available

Upper/Lower Flammability or Explosive Limits: No data available
Vapour Pressure: No data available

Vapour Density: No data available

Relative Density: No data available

©Copyright Clinita™ Srl 2023 Page6 | 16
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CLINITA Drawn up in compliance with EU Regulation 2020/878
I which modifies EC Regulation 1907/2006 REACH Preparation date:
October 2, 2023
Water Solubility: No data available

Partial Coefficient, n-Octanol/water: No data available
Auto-ignition Temperature: No data available
Decomposition Temperature: No data available
Viscosity: No data available

Explosive Properties: No data available

Oxidizing Properties: No data available
9.2 Other information
No additional test results.

SECTION 10 - STABILITY AND REACTIVITY

10.1 Reactivity

No data available

10.2 Chemical Stability

Stable under normal storage conditions
10.3 Possibility of Hazardous Reactions
No data available

10.4 Conditions to Avoid

Extreme temperatures, flames, sparks

10.5 Incompatible Materials

Strong oxidizing agents, chlorates, nitrates
10.6 Hazardous Decomposition Products
No data available. In the event of fire see SECTION 5.

SECTION 11 - TOXICOLOGICAL INFORMATION

11.1 Information on the hazard classes defined in Regulation (EC) no. 1272/2008

Classification procedure: The mixture classification method is based on the components of the
mixture (additivity rule). Classification according to GHS (1272/2008/EC, CLP). This mixture does not
meet the classification criteria according to Regulation No. 1272/2008/EC.

TOXICITY OF THE MIXTURE
Acute toxicity
Not classified for acute toxicity.
COMPONENTS
Ethanol AKA Ethyl Alcohol CAS 64-17-5
LD50 Oral — Rat — 10,470 mg/kg
LD50 Inhalation — Rat — 4h - vapor — Rabbit — 124.7 mg/I
Pigment White 6; Titanium Dioxide CAS 13463-67-7
LD50 Oral — Rat - > 10,000 mg/kg
©Copyright Clinita™ Srl 2023 Page 7| 16
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LD50 Dermal — Rabbit - > 10,000 mg/kg
Polyvinylpyrrolidone
LD50 Oral — Rat — 100,000 mg/kg
Glycerol AKA Glycerin CAS 56-81-5
LD50 Oral — Rat — 12,600 mg/kg
LD50 Dermal — Rabbit - > 10,000 mg/kg
Skin corrosion/irritation
MIXTURE: No data available
COMPONENTS:
Ethanol AKA Ethyl Alcohol CAS 64-17-5
Skin — Rabbit — No skin irritation
Pigment White 6; Titanium Dioxide CAS 13463-67-7
Skin — Human — Mild skin irritation — 3 h
Polyvinylpyrrolidone
Skin — Rabbit — No skin irritation
Glycerol AKA Glycerin CAS 56-81-5
Skin — Rabbit — Mild skin irritant — 24 h
Serious eye damage/eye irritation
MIXTURE: No data available
COMPONENTS:
Ethanol AKA Ethyl Alcohol CAS 64-17-5
Eye — Rabbit — Eye irritation — 24 h
Pigment White 6; Titanium Dioxide CAS 13463-67-7
Eyes — Rabbit — No eye irritation
Polyvinylpyrrolidone
Eyes — Rabbit — No eye irritation
Glycerol
Eyes — Rabbit — No eye irritation (OECD Test Guideline 405)
Respiratory/skin sensitization
It is not classified as a respiratory or skin sensitiser.
Germ cell mutagenicity
It is not classified as having a mutagenic effect on reproductive cells.
Carcinogenicity
Not classified as carcinogenic.

Preparation date:
October 2, 2023

The classification as carcinogenic due to the presence of titanium dioxide applies only to powder
mixtures, for which the formation of respirable dust is possible. CLP Regulation — Titanium dioxide —

Carc.2; H351 (inhalation); GHS08

Reproductive toxicity

Not classified as toxic for reproduction.

Specific target organ toxicity - single exposure
©Copyright Clinita™ Srl 2023
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Not classified as toxic to target organs (single exposure).

Specific target organ toxicity - repeated exposure

Non classificato come tossico specifico per organi bersaglio (esposizione ripetuta).
Aspiration hazard

It must not be classified as dangerous in case of aspiration

Additional information

No other hazards known

SECTION 12 - ECOLOGICAL INFORMATION

12.1 TOXICITY

It is not classified as dangerous for the aquatic environment

12.2 PERSISTENCE AND DEGRADABILITY

No data available for mixture

12.3 BIOACCUMULATION

No data available for mixture. No bioaccumulation is expected

12.4 MOBILITY ON SOIL

No data available for mixture

12.5 RESULTS of PBT and vPvB ASSESSMENT

The mixture does not contain persistent, bioaccumulative or toxic substances (PBT) nor very
persistent and very bioaccumulative substances (vPvB).

12.6 DISORDER PROPERTIES OF THE HORMONE SYSTEM

The mixture does not contain ingredients included in the list established pursuant to art. Section 59
1 as having endocrine-disrupting properties or ingredients with endocrine-disrupting properties in
accordance with the criteria set out in Regulation 2017/2100/EU or Regulation 2018/605/EU in a
concentration equal to or greater than 0, 1%.

12.7 OTHER ADVERSE EFFECTS
No data available

SECTION 13 - DISPOSAL CONSIDERATIONS

13.1 WASTE TREATMENT METHOD
Product Recommendations: Do not discharge into drains. Prevent contamination of surface and

groundwater. Waste must be recycled or disposed of in approved incinerators or waste
treatment/disposal facilities in accordance with applicable regulations.
Special Precautions: No special recommendations.

Recommendations regarding used packaging: Recycling/disposal of packaging waste must be

carried out in accordance with applicable regulations.
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NOTE: Only completely empty and clean packaging can be recycled! You should use the services of
companies with appropriate permissions.

SECTION 14 - TRANSPORT INFORMATION

DOT (US) — Not a dangerous good
IMDG (Maritime dangerous goods) — Not a dangerous good

IATA (International air) - Not a dangerous good
ICAO-TI - Not a dangerous good

GEIPOT (Brazil) - Not a dangerous good

TDG (Canada) — Not a dangerous good

RID, ADR, ADNR (Europe) — Not a dangerous good
GGVS and GGVE - Not a dangerous good

SECTION 15 - REGULATORY INFORMATION

EC Directive 2020/2081 REACH and amendments

EC Directive 1907/2006

EU Regulation ResAp (2008)1 on requirements and criteria for the safety of tattoos and PMU
TatowiermittelVerordung 13.11.2008

EC Directive 1272/2008/EC Classification, labeling and packaging of substances and mixtures

EC Regulation 453/2010

EC Directive 2008/128/CE Colors for use in foodstuffs

EC Regulation No 1223/2009 on Cosmetic Products

OSHA Hazard Communication Standard — non-hazardous under 29 CFR 1910.1200

Comply with applicable regulations

Regulation (EC) No 1907/2006 of the European Parliament and of the Council of 18 December 2006
concerning the Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals (REACH),
establishing a European Chemicals Agency, amending Directive 1999/45/EC and repealing Council
Regulation (EEC) No 793/93 and Commission Regulation (EC) No 1488/94 as well as Council Directive
76/769/EEC and Commission Directives 91/155/EEC, 93/67/EEC, 93/105/EC and 2000/21/EC.
COMMISSION REGULATION (EU) 2020/2081 of 14 December 2020 amending Annex XVII to
Regulation (EC) No 1907/2006 of the European Parliament and of the Council concerning the
Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals (REACH) as regards to
substances in tattoo inks or permanent make-up, Official Journal of the European Union as of 15th
December 2020, L 423/6, Commission Regulation (EU) 2015/830 of 28 May 2015 amending
Regulation (EC) No 1907/2006. Not classified as dangerous according to the criteria of directive(s)
67/548/EEC and/or 1999/45/EC. Classification Labeling Packaging Regulation; Regulation (EC) No
1272/2008. Official Journal of the European Union 27.7.2012, No L 201/60. Classification EC 67/548
or EC 1999/45.

SARA 302 COMPONENTS

No chemicals in this material are subject to the reporting requirements of SARA Title III, Section 302.
©Copyright Clinita™ Srl 2023 Page 10 | 16



C SAFETY DATA SHEET

CLINITA Drawn up in compliance with EU Regulation 2020/878
“““““““““ o which modifies EC Regulation 1907/2006 REACH Preparation date:
October 2, 2023

SARA 313 COMPONENTS

The following components are subject to reporting levels established by SARA Title III, Section 313:
Ethyl Alcohol; Ethanol CAS 64-17-5

SARA 311/312 HAZARDS

There are no hazards that require reporting under SARA Title III Sections 311 and 312.

Massachusetts Right to Know Components

Ethyl Alcohol; Ethanol CAS 64-17-5

Glycerol CAS 56-81-5

Carbon Black CAS 1333-86-4

Pennsylvania Right to Know Components

Ethyl Alcohol; Ethanol CAS 64-17-5

Glycerol CAS 56-81-5

Water CAS 7732-18-5

Carbon Black CAS 1333-86-4

1-Ethyl-2-pyrrolidinone homopolymer CAS 9003-39-8

New Jersey Right to Know Component

NJ Substance Number Component Other Names CAS Number
3319 Glycerin 1,2,3-propanetriol; Glycerol 56-81-5

0342 Carbon Black Pigment Black 7; D&C Black No. 2 1333-86-4
0844 Ethyl Alcohol Ethanol 64-17-5

California Prop. 65 Components WARNING!

Pigment White 6; Titanium Dioxide CAS 13463-67-7

On the SDS (Safety Data Sheet) appears many abbreviations, acronyms and labels. Some of the most
used are listed below

Abbreviations, Definitions of Terms and Labels

CAS No. Chemical Abstract Service Number

ACGIH American Conference Gov. Ind. Hygienists

TLV Threshold Limit Value

OSHA Occupation Safety Health Administration

PEL Permissible Exposure Limit

IDLH Immediately Dangerous Life and Health

ADN European Agreement concerning the International Carriage of
Dangerous Goods by Inland Waterways

©Copyright Clinita™ Srl 2023 Page 11 | 16
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ADR European Agreement concerning the International Carriage of
Dangerous Goods by Road

ATE Acute Toxicity Estimate

BCF Bioconcentration Factor

BLV Biological Limit Value

BOD Biochemical Oxygen Demand (BOD)

COD Chemical Oxygen Demand (COD)

DMEL Derived Minimal Effect Level

DNEL Derived-No Effect Level

EC-No. European Community Number

EC50 Median Effective Concentration

EN European Standard

GHS "Globally Harmonized System of Classification and Labeling of
Chemicals" developed by the United Nations

[ARC International Agency for Research on Cancer

ICAO - IATA International Air Transport Association

IMDG International Maritime Dangerous Goods

LC50 Median Lethal Concentration

LD50 Median Lethal Dose

LOAEL Lowest Observed Adverse Effect Level

NDS Time-weighted average (long-term exposure limit): measured or]
calculated over a base period of eight hours, as a time-weighted average
(unless otherwise specified)

NDSCh Short-term exposure limit value: the limit value above which exposure
should not occur and which applies to a 15-minute period.

NDSP Highest permissible ceiling concentration

NDS The highest acceptable concentration

NOAEC No-Observed Adverse Effect Concentration

NOAEL No-Observed Adverse Effect Level

NOEC No-Observed Effect Concentration

OECD Organization for Economic Co-operation and Development

OEL Occupational Exposure Limit

PBT Persistent Bioaccumulative Toxic

PNEC Predicted No-Effect Concentration

RID Regulations Concerning the International Carriage of Dangerous Goods,
by Rail

SDS Safety Data Sheet

STP Sewage Treatment Plant

SVHC a substance posing a very high risk

©Copyright Clinita™ Srl 2023
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ThOD Theoretical Oxygen Demand (ThOD)

TLM Median Tolerance Limit
VOC Volatile Organic Compounds

H- and EUH-Statements

(Inhalation: dust,
mist)

Acute Tox. 4 Acute Toxicity (Dermal), Category 4
(Dermal)
Acute  Tox.  4Acute Toxicity (Inhalation: dust, mist) Category 4

Aquatic Chronic 2

Hazardous to the Aquatic Environment — Chronic Hazard,
Category 2

Aquatic Chronic 3

Hazardous to the Aquatic Environment — Chronic Hazard,
Category 3

EUH210 Safety Data Sheet Available Upon Request

H225 Highly flammable liquid and vapor

H312 Harmful in Contact with Skin

H332 Harmful if inhaled

H351 Suspected of causing cancer <state route of exposure if it is
conclusively proven that no other route of exposure causes the
hazard>

H411 Toxic to Aquatic Life with Long Lasting Effects

H412 Harmful to Aquatic Life with Long Lasting Effects

Other Standard Abbreviations

ED Endocrine Disrupting Properties

N.O.S. Not Otherwise Specified

NA Not Available

NR No Results

NE Not Established

ND Not Determined

ML Maximum Limit

ppm Concentration expressed in parts per million

Tdlo Lowest Dose to Cause a Symptom

Tclo Lowest Concentration to Cause a Symptom

vPvB Very Persistent and Very Bioaccumulative
SYMBOLS

E-MARK (WEIGHT)

©Copyright Clinita™

Srl 2023
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October 2, 2023
This E symbol indicates that the product was filled using an "average fill system,” and the product
contains the weight advertised in the English system and Metric units.

N
A
LDPE
PACKAGING ID
One of six symbols was created and is used by the Society of the Plastics Industry (SPI) to identify
what type of polymer resin the plastic product is made out of to ensure plastics of the same types
can be recycled properly.

POINT AFTER OPENING (PAO)
Since products can degrade over time and can cause products to go bad, this label indicates the
shelf-life of a product after opening before it is considered expired and should be thrown away.

The number followed by the M stands for the specific number of months the product is good after
opening.

OPENDATE _/_/
This space on the label is to record the Date Opened to accurately track the expiration of the product.

&

BEST BEFORE

Known as Best Before, Expiration, or Expiry Date indicates a previously determined date after which
a product should no longer be used, either in the operation of law or by exceeding the anticipated
perishable shelf life.

STERILE R

STERILE R
Indicates a medical or cosmetic device that has been sterilized using irradiation.

©Copyright Clinita™ Srl 2023 Page 14 | 16
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BACTERIA FREE

BACTERIA FREE
Indicates a medical or cosmetic product is free of microorganisms.

TEMPERATURE
Indicates the temperature limits to which the medical or cosmetic device can be safely exposed.

[
n
TIDYMAN
This Tidyman symbol is a reminder to be a good citizen in disposing of the item most appropriately.

FURTHER INFORMATION

This symbol, which can be shown on any type of product in addition to cosmetics, is normally found
with product information on the package or product itself. It communicates that you are only seeing
a portion of the total product information and might have to refer to a different part of the package
or product for the rest of the information.

wl

MANUFACTURING
Indicates the product manufacturer, as defined in EU Directives 90/385/EEC, 93/42/EEC, and 98/79/EC

]

DATE OF PRODUCT MANUFACTURING

©Copyright Clinita™ Srl 2023 Page 15 | 16
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This symbol indicates the Date of Product Manufacturing that will with a month and year.

LOT

LOT NUMBER & BATCH DETAILS

Indicates the manufacturer's lot number, batch code, or batch number so that the "lot" or "batch”
details can be identified easily. All products are assigned a unique code per batch that is used as a
key tracking source to identify manufacturing details. This code ensures product safety.

Copyright 2023 CLINITA. License granted to make unlimited paper copies for internal use only. The
above information is believed to be accurate but may not be all inclusive. Use only as a guide. The
information in this document is based on our current knowledge. When information for the mixture
is not available data is supplied for the individual components. Data given for components is 100%
concentration of that component. This information is applicable to the product under appropriate
use conditions. This is not a guarantee of the properties of the product. Clinita and its affiliates shall
not be held responsible or liable for any damages resulting from handling or from contact with the
above product.
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P FICHE DE DONNEES DE SECURITE
g Etablie conformément au réglement UE 2020/878 qui modifie le réglement CE 1907/2006
CLINITA qui modifie le réglement CE 1907/2006 Date de préparation REACH :

inical Tattooin. g Syste:

2 Octobre 2023

SECTION 1 - IDENTIFICATION DES SUBSTANCES / MIXTURES

Numéro d'enregistrement (REACH) Non applicable (Mélange)
IDENTIFIANT DU PRODUIT : Clinita™ Srl pigments de maquillage permanent
Nom enregistreé :

2407 Mustard PRO

2508 Curcuma PRO

1.2 Utilisations pertinentes de la substance ou du mélange et utilisations déconseillées :
Utilisations_identifiées : Mélange pour tatouage a utiliser dans les tatouages ou le maquillage
permanent. Pour usage professionnel.

Utilisations déconseillées : ne pas utiliser pour tatouer le globe oculaire.

1.3 DETAILS CONCERNANT LE FOURNISSEUR DE LA FICHE DE DONNEES DE SECURITE :
Fabricant/Importateur : Clinita Srl

Via Bertoneria 39

31059 Zero Branco (TV) Italia

Tél. : 39-0422 485556 (site web : www.clinita.it)

Adresse électronique de la personne responsable de la fiche de données de sécurité :
commerciale@clinita.it

Numeéro de téléphone d'urgence :
Centre antipoison 24/24 - 7/7

ANGERS « 02 41 48 21 21
BORDEAUX « 05 56 96 40 80
LILLE - 08 00 59 59 59

LYON « 04721169 11
MARSEILLE « 049175 25 25
NANCY « 03 83225050
PARIS « 014005 48 48
TOULOUSE « 056177 74 47

SECTION 2 - IDENTIFICATION DES DANGERS

2.1 Classification de la substance ou du mélange :

©Copyright Clinita™ Srl 2023
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Classification selon le reglement (CE) n® 1272/2008 (CLP). Ce mélange ne répond pas aux critéres de
classification selon le reglement n® 1272/2008/CE. Il ne s'agit pas d'une substance ou d'un mélange
dangereux.

Dangers pour la santé humaine :

Aucun risque connu en cas d'utilisation correcte.

Risques pour I'environnement :

Le produit n'est pas classé comme dangereux pour I'environnement.

2.2 Eléments d'étiquetage :

Etiquetage conforme au reglement (CE) n® 1272/2008 (CLP)

Pictogrammes : non requis, il ne s'agit pas d'une substance ou d'un mélange dangereux.
Avertissement : Non requis, il s'agit d'une substance ou d'un mélange non dangereux.
Mentions de danger : Non requis

Conseils de prudence : Non requis

Déclaration sur I'étiquette ou le mode d'emploi, exigences REACH 2020/2081 :
<<Mélange pour tatouages ou maquillage permanent>>.

Contient du nickel. Peut provoquer des réactions allergiques.

Contient du chrome (VI). Peut provoquer des réactions allergiques.

Informations supplémentaires :

Fiche de données de sécurité EUH210 disponible sur demande.

2.3 Autres dangers :

Selon le SGH : aucun

Résultats de I'évaluation PBT et vPvB

Le mélange ne répond pas aux criteres PBT et vPvB.

Propriétés qui perturbent le fonctionnement du systeme endocrinien

Le mélange ne contient pas d'ingrédients susceptibles de modifier le fonctionnement du systéeme
endocrinien conformément a I'art. 57(f) du reglement REACH ou du reglement (UE) 2017/2100 ou
du reglement (UE) 2018/605 a une concentration égale ou supérieure a 0,1%.

Attention : Lorsque les informations relatives au mélange ne sont pas disponibles, les données sont
fournies pour les composants individuels. Les données fournies pour les composants correspondent
a une concentration de 100 % de ce composant.

SECTION 3 - COMPOSITION

3.1 Substances
Sans objet
3.2 Mélanges

©Copyright Clinita™ Srl 2023
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FICHE DE DONNEES DE SECURITE
Etablie conformément au réglement UE 2020/878 qui modifie le réglement CE 1907/2006

C. LIITNITA qui modifie le réglement CE 1907/2006 Date de préparation REACH :

S 2 Octobre 2023
Ingredient Percent % Einecs No. Cas No. GHS Hazard
Colorants* <35

Water <30 215-185-5 7732-18-5 None
Glycerin (1) <30 200-289-5 56-81-5 None
Ethyl Alcohol;
Ethanol <30 200-578-6 64-17-5 H225
(1)
. . ] Not classified

Polyvinylpyrrolidone;
1-Ethyl-2- <2 1312995-182-4 9003-39-8

pyrrolidinone

homopolymer
Calcium Sodium <2 201-511-3 58-38-8 None
Phosphosilicate 200-379-4 84-02-6

Soy Lecithin <2 232-307-2 8002-43-5 Not classified

*Les colorants peuvent étre n'importe lequel des colorants insolubles suivants :

C.l. Name C.l. Number Einecs No CAS No. GHS Hazard
Iron OX('?)G Black 77499 235-442-5 12227-89-3 None
Iron Oxide Red None
(1) 77491 215-168-2 1309-37-1
Iron OX“E'?) Yellow 77492 257-098-5 51274-00-1 None
P'gme’g ;3'a°k / 77266 215-609-9 1333-86-4 Combustible Dust
Pigment White 6; Carc. 2/ H351
Titanium Dioxide 77891 236-675-5 13463-67-7 (via inhalation)
()] V, W, 10
Pigment Red 170 | 12475124751 220-509-3 2786-76-7 Not classified
Pigment Red 254 56110 401-504-3/ 122390-98-1/ Not classified
402-400-4 84632-65-5
Pigment Red 179 71130 220-509-4 5521-31-3 Not classified
P|gme1n§§(ellow 18792 265-634-4 65212-77-3 Not classified
Pigme1n§g(ellow 56208 253.956-2 36888-99-0 Not classified

Dispersions concentrées de pigments dans une solution aqueuse d'eau stérile et de glycérine.

Mélange de pigments non classés selon le SGH pour le maquillage permanent. L'ensemble des

ingrédients/substances utilisés varie en fonction de la couleur du produit et du nom commercial du

pigment de maquillage permanent en question.

Les ingrédients de ce produit ne figurent pas a l'annexe VI du reglement (CE) n° 1272/2008, a

I'exception de :

ETHANOL ; CAS 64-175 ; EINECS 200-578-6 ; H225 (inflammable),
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DIOXYDE DE TITANE ; CAS 13463-67-7 ; EINCES 236-675-5 ; Carc. 2 / H351 (cancérogénicité par

inhalation). Notes : - classification comme cancérogene par inhalation : mélanges sous forme de
poussieres contenant 1 % ou plus de dioxyde de titane sous forme de particules d'un diametre
aérodynamique < 10 um ou incorporées dans de telles particules ; si la substance doit étre mise sur
le marché sous forme de fibres (diametre < 3 um, longueur > 5 um et rapport d'aspect > 3:1) ou
sous forme de particules d'une substance répondant aux criteres de I'OMS pour les fibres ou sous
forme de particules a surface chimiquement modifiée, leurs propriétés dangereuses doivent étre
évaluées conformément au titre II du réglement (CE) n° 1272/2008 afin d'évaluer si elles
appartiennent a une catégorie supérieure (Carc. 1B ou 1A) et/ou a des voies d'exposition
supplémentaires (orale ou cutanée) ; il a été observé que le risque cancérogene associé a cette
substance survient lorsque la poussiere respirable est inhalée en quantités qui compromettent
gravement les mécanismes naturels d'élimination des particules des poumons. En ce qui concerne le
mélange, la substance n'est pas classée comme dangereuse par le fabricant.

SECTION 4 - MESURES DE PREMIER SECOURS

Description des premiers soins nécessaires.

Aprés CONTACT AVEC LES YEUX
Rincer abondamment I'ceil ouvert pendant plusieurs minutes a I'eau courante.

Consulter un médecin.

Aprés CONTACT AVEC LA PEAU
Enlever immmédiatement les vétements et les chaussures contaminés.

Laver avec du savon et beaucoup d'eau.
En cas d'irritation, consulter un médecin.

Apres INHALATION
Amener la personne a l'air frais.

Si la personne ne respire pas, pratiquer la respiration artificielle. Consulter un médecin.

Apres INGESTION
Ne pas faire vomir.

Ne jamais rien administrer par la bouche a une personne inconsciente.

Rincer la bouche avec de I'eau. Consulter un médecin.

4.2 Symptomes/effets les plus importants, aigus et différés.

Symptomes/effets les plus importants, aigus et différés.

Aucun déterminé. Voir la section 2.2 et la section 11 pour plus d'informations.

4.3 Indication des soins médicaux immédiats et du traitement spécial nécessaire, le cas échéant
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Aucune indication particuliére connue. En cas de consultation médicale en rapport avec le produit,

apporter cette FDS au médecin. Aucune autre information pertinente n'est disponible.

SECTION 5 - MESURES DE LUTTE CONTRE L'INCENDIE

5.1 Moyens d'extinction

Moyens d'extinction appropriés

Utiliser de I'eau pulvérisée, de la mousse résistante a l'alcool, de la poudre chimique ou du dioxyde
de carbone.

Moyens d'extinction inappropriés

Un flux d'eau dense : risque de propagation de l'incendie.
Aucune autre information pertinente.

Risque spécifique lié au mélange

Lors de la combustion, des gaz nocifs contenant des oxydes de carbone, des oxydes de fer et d'autres
produits de décomposition non identifiés peuvent se former. Eviter d'inhaler les produits de
combustion, ils peuvent représenter un danger pour la santé.

Mesures de protection spécifiques pour les pompiers

Porter un appareil respiratoire autonome.

SECTION 6 - MESURES DE REJET ACCIDENTEL

6.1 Précautions individuelles, équipement de protection et procédures d'urgence

Assurer une ventilation adéquate. Eviter de respirer les vapeurs.
Porter un équipement de protection individuelle approprié.

Voir la SECTION 2 pour la liste des phrases de précaution pertinentes.
Voir la SECTION 8 pour les équipements de protection individuelle.

6.2 Précautions environnementales

Empécher toute fuite ou déversement ultérieur si cela ne présente aucun danger. Ne pas laisser le
produit pénétrer dans les égouts, les eaux de surface ou souterraines.

6.3 Méthodes et matériaux pour le confinement et le nettoyage

Contenir le déversement. Assurer une ventilation adéquate. Absorber les déversements importants
avec un matériau liant les liquides (sable, diatomite, liant universel, sciure de bois) et les placer dans
un récipient approprié. Placer le récipient en vue de son élimination conformément aux
réglementations locales. Nettoyer la zone avant de la remettre en place.
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6.4 Références a d'autres sections

Les informations relatives & I'élimination figurent a la SECTION 13. Equipement de protection
individuelle - voir la SECTION 8 de la fiche.

SECTION 7 - MANUTENTION & STOCKAGE

7.1 Précautions a prendre pour une manipulation siire

Il est interdit de manger, de boire et de fumer dans la zone de travail. Se laver les mains apres
utilisation. Enlever les vétements contaminés et I'équipement de protection avant d'entrer dans la
zone de restauration. Eviter tout contact avec la peau ou les yeux. Eviter I'inhalation des vapeurs ou
du brouillard. Voir la SECTION 2 pour la liste complete des conseils de prudence du SGH.

7.2 Précautions a prendre pour un stockage siir, y compris les incompatibilités éventuelles

Conserver dans le récipient d'origine. Conserver le récipient bien fermé dans un endroit bien ventilé.
Les récipients ouverts doivent étre soigneusement refermés et maintenus en position verticale pour
éviter les fuites. Ne pas remplir le récipient avec quoi que ce soit. Ne pas reverser le produit dans le
récipient apres I'avoir distribué. La durée de conservation moyenne des produits dans I'emballage
du fabricant est de 10 ans et est indiquée sur I'emballage du produit. Une fois ouvert, le produit ne
doit pas étre conservé plus de 12 mois. Stockage et température de stockage recommandée : 15 a
25°C, éviter les températures excessives et conserver a température ambiante si possible. Ne pas
exposer a la lumiére du soleil et aux rayons UV.

7.3 Utilisations finales spécifiques.

Pas d'information sur les utilisations autres que celles mentionnées dans la sous-section 1.2.

SECTION 8 - CONTROLE DE L'EXPOSITION/PROTECTION

Controles techniques adéquats

Il est recommandé d'utiliser le produit conformément aux régles de santé et de sécurité au

travail. Lorsque vous travaillez avec le produit, ne mangez pas, ne buvez pas, ne fumez pas et

respectez les régles d'hygiéne personnelle. Se laver les mains avant la pause et a la fin de la

journée de travail.
Equipement de protection individuelle

Protection des yeux/du visage - Utiliser un équipement de protection des yeux testé et approuvé

selon les normes appropriées. Eviter tout contact avec les yeux. Porter des lunettes de sécurité ou un
écran facial en fonction de I'évaluation des risques.
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Protection de la peau - Manipuler avec des gants. Les gants appropriés comprennent le latex, le

nitrile, le caoutchouc butyle, le néoprene, le norfoil et le vitron, en fonction de I'étendue du contact.
Les gants doivent étre inspectés avant utilisation. Utiliser une technique d'enlévement des gants
appropriée afin d'éviter tout contact de la peau avec le produit. Eliminer les gants contaminés aprés
utilisation conformément aux lois en vigueur et aux bonnes pratiques de laboratoire. Se laver et se
secher les mains.

Protection corporelle - porter un uniforme et une blouse stérile par-dessus.

Protection respiratoire - Dans le cadre d'une utilisation normale et prévue, une protection

respiratoire n'est pas nécessaire. En cas de ventilation insuffisante ou de dépassement des limites
d'exposition, utiliser un masque avec absorbeur de vapeurs organiques. Utiliser des respirateurs et
des composants testés et approuvés selon les normes en vigueur.

Contréle de I'exposition environnementale - Empécher toute nouvelle fuite ou tout nouveau
déversement si cela est possible et sans danger. Ne pas laisser le produit pénétrer dans les égouts.
Eviter tout rejet dans I'environnement.

Risque d'inflammabilité

Aucune protection n'est requise, le produit ne présente pas de risque d'inflammabilité.

Contréle de I'exposition de I'environnement - Empécher toute fuite ou déversement ultérieur si

cela est possible et sans danger. Ne pas laisser le produit pénétrer dans les égouts. Eviter tout rejet
dans I'environnement.

SECTION 9 - PROPRIETES PHYSIQUES ET CHIMIQUES

9.1 Informations sur les propriétés physiques et chimiques de base

Etat physique : liquide

Aspect : Liquide coloré

Couleur : nuances d'orange

Odeur : Caractéristique, légerement alcoolisée

Seuil de I'odeur : Pas de données disponibles

PH : Pas de données disponibles

Point de fusion/point de congélation : Aucune donnée disponible
Point d'ébullition initial/plage d'ébullition : Aucune donnée disponible
Point d'éclair : > 60 °C

Taux d'évaporation : Aucune donnée disponible
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Inflammabilité (solide, gaz) : Aucune donnée disponible

Limites supérieures/inférieures d'inflammabilité ou d'explosivité : Aucune donnée disponible
Pression de vapeur : Aucune donnée disponible

Densité de vapeur : Aucune donnée disponible

Densité relative : Aucune donnée disponible

Solubilité dans I'eau : Aucune donnée disponible

Coefficient partiel, n-Octanol/eau : Aucune donnée disponible
Température d'auto-inflammation : Aucune donnée disponible
Température de décomposition : Aucune donnée disponible
Viscosité : Aucune donnée disponible

Propriétés explosives : Aucune donnée disponible

Propriétés oxydantes : Aucune donnée disponible

9.2 Autres informations
Pas de résultats d'essais supplémentaires.

SECTION 10 - STABILITE & REACTIVITE

10.1 Réactivité :

Aucune donnée disponible

10.2 Stabilité chimique :

Stable dans des conditions de stockage normales
10.3 Possibilité de réactions dangereuses :
Aucune donnée disponible

10.4 Conditions a éviter :

Températures extrémes, flammes, étincelles
10.5 Matériaux incompatibles :

Agents oxydants forts, chlorates, nitrates.

10.6 Produits de décomposition dangereux :
Aucune donnée disponible

En cas d'incendie, voir la SECTION 5.

SECTION 11 - DONNEES TOXICOLOGIQUES

11.1 Informations sur les classes de danger définies dans le réglement (CE) n°
1272/2008
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Procédure de classification : La méthode de classification des mélanges est basée sur les

composants du mélange (régle d'additivité). Classification selon le SGH (1272/2008/CE, CLP). Ce
mélange ne répond pas aux criteres de classification selon le reglement n° 1272/2008/CE.

TOXICITE DU MELANGE
Toxicité aigué
Non classé pour la toxicité aigué.

COMPOSANTS
Ethanol AKA Alcool éthylique CAS 64-17-5
LD50 Oral - Rat - 10,470 mg/kg
LD50 Inhalation - Rat - 4h - vapeur - Lapin - 124,7 mg/I
Pigment blanc 6 ; dioxyde de titane CAS 13463-67-7
LD50 Orale - Rat - > 10,000 mg/kg
LD50 Cutanée - Lapin - > 10,000 mg/kg
Polyvinylpyrrolidone
DL50 orale - rat - 100 000 mg/kg
Glycérol AKA Glycérine CAS 56-81-5
DL50 orale - rat - 12 600 mg/kg
DL50 cutanée - lapin - > 10 000 mg/kg

CORROSION/IRRITATION DE LA PEAU
MIXTURE : Pas de données disponibles
COMPOSANTS :
Ethanol AKA Alcool éthylique CAS 64-17-5
Peau - Lapin - Pas d'irritation de la peau
Pigment blanc 6 ; dioxyde de titane CAS 13463-67-7
Peau - Humain - Irritation légere de la peau - 3 h
Polyvinylpyrrolidone
Peau - Lapin - Pas d'irritation cutanée
Glycérol AKA Glycérine CAS 56-81-5
Peau - Lapin - Irritant cutané léger - 24 h

DOMMAGES OCULAIRES GRAVES/IRRITATION OCULAIRE
MIXTURE : Pas de données disponibles
COMPOSANTS :
Ethanol AKA Alcool éthylique CAS 64-17-5
Yeux - Lapin - Irritation des yeux - 24 h
Pigment blanc 6 ; dioxyde de titane CAS 13463-67-7
Yeux - Lapin - Pas d'irritation des yeux
©Copyright Clinita™ Srl 2023
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Polyvinylpyrrolidone
Yeux - Lapin - Pas d'irritation des yeux
Glycérol
Yeux - Lapin - Pas d'irritation des yeux (OECD Test Guideline 405)

Sensibilisation respiratoire/peau

Le produit n'est pas classé comme sensibilisant respiratoire ou cutané.

Mutageénicité sur les cellules germinales

Le produit n'est pas classé comme ayant un effet mutagene sur les cellules reproductrices.
Cancérogénicité

Non classé comme cancérogene.

La classification comme cancérogene due a la présence de dioxyde de titane ne s'applique qu'aux
mélanges de poudres, pour lesquels la formation de poussieres respirables est possible. Reglement
CLP - Dioxyde de titane - Carc.2 ; H351 (inhalation) ; GHS08

Toxicité pour la reproduction

Non classé comme toxique pour la reproduction.

Toxicité pour certains organes cibles - exposition unique

Non classé comme toxique pour les organes cibles (exposition unique).

Toxicité spécifique pour certains organes cibles - exposition répétée

Non classé comme toxique spécifique pour les organes cibles (exposition répétée).

Risque d'aspiration

Ne doit pas étre classé comme dangereux en cas d'aspiration.

Informations complémentaires

Aucun autre danger connu

SECTION 12 - DONNEES ECOLOGIQUES

12.1 TOXICITE
Aucune donnée disponible pour le mélange

12.2 PERSISTANCE ET DEGRADABILITE
Aucune donnée disponible pour le mélange

12.3 BIOACCUMULATION
Aucune donnée disponible pour le mélange.
Aucune bioaccumulation n'est attendue.

12.4 MOBILITE SUR LE SOL
Aucune donnée disponible pour le mélange
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12.5 RESULTATS DE L'EVACUATION PBT ET vPvB
Le mélange ne contient pas de substances persistantes, bioaccumulables ou toxiques (PBT) ni de
substances tres persistantes et treés bioaccumulables (vPvB).

12.6 PROPRIETES DE DESORDRE DU SYSTEME HORMONAL

Le mélange ne contient pas d'ingrédients inclus dans la liste établie conformément a I'art. Section 59
1 comme ayant des propriétés perturbatrices du systeme endocrinien ou des ingrédients ayant des
propriétés perturbatrices du systeme endocrinien conformément aux criteres énoncés dans le
reglement 2017/2100/UE ou le reglement 2018/605/UE dans une concentration égale ou supérieure
a0, 1%.

12.7 AUTRES EFFETS INDESIRABLES
Pas de données disponibles

SECTION 13 - DONNEES SUR L’ELIMINATION

13.1 METHODE DE TRAITEMENT DES DECHETS

Recommandations concernant le produit :

Ne pas déverser dans les égouts. Empécher la contamination des eaux de surface et des eaux
souterraines. Les déchets doivent étre recyclés ou éliminés dans des incinérateurs agrées ou des
installations de traitement/d'élimination des déchets conformément aux réglementations en vigueur.

Précautions particulieres : Pas de recommandations particulieres :

Recommandations concernant les emballages usagés : le recyclage/élimination des déchets
d'emballage doit étre effectué conformément aux réglementations en vigueur.

NOTE : Seuls les emballages complétement vides et propres peuvent étre recyclés ! Il est
recommandé de faire appel a des entreprises disposant des autorisations nécessaires.

SECTION 14 - INFORMATIONS SUR LES TRANSPORTS

DOT (US) - Pas une marchandise dangereuse
IMDG (Maritime dangerous goods) - N'est pas une marchandise dangereuse
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IATA (International air) - Pas un produit dangereux

ICAO-TI - Ne constitue pas un produit dangereux
GEIPOT (Brésil) - Ne présente pas de danger

TMD (Canada) - Ne présente pas de danger

RID, ADR, ADNR (Europe) - Ne présente pas de danger
GGVS et GGVE - Pas un produit dangereux

SECTION 15 - INFORMATIONS REGLEMENTAIRES

Directive européenne 2020/2081 REACH et amendements

Directive européenne 1907/2006

Reglement de I'UE ResAp (2008)1 sur les exigences et critéres de sécurité des tatouages et PMU
TatowiermittelVerordung 13.11.2008

Directive européenne 1272/2008/CE Classification, étiquetage et emballage des substances et des
mélanges

Reglement CE 453/2010

Directive CE 2008/128/CE Colorants destinés a étre utilisés dans les denrées alimentaires

Reglement (CE) n® 1223/2009 sur les produits cosmétiques

OSHA Hazard Communication Standard - non dangereux selon 29 CFR 1910.1200

Se conformer aux réglementations applicables

Reglement (CE) n°® 1907/2006 du Parlement européen et du Conseil du 18 décembre 2006
concernant I'enregistrement, I'évaluation et 'autorisation des substances chimiques, ainsi que les
restrictions applicables a ces substances (REACH), instituant une agence européenne des produits
chimiques, modifiant la directive 1999/45/CE et abrogeant le reglement (CEE) n® 793/93 du Conseil
et le reglement (CE) n° 1488/94 de la Commission ainsi que la directive 76/769/CEE du Conseil et les
directives 91/155/CEE, 93/67/CEE, 93/105/CE et 2000/21/CE de la Commission. REGLEMENT (UE)
2020/2081 DE LA COMMISSION du 14 décembre 2020 modifiant I'annexe XVII du reglement (CE) n°
1907/2006 du Parlement européen et du Conseil concernant I'enregistrement, I'évaluation et
l'autorisation des substances chimiques, ainsi que les restrictions applicables a ces substances
(REACH), en ce qui concerne les substances contenues dans les encres de tatouage ou le maquillage
permanent, Journal officiel de I'Union européenne du 15 décembre 2020, L 423/6, Réglement (UE)
2015/830 de la Commission du 28 mai 2015 modifiant le reglement (CE) n® 1907/2006. Non classé
comme dangereux selon les critéres des directives 67/548/CEE et/ou 1999/45/CE. Reglement relatif
a la classification, a I'étiquetage et a I'emballage ; reglement (CE) n® 1272/2008. Journal officiel de
I'Union européenne 27.7.2012, n° L 201/60. Classification CE 67/548 ou CE 1999/45.

COMPOSANTS DU SARA 302

COMPOSANTS DE LA SARA 313
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Les composants suivants sont soumis aux niveaux de déclaration établis par SARA Title III, Section
313:

Alcool éthylique ; Ethanol CAS 64-17-5

DANGERS SARA 311/312

Il n'y a pas de danger nécessitant une déclaration en vertu des sections 311 et 312 du titre Il de la
SARA.

Composants relevant du droit a I'information du Massachusetts
Alcool éthylique ; éthanol CAS 64-17-5

Glycérol CAS 56-81-5

Noir de carbone CAS 1333-86-4

Composants visés par le droit a I'information en Pennsylvanie
Alcool éthylique ; éthanol CAS 64-17-5

Glycérol CAS 56-81-5

Eau CAS 7732-18-5

Noir de carbone CAS 1333-86-4

Homopolymere de 1-éthyl-2-pyrrolidinone CAS 9003-39-8
Composant du New Jersey Right to Know

Numéro de substance NJ Composant Autres noms Numéro CAS
3319 Glycérine 1,2,3-propanetriol ; Glycérol 56-81-5

0342 Noir de carbone Pigment Black 7 ; D&C Black No. 2 1333-86-4
0844 Alcool éthylique Ethanol 64-17-5

Californie Prop. 65 Composants AVERTISSEMENT !

Pigment blanc 6 ; dioxyde de titane CAS 13463-67-7

SECTION 16 - AUTRES INFORMATIONS

La FDS (fiche de données de sécurité) contient de nombreuses abréviations, acronymes et étiquettes.
Certains des plus utilisés sont énumérés ci-dessous

Abréviations, définitions des termes et étiquettes

CAS No. Numéro de service des abrégés chimiques
ACGIH Conférence Américaine Gov. Ind. Hygiénistes
TLV Valeur limite d’exposition / seuil

OSHA Administration de la santé et de la sécurité au travail
PEL Limite d’exposition admissible

IDLH Dangers immiédiats - Vie & Santé

©Copyright Clinita™ Srl 2023
Page 13 | 18



c

FICHE DE DONNEES DE SECURITE
Etablie conformément au réglement UE 2020/878 qui modifie le réglement CE 1907/2006

CCI L.IT‘NJITA qui modifie le réglement CE 1907/2006 Date de préparation REACH :
2 Octobre 2023

ADN Accord européen concernant le transport international de marchandises
dangereuses

ADR Par voie navigable intérieure

ATE Accord européen concernant le transport international de marchandises
dangereuses

BCF Par la route

BLV Estimation de la toxicité aigué

BOD Facteur de bioconcentration

COD Valeur limite biologique

DMEL Demande biochimique en oxygene (DBO)

DNEL Demande chimique en oxygéne (DCO)

EC-No. Niveau d’effet minimal dérivé

EC50 Niveau dérivé sans effet

EN Numéro de la Communauté européenne

GHS Systéme général harmonisé de classification et d'étiquetage des produits
chimiques" élaboré par les Nations-Unies.

IARC Concentration efficace médiane

ICAO - IATA Norme européenne

IMDG Centre international de recherche sur le cancer

LC50 Association du transport aérien international

LD50 Marchandises dangereuses maritimes internationales

LOAEL Dose minimale avec effet nocif observé

NDS Moyenne pondérée dans le temps (limite d'exposition a long terme) : mesurée
ou calculée sur une période de base de huit heures, en tant que moyenne
pondérée dans le temps (sauf indication contraire).

NDSCh Valeur limite d'exposition a court terme : valeur limite au-dessus de laquelle il
ne doit pas y avoir d'exposition et qui s'applique a une période de 15 minutes.

NDSP Concentration maximale admissible

NDS La plus haute concentration acceptable

NOAEC Concentration sans effet nocif observé

NOAEL Concentration sans effet nocif observé

NOEC Concentration sans effet observé

OECD Organisation de coopération et de développement économiques

OEL Limite d'exposition professionnelle

PBT Toxicité persistante et bioaccumulable

PNEC Concentration prédite sans effet

RID Reglement concernant le transport international ferroviaire des marchandises
dangereuses

SDS Fiche de données de sécurité |

©Copyright Clinita™ Srl 2023
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FICHE DE DONNEES DE SECURITE

Etablie conformément au réglement UE 2020/878 qui modifie le réglement CE 1907/2006

CCI L.IT‘NJIS,TA qui modifie le réglement CE 1907/2006 Date de préparation REACH :
STP Station d'épuration des eaux usées
SVHC Une substance présentant un risque tres élevé
ThOD Demande théorique en oxygene (ThOD)
TLM Limite de tolérance médiane
VOC COV Composés organiques volatils
Déclarations H et EUH
Acute Tox. 4 (Dermal) Toxicité aigué (Dermal), Catégorie 4
(Dermal)

Acute Tox. 4 (Inhalation:
poussiere)

(Brume) Toxicité aigué (Inhalation : poussiere, brume) Catégorie 4

Aquatic Chronic 2

Dangereux pour l'environnement aquatique - Danger chronique,
Catégorie 2

Aquatic Chronic 3

Dangereux pour I'environnement aquatique - Danger chronique,

catégorie 3

EUH210 Fiche de données de sécurité disponible sur demande

H225 Liquide et vapeur hautement inflammables

H312 Nocif par contact avec la peau

H332 Nocif par inhalation

H351 Susceptible de provoquer le cancer <indiquer la voie d'exposition
s'il est prouvé de maniere concluante qu'aucune autre voie
d'exposition n'est a I'origine du danger>

H411 Toxique pour la vie aquatique avec des effets de longue durée

H412 Nocif pour la vie aquatique avec effets a long terme

Other Standard Abbreviations

ED ED Propriétés de perturbation endocrinienne
N.O.S. Non spécifié ailleurs

NA Non disponible

NR Pas de résultats

NE Non établi

ND Non détermineé

ML Limite maximale

ppm Concentration exprimée en parties par million
Tdlo Dose la plus faible pour provoquer un symptome
Tclo Concentration la plus faible pour provoquer un symptome
vPvB Tres persistant et trés bioaccumulable

SYMBOLES
MARQUE E (POIDS)

©Copyright Clinita™ Srl 2023
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-~ FICHE DE DONNEES DE SECURITE
‘ Etablie conformément au réglement UE 2020/878 qui modifie le réglement CE 1907/2006
C. L,,I NITA qui modifie le réglement CE 1907/2006 Date de préparation REACH :

c

Ce symbole E indique que le produit a été rempli a I'aide d'un "systeme de remplissage moyen" et

2 Octobre 2023

qu'il contient le poids annoncé dans le systeme anglais et les unités métriques.

N
oD

LDPE

ID D'EMBALLAGE

L'un des six symboles a été créé et est utilisé par la Society of the Plastics Industry (SPI) pour identifier
le type de résine polymére dont est constitué le produit en plastique afin de garantir que les
plastiques de méme type puissent étre recyclés correctement.

&

POINT APRES OUVERTURE (PAO)

Etant donné que les produits peuvent se dégrader au fil du temps, cette étiquette indique la durée
de conservation d'un produit aprés ouverture avant qu'il ne soit considéré comme périmé et qu'il
doive étre jeté.

Le chiffre suivi du M indique le nombre de mois pendant lesquels le produit est bon apreés ouverture.
DATE D'OUVERTURE _/_/__

Cet espace de I'étiquette est réservé a l'inscription de la date d'ouverture afin d'assurer un suivi précis
de la date de péremption du produit.

BEST BEFORE

La date de péremption indique une date préalablement déterminée apres laquelle un produit ne doit
plus étre utilisé, soit en vertu de la loi, soit en raison d'un dépassement de la durée de conservation
prévue pour les denrées périssables.

©Copyright Clinita™ Srl 2023
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-~ FICHE DE DONNEES DE SECURITE
‘ Etablie conformément au réglement UE 2020/878 qui modifie le réglement CE 1907/2006
CLINITA qui modifie le réglement CE 1907/2006 Date de préparation REACH :
S 2 Octobre 2023

STERILE R

STERILE R
Indique un dispositif médical ou cosmétique qui a été stérilisé par irradiation.

BACTERIA FREE

SANS BACTERIES
Indique qu'un produit médical ou cosmétique est exempt de micro-organismes.

TEMPERATURE

Indique les limites de température auxquelles le dispositif médical ou cosmétique peut étre exposé
en toute sécurité.

&n

TIDYMAN
Le symbole Tidyman rappelle qu'il faut faire preuve de civisme en éliminant I'article de la maniere la
plus appropriée.

INFORMATIONS COMPLEMENTAIRES

Ce symbole, qui peut figurer sur n'importe quel type de produit en plus des cosmétiques, est
normalement associé a des informations sur I'emballage ou le produit lui-méme. Il indique que vous
ne voyez qu'une partie de I'information totale sur le produit et que vous devrez peut-étre vous référer

a une autre partie de I'emballage ou du produit pour obtenir le reste de I'information.
©Copyright Clinita™ Srl 2023
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-~ FICHE DE DONNEES DE SECURITE
g Etablie conformément au réglement UE 2020/878 qui modifie le réglement CE 1907/2006
C. L I| NITA qui modifie le réglement CE 1907/2006 Date de préparation REACH :

wl

FABRICATION
Indique le fabricant du produit, tel que défini dans les directives européennes 90/385/CEE, 93/42/CEE
et 98/79/CE.

al

DATE DE FABRICATION DU PRODUITCe symbole indique la date de fabrication du produit, qui sera
accompagnée d'un mois et d'une année.

2 Octobre 2023

LOT

NUMERO DE LOT ET DETAILS DU LOT

Indique le numéro de lot, le code de lot ou le numéro de lot du fabricant afin que les détails du "lot"
ou du "lot" puissent étre facilement identifiés. Tous les produits se voient attribuer un code unique
par lot qui est utilisé comme source de suivi clé pour identifier les détails de fabrication. Ce code
garantit la sécurité du produit.

Copyright 2023 CLINITA. Licence accordée pour la réalisation d'un nombre illimité de copies papier
a usage interne uniquement. Les informations ci-dessus sont considérées comme exactes mais
peuvent ne pas étre exhaustives. Elles ne doivent étre utilisées qu'a titre indicatif. Les informations
contenues dans ce document sont basées sur nos connaissances actuelles. Lorsque les informations
relatives au mélange ne sont pas disponibles, les données sont fournies pour les composants
individuels. Les données fournies pour les composants correspondent a une concentration de 100 %
de ce composant. Ces informations sont applicables au produit dans des conditions d'utilisation
appropriées. Elles ne constituent pas une garantie des propriétés du produit Clinita et ses affiliés ne
peuvent étre tenus pour responsables de tout dommage résultant de la manipulation ou du contact
avec le produit susmentionne.

©Copyright Clinita™ Srl 2023
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FICHA DE DATOS DE SEGURIDAD
Elaborado de conformidad con el Reglamento UE 2020/878

-

""""""""""""""""""" que modifica el Reglamento CE 1907/2006 REACH
Fecha de preparacion:
2 de Octubre del 2023

SECCION 1 - IDENTIFICACION DE LA SUSTANCIA/MEZCLA

Numero de registro (REACH) No aplicable (Mezcla)
IDENTIFICADOR DEL PRODUCTO: Clinita™ Srl pigmentos de maquillaje permanente
Nombre registrado:

2407 Mustard PRO

2508 Curcuma PRO

1.2 Usos relevantes de la sustancia o mezcla y usos desaconsejados:

Usos identificados: Mezcla para tatuajes para uso en tatuajes o maquillaje permanente. Para uso
profesional.

Usos no recomendados: no utilizar para tatuar el globo ocular.

1.3 DETALLES SOBRE EL PROVEEDOR DE LA FICHA DE DATOS DE SEGURIDAD:
Fabricante/Importador: Clinita Srl

Via Bertoneria 39

31059 Zero Branco (TV) Italia

Tel: 39-0422 485556 (sitio web: www.clinita.it)

Numero teleféonico de emergencia: 34 91 562 04 20
Instituto Nacional de Toxicologia de Madrid, Espaia

SECCION 2 - IDENTIFICACION DEL PELIGRO

2.1 Clasificacion de la sustancia o mezcla:

Clasificaciéon segun Reglamento (CE) no. 1272/2008 (CLP). Esta mezcla no cumple los criterios de
clasificacion segun el Reglamento n° 1272/2008/CE. No es una sustancia o mezcla peligrosa.
Peligros para la salud humana:

No se conocen riesgos si se usa correctamente.

Riesgos ambientales:

El producto no esta clasificado como peligroso para el medio ambiente.

2.2 Elementos de la etiqueta:

Etiquetado segun Reglamento (CE) no. 1272/2008 (CLP)

Pictogramas: no requerido, no es una sustancia o mezcla peligrosa

©Copyright Clinita™ Srl 2023 paginal| 18



FICHA DE DATOS DE SEGURIDAD
Elaborado de conformidad con el Reglamento UE 2020/878

-

“““““““““““““““““““ que modifica el Reglamento CE 1907/2006 REACH
Fecha de preparacion:
2 de Octubre del 2023

Advertencia: No requerido, sustancia o mezcla no peligrosa

Declaraciones de peligro: No requerido

Declaraciones de precaucién: No requeridas

Declaracion en la etiqueta o instrucciones de uso, requisitos REACH 2020/2081:
<<Mezcla para tatuajes o maquillaje permanente>>

Contiene niquel. Puede provocar reacciones alérgicas.

Contiene cromo (VI). Puede provocar reacciones alérgicas.

Informacién adicional:

Ficha de datos de seguridad EUH210 disponible bajo peticion.

2.3 Otros peligros:

Segun GHS: ninguno

Resultados de la evaluacion PBT y mPvB

La mezcla no cumple los criterios PBT y mPvB.

Propiedades que alteran el funcionamiento del sistema endocrino.

No contiene ingredientes que se cree que alteran el funcionamiento del sistema endocrino de
conformidad con el art. 57(f) del Reglamento REACH o del Reglamento (UE) 2017/2100 o del
Reglamento (UE) 2018/605 en una concentracion igual o superior al 0,1%

Atencién: Cuando no se dispone de informacion sobre la mezcla, se proporcionan datos para los
componentes individuales. Los datos proporcionados para los componentes son una concentracién
del 100% de ese componente.

SECCION 3 - COMPOSICION

3.1 Sustancias

No aplica
3.2 Mezclas
Ingredient Percent % Einecs No. Cas No. GHS Hazard
Colorants* <35
Water <30 215-185-5 7732-18-5 None
Glycerin (1) <30 200-289-5 56-81-5 None

Ethyl Alcohol; Etha-
nol <30 200-578-6 64-17-5 H225
(1)

Polyvinylpyrrolidone; e
1-Ethyl-2- Not classified
- <2 1312995-182-4 9003-39-8
pyrrolidinone homo-

polymer
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FICHA DE DATOS DE SEGURIDAD
Elaborado de conformidad con el Reglamento UE 2020/878

que modifica el Reglamento CE 1907/2006 REACH

Fecha de preparacion:
2 de Octubre del 2023

Calcium Sodium 201-511-3 58-38-8
Phosphosilicat <2 None
osphosiliicate 200-379-4 84-02-6
Soy Lecithin <2 232-307-2 8002-43-5 Not classified

*Los colorantes pueden ser cualquiera de los agentes colorantes insolubles a continuacion:

C.l. Name C.I. Number Einecs No CAS No. GHS Hazard
Iron Ox('f)e Black 77499 235-442-5 12227-89-3 None
Iron Oxide Red None

(1) 77491 215-168-2 1309-37-1
Iron Oxide Yellow None
1) 77492 257-098-5 51274-00-1
Pigment Black 7
77266 215-609-9 1333-86-4 Combustible Dust
(1)
Carc. 2/ H351
Pigment White 6; 13463-67-7
Titanium Dioxide 77891 236-675-5 (via inhalation)
(1)
V, W, 10
Pigment Red 170 12475/12475:1 220-509-3 2786-76-7 Not classified
Pigment Red 254 401-504-3/ 122390-98-1/ Not classified
56110 84632-65-5
402-400-4 el
Pigment Red 179 71130 220-509-4 5521-31-3 Not classified
P|gme1n;3?(ellow 18792 265-634-4 65212-77-3 Not classified
Pigment Yellow 56298 253.256-2 36888-99-0 Not classified

139
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pagina 3 | 18




FICHA DE DATOS DE SEGURIDAD
Elaborado de conformidad con el Reglamento UE 2020/878

<
CLINITA
Shinlosl TatiooinaiSysten que modifica el Reglamento CE 1907/2006 REACH

Fecha de preparacion:
2 de Octubre del 2023

Dispersiones concentradas de pigmentos en una solucién acuosa de agua esterilizada y glicerina.
Mezcla de pigmentos no clasificados segun GHS para maquillaje permanente. El conjunto de
ingredientes/sustancias utilizadas varia dependiendo del color del producto y del nombre
comercial del pigmento de maquillaje permanente en cuestion.

Los ingredientes de este producto no figuran en el Anexo VI del Reglamento (CE) n® 1272/2008
excepto:

ETANOL; CAS 64-175; EINECS 200-578-6; H225 (inflamable),

DIOXIDO DE TITANIO; CAS 13463-67-7; EINCES 236-675-5; Carc. 2 / H351 (carcinogenicidad por
inhalacion). Notas: - clasificacion como cancerigeno por inhalacién: mezclas en forma de polvo que
contengan 1% o mas de didxido de titanio en forma de particulas con un diametro aerodinamico <
10 um o incorporadas en dichas particulas; si la sustancia se comercializa como fibras (diametro <
3 um, longitud > 5 um y relacion de aspecto > 3:1) o como particulas de una sustancia que cumpla
los criterios de la OMS para fibras o como particulas con una superficie quimicamente modificada,
sus propiedades peligrosas deben evaluarse de acuerdo con el Titulo II del Reglamento (CE) n°
1272/2008 para evaluar si pertenecen a una categoria superior (Carc. 1B o 1A) y/o vias de
exposicion adicionales (oral o cutanea); Se ha observado que el riesgo cancerigeno asociado a esta
sustancia se produce cuando se inhala polvo respirable en cantidades que comprometen
gravemente los mecanismos naturales de eliminacién de particulas de los pulmones. En relacion
con la mezcla, la sustancia no esté clasificada por el fabricante como peligrosa.

SECCION 4 - PRIMEROS AUXILIOS

4.1 Descripcion de las medidas de primeros auxilios necesarias.

Despues del CONTACTO CON LOS 0JOS

Enjuague bien el ojo abierto durante varios minutos con agua corriente. Consulte a un médico.
Después del CONTACTO CON LA PIEL

Quitese inmediatamente la ropa y los zapatos contaminados. Lavar con jabén y abundante agua. Si

hay alguna irritacion, consulte a un médico.

Después de la INHALACION

Mueva a la persona al aire libre. Si no respira, déle respiracion artificial. Consulte a un médico.
Después de la INGESTION

No induzca el vomito. Nunca le dé nada por via oral a una persona inconsciente. Enjuague la boca

con agua. Consulte a un médico.

4.2 Sintomas/efectos mas importantes, agudos y retardados.

Ninguno determinado. Consulte la seccién 2.2 y la seccion 11 para obtener mas informacion.

4.3 Indicacion de atencion médica inmediata y tratamiento especial necesario, en caso de ser
necesario:
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FICHA DE DATOS DE SEGURIDAD
Elaborado de conformidad con el Reglamento UE 2020/878
ﬂ
=
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Clinieal Tattooing Systom que modifica el Reglamento CE 1907/2006 REACH

Fecha de preparacion:
2 de Octubre del 2023

No se conocen indicaciones especiales. Cuando busque atencion médica en relacion con el
producto, lleve esta SDS al médico. No hay mas informacion relevante disponible. Instrucciones
para el médico: tratamiento sintomatico.

SECCION 5 - MEDIDAS DE LUCHA CONTRA INCENDIOS

5.1 Medios de extincion adecuados
Medios de extinciéon adecuados

Utilice agua pulverizada, espuma resistente al alcohol, productos quimicos secos o didxido de
carbono.
Medios de extincién inadecuados

Un flujo de agua denso: riesgo de propagacién del incendio.
Peligro especifico derivado de la mezcla.

Durante la combustién se pueden formar gases nocivos que contienen oxidos de carbono, 6xidos
de hierro y otros productos de descomposicion de la combustion no identificados. Evite inhalar los
productos de la combustion, podrian representar un peligro para la salud.

Acciones protectoras especificas para bomberos

Utilizar un dispositivo de proteccion respiratoria autonomo.

SECCION 6 - MEDIDAS EN CASO DE VERTIDO

6.1 Precauciones Personales, Equipos de Proteccion y Procedimientos de Emergencia
Asegurese de que haya una ventilacion adecuada. Evite respirar los vapores. Utilice equipo de
proteccion personal adecuado. Consulte la SECCION 2 para obtener la lista de precauciones
relevantes. Consulte la SECCION 8 para conocer el equipo de proteccion personal.

6.2 Precauciones ambientales

Evite fugas o derrames si es seguro hacerlo. No permita que el producto entre en desagles,
alcantarillas, aguas superficiales o subterraneas.

6.3 Métodos y materiales de contencion y limpieza

Contener el derrame. Asegurese de que haya una ventilacion adecuada. Absorber grandes
derrames con material captante de liquidos (arena, diatomita, conglomerante universal, aserrin) y
colocar en un recipiente adecuado. Coloque el contenedor para su eliminacion de acuerdo con las
regulaciones locales. Limpiar el area antes de regresar. Consulte la SECCION 13 para conocer las
consideraciones sobre la eliminacion.

6.4 Referencias a otras secciones

La informacién sobre la eliminacién se proporciona en la SECCION 13. Equipo de proteccion
personal: consulte la SECCION 8 de la hoja.

SECCION 7 - MANIPULACION Y ALMACENAMIENTO
©Copyright Clinita™ Srl 2023 pagina5 | 18



FICHA DE DATOS DE SEGURIDAD
Elaborado de conformidad con el Reglamento UE 2020/878
F
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que modifica el Reglamento CE 1907/2006 REACH
Fecha de preparacion:
2 de Octubre del 2023

7.1 Precauciones para una manipulacion segura

Esta prohibido comer, beber y fumar en el area de trabajo. Lavese las manos después de su uso.
Quitese la ropa y el equipo de proteccion contaminados antes de ingresar al area para comer. Evite
el contacto con la piel o los ojos. Evite la inhalacién de vapor o niebla. Consulte la SECCION 2 para
obtener la lista completa de las declaraciones de precaucién del GHS.

7.2 Precauciones para el almacenamiento seguro, incluida cualquier incompatibilidad
Almacenar en envase original. Mantener el recipiente bien cerrado en lugar bien ventilado. Los
contenedores una vez abiertos deben volver a cerrarse cuidadosamente y mantenerse en posicién
vertical para evitar fugas. No llene el recipiente con nada. No vuelva a verter el material en el
recipiente después de dispensarlo. La vida util promedio de los productos en el empaque del
fabricante es de hasta 10 afios y estd indicada en el empaque del producto. Una vez abierto
conservar durante no mas de 12 meses. Almacenamiento y temperatura de conservacion
recomendada: 15 a 25°C, evitar temperaturas excesivas y almacenar a temperatura ambiente si es
posible. No exponer a la luz solar ni a los rayos UV.

7.3 Usos finales especificos.

No hay informacién sobre usos distintos a los mencionados en el apartado 1.2.

SECCION 8 - CONTROLES DE EXPOSICION / PROTECCION PERSONAL

8.1 Parametros de Control
Controles técnicos adecuados

Se recomienda utilizar el producto de acuerdo con las normas de seguridad y salud ocupacional.
Cuando trabaje con el producto no coma, beba ni fume y siga las normas de higiene personal.
Lavarse las manos antes del descanso y al final de la jornada laboral.

Equipo de proteccion personal

Proteccion ocular/facial — Utilice equipo de proteccion ocular probado y aprobado segun los
estandares apropiados. Evitar contacto visual. Utilice gafas de seguridad o una careta segun su
evaluacion de riesgos.

Proteccidon de la piel - Manipular con guantes. Los guantes adecuados incluyen latex, nitrilo,
caucho butilico, neopreno, norfoil y vitron, segin el grado de contacto. Los guantes deben
inspeccionarse antes de su uso. Utilice una técnica adecuada para quitarse los guantes para evitar
el contacto de la piel con el producto. Deseche los guantes contaminados después de su uso de
acuerdo con las leyes aplicables y las buenas practicas de laboratorio. Lavese y séquese las manos.
Proteccion corporal — Usar uniforme y una bata esterilizada encima

Proteccion respiratoria — En condiciones de uso normales y previstas, no se requiere proteccion
respiratoria. Si hay ventilacion inadecuada o se exceden los limites de exposicidn, use una mascara
con un absorbente de vapores organicos. Utilice respiradores y componentes probados vy
aprobados segun las normas pertinentes.
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Fecha de preparacion:
2 de Octubre del 2023

Control de la exposicion ambiental - evite mas fugas o derrames si es seguro y factible hacerlo.
No dejar que el producto entre en los desagties. Debe evitarse su vertido al medio ambiente.
Peligro de inflamabilidad - No se requiere proteccion, el producto no presenta riesgo de
inflamabilidad.

Controles de exposicion ambiental - Evite mas fugas o derrames si es seguro y factible. No
permita que el producto entre en los desaglies. Debe evitarse su vertido al medio ambiente.

SECCION 9 - PROPIEDADES FISICAS Y QUIMICAS

9.1 Informacion sobre propiedades fisicas y quimicas basicas
Estado fisico: liquido

Color: tonos de naranja

Olor: Caracteristico, ligeramente alcoholico

Umbral de olor: No hay datos disponibles

pH: No hay datos disponibles

Punto de fusion/punto de congelacion: No hay datos disponibles
Punto de ebullicién inicial/rango de ebullicion: No hay datos disponibles
Punto de inflamacién: > 60 °C

Tasa de evaporacion: No hay datos disponibles

Inflamabilidad (sélido, gas): No hay datos disponibles

Limites superior/inferior de inflamabilidad o explosividad: No hay datos disponibles
Presion de vapor: No hay datos disponibles

Densidad de vapor: No hay datos disponibles

Densidad relativa: No hay datos disponibles

Solubilidad en agua: No hay datos disponibles

Coeficiente parcial, n-Octanol/agua: No hay datos disponibles
Temperatura de autoignicion: No hay datos disponibles
Temperatura de descomposicién: No hay datos disponibles
Viscosidad: No hay datos disponibles

Propiedades explosivas: No hay datos disponibles

Propiedades comburentes: No hay datos disponibles

9.2 Otra informacion

No hay resultados de pruebas adicionales.

SECCION 10 - ESTABILIDAD Y REACTIVIDAD

10.1Reactividad
Datos no disponibles
10.2Estabilidad quimica
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Estable en condiciones normales de almacenamiento
10.3Posibilidad de reacciones peligrosas

Datos no disponibles

10.4Condiciones para evitar

Temperaturas extremas, llamas, chispas.

10.5Materiales incompatibles

Agentes oxidantes fuertes, cloratos, nitratos.
10.6Productos de descomposicion peligrosos

Datos no disponibles. En caso de incendio ver SECCION 5.

SECCION 11 - INFORMACION TOXICOLOGICA

11.1 Informacion sobre las clases de peligro definidas en el Reglamento (CE) num. 1272/2008

Procedimiento de clasificacion: El método de clasificacion de la mezcla se basa en los
componentes de la mezcla (regla de aditividad). Clasificacion segun GHS (1272/2008/EC, CLP). Esta
mezcla no cumple los criterios de clasificacion segun el Reglamento n° 1272/2008/CE.

TOXICIDAD DE LA MEZCLA
Toxicidad aguda
No clasificado por toxicidad aguda.
COMPONENTES
Etanol también conocido como alcohol etilico CAS 64-17-5
DL50 Oral — Rata — 10,470 mg/kg
LD50 Inhalacién — Rata — 4h - vapor — Conejo — 124,7 mg/|
Pigmento blanco 6; Didxido de titanio CAS 13463-67-7
DL50 Oral — Rata - > 10,000 mg/kg
LD50 Dérmica — Conejo - > 10,000 mg/kg
Polivinilpirrolidona
DL50 Oral — Rata — 100.000 mg/kg
Glicerol también conocido como glicerina CAS 56-81-5
DL50 Oral — Rata — 12,600 mg/kg
LD50 Dérmica — Conejo - > 10,000 mg/kg
CORROSION/IRRITACION DE LA PIEL
MEZCLA: No hay datos disponibles
COMPONENTES:
Etanol también conocido como alcohol etilico CAS 64-17-5
Piel — Conejo — No irrita la piel
Pigmento blanco 6; Dioxido de titanio CAS 13463-67-7

©Copyright Clinita™ Srl 2023 pagina 8 | 18



FICHA DE DATOS DE SEGURIDAD
Elaborado de conformidad con el Reglamento UE 2020/878

-

CLINITA N
Clinioal TatfoofaiSystem que modifica el Reglamento CE 1907/2006 REACH

Fecha de preparacion:
2 de Octubre del 2023

Piel — Humano - Irritacién cutanea leve — 3 h
Polivinilpirrolidona
Piel — Conejo — No irrita la piel
Glicerol también conocido como glicerina CAS 56-81-5
Piel — Conejo —Irritante cutaneo leve — 24 h

DANOS OCULARES GRAVES/IRRITACION OCULAR
MEZCLA: No hay datos disponibles
COMPONENTES:
Etanol también conocido como alcohol etilico CAS 64-17-5
Ojo — Conejo —Irritacion ocular — 24 h
Pigmento blanco 6; Dioxido de titanio CAS 13463-67-7
Ojos — Conejo — No irrita los ojos
Polivinilpirrolidona
Ojos — Conejo — No irrita los ojos
Glicerol
Ojos — Conejo — No irrita los ojos (directriz de prueba 405 de la OCDE)
SENSIBILIZACION RESPIRATORIA/PIEL
No esta clasificado como sensibilizante respiratorio o cutaneo.
MUTAGENICIDAD DE LAS CELULAS GERMINALES
No esta clasificado como un efecto mutagénico sobre las células reproductivas.
CARCINOGENICIDAD
No clasificado como cancerigeno.
La clasificacion como cancerigeno debido a la presencia de diéxido de titanio se aplica
Unicamente a las mezclas de polvo en las que es posible la formacién de polvo respirable.
Reglamento CLP — Diéxido de titanio — Carc.2; H351 (inhalacion); GHS08
TOXICIDAD REPRODUCTIVA
No esta clasificado como toxico para la reproduccion.
TOXICIDAD ESPECIFICA DE ORGANOS DIANA - EXPOSICION UNICA
No esta clasificado como toxico para los érganos diana (exposicién Unica).
TOXICIDAD ESPECIFICA DE ORGANOS DIANA - EXPOSICION REPETIDA
Non classificato come tossicospecifico per organi bersaglio (esposizione riptuta).
PELIGRO DE ASPIRACION
No debe clasificarse como peligroso en caso de aspiracion.
INFORMACION ADICIONAL
No se conocen otros peligros

SECCION 12 - INFORMACION ECOTOXICOLOGICA
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12.1 TOXICIDAD
No hay datos disponibles para la mezcla

12.2 PERSISTENCIA Y DEGRADABILIDAD
No hay datos disponibles para la mezcla

12.3 BIDACUMULACION
No hay datos disponibles para la mezcla. No se espera bioacumulacion.

12.4 MOVILIDAD EN EL SUELO
No hay datos disponibles para la mezcla

12.5 RESULTADOS de la EVALUACION PBT y mPvB
La mezcla no contiene sustancias persistentes, bioacumulables o téxicas (PBT) ni sustancias
muy persistentes y muy bioacumulables (vPvB).

12.6 PROPIEDADES DEL TRASTORNO DEL SISTEMA HORMONAL
La mezcla no contiene ingredientes incluidos en la lista establecida de conformidad con el
art. Seccion 59 1 por tener propiedades de alteracion endocrina o ingredientes con
propiedades de alteracion endocrina en de acuerdo con los criterios establecidos en el
Reglamento 2017/2100/UE o el Reglamento 2018/605/UE en una concentracién igual o
superior al 0,1%.

12.7 OTROS EFECTOS ADVERSOS
Datos no disponibles

SECCION 13 - INFORMACION SOBRE LA ELIMINACION

13.1 METODO DE TRATAMIENTO DE RESIDUOS
Recomendaciones del producto: No verter en los desaglies. Prevenir la contaminacion de

aguas superficiales y subterrdneas. Los residuos deben reciclarse o eliminarse en
incineradores aprobados o instalaciones de tratamiento/eliminacién de residuos de acuerdo
con la normativa aplicable.

Precauciones especiales: No hay recomendaciones especiales.

Recomendaciones sobre envases usados: El reciclaje/eliminacién de residuos de envases
debe realizarse de acuerdo con la normativa aplicable.

NOTA: jSolo se pueden reciclar envases completamente vacios y limpios! Debe utilizar los
servicios de empresas con los permisos adecuados.

SECCION 14 - INFORMACION RELATIVA AL TRANSPORTE

DOT (EE. UU.) — No es un bien peligroso
IMDG (Mercancias maritimas peligrosas): no es una mercancia peligrosa
IATA (Aéreo internacional) — No es una mercancia peligrosa
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ICAO-TI - No es una mercancia peligrosa

GEIPOT (Brasil) — No es un bien peligroso

TDG (Canada) — No es una mercancia peligrosa

RID, ADR, ADNR (Europa) — No es una mercancia peligrosa
GGVS y GGVE: no son mercancias peligrosas

SECCION 15 - INFORMACION SOBRE LA REGLAMENTACION

Directiva CE 2020/2081 REACH y modificaciones

Directiva CE 1907/2006

Reglamento de la UE ResAp (2008)1 sobre requisitos y criterios para la seguridad de los tatuajes y
las PMU

TatowiermittelVerordung 13.11.2008

Directiva CE 1272/2008/CE Clasificacion, etiquetado y envasado de sustancias y mezclas
Reglamento CE 453/2010

Directiva CE 2008/128/CE Colorantes para uso en productos alimenticios

Reglamento CE n°® 1223/2009 sobre productos cosméticos

Estandar de comunicacién de peligros de OSHA: no peligroso segiin 29 CFR 1910.1200

Cumplir con la normativa aplicable

Reglamento (CE) n°® 1907/2006 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 18 de diciembre de 2006,
relativo al registro, evaluacién, autorizacion y restriccion de sustancias quimicas (REACH), por el
gue se crea una Agencia Europea de Sustancias Quimicas, se modifica la Directiva 1999/45/CE y se
deroga El Reglamento (CEE) n° 793/93 del Consejo y el Reglamento (CE) n® 1488/94 de la
Comisidn, asi como la Directiva 76/769/CEE del Consejo y las Directivas de la Comisién 91/155/CEE,
93/67/CEE, 93/105/CE y 2000/21/CE. REGLAMENTO (UE) 2020/2081 DE LA COMISION, de 14 de
diciembre de 2020, por el que se modifica el anexo XVII del Reglamento (CE) n.° 1907/2006 del
Parlamento Europeo y del Consejo, relativo al registro, evaluacién, autorizacién y restriccion de
sustancias quimicas (REACH) en lo que respecta a sustancias en tintas para tatuajes o maquillaje
permanente, Diario Oficial de la Union Europea de 15 de diciembre de 2020, L 423/6, Reglamento
(UE) 2015/830 de la Comision de 28 de mayo de 2015 por el que se modifica el Reglamento (CE)
n.° 1907/2006. No clasificado como peligroso segun los criterios de la(s) directiva(s) 67/548/CEE
y/o 1999/45/CE. Clasificacion Etiquetado Reglamento de Envases; Reglamento (CE) n° 1272/2008.
Diario Oficial de la Union Europea 27.7.2012, n° L 201/60. Clasificacion CE 67/548 o CE 1999/45.
COMPONENTES SARA 302

Ningun producto quimico en este material esta sujeto a los requisitos de informes de SARA Titulo
III, Seccion 302.

COMPONENTES SARA 313

Los siguientes componentes estan sujetos a los niveles de informes establecidos por SARA Titulo
III, Seccién 313:
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Alcohol etilico; Etanol CAS 64-17-5
SARA 311/312 PELIGROS
No hay peligros que requieran ser reportados bajo las Secciones 311y 312 del Titulo Ill de SARA.

Componentes del derecho a saber de Massachusetts

Alcohol etilico; Etanol CAS 64-17-5

Glicerol CAS 56-81-5

Negro de carbén CAS 1333-86-4

Componentes del derecho a saber de Pensilvania

Alcohol etilico; Etanol CAS 64-17-5

Glicerol CAS 56-81-5

Agua CAS 7732-18-5

Negro de carbén CAS 1333-86-4

Homopolimero de 1-etil-2-pirrolidinona CAS 9003-39-8
Componente del derecho a saber de Nueva Jersey

NJ NUmero de sustancia Componente Otros nombres Nimero CAS
3319 Glicerina 1,2,3-propanotriol; Glicerol 56-81-5

0342 Negro de carbén Negro pigmentado 7; D&C Negro N° 2 1333-86-4
0844 Alcohol etilico Etanol 64-17-5

Componentes de la Prop. 65 de California jADVERTENCIA!
Pigmento blanco 6; Didxido de titanio CAS 13463-67-7

SECCION 16 — OTRA INFORMACION

En la FDS (Ficha de Datos de Seguridad) aparecen multitud de abreviaturas, siglas y etiquetas.
Algunos de los mas utilizados se enumeran a continuacion.

/Abreviaciones, Definiciones de Términos y Etiquetas

CAS No. Chemical Abstract Service Number (NUmero de servicio de resimenes
quimicos)

ACGIH American Conference Gov. Ind. Hygienists (American Conference Gov. Ind.
Hygienists)

TLV Threshold Limit Value (Umbral limite de valor)

OSHA Occupation Safety Health Administration (Administracion de Salud
Seguridad Ocupacional)

PEL Permissible Exposure Limit (limite de exposicion permitido)

IDLH Immediately Dangerous Life and Health (Peligro inmediato para la vida y la
salud)
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ADN European Agreement concerning the International Carriage of Dangerous
Goods (Acuerdo europeo sobre el transporte internacional de mercancias
peligrosas por vias navegables interiores)
by Inland Waterways

ADR European Agreement concerning the International Carriage of Dangerous
Goods (Acuerdo europeo sobre el transporte internacional de mercancias
peligrosas)
by Road

ATE Acute Toxicity Estimate (Estimacion de toxicidad aguda)

BCF Bioconcentration Factor (Factor de bioconcentracion)

BLV Biological Limit Value (Valor limite bioldgico)

BOD Biochemical Oxygen Demand (Demanda de oxigeno bioquimico)

COD Chemical Oxygen Demand (Demanda quimica de oxigeno)

DMEL Derived Minimal Effect Level (Nivel de efecto minimo derivado)

DNEL Derived-No Effect Level (Nivel derivado sin efecto)

EC-No. European Community Number (NUmero de la Comunidad Europea)

EC50 Median Effective Concentration (Concentracion efectiva media)

EN European Standard (Estandar europeo)

GHS "Globally Harmonized System of Classification and Labeling of Chemicals"
developed by the United Nations ("Sistema Globalmente Armonizado de
Clasificacién y Etiquetado de Productos Quimicos" desarrollado por las
Naciones Unidas)

TARC International Agency for Research on Cancer (Agencia Internacional para la
Investigacion sobre el Cancer)

ICAO-IATA International Air Transport Association (Asociacion Internacional de
Transporte Aéreo)

IMDG International Maritime Dangerous Goods (Mercancias Peligrosas Maritimas|
Internacionales)

LC50 Median Lethal Concentration (Concentracion letal media)

LD50 Median Lethal Dose (Dosis letal media)

LOAEL Lowest Observed Adverse Effect Level (Nivel mas bajo de efectos adversos
observados)

NDS Time-weighted average (long-term exposure limit): measured or calculated

over a base period of eight hours, as a time-weighted average (unless
otherwise specified)
(Promedio ponderado en el tiempo (limite de exposicién a largo plazo);
medido o calculado durante un periodo base de ocho horas, como
promedio ponderado en el tiempo (a menos que se especifique lo
contrario))
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NDSCh Short-term exposure limit value: the limit value above which exposure
should not occur and which applies to a 15-minute period. (Valor limite de
exposicion de corta duracion: el valor limite por encima del cual no debe
producirse exposicion y que se aplica a un periodo de 15 minutos.)

NDSP Highest permissible ceiling concentration (Concentracién maxima permitida)

NDS The highest acceptable concentration (La concentracidon mas alta aceptable)

NOAEC No-Observed Adverse Effect Concentration (Concentracién de efectos
adversos no observados)

NOAEL No-Observed Adverse Effect Level (Nivel de efectos adversos no observados)

NOEC No-Observed Effect Concentration (Concentracion de efecto no observado)

OECD Organization for Economic Co-operation and Development (Organizacion
para la Cooperacion Econémica y el Desarrollo)

OEL Occupational Exposure Limit (Limite de exposicién ocupacional)

PBT Persistent Bioaccumulative Toxic (TOxico bioacumulativo persistente)

PNEC Predicted No-Effect Concentration (Concentracion prevista sin efecto)

RID Regulations Concerning the International Carriage of Dangerous Goods by
Rail (Reglamento relativo al transporte internacional de mercancias
peligrosas por ferrocarril)

SDS Safety Data Sheet (Ficha de datos de seguridad)

STP Sewage Treatment Plant (Planta de tratamiento de aguas
residuales)

SVHC A substance posing a very high risk (una sustancia que presenta
un riesgo muy alto)

ThOD Theoretical Oxygen Demand (Demanda tedrica de oxigeno)

TLM Median Tolerance Limit (Limite de tolerancia mediana)

VOC Volatile Organic Compounds (Compuestos organicos volatiles)

Declaraciones H y EUH

Acute Tox. 4 Acute Toxicity (Dermal), Category 4 (Toxicidad aguda (cutanea),

(Dermal) categoria 4)

Acute  Tox.  4Acute Toxicity (Inhalation: dust, mist) Category 4 (Toxicidad aguda

(Inhalation: dust, |(Inhalacion: polvo, niebla) Categoria 4)

mist)

Aquatic Chronic 2 |Hazardous to the Aquatic Environment — Chronic Hazard,

Category 2 (Peligroso para el medio ambiente acuatico: peligro
cronico, categoria 2)
Aquatic Chronic 3 |Hazardous to the Aquatic Environment — Chronic Hazard,
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Category 3 (Peligroso para el medio ambiente acuatico: peligro
crénico, categoria 3)

EUH210 Safety Data Sheet Available Upon Request (Hoja de datos de
seguridad disponible bajo peticién)

H225 Highly flammable liquid and vapor (Liquido y vapor altamente
inflamables)

H312 Harmful in Contact with Skin (Nocivo en contacto con la piel)

H332 Harmful if inhaled (Nocivo si se inhala)

H351 Suspected of causing cancer <state route of exposure if it i
conclusively proven that no other route of exposure causes the
hazard> (Se sospecha que causa cancer <indique la ruta de
exposicion si se demuestra de manera concluyente que ninguna
otra ruta de exposicion causa el peligro>)

H411 Toxic to Aquatic Life with Long Lasting Effects (Toxico para la vida
acuatica con efectos de larga duracion)

H412 Harmful to Aquatic Life with Long Lasting Effects (Nociva para la

vida acuatica con efectos de larga duracién.)

Otras abreviaturas estandar

ED Endocrine  Disrupting Properties (Propiedades disruptivas
endocrinas)

N.O.S. Not Otherwise Specified (De otro modo no esta especificado)

NA Not Available (No disponible)

NR No Results (No hay resultados)

NE Not Established (No establecido)

ND Not Determined (No determinado)

ML Maximum Limit (Limite maximo)

ppm Concentration expressed in parts per million (Concentracion
expresada en partes por millon)

Tdlo Lowest Dose to Cause a Symptom (Minima dosis para causar
sintomas)

Tclo Lowest Concentration to Cause a Symptom (Minima
concentraciéon para causar sintomas)

vPvB Very Persistent and Very Bioaccumulative (Muy persistente y muy

bioacumulativo)
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SIMBOLOS

MARCADO ELECTRONICO (PESO)

c

Este simbolo E indica que el producto se llené utilizando un "sistema de llenado promedio" y el producto
contiene el peso anunciado en el sistema inglés y en unidades métricas.

N
[ A
LOPE 1D DEL EMBALAJE
Uno de los seis simbolos fue creado y utilizado por la Sociedad de la Industria del Plastico (SPI)
para identificar de qué tipo de resina polimérica esta hecho el producto plastico para garantizar
que los plasticos del mismo tipo se puedan reciclar adecuadamente.

(zw

PUNTO DESPUES DE APERTURA (PAO)

Dado que los productos pueden degradarse con el tiempo y hacer que se echen a perder, esta
etiqueta indica la vida atil de un producto después de abrirlo antes de que se considere caducado
y deba desecharse.

El nimero seguido de la M representa el niUmero especifico de meses que el producto esta en
buen estado después de su apertura.

FECHA DE APERTURA _/_/
Este espacio en la etiqueta es para registrar la Fecha de Apertura para realizar un seguimiento
preciso de la caducidad del producto.

&

MEJOR ANTES

Conocido como Consumir preferentemente, Caducidad o Fecha de caducidad indica una fecha
previamente determinada después de la cual un producto ya no debe utilizarse, ya sea en
cumplimiento de la ley o por exceder la vida Util prevista para el producto perecedero.

STERILE R

ESTERIL R
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Indica un dispositivo médico o cosmético que ha sido esterilizado mediante irradiacion.

BACTERIA FREE

LIBRE DE BACTERIAS
Indica que un producto médico o cosmético esta libre de microorganismos.

TEMPERATURA
Indica los limites de temperatura a los que se puede exponer de forma segura el dispositivo
médico o cosmético.

[ ]
en
HOMBRE LIMPIO

Este simbolo de Tidyman es un recordatorio de que hay que ser un buen ciudadano al deshacerse
del articulo de la forma mas adecuada.

MAS INFORMACION

Este simbolo, que puede aparecer en cualquier tipo de producto ademas de los cosméticos,
normalmente se encuentra junto a la informacion del producto en el paquete o en el propio
producto. Comunica que solo esta viendo una parte de la informacion total del producto y que es
posible que deba consultar una parte diferente del paquete o producto para obtener el resto de la
informacion.

ud

FABRICACION
Indica el fabricante del producto, tal como se define en las Directivas de la UE 90/385/EEC,
93/42/EEC y 98/79/EC.
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Este simbolo indica la Fecha de Fabricacion del Producto que sera con un mes y un afio.

que modifica el Reglamento CE 1907/2006 REACH
Fecha de preparacion:
2 de Octubre del 2023

LOT

NUMERO DE LOTE y DETALLES DEL LOTE

Indica el nimero de lote, el cédigo de lote o el nimero de lote del fabricante para que los detalles
del "lote" o "lote" se puedan identificar facilmente. A todos los productos se les asigna un cddigo
Unico por lote que se utiliza como fuente de seguimiento clave para identificar los detalles de

fabricacién. Este codigo garantiza la seguridad del producto.

Copyright 2023 CLINITA. Licencia otorgada para realizar copias en papel ilimitadas solo para uso
interno. Se cree que la informacidn anterior es precisa, pero es posible que no sea exhaustiva.
Uselo sélo como guia. La informacion contenida en este documento se basa en nuestro
conocimiento actual. Cuando no se dispone de informacion sobre la mezcla, se proporcionan datos
para los componentes individuales. Los datos proporcionados para los componentes son una
concentracion del 100% de ese componente. Esta informacién es aplicable al producto bajo
condiciones de uso apropiadas. Esto no es garantia de las propiedades del producto. Clinita y sus
afiliados no seran responsables de ningun dafio resultante del manejo o del contacto con el
producto anterior.
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verfasst in Ubereinstimmung mit der EU-Verordnung 2020/878 zur Erstellungsdatum:
CLINITA Anderung der EG-Verordnung 1907/2006 REACH 2. Oktober 2023

Clinical Tattooing System

ABSCHNITT 1: Bezeichnung des Stoffs/Gemischs und des Unternehmens

Registrierungsnummer (REACH) Nicht zutreffend (Gemisch)

PRODUKTBEZEICHNUNG: Pigmente fiir Permanent Make-up Clinita™ Srl
Registrierter Name:

2407 Mustard PRO

2508 Curcuma PRO

1.2 Relevante Verwendungen des Stoffs oder Gemischs und Verwendungen, von denen
abgeraten wird

Identifizierte Verwendungszwecke: Tattoo-Mischung fiir die Verwendung zum Tatowieren oder fir
Permanent Make-up. Fir den professionellen Gebrauch.

Verwendungen, von denen abgeraten wird: nicht zum Tatowieren des Augapfels verwenden.

1.3 ANGABEN ZUM LIEFERANTEN DES SICHERHEITSDATENBLATTS:
Hersteller/Importeur: Clinita Srl

Via Bertoneria 39

31059 Zero Branco (TV) Italien

Tel: +39-0422 485556 (Website: www.clinita.it)

E-Mail-Adresse der fiir das Sicherheitsdatenblatt zustandigen Person: commerciale@clinita.it

1.4 Rufnummer der Giftnotrufzentrale

BfR Bundesinstitut fiir Risikobewertung / German Federal Institute for Risk Assessment
Berlin
+49 30184120

ABSCHNITT 2: Identifizierung von Gefahren

2.1 Einstufung des Stoffes oder Gemisches

Einstufung gemaB der Verordnung (EG) Nr. 1272/2008 (CLP). Dieses Gemisch erfillt nicht die
Kriterien fir eine Einstufung gemaB der Verordnung (EG) Nr. 1272/2008. Es handelt sich nicht um
einen gefdhrlichen Stoff oder ein gefahrliches Gemisch.

Gefahren fir die menschliche Gesundheit:

Kein bekanntes Risiko bei korrekter Anwendung.
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Clinical Tattooing System

Umweltrisiken:
Das Produkt ist nicht als fir die Umwelt gefahrlich eingestuft

2.2 Signalisierungselemente:
Kennzeichnung gemaB der Verordnung (EG) Nr. 1272/2008 (CLP)
Piktogramme: nicht erforderlich, kein geféhrlicher Stoff oder Gemisch

Warnungen: nicht erforderlich, nicht gefahrlicher Stoff oder nicht gefahrliches Gemisch
Gefahrenhinweise: nicht erforderlich

Vorsichtshinweis: nicht erforderlich
Erkldrung auf dem Etikett oder in der Gebrauchsanweisung, REACH-Anforderungen 2020/2081:
<<Mischung flr Tatowierungen oder Permanent Make-up>>

Enthalt Nickel. Kann allergische Reaktionen hervorrufen.
Enthalt Chrom (VI). Kann allergische Reaktionen hervorrufen.
Zusatzliche Informationen:

EUH210 Sicherheitsdatenblatt auf Anfrage erhaltlich.

2.3 Sonstige Gefahren:

GemaB GHS: keine

Ergebnisse der PBT- und vPvB-Bewertung

Das Gemisch erfiillt nicht die PBT- und vPvB-Kriterien.

Endokrinschédliche Eigenschaften

Enthalt keine Inhaltsstoffe, die als endokrinschadigend im Sinne von Artikel 57(f) der REACH-
Verordnung oder der Verordnung (EU) 2017/2100 oder der Verordnung (EU) 2018/605 gelten, in
einer Konzentration von 0,1 % oder mehr

Achtung: Wenn keine Angaben zum Gemisch verfligbar sind, missen Daten zu den einzelnen
Inhaltsstoffen angegeben werden. Die fiir die Inhaltsstoffe angegebenen Daten basieren auf einer
100%igen Konzentration des jeweiligen Inhaltsstoffs.

ABSCHNITT 3: Zusammensetzung/Informationen tiber Inhaltsstoffe

3.1 Substanzen
Nicht anwendbar
3.2 Mischungen

Ingredient Percent % Einecs No. Cas No. GHS Hazard
Colorants* <35
Water <30 215-185-5 7732-18-5 None
Glycerin (1) <30 200-289-5 56-81-5 None
Ethyl Alcohol;
Ethanol <30 200-578-6 64-17-5 H225

(1)

Polyvinylpyrrolidone;
1-Ethyl-2-

Not classified
<2 1312995-182-4 9003-39-8
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pyrrolidinone
homopolymer
Calcium Sodium <9 201-511-3 58-38-8 None
Phosphosilicate 200-379-4 84-02-6
Soy Lecithin <2 232-307-2 8002-43-5 Not classified

* Bei den Farbstoffen kann es sich um eines der folgenden unldslichen Farbemittel (Pigmente)

handeln:
C.l. Name C.l. Number Einecs No CAS No. GHS Hazard
Iron OX('?)e Black 77499 235-442-5 12227-89-3 None
Iron Oxide Red None
(1) 77491 215-168-2 1309-37-1
Iron OX"(’% Vellow 77492 257-098-5 51274-00-1 None
P'gmer(‘ﬁf'a"k / 77266 215-609-9 1333-86-4 Combustible Dust
Pigment White 6; Carc. 2/ H351
Titanium Dioxide 77891 236-675-5 13463-67-7 (via inhalation)
()] V, W, 10
Pigment Red 170 | 12475/124751 220-509-3 2786-76-7 Not classified
Pigment Red 254 56110 401-504-3/ 122390-98-1/ Not classified
402-400-4 84632-65-5
Pigment Red 179 71130 220-509-4 5521-31-3 Not classified
P|gme1n§§(ellow 18792 265-634-4 65212-77-3 Not classified
P|gme1n§g(ellow 56298 253.256-2 36888-99-0 Not classified

Konzentrierte Dispersionen von Pigmenten in einer wassrigen Losung aus sterilem Wasser und Glycerin. Eine
Mischung von Pigmenten, die nicht nach GHS fiir Permanent Make-up eingestuft sind. Der Satz der
verwendeten Inhaltsstoffe/Substanzen variiert je nach Farbe des Produkts und dem Handelsnamen des
betreffenden Permanent-Make-up-Pigments.

Die Inhaltsstoffe dieses Produkts sind nicht in Anhang VI der Verordnung (EG) Nr. 1272/2008
aufgefiihrt, auBer:

ETANOL; CAS 64-175; EINECS 200-578-6; H225 (entzlindlich),

TITANDIOXID; CAS 13463-67-7; EINCES 236-675-5; Carc. 2 / H351 (krebserzeugend beim Einatmen).
Anmerkungen: 1 - Einstufung als krebserzeugend beim Einatmen: Gemische in Pulverform, die 1 %
oder mehr Titandioxid in Form von Partikeln mit einem aerodynamischen Durchmesser < 10 pm oder
eingebettet in solche Partikel enthalten; wenn der Stoff als Fasern (Durchmesser < 3 um, Lange > 5
um und Seitenverhaltnis > 3:1) oder als Partikel eines Stoffes, der die WHO-Kriterien fiir Fasern erfullt,
oder als Partikel mit einer chemisch veranderten Oberflache in Verkehr gebracht werden soll, sollten
ihre gefahrlichen Eigenschaften gemal Titel Il der Verordnung (EG) Nr. 1272/2008 bewertet werden,
um festzustellen, ob sie einer hoheren Kategorie (Carc. 1B oder 1 A) und/oder zusatzlichen
Expositionswegen (oral oder dermal) angehoren. Es wurde festgestellt, dass das mit diesem Stoff
verbundene karzinogene Risiko auftritt, wenn lungengangiger Staub in Mengen eingeatmet wird, die
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die naturrlichen Mechanismen der Partikelentfernung aus der Lunge stark beeintrachtigen. In Bezug
auf das Gemisch wird der Stoff vom Hersteller nicht als gefahrlich eingestuft.

ABSCHNITT 4: Erste-Hilfe-MaBnahmen

4.1 Beschreibung der notwendigen Erste-Hilfe-MaBnahmen.

Im Falle eines Augenkontakts:

Spulen Sie die kontaminierten Augen mehrere Minuten lang griindlich mit Wasser aus. Vermeiden
Sie einen starken Wasserstrahl: Risiko von Hornhautschaden. Suchen Sie einen Augenarzt auf, wenn
unangenehme Symptome auftreten.

Im Falle von Hautkontakt:

Waschen Sie die betroffenen Stellen mit Seife und reichlich Wasser. Wenn eine Reizung auftritt,
suchen Sie einen Arzt auf.

Bei Einatmung:

Bringen Sie die Person an die frische Luft. Wenn sie nicht atmet, beatmen Sie die Person kinstlich.
Konsultieren Sie lhren Arzt.

Bei Verschlucken:

Es I0st kein Erbrechen aus. Verabreichen Sie einer bewusstlosen Person niemals etwas auf oralem
Wege. Spllen Sie den Mund mit Wasser aus. Konsultieren Sie lhren Arzt.

4.2 Wichtigste Symptome/Auswirkungen, akut und verzégert

Es wurden keine erkannt. Siehe ABSCHNITT 2 und 11 fir weitere Informationen.

4.3 Informationen iiber sofortige medizinische Hilfe und besondere Behandlung der verletzten
Person

Wenn Sie im Zusammenhang mit diesem Produkt arztliche Hilfe bendtigen, zeigen Sie dieses
Sicherheitsdatenblatt Ihrem Arzt. Es sind keine weiteren relevanten Informationen verfiigbar.
Hinweise fur den Arzt: symptomatische Behandlung.

ABSCHNITT 5: MaBnahmen zur Brandbekampfung

5.1 Feuerloschmittel
Geeignete Loschmittel

Sprihwasser. Schaum. Trockenldschpulver. BC-Loschpulver. Kohlendioxid (CO2).
Ungeeignete Feuerloschmittel

Dichter Wasserfluss: Gefahr der Brandausbreitung.

5.2 Besondere Gefahren, die von dem Stoff oder Gemisch ausgehen

Bei der Verbrennung kénnen sich schadliche Gase bilden, die Kohlenoxide, Eisenoxide und andere
nicht identifizierte Zersetzungsprodukte enthalten. Vermeiden Sie das Einatmen der
Verbrennungsprodukte, sie kdnnten eine Gesundheitsgefahr darstellen.

5.3 Informationen fiir die Feuerwehr

Personen, die am Loschen eines Feuers beteiligt sind, missen mit einem umluftunabhangigen
Atemschutzgerat mit unabhangiger Luftzufuhr ausgestattet sein.
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ABSCHNITT 6: MaBnahmen bei unbeabsichtigter Freisetzung

6.1 Personliche VorsichtsmaBnahmen, Schutzausriistung und NotfallmaBnahmen

Sorgen Sie fur ausreichende Beliiftung. Vermeiden Sie das Einatmen von Dampfen. Tragen Sie eine
geeignete personliche Schutzausristung. Eine Liste der geltenden Sicherheitshinweise finden Sie in
ABSCHNITT 2. Personliche Schutzausristung siehe ABSCHNITT 8.

6.2 VorsichtsmaBnahmen fiir die Umwelt

Wenn es sicher ist, verhindern Sie weitere Leckagen oder Verschittungen. Achten Sie darauf, dass
das Produkt nicht in die Kanalisation, das Oberflachenwasser oder das Grundwasser gelangt.

6.3 Methoden und Materialien zur Verhinderung der Ausbreitung von Kontaminationen und
zur Beseitigung von Kontaminationen

SchlieBen Sie Lecks. Sorgen Sie fir ausreichende Bellftung. Wischen Sie kleine Verschittungen mit
saugfahigem Material (z.B. einem Tuch) auf. Nehmen Sie gréBere Verschiittungen mit saugfahigem
Material (Sand, Kieselgur, Universalbinder, Sdgemehl) auf und geben Sie es in einen geeigneten
Behlter. Entsorgen Sie den Behélter in Ubereinstimmung mit den értlichen Vorschriften.

6.4 Verweise auf andere Abschnitte

Informationen zur Entsorgung finden Sie in ABSCHNITT 13. Personliche Schutzausriistung - siehe
ABSCHNITT 8 des Sicherheitsblattes.

ABSCHNITT 7: Handhabung und Lagerung von Stoffen und Gemischen

7.1 VorsichtsmaBnahmen fiir die sichere Handhabung

Essen, Trinken und Rauchen sind am Arbeitsplatz verboten. Waschen Sie sich nach Gebrauch die
Hande. Ziehen Sie kontaminierte Kleidung und Schutzausriistung aus, bevor Sie einen Essbereich
betreten. Vermeiden Sie den Kontakt mit der Haut oder den Augen. Vermeiden Sie das Einatmen von
Dampfen oder Nebeln. Eine vollstandige Liste der GHS-Sicherheitshinweise finden Sie in ABSCHNITT
2.

7.2 Bedingungen fiir die sichere Lagerung, einschlieBlich Informationen iiber mdgliche
gegenseitige Unvertraglichkeiten

Im Originalbehalter aufbewahren. Lagern Sie den Behdlter in einem gut verschlossenen, trockenen
und gut beliifteten Raum, mindestens 1 m von Warmequellen entfernt. Nach dem Offnen sollten die
Behalter fest verschlossen und aufrecht gelagert werden, um ein Auslaufen zu verhindern. Schiitten
Sie das Material nach der Entnahme nicht zuriick in den Behalter. Die durchschnittliche Haltbarkeit
von Produkten in der Verpackung des Herstellers betragt bis zu 10 Jahre und ist auf der
Produktverpackung angegeben. Nach dem Offnen sollten Sie das Produkt nicht langer als 12 Monate

aufbewahren. Empfohlene Lagerungs- und Aufbewahrungstemperatur: 15 bis 25 °C, vermeiden Sie
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UberméaBige Temperaturen und lagern Sie das Produkt moglichst bei Raumtemperatur. Setzen Sie
das Produkt nicht dem Sonnenlicht oder UV-Strahlen aus.

7.3 Spezifische Endverwendungen.

Keine Informationen Uber andere als die in Unterabschnitt 1.2 genannten Verwendungen.

ABSCHNITT 8: Uberwachung der Exposition/Persénlicher Schutz

8.1 Expositionskontrolle
Angemessene technische Kontrollen

Es wird empfohlen, das Produkt in Ubereinstimmung mit den Arbeitsschutzbestimmungen zu
verwenden. Wenn Sie mit dem Produkt arbeiten, sollten Sie nicht essen, trinken oder rauchen und
die Regeln der personlichen Hygiene beachten. Waschen Sie sich vor jeder Pause und am Ende der
Arbeit die Hande.

Personliche Schutzausriistung

Augen-/Gesichtsschutz - Verwenden Sie eine nach den entsprechenden Normen geprifte und
zugelassene Augenschutzausriistung. Vermeiden Sie den Kontakt mit den Augen. Tragen Sie je nach
Risikobewertung eine Schutzbrille oder einen Gesichtsschutz.

Hautschutz - Verwenden Sie Handschuhe. Geeignet sind Handschuhe aus den folgenden
Materialien: Nitril, Butylkautschuk, Neopren, Norfoil und Viton. Die Handschuhe sollten vor dem
Gebrauch Uberprift werden. Verwenden Sie eine geeignete Technik zum Ausziehen der Handschuhe.
Nach dem Gebrauch missen kontaminierte Handschuhe gemaB den geltenden Vorschriften und der
guten Laborpraxis entsorgt werden. Waschen und trocknen Sie Ihre Hande.

Korperschutz - Tragen Sie eine Arbeitsuniform und einen sterilen Kittel.

Atemschutz - Bei normaler und bestimmungsgemaBer Verwendung ist ein Atemschutz nicht
erforderlich. Bei unzureichender Beliftung oder bei Uberschreitung der Expositionsgrenzen
verwenden Sie eine Maske mit Absorber fiir organische Dampfe. Verwenden Sie Atemschutzmasken
und Inhaltsstoffe, die nach den einschlagigen Normen geprift und zugelassen sind.

Gefahr der Entflammbarkeit

Es ist kein Schutz erforderlich, da das Produkt nicht entflammbar ist.

Begrenzung der Umweltexposition

Vermeiden Sie weitere Leckagen oder Verschiuttungen, wenn dies in Sicherheit méglich und
praktikabel ist. Lassen Sie das Produkt nicht in die Kanalisation gelangen. Vermeiden Sie die

Ableitung in die Umwelt.
ABSCHNITT 9: Physikalische und chemische Eigenschaften

9.1 Informationen iiber grundlegende physikalische und chemische Eigenschaften
Physikalischer Zustand: fllssig

Farbe: Orangetone
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Geruch: charakteristisch, leicht alkoholisch
Geruchsschwelle: nicht bestimmt

pH-Wert: nicht bestimmt

Schmelzpunkt/Gefrierpunkt: nicht bestimmt
Anfanglicher Siedepunkt/Siedebereich: nicht bestimmt
Flammpunkt: > 60 °C

Verdunstungsrate: nicht bestimmt

Entflammbarkeit: nicht bestimmt

Obere/untere Entflammbarkeits- oder Explosionsgrenzen: nicht bestimmt
Dampfdruck: nicht bestimmt

Dampfdichte: nicht bestimmt

Relative Dichte: nicht bestimmt

Loslichkeit in Wasser: nicht bestimmt
n-Octanol-Wasser-Verteilungskoeffizient: nicht bestimmt
Selbstentziindungstemperatur: nicht bestimmt
Zersetzungstemperatur: nicht bestimmt

Viskositat: nicht bestimmt

Explosive Eigenschaften: nicht bestimmt

Oxidierende Eigenschaften: nicht bestimmt
Partikeleigenschaften: nicht anwendbar

9.2 Sonstige Informationen

Keine weiteren Testergebnisse.

ABSCHNITT 10: Stabilitat und Reaktivitat

10.1 Reaktivitat

Keine Daten verfligbar

10.2 Chemische Stabilitat

Stabil unter normalen Aufbewahrungsbedingungen
10.3 Moglichkeit gefahrlicher Reaktionen

Keine Daten verfligbar

10.4 Zu vermeidende Bedingungen

Extreme Temperaturen, Flammen, Funken

10.5 Unvertrdgliche Materialien

Starke Oxidationsmittel, Chlorate, Nitrate

10.6 Gefahrliche Zersetzungsprodukte

Keine Daten verfligbar. Im Falle eines Brandes siehe ABSCHNITT 5.

ABSCHNITT 11: Toxikologische Informationen

11.1 Informationen zu den Gefahrenklassen gemaB der Verordnung (EG) Nr. 1272/2008
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Einstufungsverfahren: Die Methode zur Einstufung des Gemischs basiert auf den Inhaltsstoffen des
Gemischs (Additivitatsregel). Einstufung gemalB GHS (1272/2008/EG, CLP). Dieses Gemisch erfillt
nicht die Kriterien fir eine Einstufung gemal der Verordnung Nr. 1272/2008/EG.
TOXIZITAT DER MISCHUNG

Akute Toxizitat

Nicht fir akute Toxizitat eingestuft.

INHALTSSTOFFE:

Ethanol, d.h. Ethylalkohol CAS 64-17-5

LD50 Oral - Ratte - 10.470 mg/kg

LD50 Einatmen - Ratte - 4h - Dampf - Kaninchen — 124,7 mg/I

Pigment Weil3 6; Titandioxid CAS 13463-67-7

LD50 Oral - Ratte - > 10.000 mg/kg

LD50 Haut - Kaninchen - > 10.000 mg/kg

Polyvinylpyrrolidon

LD50 Oral - Ratte - 100.000 mg/kg

Glycerol, d.h. Glyzerin CAS 56-81-5

LD50 Oral - Ratte - 12.600 mg/kg

LD50 Haut - Kaninchen - > 10.000 mg/kg

Veratzung/Reizung der Haut

Nicht als dtzend/reizend fir die Haut eingestuft

INHALTSSTOFFE:

Ethanol, d.h. Ethylalkohol CAS 64-17-5

Haut - Kaninchen - Keine Hautreizung

Pigment Weil3 6; Titandioxid CAS 13463-67-7

Haut - Mensch - Leichte Hautreizung - 3 Stunden

Polyvinylpyrrolidon

Haut - Kaninchen - Keine Hautreizung

Glycerol, d.h. Glyzerin CAS 56-81-5

Haut - Kaninchen - Leichte Hautreizung - 24 Stunden
Schwere Augenschidden/-reizungen

Nicht als augenschadigend oder -reizend eingestuft.
INHALTSSTOFFE:

Ethanol, d.h. Ethylalkohol CAS 64-17-5

Augen - Kaninchen - Augenreizung - 24 Stunden

Pigment Weil3 6; Titandioxid CAS 13463-67-7

Augen - Kaninchen - Keine Augenreizung

Polyvinylpyrrolidon

Augen - Kaninchen - Keine Augenreizung

Glycerol

Augen - Kaninchen - Keine Augenreizung (OECD Test Guideline 405)

Sensibilisierung der Atemwege oder der Haut
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Es ist nicht als atemwegs- oder hautsensibilisierend eingestuft.
Mutagene Wirkung auf Fortpflanzungszellen

Es ist nicht als mutagen auf Fortpflanzungszellen wirkend eingestuft.
Krebserregende Wirkung

Nicht als krebserregend eingestuft.

Die Einstufung als krebserregend aufgrund des Vorhandenseins von Titandioxid gilt nur fir Gemische
in Pulverform, bei denen die Bildung von lungengangigem Staub mdglich ist. CLP-Verordnung -
Titandioxid — Carc. 2; H351 (Einatmen); GHS08

Reproduktionstoxizitét

Nicht als fortpflanzungsgefahrdend eingestuft.

Toxische Wirkung auf Zielorgane - einmalige Exposition

Nicht als zielorgantoxisch eingestuft (einmalige Exposition).
Toxische Wirkung auf Zielorgane - wiederholte Exposition

Nicht als spezifisch zielorgantoxisch eingestuft (wiederholte Exposition).
Risiko der Aspiration

Es muss nicht als gefahrlich im Falle einer Aspiration eingestuft werden.
Informationen iiber wahrscheinliche Expositionswege

Expositionswege: Augenkontakt, Hautkontakt, Einatmen, Verschlucken. Weitere Informationen zu

den Auswirkungen der einzelnen mdéglichen Expositionswege finden Sie in Unterabschnitt 4.2.
Symptome im Zusammenhang mit physikalischen, chemischen und toxikologischen

Eigenschaften
Es sind keine bekannt.
Verzogerte, unmittelbare und chronische Auswirkungen von kurz- und langfristiger Exposition

Es sind keine bekannt.

11.2 Informationen iiber sonstige Gefahren

Endokrinschadliche Eigenschaften

Das Produkt enthalt keine Inhaltsstoffe, die in der gemaB Artikel 59 Abschnitt 1 erstellten Liste mit
endokrinschadigenden Eigenschaften aufgefiihrt sind, oder Inhaltsstoffe mit endokrinschadigenden
Eigenschaften gemaB den Kriterien der Verordnung 2017/2100/EU oder der Verordnung
2018/605/EU in einer Konzentration von 0,1 % oder mehr.

Sonstige Informationen

Es sind keine sonstigen Gefahren bekannt.

ABSCHNITT 12: Okologische Informationen

12.1 TOXIZITAT

Das Gemisch ist nicht als gefahrlich fur die aquatische Umwelt eingestuft.
12.2 PERSISTENZ UND ABBAUBARKEIT

Es sind keine Daten fiir das Gemisch verfligbar

12.3 BIOAKKUMULATIONSPOTENZIAL

Es sind keine Daten fir das Gemisch verfligbar. Es wird keine Bioakkumulation erwartet
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12.4 MOBILITAT IM BODEN

Es sind keine Daten flr das Gemisch verfligbar.

12.5 ERGEBNISSE DER PBT- UND vPvB-BEWERTUNG

Die Mischung enthalt weder persistente, bioakkumulierbare oder toxische Stoffe (PBT) noch sehr
persistente und stark bioakkumulierbare Stoffe (vPvB).

12.6 HORMONSTORENDE EIGENSCHAFTEN

Das Gemisch enthalt keine Inhaltsstoffe, die in der gemal Artikel 59 Abschnitt 1 erstellten Liste mit
endokrinschadigenden Eigenschaften aufgefiihrt sind, oder Inhaltsstoffe mit endokrinschadigenden
Eigenschaften gemaB den Kriterien der Verordnung 2017/2100/EU oder der Verordnung
2018/605/EU in einer Konzentration von 0,1 % oder mehr.

12.7 SONSTIGE SCHADLICHE AUSWIRKUNGEN

Keine Daten verfligbar

ABSCHNITT 13: Abfallbehandlung

13.1 Methoden der Abfallbeseitigung
Empfehlungen zum Produkt: Nicht in die Kanalisation gelangen lassen. Verhindern Sie die

Verunreinigung von Oberflachen- und Grundwasser. Abfalle missen recycelt oder in zugelassenen
Verbrennungsanlagen oder Abfallbehandlungs-/Entsorgungseinrichtungen gemaB den geltenden
Vorschriften entsorgt werden.

Besondere VorsichtsmaBnahmen: keine besonderen Empfehlungen.

Empfehlungen zu gebrauchten Verpackungen: Die Wiederverwertung/Entsorgung von
Verpackungsabfillen muss in Ubereinstimmung mit den geltenden Vorschriften durchgefiihrt
werden.

HINWEIS: Nur vollstandig leere und saubere Verpackungen dirfen recycelt werden! Sie sollten die
Dienste von Unternehmen mit entsprechenden Genehmigungen in Anspruch nehmen.

ABSCHNITT 14: Informationen zum Transport

DOT (USA) - Nicht gefahrliche Guter

IMDG (Maritime Dangerous Goods) - Nicht geféhrliche Guter
IATA (International Air Transport) - Nicht gefahrliche Giter
ICAO-TI - Nicht gefédhrliche Guter

GEIPOT (Brasilien) - Nicht gefahrliche Guter

TDG (Kanada) - Nicht gefahrliche Guter

RID, ADR, ADNR (Europa) - Nicht gefdhrliche Guter

ABSCHNITT 15: Regulatorische Informationen

15.1 Sicherheits-, Gesundheits- und Umweltvorschriften fiir den Stoff oder das Gemisch
Einschlagige Vorschriften der Européischen Union (EU)
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Beschrankungen gemal REACH, Anhang XVII - keiner der Inhaltsstoffe des Gemischs steht auf der
Liste der verbotenen Stoffe gemaB der Verordnung (EU) 2020/2081 der Kommission vom 14.
Dezember 2020 zur Anderung von Anhang XVII der Verordnung (EG) Nr. 1907/2006 des
Europaischen Parlaments und des Rates zur Registrierung, Bewertung, Zulassung und Beschrankung
chemischer Stoffe (REACH) fiir Substanzen, die in Tinten fir Tatowierungen oder Permanent Make-
up enthalten sind.

Liste der zulassungspflichtigen Stoffe (REACH, Anhang XIV)/SVHC — Candidate list

Keiner der Inhaltsstoffe ist aufgefiihrt.

Verordnung zur Einrichtung eines europaischen Registers fiir Freisetzungen und Ubertragungen von
Schadstoffen (PRTR)
Keiner der Inhaltsstoffe ist aufgefihrt

VERORDNUNG (EU) 2020/2081 DER KOMMISSION vom 14. Dezember 2020 zur Anderung von Anhang XVII
der Verordnung (EG) Nr. 1907/2006

VERORDNUNG (EG) Nr. 1907/2006 DES EUROPAISCHEN PARLAMENTS UND DES RATES vom 18. Dezember
2006 zur Registrierung, Bewertung, Zulassung und Beschriankung chemischer Stoffe (REACH) und zur
Schaffung eines Europaischen Amtes fiir chemische Stoffe und nachfolgende Anderungen.

VERORDNUNG (EG) Nr. 1272/2008 DES EUROPAISCHEN PARLAMENTS UND DES RATES vom 16. Dezember
2008 Uber die Einstufung, Kennzeichnung und Verpackung von Stoffen und Gemischen und nachfolgende
Anderungen.

VERORDNUNG (EU) Nr. 453/2010 DER KOMMISSION vom 20. Mai 2010 zur Anderung der Verordnung (EG) Nr.
1907/2006 des Europaischen Parlaments und des Rates zur Registrierung, Bewertung, Zulassung und
Beschrankung chemischer Stoffe (REACH), in ihrer gednderten Fassung

RICHTLINIE 2008/128/EG DER KOMMISSION vom 22. Dezember 2008 zur Festlegung spezifischer
Reinheitskriterien fur Farbstoffe, die in Lebensmitteln verwendet werden diirfen, in der gednderten Fassung.
VERORDNUNG (EG) Nr. 1223/2009 DES EUROPAISCHEN PARLAMENTS UND DES RATES vom 30. November
2009 (iber kosmetische Mittel, und nachfolgende Anderungen

Gesetz vom 25. Februar 2011 Gber Chemikalien und ihre Gemische (Amtsblatt Nr. 63, Pos. 322, in seiner
geanderten Fassung)

Verordnung des Gesundheitsministers vom 10. August 2012 Uber die Kriterien und die Methode der Einstufung
von chemischen Stoffen und ihren Gemischen (Amtsblatt 2012, Punkt 1018).

Verordnung des Gesundheitsministers vom 2. Februar 2011 (ber die Uberpriifung und Messung von
gesundheitsschadlichen Faktoren in der Arbeitsumgebung (Amtsblatt 2011, Nr. 33, Punkt 166).

Verordnung des Gesundheitsministers vom 30. Dezember 2004 Uber Gesundheit und Sicherheit am
Arbeitsplatz in Bezug auf das Vorhandensein chemischer Stoffe am Arbeitsplatz (Amtsblatt 2005, Nr. 11, Punkt
86).

Verordnung des Ministers fiir Familie, Arbeit und Sozialpolitik vom 12. Juni 2018 Uber die maximal zuldssigen
Konzentrationen und Intensitaten gesundheitsschadlicher Faktoren in der Arbeitsumgebung (Amtsblatt 2018,
Punkt 1286).

Verordnung des Wirtschaftsministers vom 21. Dezember 2005 Uber die grundlegenden Anforderungen an
personliche Schutzausristungen (Amtsblatt 2005, Nr. 259, Pos. 2173).

Brandschutzgesetz vom 24. August 1991 (Amtsblatt 1991, Nr. 81, Punkt 351)

Abfallgesetz vom 14. Dezember 2012 (Amtsblatt 2013, Punkt 21)
©Copyright Clinita™ Srl 2023 Pg. 11 |
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Gesetz Uber Verpackungen und die Bewirtschaftung von Verpackungsabféllen vom 13. Juni 2013 (Amtsblatt
2013, Punkt 888).

Verordnung des Klimaministers vom 2. Januar 2020 Uber den Abfallkatalog (Amtsblatt 2020, Punkt 10).
Sonstiges:

Verordnung des Europarates ResAp (2008)1 tiber Sicherheitsanforderungen und -kriterien fiir Tatowierungen
und PMUs

Erlass Gber Tatowiermittel vom 13. November 2008 (BGBI. | S. 2215) (Erlass tber Tatowiermittel, einschlieBlich
bestimmter vergleichbarer Stoffe und Zubereitungen von Stoffen) OSHA Hazard Communication Standard -
Nicht gefahrliche Stoffe gemaB 29 CFR 1910.1200

VERORDNUNG (EG) Nr. 1907/2006 DES EUROPAISCHEN PARLAMENTS UND DES RATES vom 18. Dezember
2006 zur Registrierung, Bewertung, Zulassung und Beschrénkung chemischer Stoffe (REACH), zur Schaffung
eines Europaischen Amtes fiir chemische Stoffe, zur Anderung der Richtlinie 1999/45/EG und zur Aufhebung
der Verordnung (EWG) Nr. 793/93 des Rates, der Verordnung (EG) Nr. 1488/94 der Kommission, der Richtlinie
76/769/EWG des Rates sowie der Richtlinien 91/155/EWG, 93/67/EWG, 93/105/EG und 2000/21/EG der
VERORDNUNG (EU) 2020/2081 DER KOMMISSION vom 14. Dezember 2020 zur Anderung von Anhang XVII
der Verordnung (EG) Nr. 1907/2006 des Europaischen Parlaments und des Rates zur Registrierung, Bewertung,
Zulassung und Beschrankung chemischer Stoffe (REACH) hinsichtlich der Stoffe in Tinten fur Tatowierungen
oder Permanent Make-up, Amtsblatt der Europédischen Union 15. Dezember 2020, L 423/6, Verordnung (EU)
2015/830 der Kommission vom 28. Mai 2015 zur Anderung der Verordnung (EG) Nr. 1907/2006. Das Gemisch
ist nach den Kriterien der Richtlinien 67/548/EWG und/oder 1999/45/EG nicht als gefdhrlich eingestuft.
Kennzeichnung und Kennzeichnungselemente Verordnung (EG) Nr. 1272/2008. EG-Einstufung 67/548 oder EG
1999/45.

Einschldgige Vorschriften auBerhalb der Europaischen Union (EU)

SARA 302 INHALTSSTOFFE

Keine der in diesem Material enthaltenen Chemikalien unterliegen der Meldepflicht gemaB SARA Titel Il
Abschnitt 302.

SARA 313 INHALTSSTOFFE

Fur die folgenden Inhaltsstoffe gelten die in SARA Titel Ill, Abschnitt 313 festgelegten Meldegrenzen:
Ethylalkohol; Ethanol CAS 64-17-5

GEFAHREN SARA 311/312

Es gibt keine Gefahren, die gemaB Titel Il Abschnitte 311 und 312 des SARA gemeldet werden mdissen.

Massachusetts Recht auf die Kenntnis der Inhaltsstoffe
Ethylalkohol; Ethanol CAS 64-17-5

Glycerol CAS 56-81-5

RuB3 CAS 1333-86-4

Pennsylvanias Recht auf die Kenntnis der Inhaltsstoffe
Ethylalkohol; Ethanol CAS 64-17-5

Glycerol CAS 56-81-5

Wasser CAS 7732-18-5

RufB3 CAS 1333-86-4

Homopolymer 1-Ethyl-2-Pyrrolidon CAS 9003-39-8
©Copyright Clinita™ Srl 2023 Pg.12 |
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die Kenntnis der Inhaltsstoffe

NJ Stoffnummer Bestandteil Andere Namen CAS-Nummer
3319 Glycerin 1,2,3-Propantriol; Glycerol 56-81-5
0342 Rauchschwarz Pigment 7; D&C Schwarz Nr. 2 1333-86-4

0844 Ethylalkohol Etha

Inhaltsstoffe Prop 65 a

nol 64-17-5

us Kalifornien WARNUNG!

Pigment Weif3 6; Titandioxid CAS 13463-67-7

15.2 Bewertung der chemischen Sicherheit

Eine chemische Sicherheitsbeurteilung ist fir das Gemisch nicht erforderlich

ABSCHNITT 16: Sonstige Informationen

Im Sicherheitsdatenblatt erscheinen zahlreiche Abkirzungen, Akronyme und Bezeichnungen. Einige

der am haufigsten verwendeten sind im Folgenden aufgefihrt.

/Abkiirzungen, Defin

itionen von Begriffen und Etiketten

ACGIH

American Conference Gov. Ind. Hygienists, Amerikanische Konferenz der Staatlichen
Industriehygieniker

IAkute Tox. 4 (Dermal)

IAcute Toxicity (Dermal), Category 4, Akute Toxizitat (auf der Haut), Kategorie 4

Akute Tox. 4 (Inhalation]]
dust, mist)

Acute Toxicity (Inhalation: dust, mist) Category 4, Akute Toxizitdt (Inhalation: Pulver,
Zerstdubung) Kategorie 4

)Aquatic Chronic 2

Hazardous to the Aquatic Environment — Chronic Hazard, Category 2, Gefahrlich fir die
aquatische Umwelt - Chronische Gefahrdung, Kategorie 2

/Aquatic Chronic 3

Hazardous to the Aquatic Environment — Chronic Hazard, Category 3, Geféahrlich fiir die
aquatische Umwelt - Chronische Gefahrdung, Kategorie 3

IATE Acute Toxicity Estimate, Einschatzung der akuten Toxizitat

CAS No. Chemical Abstract Service Number, (die umfassendste chemisch-wissenschaftliche Datenbank|
flir chemische Verbindungen)

OSHA Occupation Safety Health Administration, Verwaltung fiir Gesundheit und Sicherheit am
Arbeitsplatz

ADN European Agreement concerning the International Carriage of Dangerous Goods by Inland
Waterways, Europaisches Ubereinkommen Uber die internationale Beférderung gefahrlicher
Guter auf Binnenwasserstrallen

IADR European Agreement concerning the International Carriage of Dangerous Goods by Road,
Européisches Ubereinkommen (iber die internationale Beférderung geféhrlicher Giiter auf der,
StraBe

BCF Bioconcentration Factor, Biokonzentrationsfaktor

BLV Biological Limit Value, Biologischer Grenzwert

BSB Biochemical Oxygen Demand (BOD), Biochemischer Sauerstoffbedarf

©Copyright Clinita™ S
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COD Chemical Oxygen Demand (COD), Chemischer Sauerstoffbedarf

DMEL Derived Minimal Effect Level, Abgeleiteter minimaler Effektpegel

DNEL Derived-No Effect Level (abgeleiteter Nicht-Effektpegel)

EC-No. European Community Number, EC-Nummer - Nummer, die einer Chemikalie im Europaischen
Verzeichnis der auf dem Markt vorhandenen Stoffe, im Europdischen Verzeichnis der|
angemeldeten chemischen Stoffe oder in der Liste der in der Veroffentlichung ,No More
Polymers" aufgefiihrten Chemikalien zugewiesen wird.

EC50 Median Effective Concentration, Effective Concentration 50 % (effektive Konzentration 50 %)
EC50 ist die Konzentration der Testsubstanz, die eine 50%ige Veranderung der Reaktion (z. B,
\Wachstum) Gber einen bestimmten Zeitraum bewirkt

EN European Standard, Europdische Norm

EUH210 Sicherheitsdatenblatt auf Anfrage erhaltlich

GHS L,Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals" ,Globales|
Harmonisiertes System zur Einstufung und Kennzeichnung von Chemikalien”, entwickelt von
den Vereinten Nationen

H225 Leicht entziindliche Flissigkeiten und Dampfe

H312 Harmful in Contact with Skin, Schadlich bei Kontakt mit der Haut

H332 Harmful if inhaled, Schédlich wenn es eingeatmet wird

H351 Verdacht auf krebserzeugende Wirkung <Angabe des Expositionswegs, wenn schlissig
nachgewiesen ist, dass kein anderer Expositionsweg die gleiche Gefahr darstellt>

H411 Toxic to Aquatic Life with Long Lasting Effects, Giftig fir Wasserorganismen mit]
langanhaltenden Auswirkungen

H412 Harmful to Aquatic Life with Long Lasting Effects, Schadlich fiir Wasserorganismen mit
langanhaltenden Auswirkungen

IARC International Agency for Research on Cancer, Internationale Agentur fir Krebsforschung

ICAO- |IATA International Air Transport Association (internationaler Luftverkehrsverband)

IDLH Immediately Dangerous Life and Health, Unmittelbare Gefahr fir Leben und Gesundheit

IMDG International Maritime Dangerous Goods, (Internationaler Code fir die Beforderung
gefahrlicher Guter im Seeverkehr)

LC50 Median Lethal Concentration, (Tédliche Konzentration 50 %): LC50 ist die Konzentration der]
Testsubstanz, die in einem bestimmten Zeitraum 50 % Sterblichkeit verursacht.

LD50 Median Lethal Dose, LD50 entspricht der Dosis der Testsubstanz, die Uiber einen bestimmten
Zeitraum eine Sterblichkeit von 50 % verursacht

LOAEL Lowest Observed Adverse Effect Level, Niedrigstes Niveau an beobachteten unerwilinschten
Wirkungen

NDS Zeitlich gewichteter Durchschnitt (,Langzeit-Expositionsgrenzwert"): gemessen oder berechnet
Uber einen Basiszeitraum von acht Stunden, als zeitlich gewichteter Durchschnitt (sofern nicht
anders angegeben)

NDSCh Kurzzeit-Expositionsgrenzwert: der Grenzwert, bei dessen Uberschreitung keine Exposition
erfolgen sollte und der fiir einen Zeitraum von 15 Minuten gilt.

NDSP Maximal zuldssige Konzentration in der Obergrenze

NDS Wspolnotowe Die maximal zuldssige Konzentration

NOAEC No-Observed Adverse Effect Concentration, Nicht beobachtete Konzentration unerwiinschter|
Auswirkungen
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NOAEL No-Observed Adverse Effect Level, nicht beobachtetes AusmaB negativer Auswirkungen

NOEC No-Observed Effect Concentration, nicht beobachtete Konzentration von Auswirkungen

OECD Organization for Economic Co-operation and Development, Organisation fiir wirtschaftliche
Zusammenarbeit und Entwicklung

OEL Occupational Exposure Limit, Grenzwert fir die Exposition am Arbeitsplatz

PBT Persistent Bioaccumulative Toxic , Persistent, bioakkumulierbar und toxisch

PEL Permissible Exposure Limit, Zuldssiger Expositionsgrenzwert

PNEC Predicted No-Effect Concentration, Voraussichtliche Konzentration ohne Wirkung

RID Regulations Concerning the International Carriage of Dangerous Goods by Rail (Verordnung
Uber die internationale Beférderung gefahrlicher Guter mit der Eisenbahn)

SDS Safety Data Sheet, Sicherheitsblatt

STP Sewage Treatment Plant, Abwasseraufbereitungsanlage

SVHC Substance of very high concern, eine Substanz, die ein sehr hohes Risiko darstellt

ThOD Theoretical Oxygen Demand (ThOD), Theoretischer Sauerstoffbedarf

TLM Median Tolerance Limit, Mittlere Toleranzgrenze

TLV Threshold Limit Value, Grenzwert

VOC Volatile Organic Compounds, Fliichtige organische Verbindungen

\vPvB \very Persistent and very Bioaccumulative, sehr persistent und stark bioakkumulierbar

IANDERE STANDARD-

IABKURZUNGEN

ED Endocrine Disrupting Properties, Endokrin wirksame Eigenschaften

N.O.S. Not Otherwise Specified, Nicht anderweitig spezifiziert

NA Not Available, Nicht verfiigbar

NR No Results, Keine Ergebnisse

NE Not Established, Nicht festgelegt

ND Not Determined, Nicht bestimmt

ML Maximum Limit, Hochstgrenze

ppm Concentration expressed in parts per milion, Konzentration ausgedriickt in Teilen pro Million

Tdlo Lowest Dose to Cause a Symptom, Niedrigste Dosis, die ein Symptom verursacht

Tclo Lowest Concentration to Cause a Symptom, Niedrigste Konzentration, die ein Symptom
hervorruft

SYMBOLE

c

E-MARK (GEWICHT)
Dieses Symbol E weist darauf hin, dass das Produkt nach dem ,Durchschnittsfillsystem' abgefiillt wurde und
das Produkt ein Gewicht in englischen und metrischen Einheiten enthalt.

N
oD
LDPE
IDENTIFIZIERUNG DER VERPACKUNG
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Eines der sechs Symbole wurde von der Society of the Plastics Industry (SPI) geschaffen und wird verwendet,
um die Art des Polymerharzes zu kennzeichnen, aus dem ein Kunststoffprodukt hergestellt wurde, um
sicherzustellen, dass Kunststoff desselben Typs korrekt recycelt werden kann.

POINT AFTER OPENING (PAO) / NUTZEN NACH DEM OFFNEN
Da sich Produkte mit der Zeit zersetzen und verschlechtern kdnnen, gibt dieses Etikett an, wie lange das

Produkt nach dem Offnen haltbar ist, bevor es als abgelaufen gilt und entsorgt werden muss. Die Zahl, gefolgt
von dem Buchstaben M, gibt die Anzahl der Monate an, die das Produkt nach dem Offnen noch brauchbar ist.

OPEN DATE _/_/_ OFFNUNGSDATUM
Dieses Feld auf dem Etikett dient dazu, das Offnungsdatum zu vermerken, um das Verfallsdatum des Produkts
genau Uberwachen zu kdénnen.

BIS ZUM VERFALLSDATUM ZU VERBRAUCHEN

Das Haltbarkeitsdatum gibt ein vorher festgelegtes Datum an, nach dem ein Produkt nicht mehr verwendet
werden darf, entweder per Gesetz oder weil das verderbliche Produkt seine vorgesehene Haltbarkeitsdauer
Uberschritten hat.

STERILE R

STERILE R
Kennzeichnet ein medizinisches oder kosmetisches Produkt, das durch Bestrahlung sterilisiert wurde.

BACTERIA FREE

OHNE BAKTERIEN
Zeigt an, dass das medizinische oder kosmetische Produkt keine Mikroorganismen enthalt.

'‘C

TEMPERATUR
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Sie gibt die Temperaturgrenzen an, denen ein medizinisches oder kosmetisches Produkt sicher ausgesetzt
werden kann.

[ ]
en
TIDYMAN (ORDNUNGSHUTER) / SAUBER HALTEN

Dieses Tidyman-Symbol soll Sie daran erinnern, sich wie ein guter Birger zu verhalten und den Gegenstand
ordnungsgemaB zu entsorgen.

WEITERE INFORMATIONEN

Dieses Symbol, das auf jedem Produkt auBer Kosmetika erscheinen kann, befindet sich normalerweise in den
Produktinformationen auf der Verpackung oder auf dem Produkt selbst. Es weist Sie darauf hin, dass Sie nur
einen Teil der Produktinformationen sehen und dass Sie méglicherweise auf einen anderen Teil der Verpackung
oder des Produkts verweisen missen, um die restlichen Informationen zu erfahren.

wl

HERSTELLER
Gibt den Hersteller des Produkts im Sinne der EU-Richtlinien 90/385/EWG, 93/42/EWG und 98/79/EG an.

al

PRODUKTIONSDATUM DES PRODUKTS
Dieses Symbol zeigt das Produktionsdatum des Produkts an, das den Monat und das Jahr umfasst.

LOT

LOT NUMBER AND LOT DETAILS /CHARGENNUMMER UND CHARGENDETAILS
Es enthalt die Chargennummer und den Chargencode des Herstellers, so dass die Details der ,Charge' leicht

identifiziert werden kénnen. Allen Produkten wird ein eindeutiger Chargencode zugewiesen, der als wichtige
Rickverfolgungsquelle zur Identifizierung von Produktionsdetails dient. Dieser Code garantiert die Sicherheit
des Produkts.

Copyright 2023 CLINITA / Copyright 2023 CLINITA. Lizenz zur Anfertigung einer unbegrenzten Anzahl von
Kopien auf Papier ausschlieBlich fir den internen Gebrauch. Wir gehen davon aus, dass die obigen
Informationen korrekt sind, aber sie sind moglicherweise nicht vollstandig. Verwenden Sie sie nur als Leitfaden.

Die Informationen in diesem Dokument beruhen auf unserem derzeitigen Kenntnisstand. Wenn keine
Informationen lber Gemische verfligbar sind, miissen die Daten zu den einzelnen Inhaltsstoffen angegeben
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werden. Die Angaben zu den Inhaltsstoffen beziehen sich auf eine 100%ige Konzentration des jeweiligen
Inhaltsstoffs. Diese Informationen gelten flr das Produkt unter angemessenen Anwendungsbedingungen. Es
handelt sich nicht um eine Garantie fur die Eigenschaften des Produkts. Clinita und die damit verbundenen
Unternehmen haften nicht fiir Schaden, die durch die Handhabung oder den Kontakt mit dem oben genannten
Produkt entstehen.

©Copyright Clinita™ Srl 2023 Pg. 18 |
18



C- KARTA CHARAKTERYSTYKI

Data sprzadzenia:

sporzadzona zgodnie z Rozporzadzeniem UE 2020/878 zmieniajgcym 02.10.2023 .

CLINITA Rozporzadzenie WE 1907/2006 REACH

Clinical Tattooing System

SEKCJA 1: Identyfikacja substancji/mieszaniny i identyfikacja

przedsiebiorstwa

Numer rejestracji (REACH) Nie dotyczy (Mieszanina)
1.1 IDENTYFIKATOR PRODUKTU: Pigmenty do makijazu permanentnego Clinita™ Srl
Nazwa handlowa:

2407 Mustard PRO
2508 Curcuma PRO

1.2 Istotne zidentyfikowane zastosowania substancji lub mieszaniny oraz zastosowania
odradzane:

Zastosowania zidentyfikowane: mieszanina na potrzeby tatuowania do stosowania w tatuazach lub
makijazu permanentnym. Do uzytku profesjonalnego.

Zastosowania odradzane: nie stosowac do tatuowania gatki oczne;.

1.3 DANE DOTYCZACE DOSTAWCY KARTY CHARAKTERYSTYKI:
Producent/Importer: Clinita Srl

Via Bertoneria 39

31059 Zero Branco (TV) ltalia

Tel: 39-0422 485556 (website: www.clinita.it)

Adres e-mail osoby odpowiedzialnej za karte charakterystyki: office@clinita.it
1.4 Numer telefonu alarmowego

Numer alarmowy/ straz pozarna/ pogotowie ratunkowe 112 /998 / 999

SEKCJA 2: Identyfikacja zagrozen

2.1 Klasyfikacja substancji lub mieszaniny:

Klasyfikacja zgodnie z rozporzadzeniem (WE) nr 1272/2008 (CLP). Ta mieszanina nie spetnia kryteriow
klasyfikacji zgodnie z rozporzadzeniem nr 1272/2008/WE. Nie jest substancjg ani mieszaning
niebezpieczna.

Zagrozenia dla zdrowia cztowieka:

nie sg znane zagrozenia w przypadku poprawnego stosowania.
Zagrozenia dla Srodowiska:

produkt nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny dla srodowiska.

2.2 Elementy oznakowania:

Oznakowania zgodnie z rozporzadzeniem (WE) nr 1272/2008 (CLP)

Piktogramy: niewymagane, nie jest substancjg ani mieszaning niebezpieczna

Hasto ostrzegawcze: niewymagane, nie jest substancja ani mieszaning niebezpieczna

©Copyright Clinita™ Srl 2023
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Zwroty wskazujgce rodzaj zagrozenia: niewymagane

Zwroty wskazujace Srodki ostroznosci: niewymagane
Oswiadczenie na etykiecie lub instrukcji uzytkowania, wymagania REACH 2020/2081:

»Mieszanina do stosowania w tatuazach lub makijazu permanentnym«
Zawiera nikiel. Moze powodowac reakcje alergiczne.

Zawiera chrom (VI). Moze powodowac reakcje alergiczne.

Dodatkowe informacje:

EUH210 Karta charakterystyki dostepna na zadanie.
2.3 Inne zagrozenia:

Objete GHS: brak
Wyniki oceny witasciwosci PBT i vPvB

Mieszanina nie spetnia kryteriéw PBT i vPvB.
Whasciwosci zaburzajgce funkcjonowanie uktadu hormonalnego

Nie zawiera skfadnikow, ktore uwazane sa za zaburzajace funkcjonowanie uktadu hormonalnego
zgodnie z art. 57(f) Rozporzadzenia REACH Ilub Rozporzadzeniem (UE) 2017/2100 Ilub
Rozporzadzeniem (UE) 2018/605 w stezeniu 0,1% lub wyzszym

Uwaga: Jezeli informacje dotyczace mieszaniny nie sa dostepne, udostepnia sie dane dotyczace

poszczegolnych sktadnikow. Dane podane dla sktadnikéw dotyczag 100% stezenia tego sktadnika.

SEKCJA 3: Sktad/ informacja o sktadnikach

3.1 Substancje
Nie dotyczy
3.2 Mieszaniny

Skiadnik Procent % Einecs No. Cas No. GHS Hazard
Koloranty* <35
Woda <30 215-185-5 7732-18-5 Brak
Gliceryna (1) <30 200-289-5 56-81-5 Brak
Etanol (1) <30 200-578-6 64-17-5 H225
Polyvinylpyrrolidone;
1-Ethyl-2- . i
pyrrolidinone <2 1312995-182-4 9003-39-8 Nie klasyfikowany
homopolymer
Calcium Sodium <2 201-511-3 58-38-8 Brak
Phosphosilicate 200-379-4 84-02-6
Soy Lecithin <2 232-307-2 8002-43-5 Nie klasyfikowany

* Kolorantami  moga by¢ dowolne z nastepujacych nierozpuszczalnych srodkéw barwigcych
(pigmenty):

C.l. Name C.I. Number Einecs No CAS No. GHS Hazard
Iron O"("lj)e Black 77499 235-442-5 12227-89-3 Brak
Iron Oxide Red

Q) 77491 215-168-2 1309-37-1 Brak

©Copyright Clinita™ Srl 2023
Strona 2z 17



Data sprzadzenia:

C- KARTA CHARAKTERYSTYKI

sporzadzona zgodnie z Rozporzadzeniem UE 2020/878 zmieniajgcym 02.10.2023 .
CLINITA Rozporzadzenie WE 1907/2006 REACH Wersja 1.0
Clinical Tattooing System
Iron OX"(’S vellow 77492 257-098-5 51274-00-1 Brak
P'gme?tl)'s'aCk ! 77266 215-609-9 1333-86-4 Palny pyt
Pigment White 6; Carc. 2/ H351
Titanium Dioxide 77891 236-675-5 13463-67-7 (droga wziewna)
1) V, W, 10
Pigment Red 170 12475/12475:1 220-509-3 2786-76-7 Nie klasyfikowany
Pigment Red 254 401-504-3/ 122390-98-1/ . .
56110 402-400-4 84632-65-5 Nie klasyfikowany
Pigment Red 179 71130 220-509-4 5521-31-3 Nie klasyfikowany
Piamen Y ellow 18792 265-634-4 65212-77-3 Nie Klasyfikowany
P'gmelngtg ellow 56298 253-256-2 36888-99-0 Nie klasyfikowany

Skoncentrowane dyspersje pigmentéw w wodnym roztworze wody sterylnej i gliceryny. Mieszanina nieklasyfikowanych
pigmentéw do makijazu permanentnego. Zestaw zastosowanych sktadnikdw/substancji rézni sie w zaleznosci od koloru
produktu i nazwy handlowej danego pigmentu do makijazu permanentnego.

Sktadniki tego produktu nie s3 wymienione w zataczniku VI Rozporzadzenia (WE) nr. 1272/2008 z
wyjatkiem:

ETANOL; CAS 64-175; EINECS 200-578-6; H225 (tatwopalny),

TITANIUM DIOXIDE; CAS 13463-67-7; EINCES 236-675-5; Carc. 2 / H351 (rakotwdrczos¢ droga
wziewng). Uwagi: 10 - zaklasyfikowanie jako substancja rakotworcza dziatajgca przez drogi oddechowe:
mieszaniny w postaci proszku zawierajacego 1 % lub wiecej ditlenku tytanu w postaci czastek o $Srednicy
aerodynamicznej < 10 um lub wbudowanego w takie czastki; V: Jezeli substancja ma byé wprowadzana do
obrotu jako wtdkna (o srednicy < 3 pm, dtugosci > 5 pm i wskazniku ksztattu > 3:1) lub jako czastki substancji
spetniajace kryteria WHO w odniesieniu do widkien lub jako czastki o zmodyfikowanej chemii powierzchni,
ich niebezpieczne wiasciwosci nalezy oceni¢ zgodnie z tytutem Il rozporzadzenia (WE) nr 1272/2008, aby
oceni¢, czy nalezy zastosowac wyzsza kategorie (Carc. 1B lub 1 A) i/lub dodatkowe drogi narazenia (droga
pokarmowa lub przez skoére; W: Zaobserwowano, ze zagrozenie rakotworcze zwigzane z ta substancja pojawia
sie w przypadku wdychania pytu respirabilnego w ilosciach prowadzacych do powaznego uposledzenia
naturalnych mechanizméw usuwania czastek z ptuc. W odniesieniu do mieszaniny substancja nie jest
klasyfikowana przez producenta jako niebezpieczna.

(1) substancja z okre$long na poziomie krajowym wartoscig najwyzszego dopuszczalnego stezenia w
Srodowisku pracy. Mieszaniny zawierajg w swoich sktadach: etanol [CAS 64-175], gliceryne [CAS 56-81-5],
Pigment White 6; Titanium Dioxide [CAS 13463-67-7], tlenki zelaza - Iron oxide black [CAS 12227-89-3], Iron
hydroxide oxide [CAS 51274-00-1], Diiron trioxide (lll) [CAS 1309-37-1] oraz Carbon black [CAS 1333-86-4;
1333-86-4; 7440-44-0] ktdre nie sag klasyfikowane jako stwarzajgce zagrozenie dla zdrowia i zycia cztowieka
oraz dla Srodowiska, ale posiadaja wartosci najwyzszych dopuszczalnych stezeh w Srodowisku pracy na
poziomie krajowym.

SEKCJA 4: Srodki pierwszej pomocy

4.1 Opis niezbednych srodkéw pierwszej pomocy.
W przypadku kontaktu z oczami:
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Zanieczyszczone oczy przeptukiwa¢ doktadnie woda przez co najmniej kilka minut. Unika¢ silnego
strumienia wody - ryzyko uszkodzenia rogowki. Skonsultowac sie z lekarzem okulistg w przypadku
wystapienia niepokojacych objawow.

W przypadku kontaktu ze skora:

Zmy¢ mydtem i duzg iloscig wody. W przypadku wystgpienia podraznienia zasiegna¢ porady lekarza.
W przypadku wdychania:

Wynie$¢ osobe na Swieze powietrze. W przypadku braku oddychania zastosowac sztuczne
oddychanie. Skonsultuj sie z lekarzem.

W przypadku potkniecia:

Nie wywotywac wymiotoéw. Nigdy nie podawac niczego doustnie osobie nieprzytomnej. Przeptukac
usta woda. Skonsultuj sie z lekarzem.

4.2 Najwazniejsze ostre i opoznione objawy oraz skutki narazenia:

Zaden nie zostat ustalony. Wiecej informacji mozna znalez¢é w SEKCJI 2§ 11.

4.3 Wskazania dotyczace wszelkiej natychmiastowej pomocy lekarskiej i szczegélnego
postepowania z poszkodowanym
W przypadku koniecznosci uzyskania pomocy lekarskiej w zwigzku z produktem nalezy przedstawic¢

lekarzowi te karte charakterystyki. Brak dalszych istotnych informacji.
Wskazéwki dla lekarza:

leczenie objawowe.

SEKCJA 5: Postepowanie w przypadku pozaru

5.1 Srodki gasnicze
Odpowiednie srodki gasnicze

Rozpylona woda. Piana. Suchy proszek gasniczy. BC-proszek. Dwutlenek wegla (CO2).
Niewtasciwe Srodki gasnicze

Zwarty strumien wody — niebezpieczenstwo rozprzestrzenienia pozaru.

5.2 Szczegolne zagrozenia zwigzane z substancja lub mieszanina

Podczas spalania moga tworzyc sie szkodliwe gazy zawierajace tlenki wegla, tlenki zelaza oraz inne
niezidentyfikowane produkty rozktadu termicznego. Unika¢ wdychania produktow spalania, moga
stwarzac zagrozenie dla zdrowia.

5.3 Informacje dla strazy pozarnej

Osoby biorgce udziat w gaszeniu pozaru powinny by¢ wyposazone w aparaty oddechowe z
niezaleznym doptywem powietrza.

SEKCJA 6: Postepowanie w przypadku niezamierzonego uwolnienia do

srodowiska

6.1 Indywidualne srodki ostroznosci, wyposazenie ochronne i procedury w sytuacjach
awaryjnych
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Zapewnij odpowiednig wentylacje. Unika¢ wdychania oparéw. Nosi¢ odpowiedni sprzet ochrony
osobistej. Lista odpowiednich zwrotow wskazujacych srodki ostroznosci znajduje sie w SEKCJI 2. Patrz
SEKCJA 8, aby zapoznac sie ze sprzetem ochrony osobiste;.

6.2 Srodki ostroznosci w zakresie ochrony srodowiska

Jesli jest to bezpieczne, nalezy zapobiec dalszemu wyciekowi lub rozlaniu. Nie dopusci¢ do
przedostania sie produktu do Sciekow/kanalizacji/wod powierzchniowych lub gruntowych.

6.3 Metody i materialy zapobiegajace rozprzestrzenianiu sie skazenia i stuzagce do usuwania
skazenia

Ograniczy¢ wyciek. Zapewnij odpowiedniag wentylacje. W przypadku matego wycieku wycierac za
pomoca materiatu sorpcyjnego (np. szmata). Wieksze wycieki zebra¢ materiatem wigzacym ciecze
(piasek, ziemia okrzemkowa, spoiwo uniwersalne, trociny) i umiesci¢ w odpowiednim pojemniku.
Umies¢ pojemnik do utylizacji zgodnie z lokalnymi przepisami.

6.4 Odniesienia do innych sekgji

Informacje dotyczace utylizacji znajduja sie w SEKCJI 13. Srodki ochrony indywidualnej — patrz SEKCJA
8 karty.

SEKCJA 7: Postepowanie z substancjami i mieszaninami orazich

magazynowanie

7.1 Srodki ostroznosci dotyczace bezpiecznego postepowania

Zabrania sie jedzenia, picia i palenia w miejscu pracy. Po uzyciu umy¢ rece. Przed wejSciem do miejsca
spozywania positkdbw nalezy zdjac¢ zanieczyszczong odziez i sprzet ochronny. Unika¢ kontaktu ze
skorg lub oczami. Unika¢ wdychania oparéw lub mgty. Petna lista zwrotow wskazujacych srodki
ostroznosci GHS znajduje sie w SEKCJI 2.

7.2 Warunki bezpiecznego magazynowania, w tym informacje dotyczace wszelkich
wzajemnych niezgodnosci

Przechowywac¢ w oryginalnym pojemniku. Pojemnik przechowywac szczelnie zamknietym suchym i
dobrze wentylowanym pomieszczeniu, w nieagresywnym $srodowisku, w odlegtosci co najmniej Tm
od zrédet ciepta. Po otwarciu pojemniki nalezy ponownie doktadnie zamknaé i przechowywaé w
pozycji pionowej, aby zapobiec wyciekom. Nie wlewa¢ materiatu z powrotem do pojemnika po
dozowaniu. Przecietny okres trwatosci produktéw w opakowaniach producenta wynosi do 10 lat i jest
ujawniony na opakowaniu produktu. Po otwarciu przechowywac nie dtuzej niz 12 miesiecy. Zalecana
temperatura sktadowania i przechowywania: od 15 do 25°C, nalezy unika¢ nadmiernej temperatury i
przechowywac w temperaturze pokojowej, jesli to mozliwe. Nie wystawia¢ na dziatanie stonca i fal
uv.

7.3 Szczegolne zastosowanie(-a) koncowe

Brak informacji o zastosowaniach innych niz wymienione w podsekgji 1.2.

SEKCJA 8: Kontrola narazenia/srodki ochrony indywidualnej
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8.1 Parametry dotyczace kontroli

NDS Krajowe

Mieszanina zawiera substancje, dla ktoérych wyznaczono NDS zgodnie z Rozporzadzeniem Ministra
Rodziny, Pracy i Polityki Spotecznej z dnia 12 czerwca 2018 r. w sprawie najwyzszych dopuszczalnych
stezen i natezen czynnikéw szkodliwych dla zdrowia w Srodowisku pracy z pozniejszymi zmianami.

Nazwa czynnika Nr CAS Identyfikator NDS NDSCh NDSP
[mg/m?] [mg/m?] [mg/m?]

tlenki zelaza w przeliczeniu na Fe 12227-89-3
frakcja \E)Id chalna 1309-37-1 NDS > 10 )

Jaway 51274-00-1

tlenki zelaza w przeliczeniu na Fe 12227-89-3
frakcja rss irabilna 1309-37-1 NDS 25 > )

Jaresp 51274-00-1
Sadza - frakcja wdychalna 1333-86-4 NDS 4 - -
ditlenek tytanu — frakcja wdychalna 13463-67-7 NDS 10 - -
Glicerol — frakcja wdychalna 56-81-5 NDS 10 - -
Etanol 64-17-5 NDS 1900 - -

Adnotacja

NDS Srednia wazona czasu (dopuszczalne dtugotrwate narazenie): mierzone lub obliczone w odniesieniu do okresu
podstawowego réwnego osiem godzin, jako czasowa srednia wazona (jezeli nie postanowiono inaczej)

NDSCh Dopuszczalna wartos¢ krotkotrwatego narazenia: wartos¢ dopuszczalna, powyzej ktdrej narazenie nie powinno
miec miejsca, a ktora dotyczy 15-minutowego okresu (jezeli nie postanowiono inaczej)

NDSP Najwyzsze dopuszczalne stezenie putapowe to jest wartos¢ dopuszczalna, powyzej ktérej narazenie nie powinno
miec¢ miejsca

NDS Wspoélnotowe — nie okreslono

DNEL, PNEC- brak dostepnych danych

Zalecenia dotyczgce monitoringu

Nalezy zastosowaé procedury monitorowania stezef niebezpiecznych komponentéw w powietrzu

oraz procedury kontroli czystosci powietrza w miejscu pracy - o ile s3 one dostepne i uzasadnione na danym stanowisku -
zgodnie z odpowiednimi Polskimi lub Europejskimi Normami z uwzglednieniem warunkéw panujacych w miejscu narazenia
oraz odpowiedniej metodologii pomiaru dostosowanej do warunkdw pracy. Tryb, rodzaj i czestotliwos¢ badan i pomiaréw
powinny spetnia¢ wymagania zawarte w rozporzgdzeniu Ministra Zdrowia z dnia 2 lutego 2011 r. (Dz. U. 2011, Nr 33, poz.
166 wraz z pozn. zm.).

8.2 Kontrola narazenia
Stosowne techniczne srodki kontroli
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Zaleca sie stosowac produkt zgodnie z zasadami bezpieczenstwa i higieny pracy. Podczas pracy z
produktem nie jes¢, nie pi¢, nie pali¢ tytoniu, przestrzegac¢ zasad higieny osobistej. Przed kazda
przerwa i po zakonczeniu pracy umy¢ rece.

Indywidualne srodki ochrony takie jak indywidualne wyposazenie ochronne

Ochrona oczu/twarzy — Uzywaj sprzetu do ochrony oczu przetestowanego i zatwierdzonego zgodnie
z odpowiednimi normami.
Ochrona skéry — Uzywac rekawiczek. Odpowiednie rekawice obejmuja rekawice wykonane z

nastepujacych materiatéw: nitryl, kauczuk butylowy, neopren, norfoil i vitron. Rekawice nalezy
sprawdzi¢ przed uzyciem. Stosowa¢ odpowiednig technike zdejmowania rekawiczek. Po uzyciu
zanieczyszczone rekawice nalezy utylizowaé zgodnie z obowigzujacymi przepisami i dobra praktyka
laboratoryjna. Umyj i osusz rece.

Ochrona oczu i twarzy

Unika¢ kontaktu z oczami. Stosowaé okulary ochronne lub ostone twarzy w zaleznosci od oceny
ryzyka.

Ochrona ciata — Nosi¢ fartuch roboczy.

Ochrona dréog oddechowych — W przypadku normalnego i zgodnego z przeznaczeniem uzycia,

ochrona drog oddechowych nie jest wymagana. W przypadku nieodpowiedniej wentylacji lub
przekroczeniu dopuszczalnych wartosci narazenia zastosowa¢ maske z pochtaniaczem par
organicznych. Stosuj maski oddechowe i komponenty przetestowane i zatwierdzone zgodnie z
odpowiednimi normami.

Zagrozenia termiczne

Ochrona nie jest wymagana, produkt nie stanowi zagrozenia termicznego
Kontrola narazenia Srodowiska

Zapobiegac dalszemu wyciekowi lub rozlaniu, jesli jest to bezpieczne i wykonalne. Nie dopusci¢ do
przedostania sie produktu do kanalizacji. Nalezy unika¢ uwalniania do srodowiska.

SEKCJA 9: Wtasciwosci fizyczne i chemiczne

9.1 Informacje na temat podstawowych witasciwosci fizycznych i chemicznych
Stan skupienia: ciecz

Kolor: odcienie pomaranczowe

Zapach: charakterystyczny, lekko alkoholowy

Prog zapachu: nie oznaczono

pH: nie oznaczono

Temperatura topnienia/temperatura zamarzania: nie 0znaczono
Poczatkowa temperatura wrzenia/zakres wrzenia: nie oznaczono
Temperatura zaptonu: > 60°C

Szybkos¢ parowania: nie oznaczono

Palnosc: nie oznaczono

Gorna/dolna granica palnosci lub wybuchowosci: nie oznaczono
Preznos¢ par: nie oznaczono
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Gestos¢ par: nie oznaczono

Gestos¢ wzgledna: nie oznaczono
Rozpuszczalnos¢ w wodzie: nie oznaczono
Wspotczynnik czesciowy, n-Octanol/woda: nie oznaczono
Temperatura samozaptonu: nie oznaczono
Temperatura rozktadu: nie oznaczono
Lepkos$¢: nie oznaczono

Whasciwosci wybuchowe: nie oznaczono
Wiasciwosci utleniajace: nie oznaczono
Charakterystyka czasteczek: nie dotyczy
9.2 Inne informacje

Brak wynikéw dodatkowych badan.
SEKCJA 10: Stabilnosc¢ i reaktywnosc¢

Data sprzadzenia:
02.10.2023 .
Wersja 1.0

10.1 Reaktywnos¢

Brak dostepnych danych

10.2 Stabilnos¢ chemiczna

Stabilny w normalnych warunkach przechowywania

10.3 Mozliwos¢ wystepowania niebezpiecznych reakg;ji
Brak dostepnych danych

10.4 Warunki, ktérych nalezy unikac

Ekstremalne temperatury, ptomienie, iskry

10.5 Materialy niezgodne

Silne utleniacze, chlorany, azotany

10.6 Niebezpieczne produkty rozktadu

Brak dostepnych danych. W przypadku pozaru patrz SEKCJA 5.

SEKCJA 11: Informacje toksykologiczne

11.1 Informacje na temat klas zagrozienia zdefiniowanych w rozporzadzeniu (WE) nr

1272/2008

Procedura klasyfikacji: Metoda klasyfikacji mieszaniny jest oparta na sktadnikach mieszaniny (reguta

addytywnosci). Klasyfikacja zgodnie z GHS (1272/2008/WE, CLP). Ta mieszanina nie spetnia kryteriow

klasyfikacji zgodnie z rozporzadzeniem nr 1272/2008/WE.
TOKSYCZNOSC MIESZANINY
Toksycznos¢ ostra

Nie klasyfikuje sie pod wzgledem toksycznosci ostrej.
SKEADNIKI:

Etanol, czyli alkohol etylowy CAS 64-17-5

LD50 Doustnie — Szczur — 10 470 mg/kg

LD50 Wdychanie — Szczur — 4h — para — Krélik — 124,7 mg/I
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Pigment Biaty 6; Dwutlenek tytanu CAS 13463-67-7
LD50 Doustnie — Szczur - > 10 000 mg/kg

LD50 Skora — Kroélik - > 10 000 mg/kg
Poliwinylopirolidon

LD50 Doustnie — Szczur — 100 000 mg/kg

Glicerol, czyli gliceryna CAS 56-81-5

LD50 Doustnie — Szczur — 12 600 mg/kg

LD50 Skéra — Krolik - > 10 000 mg/kg

Dziatania zrace/draznigce skore

Nie klasyfikuje sie jako zraca/draznigca skore
SKLADNIKI:

Etanol, czyli alkohol etylowy CAS 64-17-5

Skora — Krélik — Brak podraznienia skory

Pigment Biaty 6; Dwutlenek tytanu CAS 13463-67-7
Skoéra — Cztowiek — tagodne podraznienie skéry — 3 godz
Poliwinylopirolidon

Skoéra — Krolik — Brak podraznienia skory

Glicerol, czyli gliceryna CAS 56-81-5

Skora — Krélik — Lekko draznigcy skére — 24 godz
Powazne uszkodzenie oczu/dziatanie drazniace na oczy

Nie klasyfikuje sie jako powodujacg powazne uszkodzenie oczu lub dziatajgca draznigco na oczy.
SKEADNIKI:

Etanol, czyli alkohol etylowy CAS 64-17-5

Oczy - Krolik — Podraznienie oczu — 24 godz

Pigment Biaty 6; Dwutlenek tytanu CAS 13463-67-7

Oczy - Krolik — Brak podraznienia oczu

Poliwinylopirolidon

Oczy - Krolik — Brak podraznienia oczu

Glicerol

Oczy — Krolik — Brak podraznienia oczu (Wytyczne OECD 405 w sprawie testow)
Dziatanie uczulajace na drogi oddechowe lub skére

Nie klasyfikuje sie jako dziatajaca uczulajagco na drogi oddechowe lub skore.
Dziatanie mutagenne na komorki rozrodcze

Nie klasyfikuje sie jako dziatajagcej mutagennie na komorki rozrodcze.
Dziatanie rakotwoércze

Nie klasyfikuje sie jako rakotworcza.

Klasyfikacja jako rakotworcza zwigzana z obecnoscig dwutlenku tytanu dotyczy jedynie mieszanin w
postaci proszku, dla ktorych mozliwe jest formowanie sie pytu respirabilnego. Rozporzadzenie CLP -
Dwutlenek tytanu — Carc.2; H351 (wdychanie); GHS08

Szkodliwe dziatanie na rozrodczos¢

Nie klasyfikuje sie jako dziatajaca toksycznie na rozrodczosc.
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Dziatanie toksyczne na narzady docelowe - narazenie jednorazowe

Nie klasyfikuje sie jako dziatajaca toksycznie na narzady docelowe (narazenie jednorazowe).
Dziatanie toksyczne na narzady docelowe - narazenie powtarzane

Nie klasyfikuje sie jako dziatajaca toksycznie na narzady docelowe (powtarzane narazenie).
Zagrozenie spowodowane aspiracja

Nie klasyfikuje sie jako stwarzajaca zagrozenie spowodowane aspiracja.

Informacje dotyczace prawdopodobnych drég narazenia

Drogi narazenia: kontakt z oczami, kontakt ze skérag, droga oddechowa, spozycie. Wiecej informacji
na temat wptywu wywieranego kazdg mozliwg droga narazenia patrz podsekcja 4.2.

Objawy zwigzane z wtasciwosciami fizycznymi, chemicznymi i toksykologicznymi

Nie sg znane.
Opodznione, natychmiastowe oraz przewlekie skutki krétko- i dlugotrwatego narazenia

Nie sg znane.
11.2 Informacje o innych zagrozeniach
Wiasciwosci zaburzajace funkcjonowanie uktadu hormonalnego

Produkt nie zawiera sktadnikow wpisanych do wykazu ustanowionego zgodnie z art. 59 ust. 1 jako
posiadajace wiasciwosci zaburzajace funkcjonowanie uktadu hormonalnego ani sktadnikéw o
wiasciwosciach zaburzajacych funkcjonowanie uktadu hormonalnego zgodnie z kryteriami
okreslonymi w rozporzadzeniu 2017/2100/UE lub rozporzadzeniu 2018/605/UE w stezeniu rownym
lub wiekszym od 0,1 %.

Inne informacje

Nie sg znane inne zagrozenia.

SEKCJA 12: Informacje ekologiczne

12.1 TOKSYCZNOSC

Nie klasyfikuje sie jako stwarzajaca zagrozenie dla Srodowiska wodnego.

12.2 TRWALOSC | ZDOLNOSC DO ROZKEADU

Brak danych dla mieszaniny

12.3 ZDOLNOSC DO BIOAKUMULACJI

Brak danych dla mieszaniny. Nie nalezy spodziewac sie bioakumulacji

12.4 MOBILNOSC W GLEBIE

Brak danych dla mieszaniny.

12.5 WYNIKI OCENY WEASCIWOSCI PBT i vPvB

Mieszanina nie zawiera substancji trwatych, wykazujacych zdolnos¢ do bioakumulacji i toksycznych
(PBT) i substancji bardzo trwatych i wykazujacych bardzo duza zdolnos¢ do bioakumulacji (vPvB).
12.6 WEASCIWOSCI ZABURZAJACE FUNKCJONOWANIE UKEADU HORMONALNEGO
Mieszanina nie zawiera sktadnikow wpisanych do wykazu ustanowionego zgodnie z art. 59 ust. 1 jako
posiadajgce wiasciwosci zaburzajgce funkcjonowanie uktadu hormonalnego ani sktadnikow o
wihasciwosciach zaburzajacych funkcjonowanie uktadu hormonalnego zgodnie z kryteriami
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okreslonymi w rozporzadzeniu 2017/2100/UE lub rozporzadzeniu 2018/605/UE w stezeniu rownym
lub wiekszym od 0,1 %.

12.7 INNE SZKODLIWE SKUTKI DZIALANIA

Brak dostepnych danych

SEKCJA 13: Postepowanie z odpadami

13.1. Metody unieszkodliwiania odpadéw

Zalecenia dotyczace produktu: Nie usuwa¢ do kanalizacji. Nie dopusci¢ do zanieczyszczenia wod
powierzchniowych i gruntowych. Odpady powinny by¢ poddane recyklingowi lub zlikwidowane w
zatwierdzonych spalarniach lub zaktadach przetwarzania / unieszkodliwiania odpadéw, zgodnie z
obowigzujacymi przepisami.

Specjalne srodki ostroznosci: brak specjalnych zalecen.

Zalecenia dotyczace zuzytych opakowan: Recykling / likwidacje odpadéw opakowaniowych nalezy

prowadzi¢ zgodnie z obowigzujacymi przepisami.
UWAGA: Tylko opakowania catkowicie opréznione i oczyszczone moga zosta¢ poddane
recyklingowi! Nalezy korzystac z ustug firm posiadajacych odpowiednie uprawnienia.

SEKCJA 14: Informacje dotyczace transportu

14.1 Numer UN lub numer identyfikacyjny ID: Produkt nieklasyfikowany jako niebezpieczny
podczas transportu drogg ladowa, morska i lotnicza.

14.2 Prawidtowa nazwa przewozowa UN: Nie dotyczy

14.3 Klasa(-y) zagrozenia w transporcie: Nie dotyczy

14.4 Grupa pakowania: Nie dotyczy

14.5 Zagrozenia dla sSrodowiska:

Produkt nie stanowi zagrozenia dla srodowiska zgodnie z przepisami transportowymi.

14.6 Szczegolne Srodki ostroznosci dla uzytkownikéw: Nie dotyczy

14.7 Transport morski luzem zgodnie z instrumentami IMO:

Informacje dla kazdego z przepisow modelowych ONZ

Transport towarow niebezpiecznych w transporcie drogowym, kolejowym i srodladowym
(ADR/RID/ADN)Informacje dodatkowe

Nie podlega przepisom ADR, RID i ADN.

Miedzynarodowy Kodeks Morski Towaréw Niebezpiecznych (IMDG)Informacje dodatkowe
Nie podlega przepisom IMDG.

Miedzynarodowa Organizacja Lotnictwa Cywilnego (ICAO-IATA/DGR)Informacje dodatkowe
Nie podlega przepisom ICAO-IATA.

14.1 Numer UN lub numer identyfikacyjny ID

Produkt nieklasyfikowany jako niebezpieczny podczas transportu droga ladowa, morska i lotnicza.
14.2 Prawidtowa nazwa przewozowa UN

Nie dotyczy.
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Strona 11z 17

Wersja 1.0



O KARTA CHARAKTERYSTYKI ats soreacenis

sporzadzona zgodnie z Rozporzadzeniem UE 2020/878 zmieniajgcym 02.10.2023 .
CLINITA Rozporzadzenie WE 1907/2006 REACH Wersja 1.0
Clinical Ta

ttooing System

14.3 Klasa(-y) zagrozenia w transporcie

Nie dotyczy.

14.4 Grupa pakowania

Nie dotyczy.

14.5 Zagrozenia dla srodowiska

Produkt nie stanowi zagrozenia dla srodowiska zgodnie z przepisami transportowymi.
14.6 Szczegodlne srodki ostroznosci dla uzytkownikow

Nie dotyczy.

14.7 Transport morski luzem zgodnie z instrumentami IMO

Nie dotyczy.

SEKCIJA 15: Informacje dotyczace przepisow prawnych

15.1 Przepisy prawne dotyczace bezpieczenstwa, zdrowia i ochrony srodowiska specyficzne
dla substancji lub mieszaniny
Odpowiednie przepisy Unii Europejskiej (UE)

Ograniczenia zgodnie z REACH, zatacznik XVII - zaden ze sktadnikdw mieszaniny nie znajduje sie na
liscie zakazanych substancji zgodnie z Rozporzadzeniem Komisji (UE) 2020/2081 z dnia 14 grudnia
2020 r. zmieniajacym zatgcznik XVII do rozporzadzenia (WE) nr 1907/2006 Parlamentu Europejskiego
i Rady w sprawie rejestracji, oceny, udzielania zezwolen i stosowanych ograniczen w zakresie
chemikaliow (REACH) w odniesieniu do substancji wchodzacych w sktad tuszy do tatuazu lub
makijazu permanentnego.

Wykaz substancji podlegajgcych procedurze udzielania zezwolen (REACH, zatgcznik XIV)/SVHC - lista

kandydacka
Zaden ze sktadnikéw nie jest wymieniony.

Rozporzadzenie w sprawie ustanowienia Europejskiego Rejestru Uwalniania i Transferu

Zanieczyszczen (PRTR)

Zaden ze sktadnikéw nie jest wymieniony

ROZPORZADZENIE KOMISJI (UE) 2020/2081 z dnia 14 grudnia 2020 r. zmieniajace zatacznik XVII do
rozporzadzenia (WE) nr 1907/2006

ROZPORZADZENIE (WE) NR 1907/2006 PARLAMENTU EUROPEJSKIEGO | RADY z dnia 18 grudnia 2006 r. w
sprawie rejestracji, oceny, udzielania zezwolen i stosowanych ograniczen w zakresie chemikaliéow (REACH) i
utworzenia Europejskiej Agencji Chemikalidéw z pézniejszymi zmianami.

ROZPORZADZENIE PARLAMENTU EUROPEJSKIEGO | RADY (WE) NR 1272/2008 z dnia 16 grudnia 2008 r. w
sprawie klasyfikacji, oznakowania i pakowania substancji i mieszanin, z pdzniejszymi zmianami.
ROZPORZADZENIE KOMISJI (UE) NR 453/2010 z dnia 20 maja 2010 r. zmieniajace rozporzadzenie (WE) nr
1907/2006 Parlamentu Europejskiego i Rady w sprawie rejestracji, oceny, udzielania zezwolen i stosowanych
ograniczen w zakresie chemikaliéw (REACH) z pdZniejszymi zmianami.

DYREKTYWA KOMISJI 2008/128/WE z dnia 22 grudnia 2008 r. ustanawiajaca szczegdlne kryteria czystosci
dotyczace barwnikow stosowanych w srodkach spozywczych z pdzniejszymi zmianami.

ROZPORZADZENIE PARLAMENTU EUROPEJSKIEGO | RADY (WE) NR 1223/2009 z dnia 30 listopada 2009 r.
dotyczace produktéw kosmetycznych z pdzniejszymi zmianami.
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Ustawa z dnia 25 lutego 2011 r. o substancjach chemicznych i ich mieszaninach (Dz. U. nr 63 poz. 322 z
pdzn.zm.)

Rozporzadzenie Ministra Zdrowia z dnia 10 sierpnia 2012 r. w sprawie kryteriow i sposobu klasyfikacji substangji
chemicznych i ich mieszanin (Dz.U. z 2012 r. poz. 1018).

Rozporzadzenie Ministra Zdrowia z dnia 2 lutego 2011 r. w sprawie badan i pomiaréw czynnikow szkodliwych
dla zdrowia w srodowisku pracy (Dz.U. 2011 nr 33 poz. 166).

Rozporzadzenie Ministra Zdrowia z dnia 30 grudnia 2004 r. w sprawie bezpieczenstwa i higieny pracy zwigzanej
Z wystepowaniem w miejscu pracy czynnikow chemicznych (Dz.U. 2005 nr 11 poz. 86).

Rozporzadzenie Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Spotecznej z dnia 12 czerwca 2018 r. w sprawie najwyzszych
dopuszczalnych stezen i natezen czynnikéw szkodliwych dla zdrowia w Srodowisku pracy (Dz. U. 2018, poz.
1286).

Rozporzadzenie Ministra Gospodarki z dnia 21 grudnia 2005 r. w sprawie zasadniczych wymagan dla srodkow
ochrony indywidualnej (Dz.U. z 2005 r. Nr 259, poz. 2173).

Ustawa z dnia 24 sierpnia 1991 r. o ochronie przeciwpozarowej (Dz.U. 1991 nr 81 poz. 351)

Ustawa z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz.U. 2013 poz. 21)

Ustawa z dnia 13 czerwca 2013 r. o gospodarce opakowaniami i odpadami opakowaniowymi (Dz. U. 2013, poz.
888).

Rozporzadzenie Ministra Klimatu z dnia 2 stycznia 2020 r. w sprawie katalogu odpaddéw (Dz. U. 2020, poz. 10).
Inne:

Rozporzadzenie Rady Europy ResAp (2008)1 w sprawie wymagan i kryteriéw bezpieczenstwa tatuazy i PMU
Tatowiermittel-Verordnung vom 13. November 2008 (BGBI. | S. 2215) (Verordnung Uber Mittel zum Tatowieren
einschlieBlich bestimmter vergleichbarer Stoffe und Zubereitungen aus Stoffen)

Norma OSHA dotyczaca informowania o zagrozeniach — substancja inna niz niebezpieczna zgodnie z 29 CFR
1910.1200

Rozporzadzenie (WE) nr 1907/2006 Parlamentu Europejskiego i Rady z dnia 18 grudnia 2006 r. w sprawie
rejestracji, oceny, udzielania zezwolen i stosowanych ograniczen w zakresie chemikaliéw (REACH), utworzenia
Europejskiej Agencji Chemikaliéw, zmieniajace dyrektywe 1999/45/WE i uchylajagce Rozporzadzenie Rady
(EWG) nr 793/93 i rozporzadzenie Komisji (WE) nr 1488/94, jak réwniez dyrektywa Rady 76/769/EWG i
dyrektywy Komisji 91/155/EWG, 93/67/EWG, 93/105/WE i 2000/21/WE. ROZPORZADZENIE KOMISJI (UE)
2020/2081 z dnia 14 grudnia 2020 r. zmieniajace zatacznik XVII do rozporzadzenia (WE) nr 1907/2006
Parlamentu Europejskiego i Rady w sprawie rejestracji, oceny, udzielania zezwolen i stosowanych ograniczen
w zakresie chemikaliow (REACH) w odniesieniu do substancji w tuszach do tatuazu lub makijazu
permanentnym, Dziennik Urzedowy Unii Europejskiej z dnia 15 grudnia 2020 r,, L 423/6, Rozporzadzenie
Komisji (UE) 2015/830 z dnia 28 maja 2015 r. zmieniajace rozporzadzenie (WE) nr 1907/2006. Mieszanina nie
sklasyfikowana jako niebezpieczny zgodnie z kryteriami dyrektyw 67/548/EWG i/lub 1999/45/WE. Elementy
oznakowania i etykietowania Rozporzadzenie (WE) nr 1272/2008. Klasyfikacja EC 67/548 lub EC 1999/45.

15.2 Ocena bezpieczenstwa chemicznego
Ocena Bezpieczenstwa Chemicznego nie jest wymagana dla mieszaniny

SEKCJA 16: Inne informacje

W karcie charakterystyki pojawia sie wiele skrotow, akronimow i etykiet. Ponizej wymieniono
niektore z najczesciej uzywanych.
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Skroty, definicje terminow i etykiety

CAS No. Chemical Abstract Service Number , (najobszerniejsza chemiczna naukowa baza danych
zwigzkéw chemicznych)

OSHA Occupation Safety Health Administration, Administracja ds. bezpieczehstwa i higieny pracy

ADN European Agreement concerning the International Carriage of Dangerous Goods by Inland
Waterways, umowa europejska dotyczaca miedzynarodowego przewozu $rodlagdowymi
drogami wodnymi towardéw niebezpiecznych

ADR European Agreement concerning the International Carriage of Dangerous Goods by Road,
Umowa europejska dotyczaca miedzynarodowego przewozu drogowego towardow
niebezpiecznych

DMEL Derived Minimal Effect Level, Pochodny poziom efektu minimalnego

DNEL Derived-No Effect Level (pochodny poziom niepowodujacy zmian)

EC-No. European Community Number, Numer WE — numer przypisany substancji chemicznej w
Europejskim Wykazie Istniejacych Substancji o Znaczeniu Komercyjnym, w Europejskim Wykazie
Notyfikowanych Substancji Chemicznych lub w wykazie substancji chemicznych wymienionych
w publikacji "No-longer polymers"

EC50 Median Effective Concentration Effective Concentration 50 % (stezenie efektywne 50 %) EC50
odpowiada stezeniu badanej substancji powodujgcemu 50 % zmian w reakgji (np. na wzrost) w|
okreslonym przedziale czasowym

EN European Standard, Norma europejska

GHS "Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals" "Globalny
Zharmonizowany System Klasyfikacji i Oznakowania Chemikalibw" opracowany przez
Organizacje Narodéw Zjednoczonych

ICAO- IATA International Air Transport Association, (zrzeszenie miedzynarodowego transportu lotniczego)

IMDG International Maritime Dangerous Goods, (miedzynarodowy kodeks morski towardw
niebezpiecznych)

LC50 Median Lethal Concentration, (Stezenie Smiertelne 50 %): LC50 odpowiada takiemu stezeniu
badanej substancji, ktére powoduje 50 % Smiertelnosci w okreslonym przedziale czasowym

LD50 Median Lethal Dose, LD50 odpowiada takiemu stezeniu badanej substangji, ktére powoduje 50
% Smiertelnosci w okreslonym przedziale czasowym

NDS Srednia wazona czasu (dopuszczalne dtugotrwate narazenie): mierzone lub obliczone wj
odniesieniu do okresu podstawowego réwnego osiem godzin, jako czasowa $Srednia wazona
(jezeli nie postanowiono inaczej)

NDSCh Dopuszczalna warto$¢ krotkotrwatego narazenia: wartos¢ dopuszczalna, powyzej ktérej
narazenie nie powinno mie¢ miejsca, a ktéra dotyczy 15-minutowego okresu. (

NDSP Najwyzsze dopuszczalne stezenie putapowe

NDS Wspolnotowe Najwyzsze dopuszczalne stezenie

OECD Organization for Economic Co-operation and Development

OEL Occupational Exposure Limit, Limit narazenia zawodowego

PBT Persistent Bioaccumulative Toxic ,Trwaty, Wykazujacy Zdolnos¢ do Bioakumulagji i Toksyczny

PNEC Predicted No-Effect Concentration, Przewidywane stezenie niepowodujace skutkow

RID Regulations Concerning the International Carriage of Dangerous Goods by Rail (Regulamin dla
miedzynarodowego przewozu kolejami towaréw niebezpiecznych)

SVHC substancja stanowiaca bardzo duze zagrozenie

vPvB bardzo trwaty i wykazujacy bardzo duzag zdolnos$¢ do bioakumulacji

Zwroty H i EUH

EUH210 Karta charakterystyki dostepna na zadanie
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H225 Wysoce tatwopalna ciecz i pary
H351 Podejrzewa sie, ze powoduje raka <poda¢ droge narazenia, jezeli definitywnie udowodniono,

Ze inna droga narazenia nie powoduje zagrozenia>

SYMBOLE

c

E-MARK (WAGA)
Ten symbol E wskazuje, ze produkt zostat napetniony przy uzyciu ,systemu sredniego napetniania” i produkt
zawiera mase podana w systemie angielskim i jednostkach metrycznych.

A
oD
LDPE
IDENTYFIKATOR OPAKOWANIA
Jeden z szesdciu symboli zostat stworzony i jest uzywany przez Towarzystwo Przemystu Tworzyw Sztucznych
(SPI) do okreslenia rodzaju zywicy polimerowej, z ktérej wykonany jest produkt z tworzywa sztucznego, aby
zapewni¢, ze tworzywa sztuczne tego samego rodzaju moga zostaé¢ poddane wtasciwemu recyklingowi.

(izw]

POINT AFTER OPENING (PAO) / PRZYDATNOSC PO OTWARCIU

Poniewaz produkty moga z czasem ulega¢ degradacji i powodowaé zepsucie sie produktdw, etykieta ta
wskazuje okres przydatnosci produktu po otwarciu, zanim zostanie uznany za przeterminowany i nalezy go

wyrzucic. Liczba, po ktorej nastepuje litera M, oznacza okreslong liczbe miesiecy, przez ktére produkt jest dobry
po otwarciu.

OPEN DATE _/_/__ DATA OTWARCIA
To miejsce na etykiecie stuzy do zapisania daty otwarcia, aby doktadnie $ledzi¢ date waznosci produktu.

BEST BEFORE, DATA PRZYDATNOSCI

Znany jako data przydatnosci do spozycia, data waznosci lub data waznosci wskazuje wczesniej ustalong date,
po ktérej produkt nie powinien by¢ juz uzywany, czy to w Swietle prawa, czy ze wzgledu na przekroczenie
przewidywanego okresu przydatnosci do spozycia tatwo psujacego sie produktu.

STERILE R

STERILE R
Oznacza wyréb medyczny lub kosmetyczny, ktéry zostat wysterylizowany za pomoca napromieniania.
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BACTERIA FREE

BACTERIA FREE
Wskazuje, ze produkt medyczny lub kosmetyczny nie zawiera mikroorganizmow.

TEMPERATURA
Wskazuje graniczne temperatury, na dziatanie ktorych wyrdb medyczny lub kosmetyczny moze by¢ bezpiecznie
narazony.

®
i
TIDYMAN /ZACHOWAJ CZYSTOSC

Ten symbol Tidymana przypomina o tym, jak postepowac zgodnie z zasadami dobrego obywatela i jak
najwlasciwiej utylizowac przedmiot.

DALSZA INFORMACJA

Symbol ten, ktéry moze by¢ umieszczony na dowolnym produkcie oprocz kosmetykow, zwykle znajduje sie w
informacjach o produkcie na opakowaniu lub samym produkcie. Informuje, ze widzisz tylko czes$¢ wszystkich
informacji o produkcie i by¢ moze bedziesz musiat odwotac sie do innej czesci opakowania lub produktu, aby
uzyskac reszte informacgji.

wl

PRODUCENT
Wskazuje producenta produktu zgodnie z definicja zawarta w dyrektywach UE 90/385/EWG,
93/42/EWG i 98/79/WE.

al

DATA PRODUKCJI PRODUKTU
Ten symbol wskazuje date produkcji produktu, ktéra bedzie zawiera¢ miesiac i rok.
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LOT

LOT NUMBER & BATCH DETAILS/ NUMER PARTII | SZCZEGOLY PARTII
Wskazuje numer partii producenta, kod partii lub numer partii, dzieki czemu mozna tatwo zidentyfikowac

szczegbty ,partii” lub ,partii”. Wszystkim produktom przypisany jest unikalny kod na partie, ktéry stuzy jako
kluczowe zrédto sledzenia w celu identyfikacji szczegétdw produkcyjnych. Kod ten zapewnia bezpieczenstwo
produktu.

Copyright 2023 CLINITA / Prawa autorskie 2023 CLINITA. Licencja udzielona na wykonywanie nieograniczonej
liczby kopii papierowych wytgcznie do uzytku wewnetrznego. Uwaza sig, ze powyzsze informacje sg doktadne,

ale moga nie by¢ wyczerpujace. Uzywaj wytacznie jako wskazowki. Informacje zawarte w tym dokumencie
opieraja sie na naszej aktualnej wiedzy. Jezeli informacje dotyczace mieszaniny nie sg dostepne, podaje sie
dane dotyczace poszczegdlnych sktadnikow. Dane podane dla sktadnikéw dotyczag 100% stezenia tego
sktadnika. Informacje te maja zastosowanie do produktu w odpowiednich warunkach uzytkowania. Nie stanowi
to gwarancji whasciwosci produktu. Clinita i jej podmioty stowarzyszone nie ponosza odpowiedzialnosci za
jakiekolwiek szkody wynikajace z obstugi lub kontaktu z powyzszym produktem.
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C SIKKERHEDSDATABLAD

CLINITA Udarbejdet i overensstemmelse med EU-forordning 2020/878
et ettechns eusten som @ndrer EU-forordning 1907/2006 REACH Udgivelses dato::
2. oktober 2023

AFSNIT 1 - IDENTIFIKATION AF STOFFET/BLANDINGEN

Registreringsnummer (REACH) Ikke relevant (blanding)
PRODUKTIDENTIFIKATION: Clinita™ Srl permanente makeuppigmenter
Registreret navn:

2407 Mustard PRO

2508 Curcuma PRO

1.2 Relevante anvendelser af stoffet eller blandingen og anvendelser, der frarades:
Identificerede anvendelser: Tatoveringsblanding til brug i tatoveringer eller permanent
makeup. Til professionel brug.

Ikke anbefalede anvendelser: Ma ikke bruges til at tatovere gjeablet.

1.3 DETALJER VEDRORENDE LEVERANDQREN AF SIKKERHEDSDATABLADET:
Producent/importer: Clinita Srl

Via Bertoneria 39

31059 Zero Branco (TV) Italia

TLF: 39-0422 485556 (website: www.clinita.it)

E-mailadresse pa den person, der er ansvarlig for sikkerhedsdatabladet:commerciale@clinita.it

GIFTLINJEN +45 82 12 12 12

Giftlinjen er en landsaekkende telefonradgivning, hvor alle kan fa direkte rad og hjeelp i
tilfeelde af forgiftning. Sygeplejersker og laeger, der er saerligt uddannede inden for
forgiftning, sidder klar ved telefonerne dggnet rundt

Danish Environmental Protection
Agency

Kgbenhavn

+45 72 54 40 00

AFSNIT 2 - FAREIDENTIFIKATION

2.1 Klassificering af stoffet eller blandingen:
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Klassificering i henhold til forordning (EF) nr. 1272/2008 (CLP). Denne blanding opfylder ikke

klassificeringskriterierne i henhold til forordning nr. 1272/2008/EF. Det er ikke et farligt stof eller en
farlig blanding.

Farer for menneskers sundhed:

Ingen kendte risici ved korrekt brug.

Miljgrisici:

Produktet er ikke klassificeret som farligt for miljzet

2.2 Etiketelementer:

Meaerkning i henhold til forordning (EF) nr. 1272/2008 (CLP)

Piktogrammer: ikke pakraevet, dette er ikke et farligt stof eller en farlig blanding

Advarsel: Ikke pakraevet, ikke-farligt stof eller blanding

Fareseetninger: Ikke pakreevet

Sikkerhedssaetninger: Ikke pakreevet

Erkleering pa etiketten eller brugsanvisningen, REACH-krav 2020/2081:

<<Blanding til tatoveringer eller permanent makeup>>

Indeholder nikkel. Kan forarsage allergiske reaktioner.

Indeholder chrom (VI). Kan forarsage allergiske reaktioner.

Yderligere Information:

EUH210 Sikkerhedsdatablad fas pa forespgrgsel.

2.3 Andre farer:

Ifalge GHS: ingen

Resultater af PBT- og vPvB-vurdering

Blandingen opfylder ikke PBT- og vPvB-kriterierne.

Egenskaber, der forstyrrer funktionen af det endokrine system

Det indeholder ikke ingredienser, der menes at aendre funktionen af det endokrine system i henhold
til art. 57(f) i REACH-forordningen eller forordning (EU) 2017/2100 eller forordning (EU) 2018/605
ved en koncentration lig med eller stgrre end 0,1 %

Bemaerk: Nar information om blandingen ikke er tilgeengelig, stilles data til radighed for de enkelte
komponenter. Data givet for komponenter er 100 % koncentration af den komponent.

AFSNIT 3 - SAMMENSATNING

3.1 Stoffer
Ikke anvendelig
3.2 Blandinger

Ingredient Percent % Einecs No. Cas No. GHS Hazard
Colorants* <35

Water <30 215-185-5 7732-18-5 None
Glycerin (1) <30 200-289-5 56-81-5 None
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Ethyl Alcohol;
Ethanol <30 200-578-6 64-17-5 H225

(1)

Polyvinylpyrrolidone;
1-Ethyl-2-

Not classified

2 <2 1312995-182-4 9003-39-8
pyrrolidinone
homopolymer
Calcium Sodium <9 201-511-3 58-38-8 None
Phosphosilicate 200-379-4 84-02-6
Soy Lecithin <2 232-307-2 8002-43-5 Not classified

*Farvestoffer kan veere et af fglgende uoplaselige farvestoffer:

C.l. Name C.l. Number Einecs No CAS No. GHS Hazard
ron Oxis Black 77499 235-442-5 12227-89-3 None
Iron Oxide Red None
(1) 77491 215-168-2 1309-37-1
Iron OX"(’% Yellow 77492 257-098-5 51274-00-1 None
P'gmer(‘zf'ac" / 77266 215-609-9 1333-86-4 Combustible Dust
Pigment White 6; Carc. 2/ H351
Titanium Dioxide 77891 236-675-5 13463-67-7 (via inhalation)
M V, W, 10
Pigment Red 170 | 12475124751 220-509-3 2786-76-7 Not classified
Pigment Red 254 56110 401-504-3/ 122390-98-1/ Not classified
402-400-4 84632-65-5
Pigment Red 179 71130 220-509-4 5521-31-3 Not classified
P|gme1n§§(ellow 18792 265-634-4 65212-77-3 Not classified
P|gme1n§g(ellow 56298 253.256-2 36888-99-0 Not classified

Koncentrerede dispersioner af pigmenter i en vandig oplgsning af sterilt vand og glycerin. En
blanding af pigmenter, der ikke er klassificeret i henhold til GHS til permanent makeup. Det
anvendte szt af ingredienser/stoffer varierer afhaengigt af produktets farve og det kommercielle

navn pa det pageeldende permanente makeuppigment.

Ingredienserne i dette produkt er ikke opfert i bilag VI til forordning (EF) nr. 1272/2008 undtagen:
ETHANOL; CAS 64-175; EINECS 200-578-6; H225 (brandfarlig),

TITANDIOXID; CAS 13463-67-7; EINCES 236-675-5; Carc. 2 / H351 (kreeftfremkaldende
egenskaber ved indanding). Bemeaerkninger: - klassificering som kraeftfremkaldende ved indanding:
blandinger i form af stgv indeholdende 1 % eller mere titaniumdioxid i form af partikler med en
aerodynamisk diameter < 10 um eller inkorporeret i sddanne partikler; hvis stoffet skal
markedsfgres som fibre (diameter < 3 ym, laengde > 5 pm og billedformat = 3:1) eller som partikler
af et stof, der opfylder WHO-kriterierne for fibre, eller som partikler med kemisk modificeret
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overflade, deres farlige egenskaber bar vurderes i overensstemmelse med afsnit Il i forordning

(EF) nr. 1272/2008 for at vurdere, om de tilhgrer en hgjere kategori (Carc. 1B eller 1A) og/eller
yderligere eksponeringsveje (oral eller kutan); det er blevet observeret, at den kreeftfremkaldende
risiko forbundet med dette stof opstar, nar respirabelt stgv inhaleres i maengder, der alvorligt
kompromitterer de naturlige mekanismer til fiernelse af partikler fra lungerne. | forhold til
blandingen er stoffet ikke klassificeret af producenten som farligt.

AFSNIT 4 - FORSTEHJALPSFORANSTALTNINGER

4.1 Beskrivelse af ngdvendige farstehjselpsforanstaltninger.

Efter @JENKONTAKT

Skyl dbnede gjne grundigt i flere minutter under rindende vand. Kontakt en laege.

Efter HUDKONTAKT

Tag straks forurenet tgj og sko af. Vask af med saebe og rigeligt vand. Kontakt en laege, hvis der er
irritation.

Efter INDANDING

Flyt personen ud i frisk luft. Hvis du ikke traekker vejret, giv kunstigt andedraet. Kontakt en laege.
Efter INDTAGELSE

Fremkald IKKE opkastning. Giv aldrig en bevidstlgs person noget gennem munden. Skyl munden
med vand. Kontakt en laege.

4.2 Vigtigste symptomer/virkninger, akutte og forsinkede.

Ingen bestemt. Se afsnit 2.2 og afsnit 11 for mere information.

4.3 Angivelse af gjeblikkelig leegehjzelp og saerlig behandling, hvis ngdvendigt:

Ingen kendte szerlige indikationer. Nar du s@ger leegehjeelp i forbindelse med produktet, skal du
medbringe dette sikkerhedsdatablad til leegen. Ingen yderligere relevant information tilgeengelig.
Instruktioner til laegen: symptomatisk behandling.

AFSNIT 5 - BRANDBEKZAMPELSE

5.1 Slukningsmidler

Egnede slukningsmidler

Brug vandspray, alkoholbestandigt skum, tar kemikalie eller kuldioxid.

Upassende slukningsmiddel

En teet vandstrem: risiko for brandspredning.

Specifik fare i forbindelse med blandingen

Under forbraending kan der dannes skadelige gasser indeholdende kuloxider, jernoxider og andre
uidentificerede forbraendingsnedbrydningsprodukter. Undga at indande forbreendingsprodukter, de
kan udggre en sundhedsfare.
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Specifikke beskyttelsesforanstaltninger for brandmaend

Beer selvstaendigt dndedraetsveern.

AFSNIT 6 - FORHOLDSREGLER VED UDSLIP VED UHELD

6.1 Personlige forholdsregler, beskyttelsesudstyr og ngdprocedurer

Serg for tilstraekkelig ventilation. Undga indanding af dampe. Baer passende personlige veernemidler.
Se AFSNIT 2 for en liste over relevante sikkerhedssaetninger. Se AFSNIT 8 for personlige vaernemidler.
6.2 Miljgmaessige forholdsregler

Forebyg yderligere laekage eller spild, hvis det er sikkert at gore det. Lad ikke produktet komme i
aflab/kloakker/overflade- eller grundvand.

6.3 Metoder og materialer til indeslutning og oprydning

Inddaem spild. Serg for tilstreekkelig ventilation. Absorber store spild med vaeskebindende materiale
(sand, kiselgur, universalbindemiddel, savsmuld) og anbring i en passende beholder. Anbring
beholderen til bortskaffelse i henhold til lokale regler. Renger omradet far returnering.

6.4 Henvisninger til andre afsnit

Oplysninger om bortskaffelse er givet i AFSNIT 13. Personlige vaernemidler - se afsnit 8 pa bladet.

AFSNIT 7 - HANDTERING OG OPBEVARING

7.1 Forholdsregler for sikker handtering
Det er forbudt at spise, drikke og ryge pa arbejdsomradet. Vask haender efter brug. Fjern forurenet
taj og beskyttelsesudstyr, for du gar ind i spisecomradet. Undga kontakt med hud eller gjne. Undga
indanding af dampe eller tage. Se AFSNIT 2 for en komplet liste over GHS sikkerhedssaetninger.

7.2 Forholdsregler for sikker opbevaring, inklusive eventuelle uforeneligheder

Opbevares i original beholder. Opbevar beholderen teet lukket pa et godt ventileret sted. Beholdere,
nar de er abnet, skal omhyggeligt genlukkes og opbevares lodret for at forhindre laekage. Fyld ikke
beholderen med noget. Hald ikke materiale tilbage i beholderen efter dispensering. Den
gennemsnitlige holdbarhed for produkter i producentens emballage er op til 10 ar og er angivet pa
produktemballagen. Nar den er abnet, ma den ikke opbevares i mere end 12 maneder. Opbevaring
og anbefalet opbevaringstemperatur: 15 til 25°C, undga for hgje temperaturer og opbevar ved
stuetemperatur, hvis det er muligt. Ma ikke udsaettes for sollys og UV-straler.

7.3 Specifikke slutanvendelser.

Ingen oplysninger om andre anvendelser end naevnt i underafsnit 1.2.

AFSNIT 8 - EKSPONERINGSKONTROL / PERSONLIGE VARNEMIDLER

8.1 Kontrolparametre

Tilstraekkelig teknisk kontrol
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Det anbefales at bruge produktet | overensstemmelse med arbejdsmiljg- og

sikkerhedsbestemmelserne. Nar du arbejder med produktet, ma du ikke spise, drikke eller ryge og
falge reglerne for personlig hygiejne. Vask haender fgr pause og ved arbejdsdagens afslutning.

Personligt beskyttelsesudstyr

@jen-/ansigtsbeskyttelse — Brug gjenbeskyttelsesudstyr, der er testet og godkendt til passende
standarder. Undga kontakt med gjnene. Baer sikkerhedsbriller eller ansigtsskeerm afhaengigt af din
risikovurdering.

Hudbeskyttelse — Handteres med handsker. Egnede handsker omfatter latex, nitril, butylgummi,
neopren, norfoil og vitron, athaengigt af omfanget af kontakt. Handsker skal inspiceres fgr brug. Brug
korrekt handskefjernelsesteknik for at undga hudkontakt med produktet. Bortskaf kontaminerede
handsker efter brug i overensstemmelse med gaeldende love og god laboratoriepraksis. Vask og ter
haender.

Kropsbeskyttelse - baere en uniform og en steril kjole over den

Andedreetsveern — Ved normal og tilsigtet brug er &ndedraetsveern ikke pakraevet. Hvis der er
utilstraekkelig ventilation eller eksponeringsgraenser overskrides, skal du bruge en maske med en
organisk dampabsorber. Brug dndedraetsvaern og komponenter, der er testet og godkendt i henhold
til relevante standarder.

Kontrol af miljgeksponering - Forebyg yderligere laekage eller spild, hvis det er sikkert og muligt at
gore det. Lad ikke produktet komme i aflgbet. Udledning til miljget bgr undgas.

Brandfare
Der kraeves ingen beskyttelse, produktet udggr ikke en brandfare.
Miljgeksponeringskontrol

Undga yderligere laekager eller spild, hvis det er sikkert og praktisk muligt. Lad ikke produktet komme
i afleb. Udledning til miljget bar undgas.

AFSNIT 9 - FYSISKE OG KEMISKE EGENSKABER

9.1 Oplysninger om grundlaeggende fysiske og kemiske egenskaber
Fysisk tilstand: veeske

Farve: nuancer af orange

Lugt: Karakteristisk, let alkoholisk

Lugtteerskel: Ingen tilgaengelige data

pH: Ingen tilgeengelige data

Smeltepunkt/frysepunkt: Ingen tilgeengelige data
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Indledende kogepunkt/kogeomrade: Ingen tilgaengelige data
Flammepunkt: > 60 °C

Fordampningshastighed: Ingen tilgeengelige data
Antaendelighed (fast stof, gas): Ingen tilgaengelige data
@vre/nedre antaendelses- eller eksplosionsgraenser: Ingen tilgeengelige data
Damptryk: Ingen tilgeengelige data

Dampdensitet: Ingen tilgeengelige data

Relativ massefylde: Ingen tilgeengelige data
Vandoplgselighed: Ingen tilgaeengelige data

Partialkoefficient, n-Octanol/vand: Ingen data tilgeengelige
Selvanteendelsestemperatur: Ingen tilgeengelige data
Nedbrydningstemperatur: Ingen tilgeengelige data

Viskositet: Ingen tilgaengelige data

Eksplosive egenskaber: Ingen tilgaeengelige data

Oxiderende egenskaber: Ingen tilgeengelige data

9.2 Andre oplysninger

Ingen yderligere testresultater.

AFSNIT 10 - STABILITET OG REAKTIVITET

10.1 Lydhgrhed

Ingen tilgaengelig data

10.2 Kemisk stabilitet

Stabil under normale opbevaringsforhold
10.3 Mulighed for farlige reaktioner
Ingen tilgaengelig data

10.4 Forhold, der skal undgas

Ekstreme temperaturer, flammer, gnister
10.5 Inkompatible materialer

Staerke oxidanter, klorater, nitrater

10.6 Farlige nedbrydningsprodukter
Ingen tilgaengelig data. | tilfeelde af brand, se AFSNIT 5.

AFSNIT 11 - TOKSIKOLOGISKE OPLYSNINGER

11.1 Oplysninger om de fareklasser, der er defineret i forordning (EF) nr. 1272/2008
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Klassificeringsprocedure: Klassificeringsmetoden for blandingen er baseret pa blandingens
komponenter (additivitetsreglen). Klassificering i henhold til GHS (1272/2008/EC, CLP). Denne
blanding opfylder ikke klassificeringskriterierne i henhold til forordning nr. 1272/2008/EF.

BLANDINGENS TOKSICITET

Akut forgiftning

Ikke klassificeret for akut toksicitet.

KOMPONENTER

Ethanol AKA Ethylalkohol CAS 64-17-5
LD50 Oral — Rotte — 10.470 mg/kg
LD50 Indanding — Rotte — 4 timer — damp — Kanin — 124,7 mg/I
Pigment White 6; Titaniumdioxid CAS 13463-67-7
LD50 Oral — Rotte - > 10.000 mg/kg
LD50 Dermal — Kanin - > 10.000 mg/kg
Polyvinylpyrrolidon
LD50 Oral — Rotte — 100.000 mg/kg
Glycerol AKA Glycerin CAS 56-81-5
LD50 Oral — Rotte — 12.600 mg/kg
LD50 Dermal — Kanin - > 10.000 mg/kg
Hudaetsning/-irritation
BLANDING: Ingen tilgeengelige data
KOMPONENTER:
Ethanol AKA Ethylalkohol CAS 64-17-5
Hud — Kanin —Ingen hudirritation
Pigment White 6; Titaniumdioxid CAS 13463-67-7
Hud — Menneske — Mild hudirritation — 3 timer
Polyvinylpyrrolidon
Hud - Kanin — Ingen hudirritation
Glycerol AKA Glycerin CAS 56-81-5
Hud - Kanin — Mildt hudirriterende — 24 timer
Alvorlig gjenskade/gjenirritation
BLANDING: Ingen tilgeengelige data
KOMPONENTER:
Ethanol AKA Ethylalkohol CAS 64-17-5
@jen — Kanin — Qjenirritation — 24 timer
Pigment White 6; Titaniumdioxid CAS 13463-67-7
@jne — Kanin — Ingen gjenirritation
Polyvinylpyrrolidon
@jne — Kanin — Ingen gjenirritation
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Glycerol

@jne — Kanin —Ingen gjenirritation (OECD Test Guideline 405)

Respiratorisk/hudsensibilisering

Det er ikke klassificeret som en luftvejs- eller hudsensibilisator.

Kimcellemutagenicitet

Det er ikke klassificeret som at have en mutagen virkning pa kensceller.

Kraeftfremkaldende egenskaber

Ikke klassificeret som kraeftfremkaldende.

Klassificeringen som kraeftfremkaldende pa grund af tilstedeveerelsen af titaniumdioxid
geelder kun for pulverblandinger, for hvilke dannelse af respirabelt stav er mulig. CLP-forordningen
— Titaniumdioxid — Carc.2; H351 (indanding); GHS08

Reproduktionstoksicitet

Ikke klassificeret som reproduktionstoksisk.

Specifik malorgantoksicitet — enkelt eksponering

Ikke klassificeret som giftig for malorganer (enkelt eksponering).

Specifik malorgantoksicitet — gentagen eksponering

Ikke klassificeret kommer tossico specifico per organi bersaglio (esposizione ripetuta).

Aspirationsfare

Det ma ikke klassificeres som farligt i tilfaelde af aspiration

Yderligere Information

Ingen andre farer kendt

AFSNIT 12 - GKOLOGISKE OPLYSNINGER

12.1 TOKSICITET

Det er ikke klassificeret som farligt for vandmiljoet

12.2 PERSISTENS OG NEDBRYDELIGHED

Ingen data tilgeengelige for blanding

12.3 BIOAKKUMULERING

Ingen data tilgeengelige for blanding. Der forventes ingen bioakkumulation

12.4 MOBILITET PA JORD

Ingen data tilgeengelige for blanding

12.5 RESULTATER af PBT- og vPvB-VURDERING

Blandingen indeholder ikke persistente, bioakkumulerende eller giftige stoffer (PBT) eller meget
persistente og meget bioakkumulerende stoffer (vPvB).

12.6 HORMONSYSTEMETS FORORDNINGS-EGENSKABER

Blandingen indeholder ikke ingredienser, der er optaget pa listen oprettet i henhold til art. § 59 1
som havende hormonforstyrrende egenskaber eller ingredienser med hormonforstyrrende
egenskaber i overensstemmelse med kriterierne fastsat i forordning 2017/2100/EU eller forordning
2018/605/EU i en koncentration lig med eller stgrre end 0, 1 %.
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12.7 ANDRE BIVIRKNINGER
Ingen tilgaengelig data

AFSNIT 13 - BORTSKAFFELSE

13.1 AFFALDBEHANDLINGSMETODE

Produktanbefalinger: Ma ikke udledes i aflgb. Forebyg forurening af overflade- og grundvand. Affald
skal genanvendes eller bortskaffes i godkendte forbreendingsanleeg eller affaldsbehandlings-
/bortskaffelsesanlaeg i overensstemmelse med geeldende regler.

Seerlige forholdsregler: Ingen seerlige anbefalinger.

Anbefalinger vedr. brugt emballage: Genbrug/bortskaffelse af emballageaffald skal ske i henhold til
geeldende regler.

BEMZRK: Kun helt tom og ren emballage kan genbruges! Du bgr bruge tjenester fra virksomheder
med passende tilladelser.

AFSNIT 14 - TRANSPORTOPLYSNINGER

DOT (US) — Ikke et farligt gode

IMDG (Maritime farligt gods) — Ikke et farligt gods
IATA (International air) — Ikke et farligt gode
ICAO-TI - Ikke et farligt gode

GEIPOT (Brasilien) — Ikke et farligt gode

TDG (Canada) — Ikke et farligt gode

RID, ADR, ADNR (Europa) — Ikke et farligt gode
GGVS og GGVE - Ikke et farligt gode

AFSNIT 15 - LOVGIVENDE OPLYSNINGER

EF-direktiv 2020/2081 REACH og aendringer

EF-direktiv 1907/2006

EU-forordning ResAp (2008)1 om krav og kriterier for sikkerheden ved tatoveringer og PMU
TatowiermittelVerordung 13.11.2008

EF-direktiv 1272/2008/EF Klassificering, meerkning og emballering af stoffer og blandinger
EF-forordning 453/2010

EF-direktiv 2008/128/CE Farver til brug i fedevarer

EF-forordning nr. 1223/2009 om kosmetiske produkter

OSHA Hazard Communication Standard — ikke-farlig under 29 CFR 1910.1200

Overhold geeldende regler

Europa-Parlamentets og Radets forordning (EF) nr. 1907/2006 af 18. december 2006 om registrering,
vurdering, godkendelse og begraensning af kemikalier (REACH), om oprettelse af et europeeisk
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kemikalieagentur, om aendring af direktiv 1999/45/EF og ophaevelse af Radets forordning (EQF) nr.
793/93 og Kommissionens forordning (EF) nr. 1488/94 samt Radets direktiv 76/769/EQF og
Kommissionens direktiver 91/155/EQF, 93/67/EQF, 93/105/EF og 2000/21/EF. KOMMISSIONENS
FORORDNING (EU) 2020/2081 af 14. december 2020 om e&endring af bilag XVII til Europa-
Parlamentets og Radets forordning (EF) nr. 1907/2006 om registrering, vurdering, godkendelse og
begreensning af kemikalier (REACH) med hensyn til stoffer i tatoveringsfarver eller permanent make-
up, Den Europaeiske Unions Tidende pr. 15. december 2020, L 423/6, Kommissionens forordning (EU)
2015/830 af 28. maj 2015 om andring af forordning (EF) nr. 1907/2006. Ikke klassificeret som farlig
i henhold til kriterierne i direktiv(er) 67/548/EEC og/eller 1999/45/EC. Klassificering Maerkning
Emballage forordning; Forordning (EF) nr. 1272/2008. Den Europaeiske Unions Tidende 27.7.2012, nr.
L 201/60. Klassificering EC 67/548 eller EC 1999/45.

SARA 302 KOMPONENTER

Ingen kemikalier i dette materiale er underlagt rapporteringskravene i SARA, afsnit III, afsnit 302.
SARA 313 KOMPONENTER

Falgende komponenter er underlagt rapporteringsniveauer fastsat af SARA Afsnit III, Sektion 313:
Atanol; Ethanol CAS 64-17-5

SARA 311/312 FARER

Der er ingen farer, der kraever rapportering i henhold til SARA Titel III, afsnit 311 og 312.

Massachusetts Ret til at kende komponenter

Atanol; Ethanol CAS 64-17-5

Glycerol CAS 56-81-5

Carbon Black CAS 1333-86-4

Pennsylvanias ret til at kende komponenter

Atanol; Ethanol CAS 64-17-5

Glycerol CAS 56-81-5

Vand CAS 7732-18-5

Carbon Black CAS 1333-86-4

1-ethyl-2-pyrrolidinon homopolymer CAS 9003-39-8
New Jersey komponent for ret til at vide

NJ Stofnummer Komponent Andre navne CAS-nummer
3319 Glycerin 1,2,3-propantriol; Glycerol 56-81-5

0342 Carbon Black Pigment Black 7; D&C Sort nr. 2 1333-86-4
0844 Ethylalkohol Ethanol 64-17-5

California Prop. 65-komponenter ADVARSEL!

Pigment White 6; Titaniumdioxid CAS 13463-67-7
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C SIKKERHEDSDATABLAD

CLINITA Udarbejdet i overensstemmelse med EU-forordning 2020/878
e eeine sy som aendrer EU-forordning 1907/2006 REACH Udgivelses dato:
2. oktober 2023

Pa SDS'et (Sikkerhedsdatablad) optreeder mange forkortelser, akronymer og etiketter. Nogle af de
mest brugte er listet nedenfor

Forkortelser, definitioner af termer og etiketter
CAS-nr. Chemical Abstract Service Number
ACGIH American Conference Gov. Ind. Hygienists
TLV-teerskelgraenseveerdi

OSHA Occupation Safety Health Administration
PEL tilladt eksponeringsgraense

IDLH Umiddelbart farligt liv og helbred

ADN europeeisk aftale om international transport af farligt gods ad indre vandveje
ADR-europeeisk aftale om international transport af farligt gods ad vej

ATE akut toksicitetsvurdering

BCF Biokoncentrationsfaktor

BLV biologisk greenseveerdi

BOD Biochemical Oxygen Demand (BOD)

COD Chemical Oxygen Demand (COD)

DMEL-afledt minimal effektniveau

DNEL-afledt-ingen effektniveau

EF-nr. Det Europaeiske Faellesskabs nummer

EC50 Median effektiv koncentration

EN europeeisk standard

GHS "Globalt harmoniseret system til klassificering og maerkning af kemikalier" udviklet af FN
IARC International Agency for Research on Cancer

ICAO - IATA International Air Transport Association

IMDG International Maritime Dangerous Goods

LC50 median dgdelig koncentration

LD50 median dgdelig dosis

LOAEL Laveste observerede bivirkningsniveau

NDS Tidsveegtet gennemsnit (langtidseksponeringsgraense): malt eller beregnet over en
basisperiode pa otte timer, som et tidsveegtet gennemsnit (medmindre andet er angivet)
NDSCh Graenseveerdi for kortvarig eksponering: den graenseveerdi, over hvilken eksponering ikke bar
forekomme, og som geelder for en 15-minutters periode.

NDSP Hgjeste tilladte loftkoncentration

NDS Den hgjeste acceptable koncentration

NOAEC Koncentration af ikke-observerede bivirkninger

NOAEL Niveau for ikke-observerede bivirkninger

NOEC Koncentration uden observeret effekt
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CLINITA Udarbejdet i overensstemmelse med EU-forordning 2020/878
e eeine sy som aendrer EU-forordning 1907/2006 REACH Udgivelses dato:
2. oktober 2023

OECD Organisationen for @konomisk Samarbejde og Udvikling
OEL Graenseveerdi for erhvervsmaessig eksponering

PBT Persistent bioakkumulerende toksisk

PNEC forudsagt koncentration uden effekt

RID-bestemmelser vedrgrende international transport af farligt gods med jernbane
SDS Sikkerhedsdatablad

STP Renseanlaeg

SVHC et stof, der udger en meget hgj risiko

ThOD Theoretical Oxygen Demand (ThOD)

TLM median tolerancegraense

VOC flygtige organiske forbindelser

H- og EUH-erklzeringer

Akut Tox. 4

(Dermal) Akut Toksicitet (Dermal), Kategori 4

Akut Tox. 4 (Inhalation: stav,

tadge) Akut toksicitet (Inhalering: stav, tdge) Kategori 4

Aquatic Chronic 2 farlig for vandmiljget — kronisk fare, kategori 2
Aquatic Chronic 3 farlig for vandmiljget — kronisk fare, kategori 3
EUH210 Sikkerhedsdatablad tilgeengelig pa forespgrgsel

H225 Meget brandfarlig vaeske og damp

H312 Farlig ved hudkontakt

H332 Farlig ved indanding

H351 Mistaenkt for at forarsage kreeft <angiv eksponeringsvej, hvis det er endeligt bevist, at ingen
anden eksponeringsvej forarsager faren>

H411 Giftig for vandlevende liv med langvarige virkninger

H412 Skadelig for vandlevende liv med langvarige virkninger
Andre standardforkortelser

ED hormonforstyrrende egenskaber

N.O.S. Ikke andet angivet

NA Ikke tilgaengelig

NR Ingen resultater

NE Ikke etableret

ND ikke bestemt

ML maksimumgraense

ppm Koncentration udtrykt i ppm

Tdlo laveste dosis til at forarsage et symptom

Tclo Laveste koncentration, der forarsager et symptom

vPvB Meget persistent og meget bioakkumulerende
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CLINITA Udarbejdet i overensstemmelse med EU-forordning 2020/878
e eeine sy som aendrer EU-forordning 1907/2006 REACH Udgivelses dato:
2. oktober 2023

SYMBOLER

E-MARK (WEIGHT)

c

E-MZRKE (VAGT)
Dette E-symbol angiver, at produktet blev fyldt med et "gennemsnitligt pafyldningssystem"”, og
produktet indeholder den veegt, der annonceres i det engelske system og metriske enheder.

N

[ AN

LDPE
EMBALLAGE ID
Et af seks symboler blev skabt og bruges af Society of the Plastics Industry (SPI) til at identificere,

hvilken type polymerharpiks plastproduktet er lavet af for at sikre, at plast af samme type kan
genbruges korrekt.

A

HOLDBAR EFTER ABNING (PAO)

Da produkter kan nedbrydes over tid og kan forarsage, at produkter bliver darlige, angiver denne
etiket holdbarheden af et produkt efter dbning, for det anses for at veere udlgbet og skal smides
vaek.

Tallet efterfulgt af M star for det specifikke antal maneder, produktet er godt efter dbning.

ABNINGSDATO _/_/__
Denne plads pa etiketten er til at registrere dbningsdatoen for ngjagtigt at spore produktets udlgb.

&

BEDST F@R

Kendt som "Bedst far, Udlgbsdato eller Udlgbsdato” angiver en tidligere fastsat dato, hvorefter et
produkt ikke leengere bgr bruges, enten i henhold til lovgivningen eller ved at overskride den
forventede letfordaervelige holdbarhed.

STERILE R

STERIL R
Angiver et medicinsk eller kosmetisk udstyr, der er blevet steriliseret ved hjzelp af bestraling.

©Copyright Clinita™ Srl 2023
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CLINITA Udarbejdet i overensstemmelse med EU-forordning 2020/878

som andrer EU-forordning 1907/2006 REACH Udgivelses dato::

2. oktober 2023
BACTERIA FREE

BAKTERIE FRI
Angiver, at et medicinsk eller kosmetisk produkt er fri for mikroorganismer.

TEMPERATUR
Angiver de temperaturgraenser, som det medicinske eller kosmetiske udstyr sikkert kan udsaettes for.

[ ]
=
@A

TIDYMAN

Dette Tidyman-symbol er en pamindelse om at veere en god borger i at bortskaffe varen mest
hensigtsmaessigt.

YDERLIGERE INFORMATION

Dette symbol, som kan vises pa enhver type produkt udover kosmetik, findes normalt sammen med
produktinformation pa selve pakken eller produktet. Det kommunikerer, at du kun ser en del af den
samlede produktinformation og maske skal henvise til en anden del af pakken eller produktet for
resten af informationen.

wl

FREMSTILLING
Angiver produktproducenten, som defineret i EU-direktiverne 90/385/EEC, 93/42/EEC og 98/79/EC

al

DATO FOR FREMSTILLING AF PRODUKTET
Dette symbol angiver datoen for produktets fremstilling, der vil med en maned og et ar.

LOT

©Copyright Clinita™ Srl 2023
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CLINITA Udarbejdet i overensstemmelse med EU-forordning 2020/878
e eeine sy som aendrer EU-forordning 1907/2006 REACH Udgivelses dato:
2. oktober 2023
LOTNUMMER OG BATCHDETALJER

Angiver producentens lotnummer, batchkode eller batchnummer, sa "lot" eller "batch" detaljerne let
kan identificeres. Alle produkter tildeles en unik kode pr. batch, der bruges som en
naglesporingskilde til at identificere fremstillingsdetaljer. Denne kode sikrer produktsikkerhed.

Copyright 2023 CLINITA. Licens givet til at lave ubegraensede papirkopier kun til internt brug.
Ovenstaende oplysninger menes at veere ngjagtige, men er muligvis ikke altomfattende. Brug kun
som vejledning. Oplysningerne i dette dokument er baseret pa vores nuvaerende viden. Nar
information om blandingen ikke er tilgeengelig, leveres data for de enkelte komponenter. Data givet
for komponenter er 100 % koncentration af den komponent. Disse oplysninger geelder for produktet
under passende brugsbetingelser. Dette er ikke en garanti for produktets egenskaber. Clinita og dets
tilknyttede selskaber kan ikke holdes ansvarlige eller ansvarlige for skader som falge af handtering
eller kontakt med ovenstaende produkt.

©Copyright Clinita™ Srl 2023
Side 16 af 16



-
SIKKERHETSDATABLAD
‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘ Utviklet i samsvar med EU-forordning 2020/878
som endrer EU-forordning 1907/2006 REACH
Oppdateringsdato:2. oktober 2023

AFSNIT 1 - IDENTIFIKASJON AV STOFFET/BLANDINGEN

Registreringsnummer (REACH) Ikke relevant (blanding)
PRODUKTIDENTIFIKASJON: Clinita™ Srl permanente makeuppigmenter
Registrert navn:

2407 Mustard PRO

2508 Curcuma PRO

1.2 Relevante bruksomrader for stoffet eller blandingen og bruk som frarades:

Identifiserte bruksomrader: Tatoveringsblanding for bruk i tatoveringer eller permanent
makeup. For profesjonell bruk.

Ikke anbefalt bruk: Ikke bruk til a tatovere gyeeplet.

1.3 DETALJER OM LEVERANDQGREN AV SIKKERHETSDATABLADET:
Produsent/importer: Clinita Srl

Via Bertoneria 39

31059 Zero Branco (TV) Italia

Tel: 39-0422 485556 (website: www.clinita.it)

E-postadresse til den ansvarlige for sikkerhetsdatabladet: commerciale@clinita.it

Ngdtelefonnummer: 91502770
Akuttklinikken

Norwegian Environment Agency
Trondheim

4573580500

AFSNIT 2 - FAREIDENTIFIKASJON

2.1 Klassifisering av stoffet eller blandingen:

Klassifisering i henhold til forordning (EF) nr. 1272/2008 (CLP). Denne blandingen oppfyller ikke
klassifiseringskriteriene i henhold til forordning nr. 1272/2008/EC. Det er ikke et farlig stoff eller en
farlig blanding.

Farer for menneskers helse:

Ingen kjente risikoer ved riktig bruk.

Miljgrisiko:

Produktet er ikke klassifisert som farlig for miljget
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Glinical Tattooing System Utviklet i samsvar med EU-forordning 2020/878
som endrer EU-forordning 1907/2006 REACH
Oppdateringsdato:2. oktober 2023

2.2 Etikettelementer:

Merking i henhold til forordning (EF) nr. 1272/2008 (CLP)
Piktogrammer: ikke ngdvendig, dette er ikke et farlig stoff eller blanding
Advarsel: Ikke ngdvendig, ikke-farlig stoff eller blanding
Faresetninger: Ikke ngdvendig

Sikkerhetssetninger: Ikke ngdvendig

Erkleering pa etiketten eller bruksanvisningen, REACH-krav 2020/2081:
<<Blanding for tatoveringer eller permanent sminke> >

Inneholder nikkel. Kan forarsake allergiske reaksjoner.

Inneholder krom (VI). Kan forarsake allergiske reaksjoner.

Ytterligere informasjon:

EUH210 Sikkerhetsdatablad tilgjengelig pa foresparsel.

2.3 Andre farer:

I falge GHS: ingen

Resultater av PBT- og vPvB-vurdering

Blandingen oppfyller ikke PBT- og vPvB-kriteriene.

Egenskaper som forstyrrer det endokrine systemets funksjon

Den inneholder ikke ingredienser som antas & endre funksjonen til det endokrine systemet i henhold
til art. 57(f) i REACH-forordningen eller forordning (EU) 2017/2100 eller forordning (EU) 2018/605
ved en konsentrasjon lik eller starre enn 0,1 %

Advarsel: Nar informasjon for blandingen ikke er tilgjengelig, gjeres data tilgjengelig for de enkelte
komponentene. Data gitt for komponenter er 100 % konsentrasjon av den komponenten.

AFSNIT 3 - SAMMENSETNING

3.1 Stoffer
Ikke aktuelt
3.2 Blandinger

Ingredient Percent % Einecs No. Cas No. GHS Hazard
Colorants* <35
Water <30 215-185-5 7732-18-5 None
Glycerin (1) <30 200-289-5 56-81-5 None
Ethyl Alcohol;
Ethanol <30 200-578-6 64-17-5 H225

(1)

Polyvinylpyrrolidone;
1-Ethyl-2-

Not classified

- <2 1312995-182-4 9003-39-8
pyrrolidinone
homopolymer
Calcium Sodium <2 201-511-3 58-38-8 None
Phosphosilicate 200-379-4 84-02-6
Soy Lecithin <2 232-307-2 8002-43-5 Not classified
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SIKKERHETSDATABLAD
Utviklet i samsvar med EU-forordning 2020/878

*Fargestoffer kan veere et av folgende ulgselige fargestoffer:

som endrer EU-forordning 1907/2006 REACH
Oppdateringsdato:2. oktober 2023

C.l. Name C.l. Number Einecs No CAS No. GHS Hazard
Iron Ox('f)e Black 77499 235-442-5 12227-89-3 None
Iron Oxide Red None
(1) 77491 215-168-2 1309-37-1
Iron OX"?f) Yellow 77492 257-098-5 51274-00-1 None
P'gme?ﬁ ;3'a°k / 77266 215-609-9 1333-86-4 Combustible Dust
Pigment White 6; Carc. 2/ H351
Titanium Dioxide 77891 236-675-5 13463-67-7 (via inhalation)
1 V, W, 10
Pigment Red 170 12475/12475:1 220-509-3 2786-76-7 Not classified
Pigment Red 254 56110 401-504-3/ 122390-98-1/ Not classified
402-400-4 84632-65-5
Pigment Red 179 71130 220-509-4 5521-31-3 Not classified
Plgme1ng:;(ellow 18792 265-634-4 65212-77-3 Not classified
Pigme1n£(ellow 56208 253.956-2 36888-99-0 Not classified

Konsentrerte dispersjoner av pigmenter i en vandig I@sning av sterilt vann og glyserin. En blanding
av pigmenter som ikke er klassifisert i henhold til GHS for permanent makeup. Settet med
ingredienser/stoffer som brukes varierer avhengig av fargen pa produktet og det kommersielle
navnet pa det aktuelle permanente makeuppigmentet.

Ingrediensene i dette produktet er ikke oppfert i vedlegg VI til forordning (EF) nr. 1272/2008

bortsett fra:

ETANOL; CAS 64-175; EINECS 200-578-6; H225 (brennbar),

TITANIUMDIOKSID; CAS 13463-67-7; EINCES 236-675-5; Carc. 2 / H351 (kreftfremkallende ved
innanding). Merknader: - klassifisering som kreftfremkallende ved innanding: blandinger i form av
stov som inneholder 1 % eller mer titandioksid i form av partikler med en aerodynamisk diameter <
10 um eller inkorporert i slike partikler; dersom stoffet skal markedsferes som fibre (diameter < 3
um, lengde > 5 um og sideforhold = 3:1) eller som partikler av et stoff som oppfyller WHO-
kriteriene for fibre eller som partikler med kjemisk modifisert overflate, deres farlige egenskaper
bar vurderes i samsvar med tittel Il i forordning (EF) nr. 1272/2008 for & vurdere om de tilhgrer en
hgyere kategori (Carc. 1B eller 1A) og/eller ytterligere eksponeringsveier (oral eller kutan); det har
blitt observert at den kreftfremkallende risikoen forbundet med dette stoffet oppstar nar respirabelt
stgv inhaleres i mengder som alvorlig kompromitterer de naturlige mekanismene for a fierne
partikler fra lungene. | forhold til blandingen er stoffet ikke klassifisert av produsenten som farlig.

AFSNIT 4 - FORSTEHJELPSTILTAK
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Gliioal Tattoolng System Utviklet i samsvar med EU-forordning 2020/878
som endrer EU-forordning 1907/2006 REACH
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4.1 Beskrivelse av ngdvendige farstehjelpstiltak.

Etter OYEKONTAKT

Skyll dpne gyne grundig i flere minutter under rennende vann. Radfer deg med en lege.

Etter HUDKONTAKT

Ta umiddelbart av forurensede kleer og sko. Vask av med sdpe og rikelig med vann. Hvis det er
irritasjon, kontakt lege.

Etter INNANDING

Flytt personen til frisk luft. Hvis du ikke puster, gi kunstig dandedrett. Radfgr deg med en lege.

Etter SVELGING

IKKE fremkall brekninger. Gi aldri noe gjennom munnen til en bevisstlgs person. Skyll munnen med
vann. Radfer deg med en lege.

4.2 Viktigste symptomer/effekter, akutte og forsinkede.

Ingen bestemt. Se avsnitt 2.2 og avsnitt 11 for mer informasjon.

4.3 Indikasjon pa umiddelbar legehjelp og nagdvendig spesialbehandling, om ngdvendig:

Ingen kjente spesielle indikasjoner. Nar du sgker legehjelp i forbindelse med produktet, ta med
denne sikkerhetsdatabladet til legen. Ingen ytterligere relevant informasjon tilgjengelig.
Instruksjoner for legen: symptomatisk behandling.

AFSNIT 5 - BRANNSLUKKINGSTILTAK

5.1 Slokkemidler

Egnede slokkemidler

Bruk vannspray, alkoholbestandig skum, tarrkjemikalier eller karbondioksid.

Upassende slokkemidler

En tett vannstrem: fare for brannspredning.

Spesifikk fare som oppstar fra blandingen

Ved forbrenning kan det dannes skadelige gasser som inneholder karbonoksider, jernoksider og
andre uidentifiserte forbrenningsprodukter. Unnga & inhalere forbrenningsprodukter, de kan utgjere
en helsefare.

Spesifikke vernetiltak for brannmenn

Bruk selvforsynt dndedrettsvern.

AFSNIT 6 - TILTAK VED UTILSIKTET UTSLIPP

6.1 Personlige forholdsregler, verneutstyr og ngdprosedyrer

Serg for tilstrekkelig ventilasjon. Unnga innanding av damp. Bruk passende personlig verneutstyr. Se
SEKSJON 2 for liste over relevante sikkerhetssetninger. Se AVSNITT 8 for personlig verneutstyr.

6.2 Miljgmessige forholdsregler
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Forhindre ytterligere lekkasje eller sgl hvis det er trygt & gjere det. Ikke la produktet komme inn i
avlgp/kloakk/overflate eller grunnvann.

6.3 Metoder og materialer for inneslutning og opprydding

Begrens sgl. Sgrg for tilstrekkelig ventilasjon. Absorber store sgl med veeskebindende materiale
(sand, kiselgur, universalbindemiddel, sagflis) og plasser i en passende beholder. Plasser beholderen
for avhending i henhold til lokale forskrifter. Rengjer omradet far retur.

6.4 Referanser til andre avsnitt

Informasjon om avhending er gitt i SEKSJON 13. Personlig verneutstyr - se SEKSJON 8 pa arket.

AFSNIT 7 - HANDTERING OG OPPBEVARING

7.1 Forholdsregler for sikker handtering

Det er forbudt a spise, drikke og rgyke i arbeidsomradet. Vask hendene etter bruk. Fjern forurensede
klaer og verneutstyr fgr du gar inn i spiseomradet. Unnga kontakt med hud eller gyne. Unnga
inndnding av damp eller take. Se AVSNITT 2 for fullstendig liste over GHS-sikkerhetssetninger.

7.2 Forholdsregler for sikker lagring, inkludert eventuelle inkompatibiliteter

Oppbevares i original beholder. Hold beholderen tett lukket pa et godt ventilert sted. Beholdere nar
de er dpnet, ma forsegles omhyggelig og holdes oppreist for a forhindre lekkasje. Ikke fyll beholderen
med noe. Ikke hell materialet tilbake i beholderen etter dispensering. Gjennomsnittlig holdbarhet for
produkter i produsentens emballasje er opptil 10 ar og er angitt pa produktemballasjen. Nar den er
apnet, lagres den i ikke mer enn 12 maneder. Oppbevaring og anbefalt oppbevaringstemperatur: 15
til 25°C, unnga for hagye temperaturer og oppbevar ved romtemperatur hvis mulig. Ikke utsett for
sollys og UV-straler.

7.3 Spesifikke sluttbruk.

Ingen informasjon om andre bruksomrader enn de som er nevnt i punkt 1.2.

AFSNIT 8 - EKSPONERINGSKONTROLL / PERSONLIG BESKYTTELSE

8.1 Kontrollparametere
Tilstrekkelig teknisk kontroll

Det anbefales & bruke produktet i henhold til arbeidsmiljgbestemmelser. Ikke spis, drikk eller rayk
nar du arbeider med produktet og falg personlige hygieneregler. Vask hendene fgr pause og pa
slutten av arbeidsdagen.

Personlig verneutstyr

@ye-/ansiktsbeskyttelse — Bruk @yevernutstyr som er testet og godkjent i henhold til passende
standarder. Unnga gyekontakt. Bruk vernebriller eller ansiktsskjerm avhengig av risikovurderingen
din.
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Hudbeskyttelse — Handteres med hansker. Egnede hansker inkluderer lateks, nitril, butylgummi,
neopren, norfoil og vitron, avhengig av kontaktgraden. Hansker ma inspiseres far bruk. Bruk riktig
teknikk for a fjerne hansker for &8 unnga hudkontakt med produktet. Kast kontaminerte hansker etter
bruk i samsvar med gjeldende lover og god laboratoriepraksis. Vask og tark hendene.

Kroppsbeskyttelse — bruk en uniform og en steril kjole over

Andedrettsvern — Ved normal og tiltenkt bruk er andedrettsvern ikke ngdvendig. Hvis det er
utilstrekkelig ventilasjon eller eksponeringsgrenser overskrides, bruk en maske med organisk
dampabsorber. Bruk andedrettsvern og komponenter som er testet og godkjent i henhold til
relevante standarder.

Kontroll av miljgeksponering - Forhindre ytterligere lekkasje eller sgl hvis det er trygt og mulig a
gjere det. Ikke la produktet komme inn i avlgpet. Utslipp til miljget bar unngas.

Antennelighetsfare
Ingen beskyttelse er ngdvendig, produktet utgjer ingen brannfare.
Miljgeksponeringskontroller

Unnga ytterligere lekkasjer eller sgl hvis det er trygt og praktisk mulig. Ikke la produktet komme i
avlgp. Utslipp til miljget bgr unngas.

AFSNIT 9 - FYSISKE OG KJEMISKE EGENSKAPER

9.1 Informasjon om grunnleggende fysiske og kjemiske egenskaper
Fysisk tilstand: vaeske

Farge: nyanser av oransje

Lukt: Karakteristisk, lett alkoholholdig

Luktterskel: Ingen data tilgjengelig

pH: Ingen data tilgjengelig

Smeltepunkt/frysepunkt: Ingen data tilgjengelig
Utgangskokepunkt/kokeomrade: Ingen data tilgjengelig
Flammepunkt: > 60 °C

Fordampningshastighet: Ingen data tilgjengelig

Antennelighet (fast stoff, gass): Ingen data tilgjengelig

@vre/nedre brennbarhets- eller eksplosjonsgrenser: Ingen data tilgjengelig
Damptrykk: Ingen data tilgjengelig

Damptetthet: Ingen data tilgjengelig

Relativ tetthet: Ingen data tilgjengelig

Vannlgselighet: Ingen data tilgjengelig

Partiell koeffisient, n-Octanol/vann: Ingen data tilgjengelig
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Selvantennelsestemperatur: Ingen data tilgjengelig
Dekomponeringstemperatur: Ingen data tilgjengelig
Viskositet: Ingen data tilgjengelig

Eksplosive egenskaper: Ingen data tilgjengelig
Oksiderende egenskaper: Ingen data tilgjengelig
9.2 Annen informasjon

Ingen ytterligere testresultater.

AFSNIT 10 - STABILITET OG REAKTIVITET

10.1 Reaktivitet

Ingen data tilgjengelig

10.2 Kjemisk stabilitet

Stabil under normale lagringsforhold

10.3 Mulighet for farlige reaksjoner

Ingen data tilgjengelig

10.4 Forhold som ma unngas

Ekstreme temperaturer, flammer, gnister
10.5 Inkompatible materialer

Sterke oksidasjonsmidler, klorater, nitrater
10.6 Farlige nedbrytningsprodukter

Ingen data tilgjengelig. I tilfelle brann, se DEL 5.

AFSNIT 11 - TOKSIKOLOGISK INFORMASJON

11.1 Informasjon om fareklassene definert i forordning (EF) nr. 1272/2008

Klassifiseringsprosedyre: Klassifiseringsmetoden for blandingen er basert pa komponentene
i blandingen (additivitetsregel). Klassifisering i henhold til GHS (1272/2008/EC, CLP). Denne
blandingen oppfyller ikke klassifiseringskriteriene i henhold til forordning nr. 1272/2008/EC.

BLANDINGENS TOKSISITET

Akutt forgiftning

Ikke klassifisert for akutt toksisitet.

KOMPONENTER

Etanol AKA Etylalkohol CAS 64-17-5

LD50 Oral — Rotte — 10 470 mg/kg

LD50 Inndnding — Rotte — 4t — damp — Kanin — 124,7 mg/I
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Pigment White 6; Titandioksid CAS 13463-67-7

LD50 Oral — Rotte - > 10 000 mg/kg

LD50 Dermal - Kanin - > 10 000 mg/kg

Polyvinylpyrrolidon

LD50 Oral — Rotte — 100 000 mg/kg

Glyserol AKA Glyserin CAS 56-81-5

LD50 Oral — Rotte — 12 600 mg/kg

LD50 Dermal — Kanin - > 10 000 mg/kg

Hudetsing/-irritasjon

BLANDING: Ingen data tilgjengelig

KOMPONENTER:

Etanol AKA Etylalkohol CAS 64-17-5

Hud — Kanin — Ingen hudirritasjon

Pigment White 6; Titandioksid CAS 13463-67-7

Hud — Menneske — Mild hudirritasjon — 3 timer

Polyvinylpyrrolidon

Hud - Kanin — Ingen hudirritasjon

Glyserol AKA Glyserin CAS 56-81-5

Hud - Kanin — Lett hudirriterende — 24 timer

Alvorlig gyeskade/ayeirritasjon

BLANDING: Ingen data tilgjengelig

KOMPONENTER:

Etanol AKA Etylalkohol CAS 64-17-5

@ye — Kanin — @yeirritasjon — 24 timer

Pigment White 6; Titandioksid CAS 13463-67-7

@yne — Kanin — Ingen gyeirritasjon

Polyvinylpyrrolidon

@yne — Kanin — Ingen gyeirritasjon

Glyserol

@yne — Kanin — Ingen gyeirritasjon (OECD Test Guideline 405)

Respiratorisk/hudsensibilisering

Det er ikke klassifisert som et luftveis- eller hudsensibiliserende middel.

Kimcellemutagenisitet

Det er ikke klassifisert som & ha en mutagen effekt pa reproduksjonsceller.

Kreftfremkallende egenskaper

Ikke klassifisert som kreftfremkallende.

Klassifiseringen som kreftfremkallende pa grunn av tilstedeveerelsen av titandioksid gjelder
kun for pulverblandinger, der dannelse av respirabelt stgv er mulig. CLP-forordningen - titandioksid
— Carc.2; H351 (innanding); GHS08

Reproduksjonstoksisitet
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Ikke klassifisert som giftig for reproduksjon.

Spesifikk malorgantoksisitet — enkelteksponering

Ikke klassifisert som giftig for malorganer (enkelteksponering).

Spesifikk malorgantoksisitet — gjentatt eksponering

Ikke klassifisert kommer tossico specifico per organi bersaglio (esposizione ripetuta).
Aspirasjonsfare

Det ma ikke klassifiseres som farlig ved aspirasjon

Ytterligere informasjon

Ingen andre farer kjent

AFSNIT 12 - @KOLOGISK INFORMASJON

12.1 TOKSISITET

Det er ikke klassifisert som farlig for vannmiljzet

12.2 PERSISTENS OG NEDBRYTBARHET

Ingen data tilgjengelig for blanding

12.3 BIOAKKUMULERING

Ingen data tilgjengelig for blanding. Ingen bioakkumulering forventes

12.4 MOBILITET PA JORD

Ingen data tilgjengelig for blanding

12.5 RESULTATER AV PBT- og vPvB-VURDERING

Blandingen inneholder ikke persistente, bioakkumulerende eller giftige stoffer (PBT) og heller ikke

sveert persistente og sveert bioakkumulerende stoffer (vPvB).

12.6 HORMONSYSTEMETS LIDELINGSEGENSKAPER

Blandingen inneholder ikke ingredienser som er inkludert i listen etablert i henhold til art. § 59 1 som
har hormonforstyrrende egenskaper eller ingredienser med hormonforstyrrende egenskaper i
samsvar med kriteriene fastsatt i forordning 2017/2100/EU eller forordning 2018/605/EU i en
konsentrasjon lik eller stgrre enn 0, 1 %.

12.7 ANDRE BIVIRKNINGER
Ingen data tilgjengelig

AFSNIT 13 - DISPONERING

13.1 AVFALLSBEHANDLINGSMATE

Produktanbefalinger: Ma ikke slippes ut i avlgp. Forhindre forurensning av overflate- og grunnvann.
Avfall skal resirkuleres eller deponeres i godkjente forbrenningsanlegg eller avfallsbehandlings-
/deponeringsanlegg i henhold til gjeldende regelverk.

Spesielle forholdsregler: Ingen spesielle anbefalinger.
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Anbefalinger vedrgrende brukt emballasje: Gjenvinning/deponering av emballasjeavfall skal utfares

i henhold til gjeldende forskrifter.
MERK: Kun helt tom og ren emballasje kan resirkuleres! Du bgr bruke tjenestene til selskaper med

passende tillatelser.

AFSNIT 14 - TRANSPORTINFORMASJON

DOT (US) - Ikke et farlig gods

IMDG (Maritime farlig gods) — Ikke et farlig gods
IATA (International air) — Ikke et farlig gods
ICAO-TI - Ikke et farlig gods

GEIPOT (Brasil) — Ikke et farlig gods

TDG (Canada) — Ikke et farlig gode

RID, ADR, ADNR (Europa) — Ikke et farlig gods
GGVS og GGVE - Ikke et farlig gode

AFSNIT 15 - JURIDISK INFORMASJON

EF-direktiv 2020/2081 REACH og endringer

EF-direktiv 1907/2006

EU-forordning ResAp (2008)1 om krav og kriterier for sikkerhet ved tatoveringer og PMU
TatowiermittelVerordung 13.11.2008

EF-direktiv 1272/2008/EC Klassifisering, merking og emballering av stoffer og blandinger
EF-forordning 453/2010

EF-direktiv 2008/128/CE Farger for bruk i matvarer

EF-forordning nr. 1223/2009 om kosmetiske produkter

OSHA Hazard Communication Standard — ikke-farlig under 29 CFR 1910.1200

Overhold gjeldende regelverk

Europaparlamentets og radets forordning (EF) nr. 1907/2006 av 18. desember 2006 om registrering,
vurdering, godkjenning og restriksjon av kjemikalier (REACH), om opprettelse av et europeisk
kjemikaliebyrd, om endring av direktiv 1999/45/EF og oppheving av Radsforordning (EQF) nr. 793/93
og kommisjonsforordning (EF) nr. 1488/94 samt radsdirektiv 76/769/EQF og kommisjonsdirektiver
91/155/EQF, 93/67/EQF, 93/105/EF og 2000/21/EF. KOMMISSJONSFORORDNING (EU) 2020/2081 av
14. desember 2020 om endring av vedlegg XVII til Europaparlamentets og radets forordning (EF) nr.
1907/2006 om registrering, evaluering, godkjenning og restriksjoner av kjemikalier (REACH) med
hensyn til stoffer i tatoveringsblekk eller permanent sminke, Den europeiske unions tidende fra 15.
desember 2020, L 423/6, kommisjonsforordning (EU) 2015/830 av 28. mai 2015 om endring av
forordning (EF) nr. 1907/2006. Ikke klassifisert som farlig i henhold til kriteriene i direktiv(ene)
67/548/EEC og/eller 1999/45/EC. Klassifisering Merking Emballasje forordning; Forordning (EF) nr.
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1272/2008. Den europeiske unions tidende 27.7.2012, nr. L 201/60. Klassifisering EC 67/548 eller EC
1999/45.

SARA 302-KOMPONENTER

Ingen kjemikalier i dette materialet er underlagt rapporteringskravene i SARA Tittel III, Seksjon 302.
SARA 313 KOMPONENTER

Folgende komponenter er underlagt rapporteringsnivaer fastsatt av SARA Tittel III, Seksjon 313:

Etyl alkohol; Etanol CAS 64-17-5

SARA 311/312 FARER

Det er ingen farer som krever rapportering under SARA Tittel IIl Seksjoner 311 og 312.

Massachusetts Rett til & vite komponenter

Etyl alkohol; Etanol CAS 64-17-5

Glyserol CAS 56-81-5

Carbon Black CAS 1333-86-4

Pennsylvanias rett til & kienne komponenter

Etyl alkohol; Etanol CAS 64-17-5

Glyserol CAS 56-81-5

Vann CAS 7732-18-5

Carbon Black CAS 1333-86-4

1-etyl-2-pyrrolidinon homopolymer CAS 9003-39-8
New Jersey-komponenten for rett til  vite

NJ Stoffnummer Komponent Andre navn CAS-nummer
3319 Glyserin 1,2,3-propantriol; Glyserol 56-81-5

0342 Carbon Black Pigment Black 7; D&C Black No. 2 1333-86-4
0844 Etylalkohol Etanol 64-17-5

California Prop. 65-komponenter ADVARSEL!

Pigment White 6; Titandioksid CAS 13463-67-7

Pa SDS (Sikkerhetsdatablad) vises mange forkortelser, akronymer og etiketter. Noen av de mest
brukte er listet opp nedenfor

Forkortelser, definisjoner av vilkar og etiketter
CAS-nr. Chemical Abstract Service Number
ACGIH American Conference Gov. Ind. Hygienists
TLV-terskelgrenseverdi

OSHA Occupation Safety Health Administration
PEL tillatt eksponeringsgrense
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IDLH Umiddelbart farlig liv og helse

ADN Europeisk avtale om internasjonal transport av farlig gods pa indre vannveier
ADR Europeisk avtale om internasjonal transport av farlig gods pa vei

ATE Akutt toksisitetsestimat

BCF biokonsentrasjonsfaktor

BLV biologisk grenseverdi

BOD biokjemisk oksygenbehov (BOD)

COD Chemical Oxygen Demand (COD)

DMEL-avledet minimalt effektniva

DNEL-avledet-ingen effektniva

EF-nr. European Community Number

EC50 Median effektiv konsentrasjon

EN europeisk standard

GHS "Globalt harmonisert system for klassifisering og merking av kjemikalier" utviklet av FN
IARC International Agency for Research on Cancer

ICAO - IATA International Air Transport Association

IMDG International Maritime Dangerous Goods

LC50 median dgdelig konsentrasjon

LD50 median dgdelig dose

LOAEL Laveste observerte bivirkningsniva

NDS Tidsvektet gjennomsnitt (langtidseksponeringsgrense): malt eller beregnet over en basisperiode
pa atte timer, som et tidsvektet gjennomsnitt (med mindre annet er spesifisert)
NDSCh Kortsiktig eksponeringsgrenseverdi: grenseverdien som eksponering ikke skal forekomme
over og som gjelder for en 15-minutters periode.

NDSP Hayeste tillatte takkonsentrasjon

NDS Hgyeste akseptable konsentrasjon

NOAEC Konsentrasjon av ikke-observerte bivirkninger

NOAEL No-observed adverse effect level

NOEC No-Observed Effect Concentration

OECD-organisasjonen for gkonomisk samarbeid og utvikling

OEL Yrkeseksponeringsgrense

PBT Persistent bioakkumulerende giftig

PNEC Predicted No-Effect Concentration

RID-forskrifter vedrgrende internasjonal transport av farlig gods med jernbane
SDS sikkerhetsdatablad

STP Renseanlegg

SVHC et stoff som utgjer en svaert hay risiko

ThOD Theoretical Oxygen Demand (ThOD)

TLM median toleransegrense
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VOC flyktige organiske forbindelser

H- og EUH-erkleeringer

Akutt Tox. 4

(Dermal) Akutt toksisitet (dermal), kategori 4

Akutt Tox. 4 (Inhalering: stov,

take) Akutt toksisitet (Innanding: stav, take) Kategori 4

Aquatic Chronic 2 farlig for vannmiljget — kronisk fare, kategori 2
Aquatic Chronic 3 farlig for vannmiljget — kronisk fare, kategori 3
EUH210 Sikkerhetsdatablad tilgjengelig pa foresparsel

H225 Meget brannfarlig vaeske og damp

H312 Farlig ved hudkontakt

H332 Farlig ved innanding

H351 Mistenkt for & forarsake kreft <angi eksponeringsvei hvis det er definitivt bevist at ingen annen
eksponeringsvei forarsaker faren>

H411 Giftig for vannlevende liv med langvarige effekter

H412 Skadelig for vannlevende liv med langvarige effekter
Andre standardforkortelser

ED Endokrine forstyrrende egenskaper

N.O.S. Ikke ellers spesifisert

NA Ikke tilgjengelig

NR Ingen resultater

NE Ikke etablert

ND ikke bestemt

ML maksimumsgrense

ppm Konsentrasjon uttrykt i deler per million

Tdlo laveste dose som forarsaker et symptom

Tclo Laveste konsentrasjon som forarsaker et symptom

vPvB Sveert vedvarende og veldig bioakkumulerende

SYMBOLER

E-MERKE (VEKT)

c

Dette E-symbolet indikerer at produktet ble fylt med et "gjennomsnittlig fyllsystem", og produktet
inneholder vekten som er annonsert i det engelske systemet og metriske enheter.
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N
oD
LDPE
EMBALLASJE ID

Ett av seks symboler ble laget og brukes av Society of the Plastics Industry (SPI) for a identifisere
hvilken type polymerharpiks plastproduktet er laget av for a sikre at plast av samme type kan
resirkuleres riktig.

&

PUNKT ETTER APNING (PAO)

Siden produkter kan brytes ned over tid og kan fere til at produkter blir darlige, indikerer denne
etiketten holdbarheten til et produkt etter dpning for det anses som utlgpt og ber kastes.

Tallet etterfulgt av M star for det spesifikke antallet maneder produktet er bra etter apning.

APNINGSDATO _/ /
Denne plassen pa etiketten er for a registrere apningsdatoen for ngyaktig & spore utlgpsdatoen til
produktet.

&

BEST FOR
Kjent som Best far, Utlgpsdato eller Utlgpsdato indikerer en tidligere fastsatt dato etter hvilken et
produkt ikke lenger skal brukes, enten i henhold til loven eller ved a overskride forventet holdbarhet.

STERILE R

STERIL R
Indikerer en medisinsk eller kosmetisk enhet som har blitt sterilisert ved bruk av bestraling.

BACTERIA FREE

BAKTERIER FRI
Indikerer at et medisinsk eller kosmetisk produkt er fritt for mikroorganismer.
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e
I~
TEMPERATUR

Indikerer temperaturgrensene som det medisinske eller kosmetiske utstyret trygt kan utsettes for.

[ ]
e
@

TIDYMAN

Dette Tidyman-symbolet er en paminnelse om a vaere en god samfunnsborger i & avhende varen pa
best mulig mate.

MER INFORMASJON

Dette symbolet, som kan vises pa alle typer produkter i tillegg til kosmetikk, finnes normalt sammen
med produktinformasjon pa selve pakken eller produktet. Den kommuniserer at du bare ser en del
av den totale produktinformasjonen og kanskje ma referere til en annen del av pakken eller produktet
for resten av informasjonen.

wl

PRODUKSJON
Angir produktprodusenten, som definert i EU-direktiv 90/385/EEC, 93/42/EEC og 98/79/EC

]

DATO FOR PRODUKTPRODUKSJON
Dette symbolet indikerer produksjonsdatoen for produktet som vil med en maned og et ar.

LOT

LOTNUMMER OG BATCHDETALJER
Indikerer produsentens partinummer, batchkode eller batchnummer slik at "lot"- eller "batch"-

detaljene lett kan identifiseres. Alle produkter er tildelt en unik kode per batch som brukes som en
nakkelsporingskilde for & identifisere produksjonsdetaljer. Denne koden sikrer produktsikkerhet.
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Oppdateringsdato:2. oktober 2023

Copyright 2023 CLINITA. Lisens gitt til & lage ubegrensede papirkopier kun for internt bruk.
Informasjonen ovenfor antas & vaere ngyaktig, men er kanskje ikke altomfattende. Bruk kun som
veiledning. Informasjonen i dette dokumentet er basert pa var navaerende kunnskap. Nar informasjon
for blandingen ikke er tilgjengelig, leveres data for de enkelte komponentene. Data gitt for
komponenter er 100 % konsentrasjon av den komponenten. Denne informasjonen gjelder for
produktet under passende bruksforhold. Dette er ikke en garanti for produktets egenskaper. Clinita
og dets tilknyttede selskaper skal ikke holdes ansvarlige eller ansvarlige for skader som falge av
handtering eller kontakt med produktet ovenfor.
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) Utarbetad i enlighet med EU-férordning 2020/878
CLINITA som andrar EG-férordning 1907/2006 REACH

Beredningsdatum: 2 oktober 2023

AFSNIT 1 - IDENTIFIKATION AV AMNET/BLANDNINGEN

Registreringsnummer (REACH) Ej tillampligt (blandning)
PRODUKTIDENTIFIERING: Clinita™ Srl permanenta makeuppigment
Registrerat namn:

2407 Mustard PRO

2508 Curcuma PRO

1.2 Relevanta anvandningar av amnet eller blandningen och anvindningar som det avrads
fran:

Identifierade anvandningsomraden: Tatueringsblandning for anvandning i tatueringar eller
permanent makeup. For professionellt bruk.

Rekommenderad anvidndning: anvind inte for att tatuera 6gongloben.

1.3 DETALJER OM LEVERANTOREN AV SAKERHETSDATABLADET:

Tillverkare/importor: Clinita Srl

Via Bertoneria 39

31059 Zero Branco (TV) Italia

Tel: 39-0422 485556 (webbplats: www.clinita.it)

E-postadress till den person som ansvarar for sakerhetsdatabladet: commerciale@clinita.it

Giftkontrollcenter 010-456 6700
Ringer du fra udenlandsk telefonnr, ring da: +46 10 456 6700

Swedish Poisons Information Centre
Stockholm
46104566750

AFSNIT 2 - FARLIGA IDENTIFIERINGAR

2.1 Klassificering av amnet eller blandningen:
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Klassificering enligt férordning (EG) nr. 1272/2008 (CLP). Denna blandning uppfyller inte
klassificeringskriterierna enligt férordning nr 1272/2008/EG. Det ar inte ett farligt amne eller en farlig
blandning.

Faror for manniskors hélsa:

Inga kanda risker vid korrekt anvandning.

Miljorisker:

Produkten &r inte klassificerad som miljofarlig

2.2 Etikettelement:

Markning enligt forordning (EG) nr. 1272/2008 (CLP)

Piktogram: kravs inte, detta ar inte ett farligt amne eller en farlig blandning
Varning: Ej nddvandigt, ofarligt amne eller blandning

Faroangivelser: Kravs inte

Skyddsangivelser: Kravs inte

Deklaration pa etiketten eller bruksanvisningen, REACH-krav 2020/2081:
<<Blandning for tatueringar eller permanent makeup> >

Innehaller nickel. Kan orsaka allergiska reaktioner.

Innehaller krom (VI). Kan orsaka allergiska reaktioner.

Ytterligare information:

EUH210 Sakerhetsdatablad tillgéangligt pa begaran.

2.3 Andra faror:

Enligt GHS: inga

Resultat av PBT- och vPvB-beddmning

Blandningen uppfyller inte PBT- och vPvB-kriterierna.

Egenskaper som stor det endokrina systemets funktion

Den innehaller inga ingredienser som tros férandra det endokrina systemets funktion enligt art. 57(f)
i REACH-férordningen eller forordning (EU) 2017/2100 eller férordning (EU) 2018/605 vid en
koncentration lika med eller storre an 0,1 %

Observera: Nar information om blandningen inte finns tillganglig gors data tillgangliga for de
enskilda komponenterna. Data som ges for komponenter ar 100 % koncentration av den

komponenten.
AFSNIT 3 - SAMMANSATTNING
3.1 Amnen

Inte tillampbar
3.2 Blandningar
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Ingredient Percent % Einecs No. Cas No. GHS Hazard
Colorants* <35
Water <30 215-185-5 7732-18-5 None
Glycerin (1) <30 200-289-5 56-81-5 None
Ethyl Alcohol;
Ethanol <30 200-578-6 64-17-5 H225
(1)
Polyvinylpyrrolidone; Not classified
1-Ethyl-2- <2 1312995-182-4 9003-39-8
pyrrolidinone
homopolymer
Calcium Sodium <2 201-511-3 58-38-8 None
Phosphosilicate 200-379-4 84-02-6
Soy Lecithin <2 232-307-2 8002-43-5 Not classified
*Fargamnen kan vara nagot av foljande oldsliga fargdmnen:
C.l. Name C.l. Number Einecs No CAS No. GHS Hazard
ron Oxis Black 77499 235-442-5 12227-89-3 None
Iron Oxide Red None
(1) 77491 215-168-2 1309-37-1
Iron OX"(’% Vellow 77492 257-098-5 51274-00-1 None
P'gmer(‘zf'ac" 4 77266 215-609-9 1333-86-4 Combustible Dust
Pigment White 6; Carc. 2/ H351
Titanium Dioxide 77891 236-675-5 13463-67-7 (via inhalation)
(1) V, W, 10
Pigment Red 170 12475/12475:1 220-509-3 2786-76-7 Not classified
Pigment Red 254 56110 401-504-3/ 122390-98-1/ Not classified
402-400-4 84632-65-5
Pigment Red 179 71130 220-509-4 5521-31-3 Not classified
P|gme1n§§(ellow 18792 265-634-4 65212-77-3 Not classified
P|gme1n§g(ellow 56298 253.256-2 36888-99-0 Not classified

Koncentrerade dispersioner av pigment i en vattenlésning av sterilt vatten och glycerin. En
blandning av pigment som inte klassificeras enligt GHS foér permanent makeup. Uppsattningen av
ingredienser/amnen som anvands varierar beroende pa produktens farg och det kommersiella
namnet pa det permanenta makeuppigmentet i fraga.

Ingredienserna i denna produkt ar inte listade i bilaga VI till férordning (EG) nr 1272/2008 férutom:
ETANOL; CAS 64-175; EINECS 200-578-6; H225 (brandfarligt),
TITANDIOXID; CAS 13463-67-7; EINCES 236-675-5; Carc. 2 / H351 (cancerframkallande
egenskaper vid inandning). Anmarkningar: - klassificering som cancerframkallande vid inandning:
blandningar i form av damm som innehaller 1 % eller mer titandioxid i form av partiklar med en
©Copyright Clinita™ Srl 2023
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aerodynamisk diameter < 10 um eller inkorporerade i sadana partiklar; om amnet ska slappas ut
pa marknaden som fibrer (diameter < 3 ym, langd > 5 um och bildférhallande = 3:1) eller som
partiklar av ett amne som uppfyller WHO:s kriterier for fibrer eller som partiklar med kemiskt
modifierad yta, deras farliga egenskaper bér bedémas i enlighet med avdelning Il i férordning (EG)
nr 1272/2008 for att utvardera om de tillhér en hégre kategori (Carc. 1B eller 1A) och/eller
ytterligare exponeringsvagar (oral eller kutan); det har observerats att den cancerframkallande
risken forknippad med detta &mne uppstar nar respirabelt damm andas in i mangder som allvarligt
aventyrar de naturliga mekanismerna for att avlagsna partiklar fran lungorna. | férhallande till
blandningen ar amnet inte klassificerat av tillverkaren som farligt.

AFSNIT 4 - FORSTA HJALPEN ATGARDER

4.1 Beskrivning av nddvéndiga atgarder vid forsta hjalpen.

Efter OGONKONTAKT

Skolj 6ppnade 6gon noggrant i flera minuter under rinnande vatten. Ra&dgoér med en lakare.

Efter HUDKONTAKT

Ta genast av fororenade klader och skor. Tvatta av med tval och mycket vatten. Om det finns ndgon
irritation, kontakta en lakare.

Efter INANDNING

Flytta personen till frisk luft. Om du inte andas ge konstgjord andning. Radfradga en lakare.

Efter FORTARING

Framkalla INTE krékning. Ge aldrig ndgonting via munnen till en medvetslds person. Skolj munnen
med vatten. Radfraga en lakare.

4.2 De viktigaste symptomen/effekterna, akuta och férdrojda.

Ingen bestamd. Se avsnitt 2.2 och avsnitt 11 for mer information.

4.3 Angivande av omedelbar medicinsk behandling och sarskild behandling som behdvs, om
nédvandigt:

Inga kanda speciella indikationer. Nar du soker lakarvard i samband med produkten, ta med detta
sakerhetsdatablad till lakaren. Ingen ytterligare relevant information tillganglig. Instruktioner for
lakaren: symtomatisk behandling.

AFSNIT 5 - BRANDBEKAMPNINGSATGARDER

5.1 Slackmedel

Lampliga slackmedel

Anvand vattenspray, alkoholbestandigt skum, torr kemikalie eller koldioxid.
Olampliga slackmedel

Ett tatt vattenflode: risk for brandspridning.
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Specifik fara till féljd av blandningen

Vid forbranning kan skadliga gaser som innehaller koloxider, jarnoxider och andra oidentifierade
forbranningsnedbrytningsprodukter bildas. Undvik att andas in forbranningsprodukter, de kan
utgora en halsorisk.

Specifika skyddsatgarder for brandman

Bar sjalvstandigt andningsskydd.

AFSNIT 6 - ATGARDER VID OAVSIKTLIGA UTSLAPP

6.1 Personliga skyddsatgarder, skyddsutrustning och nédprocedurer

Sakerstall tillracklig ventilation. Undvik att andas in angor. Bar lamplig personlig skyddsutrustning.
Se AVSNITT 2 for lista 6ver relevanta skyddsfraser. Se AVSNITT 8 for personlig skyddsutrustning.
6.2 Miljoskyddsatgarder

Forhindra ytterligare lackage eller spill om det &r sakert att gora det. Lat inte produkten komma ut i
avlopp/avlopp/yt- eller grundvatten.

6.3 Metoder och material for inneslutning och rengéring

Innehall spill. Sakerstall tillracklig ventilation. Absorbera stora spill med vatskebindande material
(sand, kiselgur, universalbindemedel, sdgspan) och placera i en lamplig behallare. Placera behallare
for avfallshantering enligt lokala foreskrifter. Rengér omradet innan du returnerar.

6.4 Hanvisningar till andra avsnitt

Information om avfallshantering finns i AVSNITT 13. Personlig skyddsutrustning - se AVSNITT 8 pa
bladet.

AFSNIT 7 - HANTERING OCH LAGRING

7.1 Forsiktighetsatgarder for saker hantering

Det ar forbjudet att ata, dricka och roka pa arbetsplatsen. Tvatta handerna efter anvandning. Ta av
fororenade klader och skyddsutrustning innan du gar in i matplatsen. Undvik kontakt med hud eller
ogon. Undvik inandning av anga eller dimma. Se AVSNITT 2 for fullstandig lista over GHS-
skyddsangivelser.

7.2 Forsiktighetsatgarder for saker forvaring, inklusive eventuella inkompatibiliteter

Forvara i originalforpackning. Forvara behallaren val tillsluten pa val ventilerad plats. Nar behallare
val har 6ppnats maste de aterforslutas noggrant och férvaras uppratt for att forhindra lackage. Fyll
inte behallaren med nagot. Hall inte materialet tillbaka i behallaren efter dispensering. Den
genomsnittliga hallbarheten for produkter i tillverkarens férpackning ar upp till 10 ar och anges pa
produktférpackningen. Nar den dppnats, lagras i hogst 12 manader. Forvaring och rekommenderad
lagringstemperatur: 15 till 25°C, undvik for hdga temperaturer och foérvara i rumstemperatur om
mojligt. Utsatt inte for solljus och UV-stralar.

7.3 Specifik slutanvandning.

Ingen information om andra anvéndningar an de som namns i underavsnitt 1.2.

AFSNIT 8 - BEGRANSNING AV EXPONERINGEN/PERSONLIGT SKYDD
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8.1 Kontrollparametrar
Adekvata tekniska kontroller

Det rekommenderas att anvdanda produkten i enlighet med arbetsmiljoforeskrifter. Nar du arbetar
med produkten, at, drick eller rok inte och folj reglerna for personlig hygien. Tvatta handerna fore
rasten och i slutet av arbetsdagen.

Personlig skyddsutrustning

Ogon-/ansiktsskydd — Anvand 6gonskyddsutrustning som &r testad och godkand enligt lampliga
standarder. Undvik 6gonkontakt. Anvand skyddsglasogon eller ansiktsskydd beroende pa din
riskbedomning.

Hudskydd — Hantera med handskar. Lampliga handskar inkluderar latex, nitril, butylgummi, neopren,
norfoil och vitron, beroende pa kontaktens omfattning. Handskar maste inspekteras fore anvandning.
Anvand lamplig teknik for att ta bort handskar for att undvika hudkontakt med produkten. Kassera
kontaminerade handskar efter anvandning i enlighet med gallande lagar och god laboratoriepraxis.
Tvatta och torka handerna.

Kroppsskydd — bar en uniform och en steril klanning ver

Andningsskydd — Vid normal och avsedd anvandning kravs inte andningsskydd. Om ventilationen ar
otillracklig eller exponeringsgranserna overskrids, anvand en mask med organisk angabsorbent.
Anvand andningsskydd och komponenter som ar testade och godkanda enligt relevanta standarder.

Kontroll av miljdexponering - Forhindra ytterligare lackage eller spill om det ar sakert och majligt att
gora det. Lat inte produkten komma ut i avloppet. Utslapp till miljon bor undvikas.

Brandfara
Inget skydd kravs, produkten utgor ingen brandfarlighetsrisk.
Miljdexponeringskontroller

Undvik ytterligare lackor eller spill om det ar sdakert och praktiskt mojligt. Lat inte produkten komma
ut i avloppet. Utslapp till miljon bér undvikas.

AFSNIT 9 - FYSISKA OCH KEMISKA EGENSKAPER

Fysikaliskt tillstand: flytande
Farg: nyanser av orange
Lukt: Karaktaristisk, latt alkoholhaltig
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Lukttroskel: Inga data tillgangliga

pH: Inga data tillgangliga

Smaltpunkt/fryspunkt: Ingen data tillganglig

Initial kokpunkt/kokpunktsintervall: Ingen data tillganglig
Flampunkt: > 60 °C

Avdunstningshastighet: Ingen data tillganglig
Brandfarlighet (fast, gas): Inga data tillgangliga
Ovre/undre brand- eller explosionsgrénser: Ingen data tillganglig
Angtryck: Inga data tillgangliga

Angdensitet: Ingen data tillgénglig

Relativ densitet: Inga data tillgangliga

Vattenloslighet: Inga data tillgangliga

Partialkoefficient, n-Oktanol/vatten: Inga data tillgangliga
Sjalvantandningstemperatur: Inga data tillgangliga
Nedbrytningstemperatur: Inga data tillgangliga
Viskositet: Inga data tillgangliga

Explosiva egenskaper: Inga data tillgangliga

Oxiderande egenskaper: Inga data tillgangliga

9.2 Ovrig information

Inga ytterligare testresultat.

AFSNIT 10 - STABILITET OCH REAKTIVITET

10.1 Reaktivitet

Ingen data tillganglig

10.2 Kemisk stabilitet

Stabil under normala lagringsférhallanden
10.3 Risken for farliga reaktioner

Ingen data tillganglig

10.4 Forhallanden som ska undvikas
Extrema temperaturer, lagor, gnistor

10.5 Inkompatibla material

Starka oxidationsmedel, klorater, nitrater
10.6 Farliga nedbrytningsprodukter

Ingen data tillganglig. I handelse av brand, se AVSNITT 5.

AFSNIT 11 - TOXIKOLOGISK INFORMATION

11.1 Information om de faroklasser som definieras i férordning (EG) nr. 1272/2008

©Copyright Clinita™ Srl 2023
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Klassificeringsforfarande: Blandningsklassificeringsmetoden baseras pa blandningens komponenter
(additivitetsregeln). Klassificering enligt GHS (1272/2008/EC, CLP). Denna blandning uppfyller inte
klassificeringskriterierna enligt férordning nr 1272/2008/EG.

BLANDNINGENS TOXICITET
Akut forgiftning
Ej klassificerad for akut toxicitet.
KOMPONENTER
Etanol AKA Etylalkohol CAS 64-17-5
LD50 Oral — Ratta — 10 470 mg/kg
LD50 Inandning — Ratta — 4h — dnga — Kanin — 124,7 mg/!
Pigment White 6; Titandioxid CAS 13463-67-7
LD50 Oral — Ratta - > 10 000 mg/kg
LD50 Dermal — Kanin - > 10 000 mg/kg
Polyvinylpyrrolidon
LD50 Oral — Ratta — 100 000 mg/kg
Glycerol AKA Glycerin CAS 56-81-5
LD50 Oral — Ratta — 12 600 mg/kg
LD50 Dermal — Kanin - > 10 000 mg/kg
Fratande/irriterande pa huden
BLANDNING: Inga data tillgangliga
KOMPONENTER:
Etanol AKA Etylalkohol CAS 64-17-5
Hud — Kanin —Ingen hudirritation
Pigment White 6; Titandioxid CAS 13463-67-7
Hud — Manniskan — Mild hudirritation — 3 timmar
Polyvinylpyrrolidon
Hud - Kanin — Ingen hudirritation
Glycerol AKA Glycerin CAS 56-81-5
Hud — Kanin — Milt hudirriterande — 24 timmar
Allvarlig 6gonskada/6gonirritation
BLANDNING: Inga data tillgangliga
KOMPONENTER:
Etanol AKA Etylalkohol CAS 64-17-5
Ogon - Kanin — Ogonirritation — 24 timmar
Pigment White 6; Titandioxid CAS 13463-67-7
Ogon - Kanin - Ingen dgonirritation
Polyvinylpyrrolidon
Ogon - Kanin - Ingen dgonirritation
©Copyright Clinita™ Srl 2023
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Glycerol

Ogon - Kanin - Ingen dgonirritation (OECD Test Guideline 405)
Luftvdgs-/hudsensibilisering

Det ar inte klassificerat som andnings- eller hudsensibiliserande.

Mutagenitet i konsceller

Det ar inte klassificerat som att ha en mutagen effekt pa reproduktionsceller.
Cancerframkallande egenskaper

Ej klassificerad som cancerframkallande.

Klassificeringen som cancerframkallande pa grund av néarvaron av titandioxid galler endast
pulverblandningar, for vilka bildandet av respirabelt damm &ar mojligt. CLP-férordningen —
Titandioxid — Carc.2; H351 (inhalation); GHS08

Reproduktionstoxicitet

Ej klassificerad som reproduktionstoxisk.

Specifik organtoxicitet — enstaka exponering

Ej klassificerad som giftig for malorgan (engangsexponering).

Specifik organtoxicitet — upprepad exponering

Non classificato come tossico specifico per organi bersaglio (esposizione ripetuta).
Aspirationsrisk

Det far inte klassificeras som farligt vid aspiration

Ytterligare information

Inga andra faror kanda

AFSNIT 12 - EKOLOGISK INFORMATION

12.1 TOXICITET

Det ar inte klassificerat som farligt for vattenmiljon

12.2 PERSISTENS OCH NEDBRYTBARHET

Inga data tillgangliga for blandning

12.3 BIOACKUMULERING

Inga data tillgangliga for blandning. Ingen bioackumulering férvantas

12.4 RORLIGHET PA JORD

Inga data tillgangliga for blandning

12.5 RESULTAT av PBT- och vPvB-BEDOMNING

Blandningen innehdller inte langlivade, bioackumulerande eller toxiska @mnen (PBT) och inte heller
mycket langlivade och mycket bioackumulerande amnen (vPvB).

12.6 HORMONSYSTEMETS STODINGSEGENSKAPER

Blandningen innehaller inte ingredienser som ingar i den lista som upprattats enligt art. 59 § 1 som
ha hormonstdrande egenskaper eller ingredienser med hormonstdrande egenskaper i enlighet med
de kriterier som anges i forordning 2017/2100/EU eller forordning 2018/605/EU i en koncentration
som ar lika med eller stdrre an 0, 1 %.
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12.7 ANDRA BIVERKNINGAR
Ingen data tillganglig

AFSNIT 13 - AVFALLSHANTERING

13.1 AVFALLSBEHANDLINGSMETOD
Produktrekommendationer: Slapp inte ut i avloppet. Férhindra férorening av yt- och grundvatten.

Avfall ska atervinnas eller slangas i godkanda férbranningsanlaggningar eller avfallsbehandlings-
/avfallsanlaggningar i enlighet med gallande foreskrifter.

Sarskilda forsiktighetsatgarder: Inga sarskilda rekommendationer.

Rekommendationer gallande anvinda férpackningar: Atervinning/deponering av férpackningsavfall
ska ske enligt gallande foreskrifter.

OBS: Endast helt tomma och rena férpackningar kan atervinnas! Du bor anvanda tjanster fran foretag
med lampliga tillstand.

AFSNIT 14 - TRANSPORTINFORMATION

DOT (US) - Inget farligt gods

IMDG (Maritimt farligt gods) — Inte ett farligt gods
IATA (International air) — Inte en farlig vara
ICAO-TI - Inte en farlig vara

GEIPOT (Brasilien) — Inte en farlig vara

TDG (Kanada) — Inte en farlig vara
RID, ADR, ADNR (Europa) — Inget farligt gods
GGVS och GGVE - Ingen farlig vara

AFSNIT 15 - REGLERINGSINFORMATION

EG-direktiv 2020/2081 REACH och @ndringar

EG-direktiv 1907/2006

EU-forordningen ResAp (2008)1 om krav och kriterier for sakerheten for tatueringar och PMU
TatowiermittelVerordung 13.11.2008

EG-direktiv 1272/2008/EG Klassificering, markning och férpackning av amnen och blandningar
EG-férordning 453/2010

EG-direktiv 2008/128/CE Farger for anvandning i livsmedel

EG-férordning nr 1223/2009 om kosmetiska produkter

OSHA Hazard Communication Standard — ofarlig enligt 29 CFR 1910.1200

Folj tillampliga bestammelser

Europaparlamentets och radets férordning (EG) nr 1907/2006 av den 18 december 2006 om
registrering, utvardering, godkannande och begransning av kemikalier (REACH), om inrattande av en
©Copyright Clinita™ Srl 2023
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europeisk kemikaliemyndighet, om andring av direktiv 1999/45/EG och upphdvande av Radets
forordning (EEG) nr 793/93 och kommissionens forordning (EG) nr 1488/94 samt radets direktiv
76/769/EEG och kommissionens direktiv 91/155/EEG, 93/67/EEG, 93/105/EG och 2000/21/EG.
KOMMISSIONENS FORORDNING (EU) 2020/2081 av den 14 december 2020 om &ndring av bilaga
XVII till Europaparlamentets och radets forordning (EG) nr 1907/2006 om registrering, utvardering,
godkdnnande och begréansning av kemikalier (REACH) nar det galler amnen i tatueringsfarger eller
permanent make-up, Europeiska unionens officiella tidning fran och med den 15 december 2020, L
423/6, kommissionens férordning (EU) 2015/830 av den 28 maj 2015 om andring av férordning (EG)
nr 1907/2006. Ej klassificerad som farlig enligt kriterierna i direktiv(erna) 67/548/EEC och/eller
1999/45/EC. Klassificering Markning Forpackningsférordning; Forordning (EG) nr 1272/2008.
Europeiska unionens officiella tidning 27.7.2012, nr L 201/60. Klassificering EC 67/548 eller EC
1999/45.

SARA 302-KOMPONENTER

Inga kemikalier i detta material omfattas av rapporteringskraven i SARA Titel II, avsnitt 302.

SARA 313-KOMPONENTER

Foljande komponenter ar foremal for rapporteringsnivaer som faststallts av SARA avdelning III,
avsnitt 313:

Etanol; Etanol CAS 64-17-5

SARA 311/312 RISKER

Det finns inga faror som kraver rapportering enligt SARA Titel III, avsnitt 311 och 312.

Massachusetts Ratt att veta komponenter

Etanol; Etanol CAS 64-17-5

Glycerol CAS 56-81-5

Kolsvart CAS 1333-86-4

Pennsylvania Ratt att veta komponenter

Etanol; Etanol CAS 64-17-5

Glycerol CAS 56-81-5

Vatten CAS 7732-18-5

Kolsvart CAS 1333-86-4
1-etyl-2-pyrrolidinon-homopolymer CAS 9003-39-8

New Jersey Ratt att veta-komponent

NJ Amnesnummer Komponent Andra namn CAS-nummer
3319 Glycerin 1,2,3-propantriol; Glycerol 56-81-5

0342 Carbon Black Pigment Black 7; D&C Svart nr 2 1333-86-4
0844 Etylalkohol Etanol 64-17-5

California Prop. 65-komponenter VARNING!

Pigment White 6; Titandioxid CAS 13463-67-7

Ida av
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Pa SDS (Safety Data Sheet) finns manga forkortningar, akronymer och etiketter. Nagra av de mest
anvanda ar listade nedan

Forkortningar, definitioner av termer och etiketter
CAS-nr Chemical Abstract Service Number

ACGIH American Conference Gov. Ind. Hygienists
TLV-gransvarde

OSHA Occupation Safety Health Administration
PEL tillaten exponeringsgrans

IDLH Omedelbart farligt liv och halsa

ADN Europeiskt avtal om internationell transport av farligt gods pa inre vattenvagar

ADR Europeiskt avtal om internationell transport av farligt gods pa vag

ATE akut toxicitetsuppskattning

BCF Biokoncentrationsfaktor

BLV biologiskt gransvarde

BOD Biochemical Oxygen Demand (BOD)

COD Chemical Oxygen Demand (COD)

DMEL-harledd minimal effektniva

DNEL-héarledd-ingen effektniva

EG-nr. Europeiska gemenskapens nummer

EC50 Median effektiv koncentration

EN europeisk standard

GHS "Globalt harmoniserat system for klassificering och markning av kemikalier" utvecklat av FN
IARC International Agency for Research on Cancer

ICAO - IATA International Air Transport Association

IMDG International Maritime Dangerous Goods

LC50 median dodlig koncentration

LD50 median dodlig dos

LOAEL Lagsta observerade biverkningsniva

NDS tidsvagt medelvarde (langtidsexponeringsgrans): matt eller berdknat under en basperiod pa
atta timmar, som ett tidsvagt medelvarde (om inget annat anges)

NDSCh Korttidsgransvarde for exponering: det gransvarde 6ver vilket exponering inte bor ske och
som galler for en 15-minutersperiod.

NDSP Hoégsta tillatna takkoncentration

NDS Hogsta acceptabla koncentration

NOAEC Koncentration av ingen observerad negativ effekt

NOAEL Ingen observerad negativ effektniva
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NOEC No-Observed Effect Concentration

OECD:s organisation for ekonomiskt samarbete och utveckling

OEL Gransvarde for yrkesexponering
PBT Persistent bioackumulerande giftigt
PNEC Predicted No-Effect Concentration

Beredningsdatum: 2 oktober 2023

RID-bestammelser om internationell transport av farligt gods pa jarnvag

SDS Séakerhetsdatablad

STP avloppsreningsverk

SVHC ett amne som utgdr en mycket hog risk
ThOD Teoretical Oxygen Demand (ThOD)
TLM median toleransgrans

VOC Flyktiga organiska foreningar

H- och EUH-uttalanden

Akut Tox. 4

(Dermal) Akut Toxicitet (Dermal), Kategori 4
Akut Tox. 4 (Inandning: damm,

dimma) Akut toxicitet (Inandning: damm, dimma) Kategori 4
Aquatic Chronic 2 Farligt for vattenmiljon — Kronisk fara, kategori 2
Aquatic Chronic 3 Farligt for vattenmiljon — Kronisk fara, kategori 3

EUH210 Sakerhetsdatablad tillgangligt pa begaran
H225 Mycket brandfarlig vatska och anga

H312 Farligt vid hudkontakt

H332 Farligt vid inandning

H351 Misstanks for att orsaka cancer <ange exponeringsvag om det ar definitivt bevisat att ingen

annan exponeringsvag orsakar faran>

H411 Giftigt for vattenlevande liv med langvariga effekter

H412 Skadligt for vattenlivet med langvariga effekter
Andra standardférkortningar

ED Endokrina stérande egenskaper

N.O.S. Inte specificerat pa annat satt

NA Ej tillgangligt

NR Inga resultat

NE Ej etablerad

ND Ej faststallt

ML maxgrans

ppm Koncentration uttryckt i miljondelar

Tdlo Lagsta dos for att orsaka ett symtom

Tclo Lagsta koncentration som orsakar ett symtom
vPvB Mycket persistent och mycket bioackumulerande
©Copyright Clinita™ Srl 2023
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- SAKERHETSDATABLAD
- Utarbetad i enlighet med EU-férordning 2020/878
CLINITA som &ndrar EG-férordning 1907/2006 REACH
Beredningsdatum: 2 oktober 2023

SYMBOLER

c

E-MARKE (VIKT)

Den har E-symbolen indikerar att produkten fylldes med ett "genomsnittligt fyliningssystem" och att
produkten innehaller vikten som annonseras i det engelska systemet och metriska enheter.

N
oD

LDPE

FORPACKNINGS-ID

En av sex symboler skapades och anvands av Society of the Plastics Industry (SPI) for att identifiera
vilken typ av polymerharts plastprodukten ar gjord av for att sakerstalla att plast av samma typ kan
atervinnas pa ratt satt.

12M

PUNKT EFTER OPPNING (PAO)

Eftersom produkter kan forsamras med tiden och kan gora att produkter blir daliga, indikerar denna
etikett hallbarheten for en produkt efter dppning innan den anses vara utgangen och bor slangas.
Siffran foljt av M star for det specifika antal manader produkten ar bra efter 6ppning.

OPPET DATUM _/ /

Det har utrymmet pa etiketten ar till for att registrera 6ppningsdatumet for att korrekt spara
produktens utgangsdatum.

©Copyright Clinita™ Srl 2023
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- SAKERHETSDATABLAD
- Utarbetad i enlighet med EU-férordning 2020/878
CLINITA som &ndrar EG-férordning 1907/2006 REACH
Beredningsdatum: 2 oktober 2023

BAST FORE

Kand som Bast fore, utgangsdatum eller utgangsdatum anger ett tidigare bestamt datum efter vilket
en produkt inte langre ska anvandas, vare sig i enlighet med lagen eller genom att dverskrida den
forvantade hallbarhetstiden.

STERILE R

STERIL R
Indikerar en medicinsk eller kosmetisk anordning som har steriliserats med bestralning.

BACTERIA FREE

BAKTERIER FRI
Indikerar att en medicinsk eller kosmetisk produkt ar fri fran mikroorganismer.

TEMPERATUR
Indikerar temperaturgréanserna for vilka den medicinska eller kosmetiska produkten sdkert kan
utsattas.

[ ]
=
@A

TIDYMAN

Denna Tidyman-symbol &r en paminnelse om att vara en god medborgare nér det galler att kassera
foremalet pa basta satt.

©Copyright Clinita™ Srl 2023
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- SAKERHETSDATABLAD
- Utarbetad i enlighet med EU-férordning 2020/878
CLINITA som andrar EG-férordning 1907/2006 REACH
Beredningsdatum: 2 oktober 2023

VIDARE INFORMATION

Denna symbol, som kan visas pa alla typer av produkter férutom kosmetika, finns normalt med
produktinformation pa forpackningen eller sjdlva produkten. Det kommunicerar att du bara ser en
del av den totala produktinformationen och att du kanske maste hanvisa till en annan del av
forpackningen eller produkten for resten av informationen.

wl

TILLVERKNING
Anger produkttillverkaren, enligt definitionen i EU-direktiven 90/385/EEC, 93/42/EEC och 98/79/EC

]

DATUM FOR PRODUKTENS TILLVERKNING
Denna symbol indikerar tillverkningsdatumet for produkten som kommer med en manad och ett ar.

LOT

LOTNUMMER OCH BATCHDETALJER
Indikerar tillverkarens partinummer, batchkod eller batchnummer sa att detaljerna for "lot" eller

"batch" latt kan identifieras. Alla produkter tilldelas en unik kod per batch som anvands som en
nyckelsparningskalla for att identifiera tillverkningsdetaljer. Denna kod sékerstaller produktsakerhet.

Copyright 2023 CLINITA. Licens beviljad for att géra obegransade papperskopior endast for internt
bruk. Ovanstadende information tros vara korrekt men kanske inte ar all inclusive. Anvand endast som
en guide. Informationen i detta dokument ar baserad pa var nuvarande kunskap. Nar information
om blandningen inte finns tillganglig tillhandahalls data for de enskilda komponenterna. Data som
ges for komponenter ér 100 % koncentration av den komponenten. Denna information ar tillamplig
pa produkten under lampliga anvandningsférhdllanden. Detta &r inte en garanti for produktens
egenskaper. Clinita och dess dotterbolag ska inte hallas ansvariga eller ansvariga for skador som
uppstar fran hantering eller kontakt med ovanstaende produkt.

©Copyright Clinita™ Srl 2023
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C‘ SAFETY DATA SHEET

ITA Je ouppopdwon pe t EU Regulation 2020/878

TpononotntikA tng EC Regulation 1907/2006 REACH Huepopnvia:
2 OktwPplou, 2023

NAPAPTHMA 1 — TAYTOMNOIHZH NPOIONTOZ

ApLOpog Eyypadnc (REACH) Asv edpappodletal (Miypo)
ANATNQPIZTIKO MPOTONTOZ: Clinita™ Srl permanent makeup pigments
Ovopa Eyypadnc:

\\\\\\\\\\\\

2407 Mustard PRO

2508 Curcuma PRO

1.2 IXETIKEG XPHOELS TOU TIPOIOVTOC KA AN TIPOTELVOUEVEG XPHOELG:

Mpotewouevn xprnon mpoidvtog: MNa totoudl A NUILOVIHO Hakylal. Ma smayyeApatiky xpAon.

Mn TIPOTELVOUEVEG XPong: Mnv To XpnoLUOToLElTE yia TATOUAl 0To HATL.

1.3 AENTOMEPEIEZ ANADOPIKA ME TON NPOMHOEYTH TOY SAFETY DATA SHEET:
Kataokevaotri¢/Etcaywyéag: Clinita Srl

Via Bertoneria 39

31059 Zero Branco (TV) Italia

Tel: 39-0422 485556 (website: www.clinita.it)

Email address unevBuvwv yia ta safety data sheet: commerciale@clinita.it

TnAédpwvo Enelyoviwv Meprlotatikwv: 2132143000 ) 166
Kévtpo AnAntnpldoswv: 2107793777

NAPAPTHMA 2 - NMPOZAIOPIZMOZ KINAYNQN

2.1 Katnyoplomnoinon npoidvtog:
Katnyoptlomoinon ouudwva pe Regulation (EC) no. 1272/2008 (CLP). To mpoidv autd Sev £XEL KATOLO oo

Ta KpuTApla katnyoplonoinong cuudwva pe tn Regulation No. 1272/2008/EC. Asv anotelei emkivéuvn
ouola.

Kivbuvol yia tnv avBpwrivn vysia;

Eddoov xpnolpomnotnBel cwotd gv UTIAPYEL KATIOLOC KivouvoG.

NepBarrovtikotl kivbuvou

To mpoidv Sev €xel kKatnyoplomolnBel wg emikivbuvo yia to meptBailov.

©Copyright Clinita™ Srl 2023
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GLINLIA

SAFETY DATA SHEET

Je ouppopdwon pe t EU Regulation 2020/878
Tpornonowntikry tng EC Regulation 1907/2006 REACH

2.2 Itoyela eTIKETOG:
Stoeia etkétac cupdwva pe Regulation (EC) no. 1272/2008 (CLP).

Ewkovoypappata: Sev anattouvral kaBwg dev mpoKeLtal yla mikivéuvn ouoia.

Mpostdomnolnoelg: Asv anattovvral, Kn enikivéuvn ovola.

AnAwoeic kwwdUvou: Asv armmottouvtal.

AnAwosic tpodpuAafnc: Asv amattovvtal.

ARAwaon otnv eTkETa ) odnyieg xpnong, cupdwva pe tn vopobeoia REACH 2020/2081:

< <Miypa ylo Tatouad f NULUOVLHO HOKLyLal> >

Mepléxel VikéALo. EvOéxeTal va MPoKaAEoeL AAAEPYIKEG QVTLOPATELG.
Meptéxet xpwpo (VI). Evééxetal va pokoAéoel aANEpYLKEC avVTIOPACELC.
EnmunpdoBeteg mAnpodopiec:

EUH210 Safety data sheet, 61aBéoipo epodcov {ntnbet.

2.3 Nouroi kivéuvou

Tuudwva pe to GHS: kavévag.

ArntoteAéopata aftohoynong PBT kat vPvB.

To piypa dev mAnpot kamoto ano ta PBT kat vPvB kputrpla.
[616tnTEC Mou aAowwvouy tn Asttoupyia Tou eVOOKPLWOAOYIKOU GUCTAUOTOC

Huepopnvia:
2 OktwPplou, 2023

Agv EPLEXEL CUOTATLKA TIOU Bewpolvtal OTL AAAOLWVOUV TN AELTOUpYLa TOU EVEOKPLVOAOYLIKOU GUGTHOTOG
oVuudwva pe to dpbpo 57(f) tng REACH Regulation rj tng Regulation (EU) 2017/2100 i tng Regulation

(EU) 2018/605 o cuykévtpwon ion 1 peyalutepn tou 0.1%

Npoooxn: Otav gv umtdpyxouv MANPodopieg yLa To piypa Tote Sivetal EexwpLoTa yla KABe £va cuoTatiko. Ot

rAnpodopisc yla ta cuotatikd arotehoUv to 100% tng oUYKEVTPWGNG TOU TTPOIOVTOG.

NAPAPTHMA 3 - ZYNGEZH ZYZITATIKQN

3.1 Ouoisg
Aev amatteitot.

3.2 Miyparta

Ingredient Percent % Einecs No. Cas No. GHS Hazard
Colorants* <35
Water <30 215-185-5 7732-18-5 None
Glycerin (1) <30 200-289-5 56-81-5 None
Ethyl Alcohol;
Ethanol <30 200-578-6 64-17-5 H225
(1)
Polyvinylpyrrolidone; Not classified
1-Ethyl-2- 1312995-182-4 9003-39-8
pyrrolidinone <2 e e
homopolymer

©Copyright Clinita™ Srl 2023

YeAida 2 | 16



(@
CLINITA

SAFETY DATA SHEET

Je ouppopdwon pe t EU Regulation 2020/878
Tpornonowntikry tng EC Regulation 1907/2006 REACH

Huepounvia:
2 OktwpPpiouv, 2023

Calcium Sodium <2 201-511-3 58-38-8 None
Phosphosilicate 200-379-4 84-02-6
Soy Lecithin <2 232-307-2 8002-43-5 Not classified

*OL XpWOTLKEG UTIOPEL va elval omoladAmoTe armod Toug akoAouBoug adLaAUTOUG XPWOTIKOUE TTAPAYOVTEG:

C.l. Name C.l. Number Einecs No CAS No. GHS Hazard
Iron OX('?)G Black 77499 235.442-5 12207-89-3 None
Iron Oxide Red None
(1) 77491 215-168-2 1309-37-1
Iron OX"(’% Vellow 77492 257-098-5 51274-00-1 None
rigmen plack? 77266 215-609-9 1333-86-4 Combustible Dust
Pigment White 6; Carc. 2/ H351
Titanium Dioxide 77891 236-675-5 13463-67-7 (via inhalation)
(1) V, W, 10
Pigment Red 170 | 12475/12475:1 220-509-3 2786-76-7 Not classified
Pigment Red 254 56110 401-504-3/ 122390-98-1/ Not classified
402-400-4 84632-65-5
Pigment Red 179 71130 220-509-4 5521-31-3 Not classified
P|gme1n§§(ellow 18792 265-634-4 65212-77-3 Not classified
P|gme1n§g(ellow 56298 253.256-2 36888-99-0 Not classified

ZUYKEVTPWHEVA SLOAUATA XPWOTLKWY OE OTOCTELPWEVO VEPO Kal YAUKepivn. Eva piypa xpwotikwv dev

katnyoplomoleital cupdwva pe to GHS yla to NUIpovIUo pakylal. Ta UCTOTIKA/0Uoieg Tou

Xpnotuormnolouvtal MoLkiAAOUY avAAoya TO XPWHO TOU TTPOLOVTOC KAL TNV EUITOPLKA ovopacia TG ev Adyw

XPWOTLKAG YLO TO NULUOVIHO HaKLyLal.

ToL CUOTATIKA TOU CUYKEKPLUEVOU TIPOTOvVTOG Sev katnyoptomotovvtat oto Annex VI tng Regulation (EC)
No. 1272/2008 extoc amno:

ETHANOL; CAS 64-175; EINECS 200-578-6; H225 (eUdAekto),

TITANIUM DIOXIDE; CAS 13463-67-7; EINCES 236-675-5; Carc. 2 / H351 (kapkiwvoyéveon kotd tnv

£lOTIVON). ZNUEWWOELG. - KATNYOPLOTIoinon WG KOPKLVOYOVO ECW ELOTIVONG: Piypata Pe tn popdr okovng

nieptéxouv 1% 1 meploocotepo S1o€eidLo Tou Titaviou pe tn popdr cwpatidiwv pe agpoduvapikn SLAUETPO

< 10 um R elval evowuoTwUEVO O€ TETolo owpatidla. Eav n ovcia kukAodoproel otnv ayopd wg (veg

(Stapetpog < 3 um, unkog > 5 um kat avadoyia = 3:1) A WG cwpatidia pia ouoiag mou mMAnpotl Ta

kpttnpla tou WHO yua iveg 1 we cwpatidia Pe XnpLka Tpomomnotnuévn emdavela, oL eMKivOUVeG LBLOTNTEG

Toug Ba mpémnet va aglohoynBouv cupdwva pe to Title II of Regulation (EC) No. 1272/2008 mpokeipévou

va KaBoplotel edv avrikouv o uPnAotepn katnyopla (Carc. 1B or 1A) kat/r enuthéov odol €kBeong

(otopatikn | deppatikn), €xeL mapatnEnOel OTL TO PLOKO KAPKLVOYEVECNG TIOU OXETIZETAL LE TNV ouaia

©Copyright Clinita™ Srl 2023
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C- SAFETY DATA SHEET
CLINITA Je ouppopdwon pe t EU Regulation 2020/878
TpomnomontikA tng EC Regulation 1907/2006 REACH Huepopnvia:
2 OktwPplou, 2023
T(POKUTITEL OTAV N OKOVN ELOTIVEETOL O€ TTOOOTNTEC TETOLEG TTOU EMNPEALEL TOUG GUGIKOUG NXAVIOUOUG

OITOUAKPUVONG TETOLOU £160UG owpaTtdiwy ard Toug veUOVEC. Y& ox€on UE To piyua, n ouoia Sev £xel

KatnyoplomotnBel amod Tov KATAoKEUAOTH WG eMLKivouvn.

MNAPAPTHMA 4 - NPQTEZ BOHOEIEZ

4.1 Nepypadn Twv anapaitnTtwy HETPWV YLA TLG TTPWTEG BoROELEC.

ENA®H ME TA MATIA

ZemAUVETE TA MATIOL HE TPEXOUWEVO VEPO YLO APKETH wpa. e Tepimtwon epeblopol INTAOTE LOTPLKA
GUMBOUAR.

ENA®H ME TO AEPMA

MAUVETE TPOOEKTIKA TO SEpUA LE oamouvL Kal vepd. AdalpEaTe Ta poUxa TIou £xouv £pBel os emadn UE TO

Tpoiov. e mepintwon epeblopol INTAOTE LaTPLKr) CUUBOUAN.

EIZNNOH

MetadEpete Tov AvOpwro os Kabapod aépa. € EPLMTWON TIOU SEV AVATIVEEL, KAVTE TOU TEXVNTI QVOTTVOHR.
KATAMNOZH

MHN mtpokaAéoete £peto. Mnv SoKWAOETE va SWOETE SLa CTOUATOC TUTOTA OE KATOLOV TIoU Sgv EXEL TLG
aLoONoELG TOU. ZEMAUVETE TO OTOMA e VEPO. ZNTAOTE TN SUUPBOUAR ylatpol.

4.2 Mo GNRUAVTLIKA OUITWHOTO/TTOPEVEPYELEG.

Kavéva kaBoplopévo. MNa neploootepeg mAnpodopieg, BA. section 2.2 kat section 11.

4.3 EvOeifeLg yla ApeON LOTPLKAG MPOCGOXAG Ko EL6LKAG dppovtidag:

Agv UTLAPXOUV YVWOTEC €LOIKEG evOeifels. Ze meplmtwon mou avalnTAoEeTE LOTPLKN GUUBOUAN avadopLkd e
To mpoidv, deifte auto to SDS. Asv untdpyouv nepaltépw Slabéotpeg mAnpodopisg. O8nyiec yia tov yLatpo:
CUMITTWHOTIKA Ogpaneio.

NAPAPTHMA 5 — METPA KATANOAEMHZHZ NYPKATIAZ

5.1 Méoa nupdoBeong
KatdAAnAa péoa nupocBeong

Xpnolpormoliote vepo, adpd avOeKTIKO oTo ovonveupa, Enpd xnKA r Stogsidlo tou avBpoaka.
AxkatdAAnAa péoa nupdoBeong

‘Evtovn pon vepoU: evdexopevoc Kivbuvog e€amiwong the pwTlac.
ZuykeKpévol Kivéuvol amnod To piyua

Katd tn Stapkela Tng kKauong Unmopel va mpokuouv emfAafn aépla mou va epLEXouV ofeidla Tou avBpaka,
ofeibla owdnpou kalL GAa pn Katnyoplomolnpéva otolxeio. Na amodelyetal n €L0TVON OUTWY TWV
cUOTATIKWY KaBw¢ amotedolv emiBAafn) yla tnv uysia otolkeia.

ELSIKEC IPOOTATEVUTLKEG EVEPYELEC YIO TUPOCGBECTEG

Dopéote GUOKEUT MPOOTOCLOG TNG AVATVONG.

©Copyright Clinita™ Srl 2023
Yehida 4 | 16



C‘ SAFETY DATA SHEET
CLINITA Je ouppopdwon pe t EU Regulation 2020/878
B Tpononowntikd ¢ EC Regulation 1907/2006 REACH Hupepopnvio:
2 OktwPpiou, 2023

NAPAPTHMA 6 — METPA A TYXAIA EKAYZH

6.1 Atopkég npodulagerg, Mpootateutikog EEomAlopdg kat Atadikaoisg Ensiyovoag Avaykng
Aaodaliote OtL 0 xwpog aepiletal emapkw. AmoduUyete tnv elomvor avabupldcswv. Popdrte tov
KOTAAANAo mpootateuTiko e€omAlopd. BA. MAPAPTHMA 2 yia tn AloTa Twv OXETIKWY TIPOANTITIKWY GPACEWV.
BA. MAPAPTHMA 8 yLa TOV aTOWLKO TIPOCTOTEUTIKO EEOTIALOUO.

6.2 NepParrovtikég Npodulaserg

Eav eival aoparég va to Kavete, poAdPete mepattépw dlappon i €kAucn. Mnv adrvete to mpoiov va
ELOEPXETAL OE OMOXETEVOELG/UTIOVOOUC/EmLdOVELAKA 1) UTIOYELD VEPQL.

6.3 M£00o6oL kot YALKA yia Tov Meploptopd EkAvong ko KaBapLlopog

Meplopiote tnv ékAuon. Alaodaliote emopkn oeplopd. Atoppodrote LEYAAEC EKAUOELG UE UYPO CUVOETIKO
UALKO (appo, Slatopitn, ouvEeTIKO UALKO YeVIKNG Xpnong, mplovibl) kal Tomobetrote to og KATAAANAO

TepLEKTN. Amopplte Tov mepléktn oUudwva pe TV ToTuK vopoBeoio. KaBaplote to xwpo mpotou
enoTpEPete.

6.4 Avadopég os AAa topapTApoTo

MAnpodopieg yla amdppupn Sivovral oto MAPAPTHMA 13. E€omAlopog Mpoowrikig Mpootaciag — PBA.
MAPAPTHMA 8.

MAPAPTHMA 7 — XEIPIZMOZ KAl ANOOHKEYZH

7.1 Npodulagerg yia Acdalni Xelplopd

AToyopeUETAL TO KATIVIOUA, TO TIOTO Kal To ¢paynTd oTtov XWPo epyaciag. Metda tn xprion mAEveTe Ta XépLa
00G. ATTOPAKPUVETE TUXOV LOAUCUEVA pOUXA KOL TIPOOTATEVUTIKO €€OMALOUO TipoToU eL0EABETE oTOV XWpOo. Na
anogelyetal n emadn e to §€pua ) ta patia. Na anodpelyetal n ewomnvor) avadupldoswy. BA. MTAPAPTHMA
2 ywa tnv mAnpn Alota twv GHS npoodiloplopwy Kvduvou.

7.2 Npodulageig yia Acdpalni ArtoBnkeucon, TupneptAapBAvVoVTag TUXOV ACUUBATOTNTES

ATOBNKEVUOTE OTOV APYLKO TIEPLEKTN. ALATNPIOTE TOV TIEPLEKTN KOAA KAELOUEVO O HEPOG KOAA aepLlOLEVO.
OL MEPLEKTEG, LOALG OVOLXTOUV TIPETEL VAL EMAvVAohPAYLOTOUV LE TIPOCOXN Kal va KpatnBouv 6pbiot yla va
anodeuyxBel EkAuon. Mnv yeuilete Tov MePLEKTN Ue Tmote AAo. O pécog xpdvog {wn¢ Twy POoIOVIWY Tou
avaypadetal otn cuokevaoia Tou KataokevaoTr ivat €éwg 10 xpovia. MOALS avolytel, amoBnkeVoTe TO OXL
TeEpLoooOTeEPO amd 12 unveg. Npotewopevn Beppokpacia arnobrkeuong 15 éwg 25°C, va anodelvyovtal ot
oaKkpaieg Ospuokpaoieg kat edv eival edlkto anobnkevote To oe Beppokpacia dwpatiou. Na pnv ektibBetatl
og nAtokn kot UV aktwvoBoAia.

7.3 ZUYKEKPLUEVEG XPNOELG.
Kapia mAnpogopia yla XprioeLg SLa@OopETIKEG ATIO QUTEC TIOL AVOPEPOVTAL GTO VTIOTIAPAPTN U 1.2.

MNAPAPTHMA 8 -EAErX0z EKOEZHZ/NPOZQMIKH NPOZTAZIA

YeAida 5 | 16




C- SAFETY DATA SHEET
CLINITA Je ouppopdwon pe t EU Regulation 2020/878
. TpomnomontikA tng EC Regulation 1907/2006 REACH Huepopnvia:
2 OktwPplou, 2023

inical Tattooin

8.1 EAeyyxot Napapérpou
Emapkeic Texvikoi EAgyyot

Mpoteivetal va XpNoLUOTOLEITE TO MTPOTOV cUUPWVA HE TN vouoBeoia yla tnv aodpaiela Kal tnv vysia. Otav
XPNOLLOTIOLEITE TO TIPOLOV, UNV TPWTE, TMIVETE ] KATIVI(ETE KOl VA 0KOAOUBEITE TOUC KOVOVECG TIPOCWTILKNG
UYLEWVAG. Na TTAEVETE TIAVTOTE TA XEPLO TIPLV A0 TO SLAAELUPA KABwGE KAl 0To TEAOG TNG EpYACioC oag.
Atopkog Mpootateutikog EEomALoOG

Npootacia Matiwv/Mpoowmnou — XpnoLOoMoLOTE TPOOTATEVUTIKO EEOTIALOUO HOTLWV TTOU €XEL eAeyXOel Kat
mAnpol tic mpolmoBéoelg yia acddalela. Na amodelyetal n emodrn pe ta patia. Na dopdte yuaAld
aodaleiag ) aomniba npoowrnou avaloya e To Babuod ékBeon ¢ oag os kivduvo.

Npootacia Aépparog — Qopdte yavtia. KatdMnla eival ta ydvtia and Adte§, virpido, butyl rubber,
neoprene, norfoil, kat vitron, avdloya pe tv emadr. Mpotol dopéoete ta ydvtia Ba mpEmeL va Ta EXETE
eAéyel. AdalpEOTE TA YAVTLO HE TETOLO TPOTIO WOTE VA amopUYETE TNV enadr) Tou S£PULATOC [E TO TIPOoiov.
Anoppite Ta poAUCUEVA yavTLO oUWV LLE TNV LOXUoUOoA VOUoBeaia Kal TLG IPAKTIKEG TOU epyactnplou.
MAUVETE KAl OTEYVWOTE TA XEPLAL.

Npootacia Zwpatog — Na ¢popdte 6TOAN Kol oo MAVW AMOCTELPWHEVN TTOSLA.

Respiratory Protection - Eav kdvete kavovik xprion, tote Sev amatteitol n xprnon pdokag. Edv Sev
UTTAPXEL OWOTOC OEPLOLLOC XWPOU I Qv ektiBeote o€ kivduvo, TOTE XpNOLUOMOLNOTE Ui LAOKA LE OPYOVIKO
cuotnua anoppodnong oopwv. Na xpnoLlomoleite mavta e€QpTAUATO TTPOOTACLO EYKEKPLUEVA ATIO TOUG
avtiotolyouc dopeic.

‘EAeyxog NepBarrovrikr¢EkAuong — Eunodiote mepattépw ékAuon epdoov auto eival ediktd. Mnv adrjvete
TO TPOLOV VOl ELCEPXETOL OE ATIOXETEVOELG. Asv Ba TPEMEL va To amoppintete oto neplBAAiov.

Kivéuvog eudAektotnrog

Aev analteital mpootacia, To poidv ev mapoualalel Kivouvo eupAekTOTNTAC

‘EAeyxot nepBarAovtikig £kBeong

Na amodelyovtal oL eEpATEPW SLAPPOEG Kal EKAUCELG TOU TPoiovtog. Na pnv €LoEPXETAL TO TPOidV Ot
ormoxeteVoELS. Oa mpémnel va amodeUyetol N anoppidn Tou mpoidovtog oto reptBAaiiov.

NAPAPTHMA 9 — ®YZIKEZ KAl XHMIKEZ IAIOTHTEZ

9.1 NAnpodopieg yia Baotkég GUOLKEG KAl XNLLKEG LBLOTNTES

Quotkni kataotaon: vypo

XpWHO: ATOXPWOELG TOU TTOPTOKOAL

Ooun: XapaktnpLlotikn, eAadpwc Bupilel owvonveua.

ApXKO Znueio Bpaouou/ EVpog Bpaopou: Asv umtapyouv dlabéoia otolyeia.
Znueio Flash: > 60 °C

MNoocooto E§dtiong: Acv umtapyouv Slabéoipo otolyeia.

EudAektotnta (oteped, agplo): Asv umdpyouv Slabéolua otolyeia.
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CLINITA Je ouppopdwon pe t EU Regulation 2020/878
S TpomnomontikA tng EC Regulation 1907/2006 REACH Huepopnvia:
2 OktwPplou, 2023
Avwtata/Katwrata Opla EudAektotntag ) Oprla AvadAe§ipotntag: Asv untapyouv dlaboia otolyeia.

Nieon AvaBuuacewv: Asv umtapyouv Slabéoipa otolyeia.
Nukvotnta AvaBupldoswv: Asv umtdpyxouv Slabéoiua otolyeia.
Zxetkn Mukvotnta: Asv untapyouv dlabéoiua otolyeia.
Y&atodlaAutdtnta: Asv untdpyouv Slabéoipa otolyeia.

Mepkdg Zuvteleotrig, n-0ctanol/vepo: Asv untdpyouv Stabéoa otolyeia.
Oepuokpacia AutavadpAe€ng: Asv urtdpyouv SlabEotpa otolyeia.
Oeppokpacia AmoocuvBeong: Acv untapyouv SlaBéoiua otolyeia.
1§Wdeg: Asv umdpyouv Slabsoiua oTolela .

EKPNKTLKEG I810TNTEG: Agv UTIApXOUV SLaBéatpa oTolela.
1810tNTEC O&eibwong: Asv umtdpyouv Slabéatpa otolyela.
9.2N\outég MAnpodopieg

Kavéva erumAéov amotédeopa eAEyyou.

NAPAPTHMA 10 - STAGEPOTHTA KAI ANTIAPAZIMOTHTA

10.1 Avudpaotikotnta

Agv untdpyouv SlaBéotpa otolxela

10.2 Xnuwkr) ZtaBepdTnta

2taBepo unod PpualohoyikéG ouvBnKeg amobrkeuong

10.3 MBavotnta Emikivbuvwv Avtidpdcewv

Aev untdpyouv SloOgotpa otolxeia

10.4 uvBnkeg tpog aodpuyn:

E€aupetikd uPnAEG 1) xapnAég Bepuokpaoaieg, dAOyeg, mnyég avadAeing
10.5 Mn ZupBatd YA

loxupol ofeldwrtikol mapAayovIeg, YAWPLKA, VITPLKA

10.6 Erukivbuva Mpoidvta ArocuvOeong

Aev untdpyouv SlaBéotpa otolxela. e nepimtwon nmupkaylag, PA. NAPAPTHMA 5.

NAPAPTHMA 11 -TOZIKOAOTIKEZ NAHPO®OPIEZ

11.1 NAnpodopieg yia tv katnyoplonoincn kivdvwv nou €xouv kaBopiotei otn Regulation (EC) no.
1272/2008

Awdkaoio katnyoplonoinong: H péBodog katnyoplomoinong tou piypotog Baciletal 0Ta CUCTATIKA TOU
piypatog (additivity rule). Katnyopronoinon cUpdwva pe GHS (1272/2008/EC, CLP). To plypa autd dev
TAnpotl KkpuTrpla katnyoplomoinang 6nwg €xouv kaboplotet and tn Regulation No. 1272/2008/EC.

TOZIKOTHTA MIFTMATOZ

©Copyright Clinita™ Srl 2023
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Tpornonowntikry tng EC Regulation 1907/2006 REACH Huepounvia:
2 OktwpPpiouv, 2023

O¢eia to§ikoTnTA
Agv €xelL katnyoplomolnBsi yla ofgia TogkoTNTA.
2YZTATIKA
Ethanol AKA Ethyl Alcohol CAS 64-17-5
LD50 Oral — Rat — 10,470 mg/kg
LD50 Inhalation — Rat — 4h - vapor — Rabbit — 124.7 mg/I
Pigment White 6; Titanium Dioxide CAS 13463-67-7
LD50 Oral — Rat - > 10,000 mg/kg
LD50 Dermal — Rabbit - > 10,000 mg/kg
Polyvinylpyrrolidone
LD50 Oral — Rat — 100,000 mg/kg
Glycerol AKA Glycerin CAS 56-81-5
LD50 Oral — Rat — 12,600 mg/kg
LD50 Dermal — Rabbit - > 10,000 mg/kg
AIABPQIH/EPEOIZMOZ AEPMATOZ
MPOION: Aev untdpyouv SlaBéoiua ototeia
2YZTATIKA:
Ethanol AKA Ethyl Alcohol CAS 64-17-5
Skin — Rabbit — No skin irritation
Pigment White 6; Titanium Dioxide CAS 13463-67-7
Skin — Human — Mild skin irritation — 3 h
Polyvinylpyrrolidone
Skin — Rabbit — No skin irritation
Glycerol AKA Glycerin CAS 56-81-5
Skin — Rabbit — Mild skin irritant — 24 h
ZOBAPOI EPEOIZMOI/DOOPEZ MATIQN
MPOION: Aev umtdpyouv StaBéoiua otoeia
2YZTATIKA:
Ethanol AKA Ethyl Alcohol CAS 64-17-5
Eye — Rabbit — Eye irritation — 24 h
Pigment White 6; Titanium Dioxide CAS 13463-67-7
Eyes — Rabbit — No eye irritation
Polyvinylpyrrolidone
Eyes — Rabbit — No eye irritation
Glycerol
Eyes — Rabbit — No eye irritation (OECD Test Guideline 405)
EYAIZOHZIA ANATMNEYZTIKOY ZYZTHMATOZ/AEPMATOZ
Aev €xeL katnyoplonolnBel wg mpoidv mou npokaAsl evalcOnoia 6To avaAMVEUGTIKO cUGTNA 1) 0TO S£pUa.

METAAAAZITENNEZH KYTTAPQN
Aev €xeL katnyoplomolnBel wg mpolov mou mMPoKaAel LeTAAAOEN OTA avaTapaywyLKA KUTTapa.

©Copyright Clinita™ Srl 2023
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e e Tpormonouwntkr tng EC Regulation 1907/2006 REACH Huepopnvia:
2 OktwPplou, 2023
KAPKINOTENEZH

Agv €xeL KatnyoplomolnBel wg KapkLvoyovo.
H katnyoplomoinon wg kapkwvoyovo Adyw tng mapouoiag Stoeldiov tou TLtaviou UTIAPYXEL HOVO yla TA
piypata okdvng, yla ta onola givat mbavn n elonvor okovng. CLP Regulation — Titanium dioxide — Carc.2;

H351 (inhalation); GHS08

ANANAPATQrIKH TOZIKOTHTA

Aev €xel katnyoplomolnBel wg To€Ko yla TV avamapaywyn.

TO=ZIKOTHTA lNA ZYTKEKPIMENA OPFTANA — MONAAIKH EKOEZH

Aev €xel kKatnyoplomolnBel wg To€Lko yla cUYKeKPLUEVA Opyava (Lovadikr €kBeon).
TO=ZIKOTHTA lNA ZYTKEKPIMENA OPITANA — ENANAAAMBANOMENH EKOEZH

Agv €xeL katnyoplomolnBei wg TofKo yla oUYKeKpLUEVA Opyava (emavalappavouevn €kBean).
KINAYNOZ EIZNNOHZ

Aev mpémel va katnyoplomolnBel wg emikivbuvo oe meplmtwon LoTVoONG.
EMNINAEON NAHPO®OPIEZ

Kavévocg al\og yvwotdc kivduvoc.

NAPAPTHMA 12 -OIKOAOIKH NAHPO®OPH:H

12.1 TOZIKOTHTA

Agv glval KATNYOPLOTIOLNUEVO WE ETIKIVOUVO yLa To USATLVO TtepLBAAAov
12.2 XPONOZ MNAPAMONHZ KAl AOAOMHZIMOTHTA

Aev utapyouv dlaBeoiua oTolxela

12.3 BIOZYZZQPEYZH

Agv untdpyouv StaBeoipa otolxeia. Aev avapévetal Blocucowpeuon.
12.4 KINHTIKOTHTA 2TO EAADOZ

Aev untdpyouv SloBOgotpa otolxeia

12.5 ANOTEAEZMATA PBT kat vPvB AZIONOTHZHZ
To piypa dev mepléxel emipoveg, Bloouoowpeuopeveg N Tolikég ouoieg (PBT) oUte e€atpetika emipovec kat

e€alpeTikd Bloouoowpeuodpeveg ouaieg (VPVB).

12.6 AIATAPAXEZ TOY OPMONIKOY 2Y:THMATOZ

To puiypa 6ev MEPLEXEL OUOTATLKA TTOU £XOUV CUUTIEPIANGBEL oTn Alota Ttou €xeL kaBoplotel oto Mapaptnua
1, apBpo 59 mou £xouv evEokpLVoloyLKEG SlatapaxEg cUdwva e TA KPLTAPLOL OTWE £X0UV OPLOTEL OTN
Regulation 2017/2100/EU r tn Regulation 2018/605/EU oe cuykévtpwon ion fi peyahutepn tou 0, 1%.

12.7 NOINEX ANENIOYMHTEZ ENEPTEIEZ

©Copyright Clinita™ Srl 2023
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C‘ SAFETY DATA SHEET
CLINITA Je ouppopdwon pe t EU Regulation 2020/878
S TpomnomontikA tng EC Regulation 1907/2006 REACH Huepopnvia:
2 OktwPplou, 2023
Agv untapyouv SlaBéopa otolyeia

NAPAPTHMA 13 -ZTOIXEIA ANOPPIWHZ

13.1 MEOOAOZ AIAXEIPIZHZ ANOBAHTQN

JUOTAOELC YLa TO TPOidV: Mnv TO amoppintete o€ AMOXeTeVOELS. Me QUTOV TOV TPOTO MPOAAUPBAVETE TN

pHoAuven tou udpodopou opilovta. Ta amoBAnta Oa MPEMEL va avOKUKAWYOVTAL 1) vo. armoppintovtal os
€161KoUC KASOUG Kol UTtNpeciec cUUbWVA Pe TNV LoxUouoa vopoBeaia.

ElSikéc mpoduAdtelc: Kapia eldik cuotaon.

JuoTaoelc avadoplkd LE TN oUOKEUOoia Tou TPoidviog AvakukAwolun/andppupn tng cuckevaocia Ba

TpENEL va yivetal cuudwva He TNV LoxVouoa vopoBeaoia.

SHMEIQIH: Movo evtedwg Gdsta kol Kabapr) cuokeuacio propsl va avakukAwBei! Qo mpémet va
OUMBOUAEVEDTE TIG ETALPELEC [IE TLG OXETLKEG AOELEC.

NAPAPTHMA 14 — NAHPO®OPIEZ METADOPAZ

DOT (US) — Mn enwkivéuvo

IMDG (Maritime dangerous goods) — Mn enivéuvo
IATA (International air) — Mn enkivéuvo

ICAO-TI — Mn emukivéuvo

GEIPOT (Brazil) — Mn emnkivéuvo

TDG (Canada) — Mn enkivéuvo

RID, ADR, ADNR (Europe) — Mn ernkivéuvo

GGVS and GGVE - Mn srukivbuvo

NAPAPTHMA 15 -NAHPO®OPIEZ KANONIZMQN

EC Directive 2020/2081 REACH kot 8topBwoslg

EC Directive 1907/2006

EU Regulation ResAp (2008)1 yia Tig amauttioeLg KoL Ta KpLtripta ya tnv achalela Twv tatoudd kat PMU
TatowiermittelVerordung 13.11.2008

EC Directive 1272/2008/EC Classification, etikéteg Kol GUOKEVAGLEC CUCTOTIKWY KAL LY UATWY

EC Regulation 453/2010

EC Directive 2008/128/CE Colors yia xprion o€ tpodLuo

EC Regulation No 1223/2009 yia KaAAuvtika Npoidvta

OSHA Hazard Communication Standard — un smukivbuvo cbpdwva pe 29 CFR 1910.1200
JUMHOPPWVETAL UE TOUC UTIAPXOVTESG KAVOVLOMOUG

Regulation (EC) No 1907/2006 of the European Parliament and of the Council of 18 December 2006
concerning the Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals (REACH),
establishing a European Chemicals Agency, amending Directive 1999/45/EC and repealing Council
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CLINITA e ouppodpdwon pe tn EU Regulation 2020/878
e e e Tporomnowntikn g EC Regulation 1907/2006 REACH Huepopnvia:
2 Oktwppiou, 2023

Regulation (EEC) No 793/93 and Commission Regulation (EC) No 1488/94 as well as Council Directive
76/769/EEC and Commission Directives 91/155/EEC, 93/67/EEC, 93/105/EC and 2000/21/EC.
COMMISSION REGULATION (EU) 2020/2081 of 14 December 2020 amending Annex XVII to
Regulation (EC) No 1907/2006 of the European Parliament and of the Council concerning the
Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals (REACH) as regards to
substances in tattoo inks or permanent make-up, Official Journal of the European Union as of 15th
December 2020, L 423/6, Commission Regulation (EU) 2015/830 of 28 May 2015 amending
Regulation (EC) No 1907/2006. Not classified as dangerous according to the criteria of directive(s)
67/548/EEC and/or 1999/45/EC. Classification Labeling Packaging Regulation; Regulation (EC) No
1272/2008. Official Journal of the European Union 27.7.2012, No L 201/60. Classification EC 67/548
or EC 1999/45.

SARA 302 COMPONENTS

Kavéva XNULKO OTOLXELO TOU CUYKEKPLUEVOU UALKOU SEV UTIOKELTOL OTLG AALTAOELG TNS avadopdg of SARA
Title III, Section 302.

SARA 313 COMPONENTS

Ta MopaKATW XNHUWKA otoleia utdKewvTal ota enineda avadopdg tou €xouv optotel pe tnv SARA Title III,
Section 313:

Ethyl Alcohol; Ethanol CAS 64-17-5

SARA 311/312 HAZARDS

Agv uTtdpyouv enikivbuva otolyeio mou untokewvtat oto oploBévta arnd tnv SARA Title III Sections 311 kot
312.

Massachusetts Right to Know Components

Ethyl Alcohol; Ethanol CAS 64-17-5

Glycerol CAS 56-81-5

Carbon Black CAS 1333-86-4

Pennsylvania Right to Know Components

Ethyl Alcohol; Ethanol CAS 64-17-5

Glycerol CAS 56-81-5

Water CAS 7732-18-5

Carbon Black CAS 1333-86-4

1-Ethyl-2-pyrrolidinone homopolymer CAS 9003-39-8

New Jersey Right to Know Component

NJ Substance Number Component Other Names CAS Number
3319 Glycerin 1,2,3-propanetriol; Glycerol 56-81-5

0342 Carbon Black Pigment Black 7; D&C Black No. 2 1333-86-4
0844 Ethyl Alcohol Ethanol 64-17-5

©Copyright Clinita™ Srl 2023
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California Prop. 65 Components WARNING!
Pigment White 6; Titanium Dioxide CAS 13463-67-7

3to SDS (Safety Data Sheet) epdavifovtat moAég cuvtopoypadieg, akpwvipLa KaL ETIKETEG. MapakdTw

Ba Bpelte kAol ATO TA TILO CUXVA XPNOLLOTIOLOU LEVA

Zuvtopoypadieg, Oplopoi Opwv Kat ETikETEC

CAS No. Chemical Abstract Service Number

ACGIH American Conference Gov. Ind. Hygienists

TLV Threshold Limit Value

OSHA Occupation Safety Health Administration

PEL Permissible Exposure Limit

IDLH Immediately Dangerous Life and Health

ADN European Agreement concerning the International Carriage of Dangerous
Goods by Inland Waterways

ADR European Agreement concerning the International Carriage of Dangerous
Goods by Road

ATE Acute Toxicity Estimate

BCF Bioconcentration Factor

BLV Biological Limit Value

BOD Biochemical Oxygen Demand (BOD)

COD Chemical Oxygen Demand (COD)

DMEL Derived Minimal Effect Level

DNEL Derived-No Effect Level

EC-No. European Community Number

EC50 Median Effective Concentration

EN European Standard

GHS "Globally Harmonized System of Classification and Labeling of Chemicals"
developed by the United Nations

[ARC International Agency for Research on Cancer

ICAO - IATA International Air Transport Association

IMDG International Maritime Dangerous Goods

LC50 Median Lethal Concentration

LD50 Median Lethal Dose
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LOAEL Lowest Observed Adverse Effect Level

NDS Time-weighted average (long-term exposure limit): measured or calculated
over a base period of eight hours, as a time-weighted average (unless
otherwise specified)

NDSCh Short-term exposure limit value: the limit value above which exposure should
not occur and which applies to a 15-minute period.

NDSP Highest permissible ceiling concentration

NDS The highest acceptable concentration

NOAEC No-Observed Adverse Effect Concentration

NOAEL No-Observed Adverse Effect Level

NOEC No-Observed Effect Concentration

OECD Organization for Economic Co-operation and Development

OEL Occupational Exposure Limit

PBT Persistent Bioaccumulative Toxic

PNEC Predicted No-Effect Concentration

RID Regulations Concerning the International Carriage of Dangerous Goods by Rail

SDS Safety Data Sheet

STP Sewage Treatment Plant

SVHC a substance posing a very high risk

ThOD Theoretical Oxygen Demand (ThOD)

TLM Median Tolerance Limit

VOC Volatile Organic Compounds

H- and EUH-Statements

Acute Tox. 4
(Dermal)

Acute Toxicity (Dermal), Category 4

Acute Tox.
(Inhalation: dust,
mist)

N

Acute Toxicity (Inhalation: dust, mist) Category 4

Aquatic Chronic 2

Hazardous to the Aquatic Environment — Chronic Hazard, Category 2

Aquatic Chronic 3

Hazardous to the Aquatic Environment — Chronic Hazard, Category 3

EUH210

Safety Data Sheet Available Upon Request

H225 Highly flammable liquid and vapor

H312 Harmful in Contact with Skin

H332 Harmful if inhaled

H351 Suspected of causing cancer <state route of exposure if it is conclusively
proven that no other route of exposure causes the hazard>

H411 Toxic to Aquatic Life with Long Lasting Effects

H412 Harmful to Aquatic Life with Long Lasting Effects
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o Tpomnornowuk tng EC Regulation 1907/2006 REACH Huepopnvia:
2 OktwpPpiouv, 2023
Other Standard Abbreviations
ED Endocrine Disrupting Properties
N.O.S. Not Otherwise Specified
NA Not Available
NR No Results
NE Not Established
ND Not Determined
ML Maximum Limit
ppm Concentration expressed in parts per million
Tdlo Lowest Dose to Cause a Symptom
Tclo Lowest Concentration to Cause a Symptom
vPvB Very Persistent and Very Bioaccumulative
2YMBOAA

E-MARK (WEIGHT)

e To oUuBoAo autd umodnAwvel OTL TO TPOIOV YEULOTNKE XPNOLUOTIOLWVTAG "oUoTNUA YEUIoPATOG
KOTA LECO Op0™ Kal OTL 0 TEPLEKTNG £XEL BAPOG TPoiovTog 600 avadEPETAL EMAVW O QUTO cUUDWVA UE TO
AyyALKO ZUOTNUA KAL TLG LOVASEC LETPNONG.

N
(A Y
LOPE  PACKAGING ID
‘Eva a6 ta €§L cupBoAa rou SnuoupyrBnkav kat xpnowpomnoteitat amnd thv Society of the Plastics Industry

(SPI) mpokewévou va kaBopiosl amd molov TUTo MOAUUEPOUE PNTLVNG glval GpTLOYUEVO TO TTAQOTIKO TOU
TLEPLEKTN KAl yLa va SlacdaAiosl OTL Ta MAAOTIKA (510U TUTIOU UMmopoUV va avakuKAwBOoUv cwoTtd.

%
m POINT AFTER OPENING (PAO)

KaBw¢ ta mpoidvta pmopoulv va aAAolwBouv pe TNV Mapodo Tou XpOvou, TO CHUA aUTO UTTOSELKVUEL TN
Slapketa {wr¢ Tou MPOIOVTOC LETA TO AVOLyLa TIPOKELUEVOU va amoppldBel otav ARgel.

To voUuepo mou akolouBeital amd 1o M SnAwvel tov aplBUd pnvwv Tou Umopel to mpoidv va
xpnotuomnotnBel adotou avouytel.

OPENDATE _/_/
Y€ aUTO TO onuelo avaypddeTal N NLEPOUNVIA AVOLYHOTOG TOU TIPOTOVTOC TPOKELUEVOU VA ElaoTe alyoupol
yla TNV nuepounvia Anéng autou.
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et St Tporomnowntikn g EC Regulation 1907/2006 REACH Huepopnvia:
2 Oktwppiou, 2023

BEST BEFORE
M'Vwoto kat Avalwon katd mpotiunon €wg, Anén n Huepounvia ARéng, pog Selyvel peta oamod mola
nuepounvia to mpoidv dev mpémet va xpnaotponolnbel, kabwg €xeL ite MepATEL N avapeVOUEVN Kal oUpdwva
JE TO VOUO npepounvia mou unopel va xpnotuomnotnOet.

STERILE R

STERILE R
Yro&nAwVEL OTL Hia LOTPLKN 1 KAAAUVTIKI) CUCKEUI €LVOL AMOCTELPWUEVN UE TN HEB0SO akTvoPoAioc.

BACTERIA FREE

BACTERIA FREE
YIoSnAWVEL OTL €va LATPLKO 1] KAAAUVTIKO TTPOTOV eV TIEPLEXEL LLKPOOPYAVIOLOUG.

TEMPERATURE
YrnodnAwvel Ta Opla Bepuokpaoiag ota omoia Pmopesl pio watplk) 1 KOAAUVTIK OUOKEUN va HELVEL
EKTEDELUEVN.

[ ]
=
%" TIDYMAN

Auto to oupPoro Tidyman eival pia unevBipLon va eipaocte kool TOATEG KOL VO AMOPPIMTOUUE OTIWG

TPEMEL TA SLAdOPA AVIIKELLEVAL.

FURTHER INFORMATION

To ocUpBoAo autd pmopel va umdpxel o€ omolovONTOTE TUTIO TMPOIOVTIOG €KTOC MO TA KOAAUVTIKA Kol
ouvnBwg PBploketal emdvw otn cucokeuacio. YMoSNAWVEL OTL PAEMETE HOVO €va UEPOG TWV CUVOALKWV
TAnpodopLwV yLa TO TPOIOV Kal (ow¢ OTL XpELAETAL VO AVATPEEETE O€ KATOLO AAAO onpelo TnG ouokevaoiag
Il TOU TTPOIOVTOG MPOKELEVOU va Bpeite TIg untdAouneg mAnpodopieg.
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C SAFETY DATA SHEET
C:. L.INITA Je ouppopdwon pe t EU Regulation 2020/878

Tpornonowntikry tng EC Regulation 1907/2006 REACH Huepounvia:
J MANUFACTURING

2 OktwpPpiouv, 2023
Yro&nAWVEL TOV KATAOKEVAOTH TOU TPoiovtog, omwe €xel kaboplotei and EU Directives 90/385/EEC,
93/42/EEC, and 98/79/EC.

DATE OF PRODUCT MANUFACTURING
To cUPPBOAO auTo utodnAwvel tnv Huepounvia MNapackeung Mpoidvtog e avadopd HAva Kot £TouC.

LOT

LOT NUMBER & BATCH DETAILS
YrodelkvUel tov aplBuo naptidag. OAa ta mpoiovta dtabstouv évav povadikd Kwdko avad maptida mou
XpnoLllomoleital wg EVOeLn yla va BploKoU e TIG AETITOUEPELEG TTAPOOKEUNG TOU TPOIOVTOG. AUTOC 0 KWOLKOG
elvatl xprnowog yla tTnv aopAaleta Tou mpoioviog.

Mveupotikd Sikatwpota 2023 CLINITA. Xopnyeital ddeta yia tn Snpoupyia aneplopLlotwy avilypddwyv o€ xapti povo
yla gowteplkrp xpnon. OL mopamdvw TAnpodopileg mioteleTal OTL eivol akplBelg, aAld evOExetal va pnv
nep\apBavouv OAa Ta otolxeia. XpnolUomoliote Hovo wg odnyo. Ot Anpodopieg oe auto to yypado Pacifovral
OTLG TPEXOUOEC YVWOELS pag. Otav dev umapyouv Sdtabéotpeg mAnpodopiec yia to peiypa, mapéxovral Sedopéva yla
Ta HEPOVWHEVA cuoTatikd. Ta Sedouéva mou Sivovral yla ta cuotatikd sivatr 100% cuykévipwon autol Tou
cuotatikol. AUuTEG ol TTANPodopleg LoXUoOUV yla TO MPOLOV UTO KATAAANAEC ouvOnKeg xprionc. Auto dev amotelel
gyyunon ywa tig 181otnteg tou mpoiodvrog. H Clinita kat ot Buyatpikeg tng dev pepouv guBlVN 1 euBLVN YL TUXOV

{NULEG TTOU TIPOKUTITOUV A0 TO XELPLOWO N TNV emadn HE TO TMAPATIAVW TPOIOV.
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Bereidings datum:

EG-verordening 1907/2006 REACH

RUBRIEK 1: Identificatie van de stof/het mengsel en van de

vennootschap/onderneming

Registratienummer (REACH) Niet van toepassing (Mengsel)
PRODUCTIDENTIFICATIE: Clinita™ Srl permanente make-up pigmenten Geregistreerde
naam:

2407 Mustard PRO
2508 Curcuma PRO

1.2 Relevant gebruik van de stof of het mengsel en ontraden gebruik:
Geidentificeerd gebruik: Pigmentenmix voor gebruik in tatoeages of permanente make-up.

Voor professioneel gebruik.
Ontraden gebruik/afgeraden : niet gebruiken om de oogbol te tatoeéren.

1.3 GEGEVENS OVER DE LEVERANCIER VAN HET VEILIGHEIDSINFORMATIEBLAD:
Fabrikant/importeur: Clinita Srl

Via Bertoneria 39

31059 Zero Branco (TV) Italié

Tel: +39-0422 485556 (website: www.clinita.it)

E-mailadres van de persoon die verantwoordelijk is voor het veiligheidsinformatieblad:
commerciale@clinita.it

1.4 Telefoonnummer voor noodgevallen van het Nationaal vergiftigingen info. Centrum
(NIVC)

Nationaal Vergiftigings Informatie Centrum / University Medical Center Utrecht, PO Box 85500, 3508
GA Utrecht, The Netherlands, +31 88 75 585 61

RUBRIEK 2: Identificatie van de gevaren

2.1 Indeling van de stof of het mengsel:
Classificatie volgens Verordening (EG) nr. 1272/2008 (CLP). Dit mengsel voldoet niet aan de

classificatiecriteria volgens Verordening nr. 1272/2008/EG. Het is geen gevaarlijke stof of mengsel.
Gevaren voor de menselijke gezondheid:
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Bereidings datum:
2 oktober 2023
EG-verordening 1907/2006 REACH
Geen bekende risico's bij correct gebruik.
Milieurisico's:
Het product is niet geclassificeerd als gevaarlijk voor het milieu

2.2 Veiligheidssignalering:

Etikettering volgens Verordening (EG) nr. 1272/2008 (CLP)
Pictogrammen: niet verplicht, dit is geen gevaarlijke stof of mengsel

Waarschuwing: Niet vereist, ongevaarlijke stof of mengsel

Gevarenaanduidingen: Niet vereist

Voorzorgsmaatregelen: Niet vereist

Verklaring op het etiket of gebruiksaanwijzing, REACH eisen 2020/2081:
<<Mengsel voor tatoeages of permanente make-up>> Bevat

nikkel. Kan allergische reacties veroorzaken.

Bevat chroom (VI). Kan allergische reacties veroorzaken.
Extra informatie:

EUH210 Veiligheidsinformatieblad op aanvraag verkrijgbaar.

2.3 Overige gevaren:
Volgens GHS: geen

Resultaten van PBT- en zPzB-beoordeling

Het mengsel voldoet niet aan de PBT- en zPzB-criteria.
Eigenschappen die de werking van het endocriene systeem verstoren

Het bevat geen ingrediénten waarvan wordt aangenomen dat ze de werking van het endocriene
systeem veranderen op grond van art. 57(f) van de REACH-verordening of Verordening (EU)
2017/2100 of Verordening (EU) 2018/605 bij een concentratie gelijk aan of groter dan 0,1%

Let op: Als er geen informatie over het mengsel beschikbaar is, moeten gegevens over de
afzonderlijke componenten worden verstrekt. De gegevens voor ingrediénten zijn gebaseerd op een
concentratie van 100% van dat ingrediént.

RUBRIEK 3: Samenstelling/informatie over ingrediénten

3.1 Stoffen
Niet toepasbaar
3.2 Mengsels

Ingredient Percent % Einecs No. Cas No. GHS Hazard
Colorants* <35

Water <30 215-185-5 7732-18-5 None
Glycerin (1) <30 200-289-5 56-81-5 None

©Copyright Clinita™ Srl 2023
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Ethyl Alcohol;
Ethanol <30 200-578-6 64-17-5 H225
(1)
. . ] Not classified
Polyvinylpyrrolidone;
1-Ethyl-2- <2 1312995-182-4 9003-39-8
pyrrolidinone
homopolymer
Calcium Sodium <9 201-511-3 58-38-8 None
Phosphosilicate 200-379-4 84-02-6
Soy Lecithin <2 232-307-2 8002-43-5 Not classified

* Kleurstoffen kunnen een van de volgende onoplosbare kleurstoffen (pigmenten) zijn:

C.l. Name C.l. Number Einecs No CAS No. GHS Hazard
Iron Ox('f)e Black 77499 235-442-5 12227-89-3 None
Iron Oxide Red None
(1) 77491 215-168-2 1309-37-1
Iron OX'?% Yellow 77492 257-098-5 51274-00-1 None
P'gmer(‘zf'a"k / 77266 215-609-9 1333-86-4 Combustible Dust
Pigment White 6; Carc. 2/ H351
Titanium Dioxide 77891 236-675-5 13463-67-7 (via inhalation)
1 V, W, 10
Pigment Red 170 12475/12475:1 220-509-3 2786-76-7 Not classified
Pigment Red 254 56110 401-504-3/ 122390-98-1/ Not classified
402-400-4 84632-65-5
Pigment Red 179 71130 220-509-4 5521-31-3 Not classified
P|gme1n§3?(ellow 18792 265-634-4 65212-77-3 Not classified
P|gme1n3tg(ellow 56208 253.956-2 36888-99-0 Not classified

Bereidings datum:

Geconcentreerde dispersies van pigmenten in een waterige oplossing van steriel water en glycerine. Een
mengsel van pigmenten die niet volgens GHS zijn geclassificeerd voor permanente make-up. De gebruikte
ingrediénten/stoffen variéren afhankelijk van de kleur van het product en de handelsnaam van het
betreffende permanente make-up pigment.

De ingrediénten van dit product zijn niet vermeld in bijlage VI van Verordening (EG) nr. 1272/2008
behalve:

ETHANOL; CAS-64-175; EINECS 200-578-6; H225 (ontvlambaar),

TITANIUMDIOXIDE; CAS-13463-67-7; EINCES 236-675-5; Carc.2/ H351 (kankerverwekkend bij
inademing). Opmerkingen: 1 - classificatie als kankerverwekkend bij inademing: mengsels in de vorm
van stof die 1% of meer titaandioxide bevatten in de vorm van deeltjes met een aerodynamische
diameter < 10 um of daarin verwerkt; als de stof in de handel zal worden gebracht als vezels
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(diameter < 3 um, lengte > 5 um en aspectverhouding > 3:1) of als deeltjes van een stof die voldoet

Bereidings datum:

aan de WHO-criteria voor vezels of als deeltjes met een chemisch gemodificeerd oppervlak, hun
gevaarlijke eigenschappen moeten worden beoordeeld in overeenstemming met titel Il van
Verordening (EG) nr. 1272/2008 om te beoordelen of ze tot een hogere categorie (Carc. 1B of 1A)
en/of aanvullende blootstellingsroutes (oraal of cutaan) behoren; Er is waargenomen dat het
kankerverwekkende risico dat met deze stof gepaard gaat, optreedt wanneer de stof wordt
ingeademd in hoeveelheden die de natuurlijke mechanismen voor het verwijderen van deeltjes uit
de longen ernstig in gevaar brengen. Wat het mengsel betreft: de stof is door de fabrikant niet als
gevaarlijk geclassificeerd.

DEEL 4: Eerstehulpmaatregelen

4.1 Beschrijving van noodzakelijke eerste hulpmaatregelen.

In geval van oogcontact:

De ogen grondig spoelen met water, gedurende enkele minuten. Vermijd sterke waterstralen: risico
op beschadiging van het hoornvlies. Raadpleeg een oogarts als u vervelende symptomen ervaart.
Bij huidcontact:

Wassen met een milde zeep en veel water. Als er irritatie optreedt, raadpleeg dan uw arts.

Bij inademing:

Neem de persoon mee naar buiten. Als de persoon niet ademt, pas dan kunstmatige beademing toe.
Bel het spoed alarmnummer voor een ambulance.

Indie n ingeslikt: Veroorzaakt geen braken. Geef nooit iets via de mond aan een bewusteloos
persoon.

Spoel de mond met water. Raadpleeg uw arts bij klachten.

4.2 Belangrijkste symptomen/effecten, acuut en uitgesteld:

Er worden er geen gedetecteerd. Voor verdere informatie, zie RUBRIEK 2 en 11.

4.3 Indicaties met betrekking tot eventuele onmiddellijke medische hulp en speciale
behandeling van de gewonde

Als u medische hulp nodig heeft met betrekking tot uw product, toon dan dit
veiligheidsinformatieblad aan uw arts. Er is geen verdere relevante informatie beschikbaar.

RUBRIEK 5: Brandbestrijdingsmaatregelen

5.1 Blusmiddelen
Voldoende blusmiddelen

Waterspuit. Schuim. Droog bluspoeder. BC-poeder. Kooldioxide (CO2).
Ongeschikte blusmiddelen

Een dichte waterstroom: risico op branduitbreiding.
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5.2 Speciale gevaren die door de stof of het mengsel worden veroorzaakt
Tijdens de verbranding kunnen schadelijke gassen ontstaan die koolstofoxiden, lJzeroxiden en
andere niet-geidentificeerde afbraakproducten van de verbranding bevatten. Vermijd het inademen

Bereidings datum:

van verbrandingsproducten, deze kunnen een gevaar voor de gezondheid vormen.

5.3 Informatie voor brandweerlieden

Personen die betrokken zijn bij het blussen van een brand moeten zijn uitgerust met onafhankelijke
adembhalingsapparatuur met onafhankelijke luchttoevoer.

RUBRIEK 6: Maatregelen die bij een ongeval komen kijken

6.1 Persoonlijke voorzorgsmaatregelen, beschermende uitrusting en procedures in geval van
nood

Zorg voor voldoende ventilatie. Vermijd het inademen van dampen. Draag geschikte persoonlijke
beschermingsmiddelen. Voor een lijst met toepasselijke veiligheidsaanbevelingen, zie RUBRIEK 2.
Voor persoonlijke beschermingsmiddelen, zie RUBRIEK 8.

6.2 Milieuvoorzorgsmaatregelen

Vermijd lekken of morsen. Zorg ervoor dat het product niet in de riolering/oppervlakte- of in het
grondwater terechtkomt.

6.3 Methoden en materialen om verspreiding van besmetting te voorkomen en besmetting
te verwijderen

Zorg voor voldoende ventilatie. In geval van lekkage, droog deze met absorberend materiaal
(bijvoorbeeld een doek). Verzamel grotere gemorste hoeveelheden met absorberend materiaal
(zand, diatomeeénaarde, universeel bindmiddel, zaagsel) en plaats deze in een geschikte container.
Plaats de container voor verwijdering in overeenstemming met de plaatselijke regelgeving.

6.4 Verwijzingen naar andere paragrafen Informatie over verwijdering vindt u in RUBRIEK 13.
Persoonlijke beschermingsmiddelen - zie RUBRIEK 8 van het blad.

RUBRIEK 7: Hantering en opslag van stoffen en mengsels

7.1 Voorzorgsmaatregelen voor het veilig hanteren

Eten, drinken en roken zijn verboden op de werkplek. Was uw handen na gebruik. Voordat u een
eetruimte betreedt, dient u verontreinigde kleding en beschermende kleding uit te trekken. Vermijd
contact met de huid of ogen. Vermijd het inademen van dampen of nevels. Voor een volledige lijst
met GHS-veiligheidsaanbevelingen, zie RUBRIEK 2.

7.2 Voorwaarden voor veilige opslag, inclusief informatie over eventuele onderlinge
onverenigbaarheden

Bewaren in de originele verpakking. Bewaar de container in een goed gesloten, droge en goed
geventileerde ruimte, op een afstand van minimaal 1 m van warmtebronnen. Eenmaal geopende
pigmenten moeten zorgvuldig worden gesloten en rechtop worden bewaard om lekken te

©Copyright Clinita™ Srl 2023 Bladzijde.5]| 19



C‘ VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN
CLINITA opgesteld in overeenstemming met EU-verordening 2020/878 die de

Bereidings datum:

2 oktober 2023
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voorkomen. Giet het materiaal na uitgifte niet terug in het flesje/pigment. De gemiddelde

houdbaarheid van producten in de verpakking van de fabrikant is maximaal 10 jaar en staat

aangegeven op de productverpakking. Eenmaal geopend, maximaal 12 maanden bewaren. Opslag

en aanbevolen opslagtemperatuur: 15 tot 25°C, vermijd excessieve temperaturen en bewaar indien

mogelijk bij kamertemperatuur. Niet blootstellen aan zonlicht en Uv-stralen.

7.3 Specifiek eindgebruik.

Er is geen informatie over andere vormen van gebruik dan vermeld in paragraaf 1.2.

RUBRIEK 8 : Blootstelling / Persoonlijke bescherming

8.1 Blootstellingscontrole
Adequate technische controles

Het wordt aanbevolen om het product te gebruiken in overeenstemming met de Arbovoorschriften.
Tijdens het werken met het product niet eten, drinken of roken en de regels voor persoonlijke
hygiéne in acht nemen. Was uw handen voor elke contact met product of cliént en aan het einde van
het werk/behandeling op de juiste wijze (volgens de regels van de GGD)

Persoonlijke beschermingsmiddelen zoals

Oogbescherming: Gebruik oogbeschermingsapparatuur die is getest en goedgekeurd volgens de
toepasselijke normen.

Besch erming van de huid - Gebruik handschoenen. Geschikte handschoenen zijn onder meer
handschoenen gemaakt van de volgende materialen: nitril, vinyl en latex (met CE-markering)
Handschoenen moeten voor gebruik worden gecontroleerd. Gebruik de juiste techniek voor het
verwijderen van handschoenen. Na gebruik moeten de verontreinigde handschoenen worden
weggegooid in overeenstemming met de toepasselijke regelgeving van de GGD . Was en droog uw
handen weer.

Gezichtsbescherming

Vermijd contact met de ogen. Draag een veiligheidsbril of een gelaatsscherm, afhankelijk van het
behandelgebied.

Lichaamsbescherming - draag een steriel uniform en shirt.

Adembhalingsbescherming - Bij normaal en bedoeld gebruik is een mondkapje niet vereist. Als er
onvoldoende ventilatie is of de blootstellingslimieten worden overschreden, gebruik dan een
mondkapje. Gebruik ademhalingstoestellen en onderdelen die zijn getest en goedgekeurd volgens
de relevante normen.

Gevaar voor ontvlambaarheid

Er is geen bescherming vereist, het product vormt geen ontvlambaarheidsrisico.
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Beheersing van milieublootstelling
Voorkom verder lekken of morsen als dit veilig en praktisch uitvoerbaar is. Zorg ervoor dat het
product niet in de riolering terechtkomt. Lozing in het milieu moet worden vermeden.

RUBRIEK 9: Fysische en chemische eigenschappen

9.1 Informatie over fysische en chemische stoffen
Fysische toestand: vloeistof

Kleur: tinten oranje

Geur: karakteristiek, licht alcoholisch
Geurdrempelwaarde: niet bepaald pH:

niet bepaald

Smelt-/vriespunt: Niet bepaald
Beginkookpunt/kooktraject: Niet bepaald
Vlampunt: > 60°C

Verdampingssnelheid: niet bepaald
Ontvlambaarheid: niet bepaald
Bovenste/onderste ontvlambaarheids- of explosiegrenzen: niet bepaald
Dampspanning: niet bepaald
Dampdichtheid: niet bepaald

Relatieve dichtheid: niet bepaald
Oplosbaarheid in water: niet bepaald

Partiéle factor, n-Octanol/water: niet bepaald
Zelfontbrandingstemperatuur: niet bepaald
Ontle dingstemperatuur: niet bepaald
Viscositeit: niet bepaald

Explosieve eigenschappen: niet bepaald
Oxiderende eigenschappen: niet bepaald
Deeltjeskarakteristieken: niet van toepassing
9.2 Overige informatie

Geen aanvullende testresultaten.

RUBRIEK 10: Stabiliteit en reactiviteit

10.1 Reactievermogen

Geen gegevens beschikbaar

10.2 Chemische stabiliteit

Stabiel onder normale opslagomstandigheden
10.3 Mogelijke gevaarlijke reacties

Geen gegevens beschikbaar
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10.4 Te vermijden omstandigheden
Extreme temperaturen, vlammen, vonken
10.5 Onverenigbare materialen
Sterke oxidatiemiddelen, chloraten, nitraten

10.6 Gevaarlijke ontledingsproducten

RUBRIEK 11: Toxicologische informatie

11.1 Informatie over de gevarenklassen gedefinieerd in Verordening (EG) nr. 1272/2008
Indelingsprocedure: De classificatiemethode voor mengsels is gebaseerd op de componenten van
het mengsel (additiviteitsregel). Classificatie volgens GHS (1272/2008/EG, CLP). Dit mengsel voldoet
niet aan de classificatiecriteria volgens Verordening nr. 1272/2008/EG.
TOXICITEIT VAN HET MENGSEL Acute giftigheid
Niet geclassificeerd voor acute toxiciteit.
INGREDIENTEN:
Ethanol of ethylalcohol CAS 64-17-5
LD50 Oraal — Rat — 10.470 mg/kg
LD50 Inademing — Rat — 4u — damp — Konijn — 124,7 mg/I
Wit Pigment 6; Titaandioxide CAS 13463-67-7
LD50 Oraal — Rat - > 10.000 mg/kg
LD50 Huid — Konijn - > 10.000 mg/kg
Polyvinylpyrrolidon
LD50 Oraal — Rat — 100.000 mg/kg
Glycerol, d.w.z. glycerine CAS 56-81-5
LD50
Oraal — Rat — 12.600 mg/kg
LD50 Huid — Konijn - > 10.000 mg/kg
Huidcorrosie/-irritatie

Niet geclassificeerd als bijtend/irriterend voor de huid
INGREDIENTEN:

Ethanol of ethylalcohol CAS 64-17-5

Huid — Konijn — Geen huidirritatie

Wit Pigment 6; Titaandioxide CAS 13463-67-7

Huid — Menselijk — Lichte huidirritatie — 3 uur
Polyvinylpyrrolidon

Huid — Konijn — Geen huidirritatie

Glycerol, d.w.z. glycerine CAS 56-81-5

Huid — Konijn — Licht irriterend voor de huid — 24 uur
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Ernstig oogletsel/oogirritatie

Niet geclassificeerd als veroorzakend ernstig oogletsel of irritatie.
INGREDIENTEN:

Ethanol of ethylalcohol CAS 64-17-5

Ogen — Konijn — Oogirritatie — 24 uur

Wit Pigment 6; Titaandioxide CAS 13463-67-7

Ogen — Konijn — Geen oogirritatie

Polyvinylpyrrolidon

Ogen — Konijn — Geen oogirritatie

Glycerol

Ogen — Konijn — Geen oogirritatie (OESO-testrichtlijn 405)
Sensibilisatie van de luchtwegen of de huid

Het is niet geclassificeerd als een inhalatie- of huidsensibilisatie.
Mutageen effect op voortplantingscellen

Het is niet geclassificeerd als een mutageen effect op voortplantingscellen.
Kankerverwekkend effect

Niet geclassificeerd als kankerverwekkend.

De classificatie als kankerverwekkend vanwege de aanwezigheid van titaniumdioxide geldt alleen
voor poedermengsels, waarbij de vorming van inadem baar stof mogelijk is. CLP-verordening —
Titaandioxide — Carc.2; H351 (inademing); GHS08

Reproductieve toxiciteit

Niet geclassificeerd als giftig voor de voortplanting.
Toxisch effect op doelorganen - eenmalige blootstelling

Niet geclassificeerd als giftig voor doelorganen (eenmalige blootstelling).
Toxisch effect op doelorganen - herhaalde blootstelling

Niet geclassificeerd als giftig voor specifieke doelorganen (herhaalde blootstelling).
Risico van aspiratie

Het mag niet als gevaarlijk worden geclassificeerd in geval van aspiratie.

Informatie over waarschijnlijke blootstelling

Blootstelling: oogcontact, huidcontact, inademing, inslikken. Voor meer informatie over de effecten

van elke mogelijke blootstellingseffect, zie paragraaf 4.2.
Symptomen die verband houden met fysische, chemische en toxicologische eigenschappen
Ze zijn niet bekend.

Vertraagde, onmiddellijke en chronische effecten van blootstelling op korte en lange termijn
Ze zijn niet bekend.

11.2 Informatie over andere gevaren
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Eigenschappen die de werking van het endocriene systeem verstoren
Het product bevat geen ingrediénten die voorkomen op de lijst die is opgesteld overeenkomstig art.
Sectie 59 1 met hormoon ontregelende eigenschappen of ingrediénten met hormoon ontregelende
eigenschappen in overeenstemming met de criteria uiteengezet in Verordening 2017/2100/EU of
Verordening 2018/605/EU in een concentratie gelijk aan of groter dan 0,1%.

Bereidings datum:

Meer informatie
Geen andere gevaren bekend.

RUBRIEK 12: Ecologische informatie

12.1 TOXICITEIT

Het is niet geclassificeerd als gevaarlijk voor het aquatisch milieu.

12.2 PERSISTENTIE EN AFBREEKBAARHEID

Er zijn geen gegevens beschikbaar voor het mengsel

12.3 BIOACCUMULATIEPOTENTIEEL

Er zijn geen gegevens beschikbaar voor het mengsel. Er wordt geen bio accumulatie verwacht 12.4
MOBILITEIT IN DE BODEM

Er zijn geen gegevens beschikbaar voor het mengsel.

12.5 RESULTATEN VAN PBT- en zPzB-BEOORDELING

Het mengsel bevat geen persistente, bio accumulerende of toxische stoffen (PBT), noch zeer

persistente en zeer bio accumulerende stoffen (vPzB).

12.6 STORENDE EIGENSCHAPPEN VAN HET HORMOONSYSTEEM

Het mengsel bevat geen ingrediénten die voorkomen op de lijst die is opgesteld overeenkomstig art.
Sectie 59 1 met hormoon ontregelende eigenschappen of ingrediénten met hormoon ontregelende
eigenschappen in overeenstemming met de criteria uiteengezet in Verordening 2017/2100/EU of
Verordening 2018/605/EU in een concentratie gelijk aan of groter dan 0,1%.

12.7 ANDERE SCHADELIJKE EFFECTEN

RUBRIEK 13: Afvalverwerking

13.1. Methoden voor afvalverwerking

Productaanbevelingen: Niet in de riolering lozen. Voorkom verontreiniging van oppervlakte- en
grondwater. Afval moet worden gerecycled of verwijderd in goedgekeurde verbrandingsovens of
afvalverwerkings-/verwijderingsfaciliteiten in overeenstemming met de toepasselijke regelgeving.

Speciale voorzorgsmaatregelen: Geen speciale aanbevelingen.
Aanbevelingen met betrekking tot gebruikte verpakkingen: Recycling/verwijdering van
verpakkingsafval moet worden uitgevoerd in overeenstemming met de toepasselijke regelgeving.

©Copyright Clinita™ Srl 2023 Bladzijde.10| 19
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Bereidings datum:

2 oktober 2023

EG-verordening 1907/2006 REACH
LET OP: Alleen volledig lege en schone verpakkingen kunnen worden gerecycled!
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Bereidings datum:

EG-verordening 1907/2006 REACH

RUBRIEK 14: Transportinformatie

DOT (VS) - Niet-gevaarlijke goederen

IMDG (Maritime Dangerous Goods) — Niet-gevaarlijke goederen IATA (International Air) - Niet-
gevaarlijke goederen

ICAO-TI - Niet-gevaarlijke goederen

GEIPOT (Brazili€) — Niet-gevaarlijke goederen

TDG (Canada) - Niet-gevaarlijke goederen

RID, ADR, ADNR (Europa) — Niet-gevaarlijke goederen

GGVS , GGVE - Niet-gevaarlijke goederen

RUBRIEK 15: Informatie over regelgeving

15.1 Veiligheids-, gezondheids- en milieuvoorschriften specifiek voor de stof of het mengsel
Relevante regelgeving van de Europese Unie (EU).

Beperkingen volgens REACH, bijlage XVII - geen van de ingrediénten van het mengsel is aanwezig in
de lijst van verboden stoffen overeenkomstig Verordening (EU) 2020/2081 van de Commissie van 14
december 2020 tot wijziging van bijlage XVII bij Verordening (EG) nr. 1907/2006 van het Europees
Parlement en de Raad inzake de registratie, evaluatie, autorisatie en beperking van chemische stoffen
(REACH) van stoffen in inkten voor tatoeages of permanente make-up.

Lijst van autorisatie plichtige stoffen (REACH, bijlage XIV)/SVHC - Kandidaat lijst Geen

van de ingrediénten wordt vermeld.

Verordening tot vaststelling van een Europees emissie- en overdrachtsreqgister
Verontreinigende stoffen (PRTR)
Geen van de ingrediénten wordt vermeld

VERORDENING (EU) 2020/2081 VAN DE COMMISSIE van 14 december 2020 tot wijziging van bijlage XVII bij
Verordening (EG) nr. 1907/2006

VERORDENING (EG) Nr. 1907/2006 VAN HET EUROPEES PARLEMENT EN DE RAAD van 18 december 2006
betreffende de registratie, evaluatie, autorisatie en beperking van chemische stoffen (REACH) en tot oprichting
van het Europees Agentschap voor chemische stoffen, zoals gewijzigd.

VERORDENING (EG) Nr. 1272/2008 VAN HET EUROPEES PARLEMENT EN DE RAAD van 16 december 2008
betreffende de indeling, etikettering en verpakking van stoffen en mengsels, en daaropvolgende wijzigingen.
VEROR DENING (EU) Nr. 453/2010 VAN DE COMMISSIE van 20 mei 2010 tot wijziging van Verordening (EG)
nr. 1907/2006 van het Europees Parlement en de Raad inzake de registratie, evaluatie, autorisatie en
beperkingen ten aanzien van chemische stoffen (REACH), zoals gewijzigd.

RICHTLIUN 2008/128/EG VAN DE COMMISSIE van 22 december 2008 tot vaststelling van specifieke
zuiverheidscriteria met betrekking tot kleurstoffen bedoeld voor gebruik in voedingsmiddelen, en
daaropvolgende wijzigingen.

VERORDENING (EG) Nr. 1223/2009 VAN HET EUROPEES PARLEMENT EN DE RAAD van 30 november 2009 met
betrekking tot cosmetische producten en daaropvolgende wijzigingen.

©Copyright Clinita™ Srl 2023
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Bereidings datum:
2 oktober 2023

EG-verordening 1907/2006 REACH
Wet van 25 februari 2011 betreffende chemische stoffen en hun mengsels (Publicatieblad nr. 63, nummer 322,
zoals gewijzigd)
Verordening van de minister van Volksgezondheid van 10 augustus 2012 betreffende de criteria en methode
voor de indeling van chemische stoffen en hun mengsels (Publicatieblad van 2012, nummer 1018).
Regeling van de minister van Volksgezondheid van 2 februari 2011 betreffende de verificatie en meting van
factoren die schadelijk zijn voor de gezondheid in de werkomgeving (Publicatieblad 2011, nr. 33, punt 166).
Verordening van de minister van Volksgezondheid van 30 december 2004 betreffende de gezondheid en
veiligheid op het werk in verband met de aanwezigheid van chemische agentia op de werkplek
(Publicatieblad van 2005, nr. 11, punt 86).
Verordening van de minister van Gezins-, Arbeids- en Sociaal Beleid van 12 juni 2018 betreffende de maximaal
toegestane concentraties en intensiteiten van factoren die schadelijk zijn voor de gezondheid in de
werkomgeving (Staatsblad van 2018, punt 1286).
Verordening van de minister van Economische Zaken van 21 december 2005 betreffende de essentiéle eisen
van persoonlijke beschermingsmiddelen (Publicatieblad van 2005, nr. 259, pos. 2173).
Wet van 24 augustus 1991 betreffende de brandbeveiliging (Publicatieblad 1991, nr. 81, punt 351)
Wet van 14 december 2012 betreffende afvalstoffen (Publicatieblad 2013, punt 21)
Wet van 13 juni 2013 betreffende de verpakking en het beheer van verpakkingsafval (Staatsblad van 2013,
nummer 888).
Reglement van de Minister van Klimaat van 2 januari 2020 betreffende de afvalcatalogus (Staatsblad 2020, punt
10).
Ander:
ResAp-verordening (2008)1 van de Raad van Europa inzake veiligheidseisen en criteria voor tatoeages en PMU's
Verordening van 13 november 2008 inzake tatoeagematerialen (BGBI. | p. 2215) (Verordening inzake
tatoeagemiddelen, inclusief bepaalde vergelijkbare stoffen en preparaten van stoffen) OSHA Hazard
Communication Standard - Niet-gevaarlijke stoffen volgens 29 CFR 1910.1200
Verordening (EG) nr. 1907/2006 van het Europees Parlement en de Raad van 18 december 2006 inzake de
registratie, evaluatie, autorisatie en beperkingen ten aanzien van chemische stoffen (REACH), tot oprichting
van een Europees Agentschap voor chemische stoffen, wijzigt Richtlijn 1999/45/EG en trekt Verordening (EEG)
nr. 793/93 van de Raad en Verordening (EG) nr. 1488/94 van de Commissie, evenals Richtlijn 76/769/EEG van
de Raad en Richtlijnen 91/155/EEG, 93/67/EEG, 93/105/EG van de Commissie en 2000/21/EG. VERORDENING
(EU) 2020/2081 VAN DE COMMISSIE van 14 december 2020 tot wijziging van bijlage XVII bij Verordening (EG)
nr. 1907/2006 van het Europees Parlement en de Raad inzake de registratie, evaluatie, autorisatie en
beperkingen ten aanzien van chemische stoffen (REACH) wat betreft stoffen in tatoeage-inkten of permanente
make-up, Publicatieblad van de Europese Unie van 15 december 2020, L 423 /6, Verordening (EU)
2015/830 van de Commissie van 28 mei 2015 tot wijziging van Verordening (EG) nr. 1907/2006. Het mengsel
is niet geclassificeerd als gevaarlijk volgens de criteria van Richtlijnen 67/548/EEG en/of 1999/45/EG.
Etikettering en etiketteringselementen Verordening (EG) nr. 1272/2008. CE 67/548 of CE 1999/45 classificatie.

Relevante regelgeving buiten de Europese Unie (EU)

SARA 302 COMPONENTEN
Er zijn geen chemicalién in dit materiaal onderworpen aan de rapportagevereisten van SARA Titel Ill,
Sectie 302.

©Copyright Clinita™ Srl 2023
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SARA 313 COMPONENTEN
De volgende componenten zijn onderworpen aan de rapportageniveaus vastgelegd in SARA Titel

I, Sectie 313:

Ethylalcohol; Ethanol CAS 64-17-5
SARA GEVAREN 311/312
Er zijn geen gevaren die rapportage vereisen op grond van secties 311 en 312 van titel lll van SARA.

Massachusetts Right to Know-componenten
Ethylalcohol; Ethanol CAS 64-17-5

Glycerol CAS 56-81-5

Koolzwart CAS 1333-86-4
Het recht van Pennsylvania om leden te kennen
Ethylalcohol; Ethanol CAS 64-17-5

Glycerol CAS 56-81-5
Water CAS 7732-18-5

Koolzwart CAS 1333-86-4
1-ethyl-2-pyrrolidinon-homopolymeer CAS 9003-39-8

New Jersey Right-to-Know-component
NJ Stofnummer Bestanddeel Andere namen CAS-nummer

3319 Glycerine-1,2,3-propaantriol; Glycerol 56-81-5
0342 Koolzwart Pigmentzwart 7; D&C Zwart nr. 2 1333-86-4
0844 Ethylalcohol Ethanol 64-17-5

California Prop. 65 Onderdelen WAARSCHUWING!
Wit Pigment 6; Titaandioxide CAS 13463-67-7

15.2 Chemische veiligheidsbeoordeling

Voor het mengsel is geen chemische veiligheidsbeoordeling vereist

RUBRIEK 16: Overige informatie

Op het veiligheidsinformatieblad staan talrijke afkortingen, acroniemen en labels. Hieronder

vindt u enkele van de meest gebruikte.

Bereidings datum:

2 oktober 2023

Afkortingen, definities van termen en labels

ACGIH

American Conference Gov. Ind. Hygienists, Regering van de Amerikaanse Conferentie
Hygiénisten

Acute Tox. 4 (Dermal)

Acute Toxicity (Dermal), Category 4, Acute toxiciteit (cutaan), categorie 4

©Copyright Clinita™ Srl 2023

Bladzijde.14|19



C‘ VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN
CLINITA opgesteld in overeenstemming met EU-verordening 2020/878 die de

Bereidings datum:
2 oktober 2023
EG-verordening 1907/2006 REACH

Acute Tox. 4| Acute Toxicity (Inhalation: dust, mist) Category 4, Acute toxiciteit (inademing: stof, spray)
(Inhalation: dust, mist) |Categorie 4

Aquatic Chronic 2 Hazardous to the Aquatic Environment — Chronic Hazard, Category 2, Gevaarlijk voor het
aquatisch milieu — Chronisch gevaar, categorie 2

Aquatic Chronic 3 Hazardous to the Aquatic Environment — Chronic Hazard, Category 3, Gevaarlijk voor het
aquatisch milieu — Chronisch gevaar, categorie 3

ATE Acute Toxicity Estimate, Schatting van acute toxiciteit

CAS No. Chemical Abstract Service Number, (de meest complete chemisch-wetenschappelijke database
van chemische verbindingen)

OSHA Occupation Safety Health Administration, Administratie voor veiligheid en gezondheid op het
werk
ADN European Agreement concerning the International Carriage of Dangerous Goods by Inland

Waterways, Europese Overeenkomst betreffende het internationale vervoer van gevaarlijke
goederen over de binnenwateren

ADR European Agreement concerning the International Carriage of Dangerous Goods by Road,
Europese Overeenkomst betreffende het internationale vervoer van gevaarlijke goederen over
de weg

BCF Bioconcentration Factor, Bioconcentratie factor

BLV Biological Limit Value, Biologische grenswaarde

BOD Biochemical Oxygen Demand (BOD), Biochemisch zuurstofverbruik

COD Chemical Oxygen Demand (COD), Chemisch zuurstofverbruik

DMEL Derived Minimal Effect Level, Afgeleid minimaal effectniveau

DNEL Derived-No Effect Level (afgeleid niveau van geen verandering)

EC-No. European Community Number, Numer WE — nummer dat aan een chemische stof is toegekend

in de Europese inventaris van bestaande commerciéle stoffen, in de Europese inventaris van
aangemelde chemische stoffen of in de lijst van chemicalién vermeld in de publicatie "Polymers
No More"

EC50 Median Effective Concentration Effective Concentration 50 % (werkelijke concentratie 50%)
EC50 is de concentratie van de teststof die gedurende een bepaalde periode een verandering
van 50% in de respons (bijvoorbeeld groei) veroorzaakt

EN European Standard, Europese standaard
EUH210 Veiligheidsinformatieblad op aanvraag verkrijgbaar
GHS "Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals" " Wereldwijd

geharmoniseerd systeem voor de classificatie en etikettering van chemische stoffen, ontwikkeld
door de Verenigde Naties

H225 Licht ontvlambare vloeistof en damp

H312 Harmful in Contact with Skin, Schadelijk bij contact met de huid

©Copyright Clinita™ Srl 2023
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H332 Harmful if inhaled, Schadelijk bij inademing

H351 Verdacht van het veroorzaken van kanker <blootstellingsroute vermelden als afdoende is|
aangetoond dat geen enkele andere blootstellingsroute het gevaar veroorzaakt>

H411 Toxic to Aquatic Life with Long Lasting Effects, Giftig voor in het water levende organismen, met
langdurige gevolgen

H412 Harmful to Aquatic Life with Long Lasting Effects, Schadelijk voor in het water levende
organismen, met langdurige gevolgen

IARC International Agency for Research on Cancer, Internationaal Agentschap voor|
Kankeronderzoek

ICAO- |IATA International Air Transport Association (Internationaal verbond van luchtvervoerders)

IDLH Immediately Dangerous Life and Health, Onmiddellijk gevaar voor leven en gezondheid

IMDG International Maritime Dangerous Goods, (Internationale code voor maritieme gevaarlijke
goederen)

LC50 Median Lethal Concentration, (Dodelijke concentratie 50%): LC50 komt overeen met de
concentratie van de teststof die binnen een bepaalde tijdsperiode 50% sterfte veroorzaakt

LD50 Median Lethal Dose, LD50 komt overeen met de concentratie van de teststof die binnen een
bepaalde tijd een sterfte van 50% veroorzaakt

LOAEL Lowest Observed Adverse Effect Level, Laagste niveau van waargenomen bijwerkingen

NDS Tijdgewogen gemiddelde (langdurige blootstellingslimiet): Gemeten of berekend over een
basisperiode van acht uur, als een tijdgewogen gemiddelde (tenzij anders aangegeven)

NDSCh Grenswaarde voor kortdurende blootstelling: de grenswaarde waarboven geen blootstelling
mag plaatsvinden en die geldt voor een periode van 15 minuten.

NDSP Maximaal toegestane concentratie in het plafond

NDS Wspodlnotowe

De maximaal aanvaardbare concentratie

NOAEC No-Observed Adverse Effect Concentration, Concentratie van schadelijke effecten zonder
observatie

NOAEL No-Observed Adverse Effect Level, Niveau van niet-waargenomen schadelijke effecten

NOEC No-Observed Effect Concentration, Concentratie zonder waargenomen effecten

OECD Organization for Economic Co-operation and Development, Organisatie voor economische
samenwerking en ontwikkeling

OEL Occupational Exposure Limit, Beroepsmatige blootstellingslimiet

PBT Persistent Bioaccumulative Toxic , Persistente, bioaccumuleerbare en tossico

PEL Permissible Exposure Limit, Beperkte toestemming

PNEC Predicted No-Effect Concentration, Concentratie kan een effectief effect hebben

RID Regulations Concerning the International Carriage of Dangerous Goods by Rail (Regolamento
per il trasporto internationale di merci pericolose per ferrovia)

SDS Safety Data Sheet, veiligheidsvoorschriften

STP Sewage Treatment Plant, Afvalwaterzuiveringsinstallatie

SVHC een stof die een zeer hoog risico met zich meebrengt

©Copyright Clinita™ Srl 2023
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Bereidings datum:
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GLINLIA
EG-verordening 1907/2006 REACH
ThOD Theoretical Oxygen Demand (ThOD), Theoretisch zuurstofverbruik
TLM Median Tolerance Limit, Mediane tolerantielimiet
TLV Threshold Limit Value, Grenswaarde
VOC Volatile Organic Compounds, Vluchtige organische stoffen
vPvB zeer persistent en zeer bioaccumulatief
ANDERE STANDAARD
IAFKORTINGEN
ED Endocrine Disrupting Properties, Hormoonontregelende eigenschappen
N.O.S. Not Otherwise Specified, Niet anders gespecificeerd
NA Not Available, niet beschikbaar
NR No Results, geen resultaat
NE Not Established, niet vastgesteld
ND Not Determined, niet bepaald
ML Maximum Limit, maximale limiet
ppm Concentration expressed in parts per million, Concentratie uitgedrukt in delen per miljoen
Tdlo Lowest Dose to Cause a Symptom, De laagste dosis die een symptoom veroorzaakt
Tclo Lowest Concentration to Cause a Symptom, Laagste concentratie die een symptoom
veroorzaakt
xPvB \Very Persistent and Very Bioaccumulative, Zeer persistent en zeer bioaccumulatief
SYMBOLEN

c

E-MARK (GEWICHT)

Dit E-symbool geeft aan dat het product is gevuld met behulp van het ‘medium fill system’ en dat het

product een gewicht b

N
Ay
LDPE
PAKKET-ID

evat in Engelse en metrische eenheden.

Eén van de zes symbolen is gemaakt en wordt gebruikt door de Society of the Plastics Industry (SPI) om het
type polymeerhars te identificeren waaruit een plastic product is gemaakt, om ervoor te zorgen dat plastic van

hetzelfde type op de juiste manier kan worden gerecycled.

PUNT NA OPENING (

PAO) / UTILITY NA OPENING

Omdat producten in de loop van de tijd kunnen worden afgebroken en verslechterd, geeft dit label aan hoe
lang het product na opening kan worden bewaard, voordat het als verlopen wordt beschouwd en moet worden

©Copyright Clinita™ Srl 2023
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Bereidings datum:
2 oktober 2023
EG-verordening 1907/2006 REACH

weggegooid. Het nummer gevolgd door de letter M geeft aan hoeveel maanden het product na opening
geldig is.

OPEN DATUM _/_/_OPENINGSDATUM
Deze ruimte op het etiket wordt gebruikt om de openingsdatum vast te leggen, zodat de vervaldatum van het
product nauwkeurig kan worden gevolgd.

TE GEBRUIKEN VOOR DE VERVALDATUM

De
houdbaarheidsdatum geeft een vooraf bepaalde datum aan waarna een product niet meer mag worden
gebruikt, hetzij op grond van de wet, hetzij omdat het bederfelijke product de beoogde
houdbaarheidsdatum heeft overschreden.

STERILE R

STERIEL R

Geeft een medisch of cosmetisch hulpmiddel aan dat door bestraling is gesteriliseerd.

BACTERIA FREE

ZONDER BACTERIEN
Geeft aan dat het medische of cosmetische product geen micro-organismen bevat.

i

TEMPERATUUR
Geeft de temperatuurlimieten aan waaraan een medisch of cosmetisch apparaat veilig kan worden
blootgesteld.
[ ]
£z
],
TIDYMAN (RUIMTE MAN) / HOUD SCHOON

Dit Tidyman-symbool herinnert u eraan een goede burger te zijn en het artikel op de juiste manier weg te
gooien.

©Copyright Clinita™ Srl 2023
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Bereidings datum:
2 oktober 2023

EG-verordening 1907/2006 REACH
VERDERE INFORMATIE
Dit symbool, dat op elk product behalve cosmetica kan voorkomen, is meestal te vinden in de
productinformatie op de verpakking of op het product zelf. Het laat u weten dat u slechts een deel van alle
productinformatie ziet en dat u mogelijk naar een ander deel van de verpakking of het product moet verwijzen
om de rest van de informatie te krijgen.

wl

PRODUCENT
Geeft de fabrikant van het product aan zoals gedefinieerd in de EU-richtlijnen 90/385/EEC, 93/42/EEC
en 98/79/EC.

l

PRODUCTPRODUCTIEDATUM
Dit symbool geeft de productiedatum van het product aan, inclusief de maand en het jaar.

LOT

PARTIUNUMMER EN PARTIJGEGEVENS/LOTNUMMER EN PARTIJGEGEVENS
Vermeld het batchnummer en de batchcode van de fabrikant, zodat de "batch"-gegevens gemakkelijk kunnen

worden geidentificeerd. Alle producten krijgen een unieke batchcode toegewezen, die dient als een belangrijke
trackingbron om productiedetails te identificeren. Deze code garandeert de veiligheid van het product.

Copyright 2023 CLINITA / Copyright 2023 CLINITA. Licentie om een onbeperkt aantal papieren kopieén te
maken, uitsluitend voor intern gebruik. Er wordt aangenomen dat de bovenstaande informatie accuraat is, maar
mogelijk niet uitputtend. Gebruik het alleen als richtlijn. De informatie in dit document is gebaseerd op onze
huidige kennis. Als er geen informatie over het mengsel beschikbaar is, moeten gegevens over de afzonderlijke
componenten worden verstrekt. De gegevens voor ingrediénten zijn gebaseerd op een concentratie van 100%
van dat ingrediént. Deze informatie is van toepassing op het product onder de juiste gebruiksomstandigheden.
Dit is geen garantie voor de eigenschappen van het product. Clinita en haar dochterondernemingen zijn niet
verantwoordelijk voor enige schade die voortvloeit uit het hanteren of contact met het bovengenoemde
product.
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Clinical Tattooing System BIZTONSAGI ADATLAP
A 2020/878/EU rendeletnek megfelelGen késziilt, amely a REACH 1907/2006/EK
rendeletet mdédositja.
ElGkészités datuma: 1907/2006 EK
rendelet: 2023. oktdber 2.

Nyilvantartasi szam (REACH) Nem alkalmazhato (keverék)
TERMEK-azonosité: Clinita™ Srl tartés sminkpigmentek
Bejegyzett név:

2407 Mustard PRO

2508 Curcuma PRO

1.2 Az anyag vagy keverék vonatkozo felhasznalasai és a felhasznalasok, amelyektél 6vakodni
kell:

Azonositott felhasznalasok: Tetovaldkeverék tetovalashoz vagy tartés sminkhez. Professzionalis
felhasznalasra.

Nem ajanlott felhasznalasok: Ne hasznalja szemgolyd tetovalasara.

1.3 A BIZTONSAGI ADATLAP SZALLITOJARA VONATKOZO ADATOK:
Gyarto/importér: Clinita Srl

Via Bertoneria 39

31059 Zero Branco (TV) Italia

Tel: 39-0422 485556 (weboldal: www.clinita.it)

A biztonsagi adatlapért felelés személy e-mail cime: commerciale@clinita.it

Mérgezésellenérzé kdzpont

National Center for Public Health and
Pharmacy

Budapest

+36 (1) 476 1135

©Copyright Clinita™ Srl 2023
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Clinical Tattooing System BIZTONSAGI ADATLAP
A 2020/878/EU rendeletnek megfelelGen késziilt, amely a REACH 1907/2006/EK
rendeletet mdédositja.
ElGkészités datuma: 1907/2006 EK
rendelet: 2023. oktdber 2.
2.1 Az anyag vagy keverék osztalyozasa:
Az 1272/2008/EK rendelet (CLP) szerinti osztalyozas. Ez a keverék nem felel meg az 1272/2008/EK
rendelet szerinti osztalyozasi kritériumoknak. Nem veszélyes anyag vagy keverék.

Az emberi egészséare gyakorolt veszélyek:

Helyes hasznalat esetén nincs ismert kockazat.
Kornyezeti kockazatok:

A termék nem mingsil kdrnyezetre veszélyesnek.
EK rendelet (CLP) szerinti cimkézés: Cimkézés az 1272/2008/EK rendelet szerint (CLP)

2.2 Cimkeelemek:
Piktogramok: nem sziikséges, ez nem veszélyes anyag vagy keverék.
Figyelmeztetés: Nem kotelez8, nem veszélyes anyag vagy keverék

Veszélyre utald nyilatkozatok: Nem kotelezé

Ovintézkedésekre vonatkozo nyilatkozatok: Nem sziikséges
Nyilatkozat a cimkén vagy a hasznalati utasitason, REACH 2020/2081-es kovetelmények:
<<Tetovalashoz vagy tartés sminkhez hasznalt keverék> >

Nikkelt tartalmaz. Allergias reakciokat okozhat.
Krom(VI)-ot tartalmaz. Allergias reakcidkat okozhat.
Tovabbi informéciok:

EUH210 Biztonsagi adatlap kérésre rendelkezésre all.

2.3 Egyéb veszélyek:
A GHS szerint: nincs
A PBT- és vPvB-értékelés eredményei

A keverék nem felel meg a PBT és vPvB kritériumoknak.
Az endokrin rendszer miikodését zavard tulajdonsagok

A keverék nem tartalmaz olyan 6sszetevéket, amelyekrél feltételezhets, hogy megvaltoztatjak az
endokrin rendszer m(ikddését a cikk szerint. REACH-rendelet 57. f) pontja vagy az (EU) 2017/2100
rendelet vagy az (EU) 2018/605 rendelet alapjan 0,1%-os vagy annal nagyobb koncentracioban.
Figyelem! Ha a keverékre vonatkozo informacid nem all rendelkezésre, az adatokat az egyes
OsszetevSkre vonatkozdan bocsatjak rendelkezésre. Az Osszetevékre megadott adatok az adott
dsszetevs 100%-os koncentraciojat jelentik.
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Clinical Tattooing System

BIZTONSAGI ADATLAP

A 2020/878/EU rendeletnek megfelelGen késziilt, amely a REACH 1907/2006/EK
rendeletet mdédositja.

El6készités datuma: 1907/2006 EK

3.1 Anyagok
Nem alkalmazhato
3.2 Keverékek

rendelet: 2023. oktdber 2.

Ingredient Percent % Einecs No. Cas No. GHS Hazard
Colorants* <35
Water <30 215-185-5 7732-18-5 None
Glycerin (1) <30 200-289-5 56-81-5 None
Ethyl Alcohol;
Ethanol <30 200-578-6 64-17-5 H225
(1)
. : ) Not classified
Polyvinylpyrrolidone;
1-Ethyl-2- <2 1312995-182-4 9003-39-8
pyrrolidinone
homopolymer
Calcium Sodium <2 201-511-3 58-38-8 None
Phosphosilicate 200-379-4 84-02-6
Soy Lecithin <2 232-307-2 8002-43-5 Not classified

*A szinezGanyagok a kovetkezd oldhatatlan szinez&anyagok barmelyike lehetnek:

C.l. Name C.l. Number Einecs No CAS No. GHS Hazard
Iron Ox('f)e Black 77499 235-442-5 12227-89-3 None
Iron Oxide Red None
(1) 77491 215-168-2 1309-37-1
Iron OXi‘gf) Yellow 77492 257-098-5 51274-00-1 None
P'gme?ﬁ ;3'a°k / 77266 215-609-9 1333-86-4 Combustible Dust
Pigment White 6; Carc. 2/ H351
Titanium Dioxide 77891 236-675-5 13463-67-7 (via inhalation)
1 V, W, 10
Pigment Red 170 12475/12475:1 220-509-3 2786-76-7 Not classified
Pigment Red 254 56110 401-504-3/ 122390-98-1/ Not classified
402-400-4 84632-65-5
Pigment Red 179 71130 220-509-4 5521-31-3 Not classified
Plgme1ng3?(ellow 18792 265-634-4 65212-77-3 Not classified
Plgme1n3’gellow 56208 253.956-2 36888-99-0 Not classified
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Clinical Tattooing System BIZTONSAGI ADATLAP
A 2020/878/EU rendeletnek megfelelGen késziilt, amely a REACH 1907/2006/EK
rendeletet mdédositja.
ElGkészités datuma: 1907/2006 EK
rendelet: 2023. oktdber 2.

Pigmentek koncentralt diszperzidi steril viz és glicerin vizes oldataban. A GHS szerint nem
osztalyozott pigmentek keveréke tartdés sminkeléshez. A felhasznalt dsszetevék/anyagok halmaza a
termék szinétél és a széban forgo tartds sminkpigment kereskedelmi nevétél fliggéen valtozik.

A termék Osszetevsi nem szerepelnek az 1272/2008/EK rendelet VI. mellékletében, kivéve:
ETHANOL; CAS 64-175; EINECS 200-578-6; H225 (gyulékony),

TITANDIOXID; CAS 13463-67-7; EINECS 236-675-5; Carc. 2 / H351 (belégzés utjan torténd rakkelts
hatas). Megjegyzések: - belégzés Utjan torténd rakkelts besorolas: por alaku keverékek, amelyek
legalabb 1% titan-dioxidot tartalmaznak < 10 um aerodinamikai atmérgjii részecskék formajaban
vagy ilyen részecskékbe beéplilve; ha az anyagot szalak formajaban (atméré < 3 um, hossz > 5 um
és oldalarany > 3:1) vagy a WHO szalakra vonatkozo kritériumainak megfelelé anyag részecskéiként
vagy kémiailag médositott felllet(i részecskekent kivanjak forgalomba hozni, veszeélyes
tulajdonsagaikat a WHO rendelet II. cimének megfelelen kell értékelni. 1272/2008/EK rendeletnek
megfeleléen vizsgalni, hogy értékelni lehessen, hogy magasabb kategdriaba (Carc. 1B vagy 1A)
és/vagy tovabbi expoziciés utakra (oralis vagy béron keresztili) tartoznak-e. Megfigyelték, hogy az
anyaggal kapcsolatos rakkelté kockazat akkor jelentkezik, ha a belélegezheté port olyan
mennyiségben lélegzik be, amely sulyosan veszélyezteti a részecskék tlidébél vald eltavolitasara
szolgalo természetes mechanizmusokat. A keverék vonatkozasaban az anyagot a gyarté nem
mindsiti veszélyesnek.

4.1 A sziikséges elsésegélynyujtasi intézkedések leirasa.
Szemkontaktus utan
A kinyilt szemet néhany percig folyd viz alatt alaposan 6blitse ki. Forduljon orvoshoz.

Bérrel valé érintkezés utan

Azonnal vegye le a szennyezett ruhazatot és cipét. Szappannal és bé vizzel mossuk le. Irritacio esetén
forduljon orvoshoz.

Lélegzés utan

Vigye a személyt friss leveg6re. Ha nem lélegzik, mesterséges Iélegeztetésben részesiteni. Forduljon
orvoshoz.
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A 2020/878/EU rendeletnek megfelelGen késziilt, amely a REACH 1907/2006/EK
rendeletet mdédositja.
El6készités datuma: 1907/2006 EK
rendelet: 2023. oktdber 2.

NYELES utan
NEM szabad hanytatni. Eszméletlen személynek soha ne adjon semmit szajon 4t. Oblitse ki a szajat
vizzel. Forduljon orvoshoz.
4.2 Legfontosabb tiinetek/hatasok, akut és késleltetett.
Nincs meghatarozva. Tovabbi informacidkért lasd a 2.2. és a 11. szakaszt.
4.3 Sziikség esetén az azonnali orvosi ellatas és a sziikséges kiilonleges kezelés jelzése:
Nincs ismert kilonleges javallat. Ha a termékkel kapcsolatban orvosi ellatasra van sziksége, vigye
ezt az SDS-t az orvoshoz. Tovabbi relevans informacio nem all rendelkezésre. Utasitasok az orvosnak:
tineti kezelés.

5.1 Oltéanyagok

Megfelels oltéanyagok

Hasznaljon vizpermetet, alkoholallé habot, szaraz vegyszert vagy szén-dioxidot.
Nem megfelelé oltéanyagok

S(rd vizsugar: a t(iz terjedésének veszélye.

A keverékbdl eredd kiilonleges veszély

Az égés soran szén-oxidokat, vas-oxidokat és egyéb azonositatlan égési bomlastermékeket
tartalmazé karos gazok keletkezhetnek. Kerlilje az égéstermékek belégzését, ezek egészségligyi
veszélyt jelenthetnek.

Kulonleges védelmi intézkedések a tizoltok szamara

Onéll6 légzésvéds késziilék viselése.

6.1 Személyes ovintézkedések, védifelszerelések és vészhelyzeti eljarasok

Biztositsa a megfelel6 szell6zést. Keriljuk a g6zok belégzését. Viseljink megfelelé egyéni
védéfelszerelést. A vonatkozd ovintézkedési mondatok listajat lasd a 2. SZAKASZ-ban. Az egyéni
véddéfelszereléseket lasd a 8. SZAKASZ-ban.

6.2. Kornyezeti ovintézkedések

Ha biztonsagos, akadalyozza meg a tovabbi szivargast vagy kiomlést. Ne engedje a terméket a
csatornaba/csatornaba/felszini vagy talajvizbe kertlni.
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A 2020/878/EU rendeletnek megfelelGen késziilt, amely a REACH 1907/2006/EK
rendeletet mdédositja.
El6készités datuma: 1907/2006 EK

rendelet: 2023. oktdber 2.
6.3. A felfogas és a takaritas modszerei és anyagai
Fogja fel a kiomlott anyagot. Biztositsa a megfelel§ szell6zést. A nagy mennyiségi kiomlott
folyadékot folyadékmegkoté anyaggal (homok, diatomit, univerzalis kétéanyag, frészpor) felszivni
és megfelelg tartalyba helyezni. Helyezze a konténert a helyi el6irasoknak megfelelGen
artalmatlanitasra. Visszatérés el6tt tisztitsa meg a teriiletet.
6.4. Hivatkozasok mas szakaszokra
Az artalmatlanitasra vonatkozo informacidkat a 13. SZAKASZ tartalmazza. Személyi védéfelszerelés -
lasd a lap 8. SZAKASZAT.

7.1 A biztonsagos kezelésre vonatkozé 6vintézkedések

A munkateruleten tilos enni, inni és dohanyozni. Hasznalat utan mosson kezet. Az étkezési teriletre vald
belépés el6tt tavolitsa el a szennyezett ruhazatot és védéfelszerelést. Kerllje a bérrel vagy szemmel
val6 érintkezést. Kerilje a g6z vagy kod belélegzését. A GHS elvigyazatossagi utasitasok teljes listajat
lasd a 2. SZAKASZ-ban.

7.2. A biztonsagos tarolasra vonatkozoé ovintézkedések, beleértve az esetleges 6sszeférhetetlenségeket
is

Eredeti tartalyban tarolja. Tartsa a tartalyt szorosan lezarva, jol szell6z6 helyen. A felnyitott tartalyokat
gondosan Ujra le kell zarni és fuggéblegesen kell tartani a szivargas megakadalyozasa érdekében. A
tartalyt ne toltse meg semmivel. Ne ontse vissza az anyagot a tartdlyba adagolas utan. A gyartd
csomagolasaban |évé termékek atlagos eltarthatosagi ideje legfeljebb 10 év, és a termék csomagolasan
fel van tintetve. Felbontas utan legfeljebb 12 honapig tarolhaté. Tarolas és ajanlott tarolasi hémérséklet:
15 és 25°C kozott, kerllje a tdlzott hdmérsékletet, és lehet8ség szerint szobahémérsékleten tarolja. Ne
tegye ki napfénynek és UV-sugarzasnak.

7.3. Specialis végfelhasznalas.

Az 1.2 alszakaszban emlitetteken kivili felhasznalasi célokra vonatkozéan nincs informacio.

8.1 Vezérlési paraméterek
Megfelelé miiszaki ellenérzések

A terméket a munkavédelmi eléirasoknak megfelel6en ajanlott hasznalni. A termékkel végzett munka
soran ne egyen, ne igyon és ne dohanyozzon, és tartsa be a személyi higiéniai szabalyokat. Szlinet
el6tt és a munkanap végén mosson kezet.
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A 2020/878/EU rendeletnek megfelelGen késziilt, amely a REACH 1907/2006/EK
rendeletet mdédositja.
ElGkészités datuma: 1907/2006 EK
rendelet: 2023. oktdber 2.
Személyi védéfelszerelés

Szem- és arcvédelem - Hasznaljon a megfelel6 szabvanyoknak megfeleléen bevizsgalt és
jovahagyott szemvéddé eszkozoket. Kerilje a szemmel valo érintkezést. A kockazatértékeléstdl
fluggéen viseljen véddszemiiveget vagy arcvédét.

Bérvédelem - Kezelje kesztyliben. A megfelel6 kesztylk kozé tartozik a latex, nitril, butilgumi,
neoprén, norfoil és vitron, az érintkezés mértékétdl fliggben. A kesztyliket hasznalat el6tt ellengrizni
kell. Hasznalja a megfelel keszty(ilevételi technikat, hogy elkerilje a termékkel vald bérrel valo
érintkezést. A szennyezett kesztylket hasznalat utan a vonatkozd jogszabalyoknak és a helyes
laboratériumi gyakorlatnak megfeleléen artalmatlanitsa. Mossa meg és szaritsa meg a kezét.
Testvédelem - viseljen védéruhat és folotte steril kdpenyt.

Légzésvédelem - Normal és rendeltetésszerl hasznalat esetén nincs sziikség légzésvédelemre. Ha
nem megfelel6 a szell6zés vagy az expozicids hatarértékek tullépése esetén hasznaljon szerves
g6zfelszivoval ellatott maszkot. Hasznaljon a vonatkozé szabvanyok szerint tesztelt és jovahagyott
légzékeszuléket és alkatrészeket.

A kornyezeti expozicio ellenérzése - Ha biztonsagos és megvaldsithatd, akadalyozza meg a tovabbi
szivargast vagy kiomlést. Ne engedje a terméket a csatorndba. Kerilni kell a kdrnyezetbe valo
kibocsatast.

Gyulékonysagi veszély

Nincs szlikség védelemre, a termék nem jelent gyulékonysagi kockazatot.

A kornyezeti expozicio ellendrzése

Keriilje a tovabbi szivargast vagy kiomlést, ha biztonsagos és kivitelezhets. Ne engedje, hogy a
termék a csatornaba kertljon. Kertilni kell a kornyezetbe valo kibocsatast.

9.1 Az alapveté fizikai és kémiai tulajdonsagokra vonatkozé informaciék
Fizikai allapot: folyékony

Szin: a narancssarga arnyalatai

Szag: Jellegzetes, enyhén alkoholos

Szagkuszob: Nincs adat

pH: Nincs adat

Olvadaspont/fagyaspont: Nincs adat

Kezdeti forraspont/forralasi tartomany: Nincs adat

Lobbanaspont: > 60 °C

Parolgasi sebesség: Nincs adat
©Copyright Clinita™ Srl 2023
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El6készités datuma: 1907/2006 EK
rendelet: 2023. oktdber 2.
Gyulékonysag (szilard anyag, gaz): Nincs adat
Felsé/als6 gyulékonysagi vagy robbanashatar: Nincs adat
G6znyomas: Nincs adat
G6ss(riség: Nincs adat
Relativ s(irCiség: Nincs adat
Vizoldhatésag: Nincs adat
Parcialis egyutthatd, n-0 oktanol/viz: Nincs adat
Ongyulladasi hémérséklet: Nincs adat
Bomlasi h6merséklet: Nincs adat
Viszkozitas: Nincs adat
Robbanasveszélyes tulajdonsagok: Nincs adat
Oxidalo tulajdonsagok: Nincs adat
9.2 Egyéb informacio
Nincsenek tovabbi vizsgalati eredmények.

10.1 Reaktivitas

Nem all rendelkezésre adat

10.2 Kémiai stabilitas

Normal tarolasi korilmények kozott stabil
10.3 Veszélyes reakciok lehetésége
Nincs adat

10.4 Keriilendé koriilmények
Szélséséges hémérséklet, langok, szikrak
10.5 Osszeférhetetlen anyagok

Ergs oxidaldszerek, kloratok, nitratok.
10.6 Veszélyes bomlastermékek

Nem allnak rendelkezésre adatok. T(iz esetén lasd 5. SZAKASZ.

11.1. Az 1272/2008/EK rendeletben meghatarozott veszélyességi osztalyokra vonatkozo
informaciok
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A 2020/878/EU rendeletnek megfelelGen késziilt, amely a REACH 1907/2006/EK
rendeletet mdédositja.
ElGkészités datuma: 1907/2006 EK
rendelet: 2023. oktdber 2.

Osztalyozasi eljaras: A keverék osztalyozasi mddszere a keverék Osszetevéin alapul (additivitasi
szabaly). A GHS szerinti osztalyozas (1272/2008/EK, CLP). Ez a keverék nem felel meg az
1272/2008/EK rendelet szerinti osztalyozasi kritériumoknak.

A KEVEREK TOXICITASA

Akut toxicitas

Akut toxicitas szempontjabdl nem osztalyozott.
OSSZETEVGK
Etanol, mas néven etil-alkohol CAS 64-17-5
LD50 Szajon at - patkany - 10 470 mg/kg
LD50 belégzés - patkany - 4h - g6z - nyul - 124,7 mg/I
Fehér 6. pigment; titan-dioxid CAS 13463-67-7-7
LD50 Szajon at - Patkany - > 10 000 mg/kg
LD50 béron at - nydl - > 10,000 mg/kg
Polyvinilpirrolidon
LD50 Szajon at - Patkany - 100,000 mg/kg
Glicerin AKA glicerin CAS 56-81-5
LD50 Szajon at - Patkany - 12,600 mg/kg
LD50 bérén at - nyul - > 10,000 mg/kg

Bérkorroézid/irritacio
MIXTURE: No data available
COMPONENTS:
Ethanol AKA Ethyl Alcohol CAS 64-17-5
Skin — Rabbit — No skin irritation
Pigment White 6; Titanium Dioxide CAS 13463-67-7
Skin — Human — Mild skin irritation — 3 h
Polyvinylpyrrolidone
Skin — Rabbit — No skin irritation
Glycerol AKA Glycerin CAS 56-81-5
Skin — Rabbit — Mild skin irritant — 24 h
Sulyos szemkarosodas/szemirritacio
MIXTURE: No data available
COMPONENTS:
Ethanol AKA Ethyl Alcohol CAS 64-17-5
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Eye — Rabbit — Eye irritation — 24 h
Pigment White 6; Titanium Dioxide CAS 13463-67-7
Eyes — Rabbit — No eye irritation
Polyvinylpyrrolidone
Eyes — Rabbit — No eye irritation
Glycerol
Eyes — Rabbit — No eye irritation (OECD Test Guideline 405)
Leguti/bérszenzibilizacié
Nem mingsul léguti vagy bérérzékenységet okozé anyagnak.
Csirasejt mutagenitas
Nem mingsul mutagén hatasunak a reproduktiv sejtekre.
Rakkelts hatas
Nem mingsul rakkeltének.
A titan-dioxid jelenléte miatti rakkelt6 besorolds csak azokra a porkeverékekre vonatkozik,
amelyeknél a belélegezhets por képzédése lehetséges. CLP-rendelet - Titandioxid - Carc.2; H351
(belégzés); GHS08

Reprodukcios toxicitas

Nem minégsul reprodukciot karositénak.

Specifikus célszervi toxicitas - egyszeri expozicié

Nem mingsul mérgezének a célszervekre (egyszeri expozicio).
Specifikus célszervi toxicitas - ismételt expozicioé

Nem mingsul specifikus célszervi mérgezének (ismételt expozicio).
Aspiracios veszély

Aszpiracié esetén nem mingsilhet veszélyesnek.

Tovabbi informaciék

Egyéb veszélyek nem ismertek

12.1 MERGEZGSEG

A vizi kdrnyezetre nem mingsul veszélyesnek.

12.2 PERZISZTENCIA ES LEBONTHATOSAG

A keverékre vonatkozdan nem &llnak rendelkezésre adatok
12.3 BIOAKKUMULACIO

©Copyright Clinita™ Srl 2023
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El6készités datuma: 1907/2006 EK
rendelet: 2023. oktdber 2.
A keverékre vonatkozdan nem all rendelkezésre adat. Bioakkumulacié nem varhato
12.4 MOBILITAS A TALAJBAN
A keverékre vonatkoz6an nem all rendelkezésre adat
12.5. A PBT- és vPvB-ERTEKELES EREDMENYEI
A keverék nem tartalmaz perzisztens, bioakkumulativ vagy toxikus anyagokat (PBT), sem nagyon
perzisztens és nagyon bioakkumulativ anyagokat (vPvB).
12.6 A HORMONRENDSZER ZAVARO TULAJDONSAGAI
A keveréek nem tartalmaz olyan Osszetevéket, amelyek szerepelnek az Art. 59. szakasz 1. pontjaban
felsorolt, endokrin rendszert karosité tulajdonsagokkal rendelkezé 6sszetevék vagy a 2017/2100/EU
rendeletben vagy a 2018/605/EU rendeletben meghatarozott kritériumoknak megfeleléen endokrin
rendszert karositd tulajdonsagokkal rendelkezé Osszetevék 0, 1%-os vagy annal nagyobb
koncentraciéban.
12.7 EGYEB KAROS HATASOK
Nem allnak rendelkezésre adatok

13.1 HULLADEKKEZELESI MODSZER

Termékjavaslatok: Ne engedje a csatorndba. Meg kell akadalyozni a felszini és felszin alatti vizek
szennyezését. A hulladékot Ujra kell hasznositani vagy engedélyezett égetémiivekben vagy
hulladékkezelg/artalmatlanitd 1étesitményekben kell artalmatlanitani a vonatkozé eléirasoknak

megfeleléen.

Kilonleges évintézkedések: Nincsenek kilonleges ajanlasok.

Ajanldasok a  hasznalt  csomagolassal  kapcsolatban: A csomagoladsi  hulladékok
Ujrahasznositasat/artalmatlanitasat a vonatkozo el6irasoknak megfeleléen kell elvégezni.
MEGJEGYZES: Csak teljesen (ires és tiszta csomagolast lehet Gjrahasznositani! Megfelels engedéllyel

rendelkezé vallalatok szolgaltatasait kell igénybe venni.

DOT (US) - Nem veszélyes aru
IMDG (Veszélyes tengeri aruk) - Nem veszélyes aru.
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IATA (nemzetkozi légi) - Nem veszélyes aru.
ICAO-TI - Nem veszélyes aru
GEIPOT (Brazilia) - Nem veszélyes aru.
TDG (Kanada) - Nem veszélyes aru.
RID, ADR, ADNR (Eurépa) - Nem veszélyes aru.
GGVS és GGVE - Nem veszélyes aru.

EC Directive 2020/2081 REACH and amendments

1907/2006/EK iranyelv

EU Regulation ResAp (2008)1 on requirements and criteria for the safety of tattoos and PMU
TatowiermittelVerordung 13.11.2008

EC Directive 1272/2008/EC Classification, labeling and packaging of substances and mixtures

EC Regulation 453/2010

EC Directive 2008/128/CE Colors for use in foodstuffs

EC Regulation No 1223/2009 on Cosmetic Products

OSHA Hazard Communication Standard — non-hazardous under 29 CFR 1910.1200

Comply with applicable regulations

Regulation (EC) No 1907/2006 of the European Parliament and of the Council of 18 December 2006
concerning the Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals (REACH),
establishing a European Chemicals Agency, amending Directive 1999/45/EC and repealing Council
Regulation (EEC) No 793/93 and Commission Regulation (EC) No 1488/94 as well as Council Directive
76/769/EEC and Commission Directives 91/155/EEC, 93/67/EEC, 93/105/EC and 2000/21/EC.
COMMISSION REGULATION (EU) 2020/2081 of 14 December 2020 amending Annex XVII to
Regulation (EC) No 1907/2006 of the European Parliament and of the Council concerning the
Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals (REACH) as regards to
substances in tattoo inks or permanent make-up, Official Journal of the European Union as of 15th
December 2020, L 423/6, Commission Regulation (EU) 2015/830 of 28 May 2015 amending
Regulation (EC) No 1907/2006. Not classified as dangerous according to the criteria of directive(s)
67/548/EEC and/or 1999/45/EC. Classification Labeling Packaging Regulation; Regulation (EC) No
1272/2008. Official Journal of the European Union 27.7.2012, No L 201/60. Classification EC 67/548
or EC 1999/45.
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BIZTONSAGI ADATLAP
A 2020/878/EU rendeletnek megfelelGen késziilt, amely a REACH 1907/2006/EK
rendeletet mdédositja.
ElGkészités datuma: 1907/2006 EK
rendelet: 2023. oktdber 2.

Az EU ResAp (2008)1 rendelete a tetovalasok és a PMU biztonsagossagara vonatkozd
kdvetelményekrél és kritériumokrol.

Tetovaldéanyagok rendelet 2008.11.13.

1272/2008/EK EK-iranyelv Az anyagok és keverékek osztalyozasa, cimkézése és csomagolasa
453/2010/EK rendelet

2008/128/EK EK-iranyelv Elelmiszerekben felhasznalhato szinezékek

1223/2009/EK rendelet a kozmetikai termékekrs|

OSHA Veszélykommunikacios szabvany - nem veszélyes a 29 CFR 1910.1200 szerint.

Megfelel a vonatkozé elGirasoknak

Az Eurdpai Parlament és a Tanacs 1907/2006/EK rendelete (2006. december 18.) a vegyi anyagok
regisztralasarol, értékelésérél, engedélyezésérdl és korlatozasarol (REACH), az Eurdpai Vegyianyag-
Ugynokség létrehozasardl, az 1999/45/EK iranyelv mddositasarol, valamint a 793/93/EGK tanacsi
rendelet, az 1488/94/EK bizottsagi rendelet, a 76/769/EGK tanacsi iranyelv, a 91/155/EGK, a
93/67/EGK, a 93/105/EK és a 2000/21/EK bizottsagi iranyelv hatalyon kivil helyezésérsl. A
BIZOTTSAG (EU) 2020/2081 RENDELETE (2020. december 14.) a vegyi anyagok regisztralasardl,
értékelésérél, engedélyezésérél és korlatozasarol (REACH) sz6lo 1907/2006/EK eurdpai parlamenti és
tanacsi rendelet XVII. mellékletének a tetovald tintdkban vagy tartdos sminkben lévé anyagok
tekintetében torténé modositasarol, az Eurdpai Unid Hivatalos Lapja, 2020. december 15-i szam, L
423/6., a Bizottsag (EU) 2015/830 rendelete (2015. majus 28.) az 1907/2006/EK rendelet
moédositasardl. Nem mingsiil veszélyesnek a 67/548/EGK és/vagy 1999/45/EK iranyelv(ek) kritériumai
szerint. Osztalyozas cimkézés csomagolasrol sz6l6 rendelet; 1272/2008/EK rendelet. Az Eurdpai Unid
Hivatalos Lapja 2012.7.27., L 201/60. szam. Osztalyozas 67/548/EK vagy 1999/45/EK.

SARA 302 KOMPONENSEK

Az ebben az anyagban talalhato vegyi anyagok nem tartoznak a SARA III. cim 302. szakasza szerinti
jelentési kotelezettség ala.

SARA 313 OSSZETEVOK

A kovetkezd Osszetevbkre vonatkoznak a SARA III. cim 313. szakaszaban meghatarozott jelentési
szintek:

Etil-alkohol; etanol CAS 64-17-5

SARA 311/312 VESZELYEK

A SARAIIL cim 311. és 312. szakasza alapjan nincs jelentési kotelezettség ala esd veszély.
Massachusetts ismeretségi jog dsszetevéi

Etil-alkohol; etanol CAS 64-17-5

Glicerin CAS 56-81-5

Szénfekete CAS 1333-86-4

©Copyright Clinita™ Srl 2023
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Clinical Tattooing System BIZTONSAGI ADATLAP
A 2020/878/EU rendeletnek megfelelGen késziilt, amely a REACH 1907/2006/EK
rendeletet mdédositja.
ElGkészités datuma: 1907/2006 EK
rendelet: 2023. oktdber 2.
Pennsylvania ismeretségi joga Osszetevsk
Etil-alkohol; etanol CAS 64-17-5
Glicerin CAS 56-81-5
Viz CAS 7732-18-5
Szénfekete CAS 1333-86-4
1-etil-2-pirrolidinon homopolimer CAS 9003-39-8
New Jersey ismeretségi jog komponens
NJ Anyagszam Osszetevs Egyéb elnevezések CAS-szam
3319 Glicerin 1,2,3-propantriol; Glicerin 56-81-5
0342 Szénfekete Pigment Black 7; D&C Black No. 2 1333-86-4
0844 Etil-alkohol Etanol 64-17-5
Kaliforniai Prop. 65 &sszetevék FIGYELMEZTETES!
Fehér pigment 6; titan-dioxid CAS 13463-67-7-7

Az SDS-en (biztonsagi adatlap) szamos rovidités, rovidités és cimke jelenik meg. Az alabbiakban
néhany a leggyakrabban hasznaltak kozil

Roviditések, fogalommeghatarozasok és cimkék

CAS No. Chemical Abstract Service Number/Kémiai Absztrakt Szolgaltatas szama

ACGIH American Conference Gov. Ind. Hygienists/Amerikai konferencia Gov. Ind,
Higiénikusok

TLV Threshold Limit Value/Kiszobérték Hatarérték

OSHA Occupation  Safety Health  Administration/Foglalkozasbiztonsagi  és
Egészségugyi Hivatal

PEL Permissible Exposure Limit/Megengedett expozicios hatarérték

IDLH Immediately Dangerous Life and Health/Kdzvetlen élet- és egészségveszély

ADN European Agreement concerning the International Carriage of Dangerous

Goods by Inland Waterways/Eurdpai megallapodas a veszélyes aruk belvizi

Uton torténd nemzetkozi fuvarozasarol

©Copyright Clinita™ Srl 2023
oldalon 14 | 21



‘&>
CLINITA

Clinical Tattooing System

BIZTONSAGI ADATLAP

A 2020/878/EU rendeletnek megfelelGen késziilt, amely a REACH 1907/2006/EK

rendeletet mdédositja.
ElGkészités datuma: 1907/2006 EK
rendelet: 2023. oktdber 2.

ADR European Agreement concerning the International Carriage of Dangerous
Goods by Road/A veszélyes aruk nemzetkodzi kozuti fuvarozasardl szold
eurdpai megallapodas

ATE Acute Toxicity Estimate/Akut toxicitasi becslés

BCF Bioconcentration Factor/Biokoncentracios tényezé

BLV Biological Limit Value/Bioldgiai hatarérték

BOD Biochemical Oxygen Demand (BOD)/Biokémiai oxigénigény (BOD)

COD Chemical Oxygen Demand (COD)/Kémiai oxigénigény (COD)

DMEL Derived Minimal Effect Level/Levezetett minimalis hatasszint

DNEL Derived-No Effect Level/Szarmaztatott-hatdsmentes szint

EC-No. European Community Number/Eurdpai kdzosségi szam

EC50 Median Effective Concentration/Median effektiv koncentracio

EN European Standard/Eurdpai szabvany

GHS "Globally Harmonized System of Classification and Labeling of Chemicals"
developed by the United Nations/GHS
"A vegyi anyagok osztalyozasanak és cimkézésének globalisan harmonizalt
rendszere", amelyet az Egyesuilt Nemzetek Szervezete dolgozott ki.

TARC International Agency for Research on Cancer/Nemzetkdzi Rakkutatasi
Ugynokség

ICAO - IATA International Air Transport Association/Nemzetkdzi Légiszallitasi Szovetség

IMDG International Maritime Dangerous Goods/Nemzetkdzi tengeri veszélyes aruk

LC50 Median Lethal Concentration/Halalos koncentracié medianja

LD50 Median Lethal Dose/Median halalos dozis

LOAEL Lowest Observed Adverse Effect Level/Legalacsonyabb megfigyelt karos hatas
szintje

NDS Time-weighted average (long-term exposure limit): measured or calculated
over a base period of eight hours, as a time-weighted average (unless
otherwise specified)/Id6vel sulyozott atlag (hosszu tavu expozicios
hatarérték): nyolcoras bazisidészakban mért vagy szamitott, idével sulyozott
atlag (hacsak masként nem hatarozzak meg).

NDSCh Short-term exposure limit value: the limit value above which exposure should
not occur and which applies to a 15-minute period./Rovid tavu expozicids
hatarérték: az a hatarérték, amely felett az expozicié nem fordulhat el6, ég
amely egy 15 perces id&szakra vonatkozik.

©Copyright Clinita™ Srl 2023
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BIZTONSAGI ADATLAP

A 2020/878/EU rendeletnek megfelelGen késziilt, amely a REACH 1907/2006/EK

rendeletet mdédositja.
ElGkészités datuma: 1907/2006 EK
rendelet: 2023. oktdber 2.

NDSP Highest permissible ceiling concentration/Legmagasabb megengedett felss
hatarkoncentracio

NDS The highest acceptable concentration/A legmagasabb elfogadhaté
koncentracié

NOAEC No-Observed Adverse Effect Concentration/Nem észlelt karos hatas
koncentracid

NOAEL No-Observed Adverse Effect Level/Nem észlelt kedvezétlen hatas szintje

NOEC No-Observed Effect Concentration/Nem megfigyelt hatas koncentracié

OECD Organization for Economic Co-operation and Development/Gazdasagi
Egyuttmiikddési és Fejlesztési Szervezet

OEL Occupational Exposure Limit/Foglalkozasi expozicios hatarérték

PBT Persistent Bioaccumulative Toxic/Perzisztens Bioakkumulativ Mérgezé

PNEC Predicted No-Effect Concentration/Elére jelzett hatdsmentes koncentracio

RID Regulations Concerning the International Carriage of Dangerous Goods by
Rail/A veszélyes aruk nemzetkdzi vasuti fuvarozasara vonatkozo szabalyzat

SDS Safety Data Sheet/Biztonsagi adatlap

STP Sewage Treatment Plant/Szennyviztisztito telep

SVHC a substance posing a very high risk/nagyon nagy kockazatot
jelenté anyag

ThOD Theoretical Oxygen Demand (ThOD)/Elméleti oxigénigény (ThOD)

TLM Median Tolerance Limit/Median tiiréshatar

VOC Volatile Organic Compounds/Illékony szerves vegytletek

H- and EUH-Statements

Acute Tox. 4 Acute Toxicity (Dermal), Category 4/Akut toxicitas (b&ron

(Dermal)/Acute  |keresztil), 4. kategoria

Tox. 4

(b8&ron at)

Acute  Tox.  4Acute Toxicity (Inhalation: dust, mist) Category 4/Akut toxicitas

(Inhalation: dust, |(belégzés: por, kdd) 4. kategoria

mist)/Acute Tox. 4

(Belégzés: por,

kod)
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A 2020/878/EU rendeletnek megfelelGen késziilt, amely a REACH 1907/2006/EK
rendeletet mdédositja.
ElGkészités datuma: 1907/2006 EK
rendelet: 2023. oktdber 2.
Aquatic Hazardous to the Aquatic Environment — Chronic Hazard, Category|

Chronic/Vizbeni  2/Veszélyes a vizi kdrnyezetre - kronikus veszély, 2. kategdria
kronikus 2 2

Aquatic Hazardous to the Aquatic Environment — Chronic Hazard, Category|

Chronic/Vizi 3/Veszélyes a vizi kdrnyezetre - kronikus veszély, 3. kategoria

kronikus 3 3

EUH210 Safety Data Sheet Available Upon Request/Biztonsagi adatlap
kérésre rendelkezeésre all

H225 Highly flammable liquid and /vapor/Kénnyen gyulékony folyadék|
és g6z

H312 Harmful in Contact with Skin/Bérrel érintkezve artalmas

H332 Harmful if inhaled/Belélegezve artalmas

H351 Suspected of causing cancer <state route of exposure if it is

conclusively proven that no other route of exposure causes the
hazard>/Rakkelté hatas gyanuja <az expozicids Utvonal megadasa,
ha meggy6zéen bizonyitott, hogy semmilyen mas expozicids
Utvonal nem okozza a veszélyt>.

H411 Toxic to Aquatic Life with Long Lasting Effects/Mérgezé a vizi
élévilagra, hosszan tarté hatasu

H412 Harmful to Aquatic Life with Long Lasting Effects/A vizi élévilagra
karos, hosszan tartd hatasu

Egyéb szabvanyos roviditések

ED Endocrine Disrupting Properties/Endokrin  rendszert karositd
tulajdonsagok

N.O.S. Not Otherwise Specified/Masként nem meghatarozott

NA Not Available/Nem elérhet6

NR No Results/Nincsenek adatok

NE Not Established/Nincs megallapitva

ND Not Determined/Nincs meghatarozva

ML Maximum Limit/Maximalis hatarérték

ppm Concentration expressed in parts per million/Koncentracid

milliomodrészben kifejezve

Tdlo Lowest Dose to Cause a Symptom/A tlnetet kivaltg
legalacsonyabb dézis

Tclo Lowest Concentration to Cause a Symptom/Tlnetet okozd

legalacsonyabb koncentracio
©Copyright Clinita™ Srl 2023
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Clinical Tattooing System BIZTONSAGI ADATLAP
A 2020/878/EU rendeletnek megfelelGen késziilt, amely a REACH 1907/2006/EK
rendeletet mdédositja.
ElGkészités datuma: 1907/2006 EK
rendelet: 2023. oktdber 2.

vPvB Very Persistent and Very Bioaccumulative/Nagyon perzisztens és

nagyon bioakkumulativ

SZIMBOLUMOK

E-MARK (WEIGHT)

S

Ez az E szimbdlum azt jelzi, hogy a terméket "atlagos toltési rendszerrel” toltotték, és a termék az
angol rendszerben és a metrikus mértékegységekben meghirdetett sulyt tartalmazza.

N
(A Y
LDPE
CSOMAGOLASI AZONOSITO
A hat szimbdlum egyikét a Society of the Plastics Industry (SPI) hozta létre és hasznalja annak
azonositasara, hogy a méanyag termék milyen tipusd polimer gyantabdl készilt, hogy az azonos
tipusi mianyagokat megfelel6en lehessen Ujrahasznositani.

&

PONT A NYITAS UTAN (PAO)

Mivel a termékek id6vel lebomolhatnak, és a termékek megromolhatnak, ez a cimke a termék
felbontas utani eltarthatosagi idejét jelzi, miel6tt a termék lejartnak mingsdl, és ki kell dobni.

Az M altal kovetett szam azt a bizonyos szamu hénapot jeldli, ameddig a termék felbontas utan még
jo.

NYITOTT DATUM _/_/__
Ez a hely a cimkén a felbontas datumanak rogzitésére szolgal a termék lejarati idejének pontos
nyomon kdvetése érdekében.

©Copyright Clinita™ Srl 2023
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System BIZTONSAGI ADATLAP
A 2020/878/EU rendeletnek megfelelGen késziilt, amely a REACH 1907/2006/EK
rendeletet mdédositja.
ElGkészités datuma: 1907/2006 EK
rendelet: 2023. oktdber 2.

BEST BEFORE

A legjobb fogyaszthatosagi idé, lejarati id6 vagy szavatossagi id6 néven ismert datum azt az elére
meghatarozott idépontot jelzi, amely utan egy termék nem hasznalhaté fel tobbé, akar a torvények
értelmében, akar a varhato romlandé eltarthatosagi idé tullépése miatt.

STERILE R

STERIL R
Olyan orvosi vagy kozmetikai eszkdzt jeldl, amelyet besugarzassal sterilizaltak.

BACTERIA FREE

BAKTERIAK NELKUL
Azt jelzi, hogy az orvosi vagy kozmetikai termék mikroorganizmusoktél mentes.

HOMERSEKLET
Jelzi azokat a hémérsékleti hatarértékeket, amelyeknek az orvostechnikai vagy kozmetikai eszkoz
biztonsagosan kitehetd.

@
n
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Clinical Tattooing System BIZTONSAGI ADATLAP
A 2020/878/EU rendeletnek megfelelGen késziilt, amely a REACH 1907/2006/EK
rendeletet mdédositja.
ElGkészités datuma: 1907/2006 EK
rendelet: 2023. oktdber 2.

TIDYMAN
Ez a Tidyman szimbdlum arra emlékeztet, hogy j6 allampolgarként a legmegfelelsbb modon
szabaduljon meg a targyaktol.

TOVABBI INFORMACIOK

Ez a szimbolum, amely a kozmetikumokon kivil barmilyen terméktipuson megjelenhet, altaldban a
termékinformaciokkal egyditt talalhaté a csomagolason vagy magan a terméken. Azt jelzi, hogy a
teljes termékinformacionak csak egy részét latja, és eléfordulhat, hogy a csomagolas vagy a termék
egy masik részére kell hivatkoznia a tobbi informacioért.

el

GYARTAS
A 90/385/EGK, 93/42/EGK és 98/79/EK unios iranyelvekben meghatarozott termék gyartojat jelzi.

al

A TERMEK GYARTASANAK IDGPONTJA
Ez a szimbolum a termék gyartasi datumat jelzi, amely egy hdnapot és egy évet tartalmaz.

LOT

TETELSZAM ES TETELADATOK
A gyarto tételszamat, tételkodjat vagy sorozatszamat jelzi, hogy a "tétel" vagy " sorozat" részletei

kdnnyen azonosithatok legyenek. Minden termékhez tételenként egyedi kodot rendelnek, amely
kulcsfontossagl nyomon kovetési forrasként szolgal a gyartasi részletek azonositasara. Ez a kod
biztositja a termékbiztonsagot.

©Copyright Clinita™ Srl 2023
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Clinical Tattooing System BIZTONSAGI ADATLAP
A 2020/878/EU rendeletnek megfelelGen késziilt, amely a REACH 1907/2006/EK
rendeletet mdédositja.

ElGkészités datuma: 1907/2006 EK
rendelet: 2023. oktdber 2.

Szerzéi jog 2023 CLINITA. Kizarolag belsé hasznalatra korlatlan szamu papiralapt masolat készitésére
vonatkozé engedélyt adunk. A fenti informacidk pontosnak tekintheték, de nem biztos, hogy
mindenre kiterjednek. Kizarolag Utmutatasként hasznalhato. A jelen dokumentumban szereplé
informaciok jelenlegi ismereteinken alapulnak. Ha a keverékre vonatkozé informacié nem all
rendelkezésre, az adatokat az egyes OsszetevSkre vonatkozdan adjuk meg. Az 0Osszetevékre
termékre a megfelel felhasznalasi feltételek mellett alkalmazhatok. Ez nem jelent garanciat a termék
tulajdonsagaira. A Clinita és kapcsolt vallalkozasai nem vallalnak felel6sséget a kezelésbél vagy a fenti
termekkel valo érintkezesbdl eredé karokért.
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C SAUGOS DUOM ENUY LAPAS

CLINITA Drawn up in compliance with EU Regulation 2020/878
B which modifies EC Regulation 1907/2006 REACH
Parengimo
data: 2023 m.
spalio 2 d.

1 SKIRSNIS - CHEMINES MEDZIAG OS (MISINIO) IDENTIFIKAVIMAS

Registracijos numeris (REACH) Netaikoma (misinys)

PRODUKTO IDENTIFIKATORIUS: Clinita™ Srl permanentinio makiazo pigmentai
Registruotas pavadinimas:

2407 Mustard PRO

2508 Curcuma PRO

1.2 Atitinkami cheminés medziagos ar misinio naudojimo budai ir naudojimo buadai,
kuriy nerekomenduojama naudoti:

Nustatyti naudojimo badai: Tatuiruoéiy misinys, skirtas naudoti tatuiruotéms arba permanentiniam
makiazui. Skirta profesionaliam naudojimui.

Nerekomenduojama naudoti: nenaudokite akies obuoliui tatuiruoti.

1.3 DUOMENYS APIE SAUGOS DUOMENUY LAPO TIEKEJA:
Gamintojas/importuotojas: Clinita Srl

Via Bertoneria 39

31059 Zero Branco (TV) Italija

Tel.: 39-0422 485556 (interneto svetainé: www.clinita.it)
Uz saugos duomeny lapa atsakingo asmens el. pasto adresas: commerciale@clinita.it

Apsinuodijimy kontrolés centras
Environmental Protection Agency
Vilnius
+370 682 92653

2 SKIRSNIS - PAVOJUY IDENTIFIKAVIMAS

2.1 Cheminés medziagos ar misinio klasifikacija:
Klasifikavimas pagal Reglamentg (EB) Nr. 1272/2008 (CLP). Sis misinys neatitinka
klasifikavimo kriterijy pagal Reglamenta Nr. 1272/2008/EB. Tai néra pavojinga cheminé medziaga

©Copyright Clinita™ Srl 2023 Puslapis 1 | 18
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C SAUGOS DUOM ENUY LAPAS

CLINITA Drawn up in compliance with EU Regulation 2020/878
B which modifies EC Regulation 1907/2006 REACH
Parengimo
data: 2023 m.
spalio 2 d.
ar misinys

Pavojus Zmoniy sveikatai:

Néra zinomos jokios rizikos, jei naudojamas

teisingai. Rizika aplinkai:
Produktas neklasifikuojamas kaip pavojingas aplinkai

2.2 Etiketés elementai:
Zenklinimas pagal Reglamenta (EB) Nr. 1272/2008 (CLP)
Piktogramos: nebatina, tai néra pavojinga medziaga ar
misinys [spéjimas: Nereikalaujama, nepavojinga medziaga ar
misinys Pavojingumo frazés: Nereikalaujama

Atsargumo pareiskimai: Nereikalaujama

Deklaracija etiketéje arba naudojimo instrukcijoje, REACH 2020/2081 reikalavimai:
<<Tatuiruo¢iy arba permanentinio makiazo misinys> >

Sudétyje yra nikelio. Gali sukelti alerginiy reakcijy.

Sudétyje yra chromo (VI). Gali sukelti alerginiy

reakcijy. Papildoma informacija:

EUH210 Saugos duomeny lapa galima gauti paprasius.

2.3 Kiti pavojai:
Pagal GHS: néra
PBT ir vPvB vertinimo rezultatai
MisSinys neatitinka PBT ir vPvB
kriterijy.

Endokrininés sistemos veiklg trikdancios savybés

Jame néra sudedamuyjy daliy, kurios, kaip manoma, kei¢ia endokrininés sistemos veikima, kaip
nurodyta CK 6.2 straipsnyje. REACH reglamento 57 straipsnio f punkta arba Reglamenta (ES)
2017/2100, arba Reglamenta (ES) 2018/605, kuriy koncentracija yra 0,1 % arba didesnée.

Démesio: Kai néra informacijos apie misinj, pateikiami duomenys apie atskiras sudedamasias dalis.
Duomenys apie sudedamasias dalis yra 100 % tos sudedamosios dalies koncentracija.

3 SKIRSNIS - SUDETIS

3.1 Medziagos
Netaikoma
3.2 Misiniai
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R which modifies EC Regulation 1907/2006 REACH
Parengimo
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spalio 2 d.
Ingredient Percent % Einecs No. Cas No. GHS Hazard
Colorants* <35
Water <30 215-185-5 7732-18-5 None
Glycerin (1) <30 200-289-5 56-81-5 None
Ethyl Alcohol;
Ethanol <30 200-578-6 64-17-5 H225
(1)
. . ] Not classified
Polyvinylpyrrolidone;
1-Ethyl-2- <2 1312995-182-4 9003-39-8
pyrrolidinone
homopolymer
Calcium Sodium <2 201-511-3 58-38-8 None
Phosphosilicate 200-379-4 84-02-6
Soy Lecithin <2 232-307-2 8002-43-5 Not classified
* Dazikliai gali bati bet kuris i$ Siy netirpiy dazikliy:
C.l. Name C.l. Number Einecs No CAS No. GHS Hazard
Iron OX('?)e Black 77499 235-442-5 12227-89-3 None
Iron Oxide Red None
(1) 77491 215-168-2 1309-37-1
Iron OX"(’% Vellow 77492 257-098-5 51274-00-1 None
P'gmer(‘ﬁf'a"k 4 77266 215-609-9 1333-86-4 Combustible Dust
Pigment White 6; Carc. 2/ H351
Titanium Dioxide 77891 236-675-5 13463-67-7 (via inhalation)
(1) V, W, 10
Pigment Red 170 12475/12475:1 220-509-3 2786-76-7 Not classified
Pigment Red 254 56110 401-504-3/ 122390-98-1/ Not classified
402-400-4 84632-65-5
Pigment Red 179 71130 220-509-4 5521-31-3 Not classified
P|gme1né§(ellow 18792 265-634-4 65212-77-3 Not classified
P|gme1n§$(ellow 56298 253.256-2 36888-99-0 Not classified

Koncentruotos pigmenty dispersijos sterilaus vandens ir glicerino vandeniniame tirpale. Pigmenty

misinys, neklasifikuojamas pagal GHS, skirtas permanentiniam makiazui. Naudojamy sudedamuyjy

daliy / medziagy rinkinys skiriasi priklausomai nuo gaminio spalvos ir atitinkamo permanentinio

makiazo pigmento komercinio pavadinimo.

Sio produkto sudedamosios dalys néra jtrauktos j Reglamento (EB) Nr. 1272/2008 VI

prieda, iSskyrus:

ETANOLAS; CAS 64-175; EINECS 200-578-6; H225 (degus),
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TITANO DIOKSIDAS; CAS 13463-67-7; EINCES 236-675-5; Kark. 2 / H351 (kancerogeniskumas
jkvépus). Pastabos: - Klasifikuojama kaip kancerogeniska jkvépus: misiniai dulkiy pavidalu, kuriy
sudeétyje yra 1 % ar daugiau titano dioksido aerodinaminio skersmens < 10 um daleliy pavidalo
arba j tokiy daleliy sudétj jeinancio titano dioksido; jei medziaga bus tiekiama rinkai pluosty
(skersmuo < 3 um, ilgis > 5 um ir krastiniy santykis > 3:1) pavidalu arba kaip medziagos dalelés,
atitinkancios PSO pluosty kriterijus, arba kaip chemiskai modifikuoto pavirsiaus daleles, jy
pavojingos savybeés turéty bati vertinamos pagal Reglamento (EB) Nr. 1272/2008, siekiant jvertinti,
ar jos priklauso aukstesnei kategorijai (Carc. 1B arba 1A) ir (arba) papildomiems poveikio badams
(per burna arba per oda); pastebeéta, kad su Sia medziaga susijusi kancerogeniné rizika kyla, kai
jkvepiamos kvépuojamosios dulkeés tokiais kiekiais, kurie labai pazeidzia nataralius daleliy
pasalinimo i$ plauciy mechanizmus. Kalbant apie misinj, gamintojas neklasifikuoja medziagos kaip
pavojingos.

4 SKIRSNIS - PIRMOSIOS PAGALBOS PRIEMONES

4.1 Batiny pirmosios pagalbos priemoniy aprasymas.
Po kontakto su akimis

Atidarytg akj kelias minutes kruopsciai skalaukite po tekanciu vandeniu. Kreipkités j gydytoja.
Po salydio su oda

Nedelsdami nusivilkite uzterstus drabuzius ir avalyne. Nuplaukite su muilu ir dideliu kiekiu vandens.
Jei atsiranda dirginimas, kreipkités j gydytoja.

Po jkvépimo

ISveskite zmogy j gryna ora. Jei nekvépuoja, atlikite dirbtinj kvépavima. Kreipkités j gydytoja.

Po INGESTIJOS

NESKELBTI vémimo. Niekada neduokite nieko per burng nesgmoningam Zmogui. Skalaukite burna

vandeniu. Kreipkités j gydytoja.
4.2 Svarbiausi simptomai ir (arba) padariniai, timas ir uzdelsti.
Nenustatyta. Daugiau informacijos zr. 2.2 skirsnj ir 11 skirsnj.
4.3. Nurodymas, kad prireikus batina nedelsiant suteikti medicinine pagalba ir
specialy gydyma:
Néra Zinomy specialiy indikacijy. Kreipdamiesi j gydytoja dél Sio produkto, pateikite jam §j
SDS. Daugiau svarbios informacijos néra. Nurodymai gydytojui: simptominis gydymas.

5 SKYRIUS - GAISRO GESINIMO PRIEMONES
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5.1 Gesinimo priemonés
Tinkamos gesinimo priemonés
Naudokite vandens purskalg, alkoholiui atsparias putas, sausas chemines medziagas arba

anglies dioksida.

Netinkamos gesinimo priemonés
Gausus vandens srautas: gaisro plitimo pavojus.

Specifinis miSinio keliamas pavojus
Degimo metu gali susidaryti kenksmingy dujy, kuriose yra anglies oksidy, gelezies oksidy ir kity
neidentifikuoty degimo skilimo produkty. Venkite jkvépti degimo produkty, jie gali kelti pavojy
sveikatai.

Konkretus ugniagesiy gelbétojy apsaugos veiksmai
Déveékite autonominj kvépavimo taky apsaugos prietaisa

6 SKIRSNIS - ATSITIKTINIO ISSISKYRIMO PRIEMONES

6.1 Asmeninés atsargumo priemonés, apsaugos priemonés ir avarinés procediros

Uztikrinkite tinkama védinima. Venkite kvépuoti garais. Dévékite tinkamas asmenines apsaugos
priemones. Atitinkamy atsargumo fraziy saraa zr. 2 SKIRSNYJE. Zr. 8 SKIRSN] del asmeniniy
apsaugos priemoniy.

6.2 Aplinkosaugos priemonés

Uzkirskite kelig tolesniam nuotékiui ar issiliejimui, jei tai saugu. Neleiskite produktui patekti j
kanalizacija, pavirsinj ar pozeminj vanden;.

6.3 Sulaikymo ir valymo metodai ir medziagos

Uzkardykite issiliejima. Uztikrinkite tinkama védinima. Didelius iSsiliejimus sugerti skystj suriSancia
medziaga (sméliu, diatomitu, universaliu riSikliu, pjuvenomis) ir sudéti j tinkama talpykla. Konteinerj
atiduokite Salinti pagal vietines taisykles. Pries grjzdami atgal iSvalykite teritorija.

6.4 Nuorodos j kitus skirsnius

Informacija apie Salinima pateikiama 13 SKIRSNYJE. Asmeninés apsaugos priemonés - zr. lapo 8
SKIRSNI.

7 SKIRSNIS - TVARKYMAS IR LAIKYMAS

7.1 Saugaus tvarkymo atsargumo priemonés
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Darbo vietoje draudziama valgyti, gerti ir rikyti. Po darbo nusiplaukite rankas. Prie$ jeidami j valgymo
zong nusivilkite uzterstus drabuzius ir apsaugines priemones. Vengti saly¢io su oda ar akimis. Vengti
jkvépti gary ar ruko. Visg GHS atsargumo fraziy sarasa zr. 2 SKIRSN.

7.2 Saugaus laikymo atsargumo priemonés, jskaitant visus nesuderinamumus

Laikykite originalioje pakuotéje. Talpykla laikyti sandariai uzdaryta gerai védinamoje vietoje.
Atidarytas talpyklas reikia kruopsciai uzdaryti ir laikyti vertikalioje padeétyje, kad baty iSvengta
nuotékio. Neuzpildykite talpyklos jokiais daiktais. ISpilstytos medziagos nepilkite atgal | talpykla.
Vidutinis gamintojo pakuotéje esanéiy produkty galiojimo laikas yra iki 10 mety ir yra nurodytas ant
produkto pakuotés. Atidaryta produktg laikyti ne ilgiau kaip 12 ménesiy. Laikymas ir
rekomenduojama laikymo temperatira: 15-25 °C, venkite per aukstos temperataros ir, jei jmanoma,
laikykite kambario temperataroje. Nelaikykite saulés spinduliuose ir UV spinduliuose.

7.3 Specifiniai galutiniai naudojimo budai.

Informacijos apie 1.2 poskirsnyje nenurodytus naudojimo badus néra.

8 SKIRSNIS - POVEIKIO KONTROLE / ASMENINE APSAUGA

8.1 Valdymo parametrai
Tinkama techniné kontrolé

Produkta rekomenduojama naudoti laikantis darbuotojy saugos ir sveikatos taisykliy. Dirbdami su
gaminiu nevalgykite, negerkite ir nerukykite, laikykités asmens higienos taisykliy. Pries pertrauka ir
darbo dienos pabaigoje nusiplaukite rankas.

Asmeninés apsaugos priemoneés

Akiy ir veido apsauga - naudokite pagal atitinkamus standartus iSbandytas ir patvirtintas akiy
apsaugos priemones. Venkite patekimo | akis. Priklausomai nuo rizikos jvertinimo, dévékite
apsauginius akinius arba veido skydelj.

Apsauga nuo odos - Dirbti su pirstinémis. Priklausomai nuo salyéio laipsnio, tinka latekso, nitrilo,
butilo gumos, neopreno, norfolijos ir vitrono pirstinés. Pries naudojant pirstines batina jas patikrinti.
Naudokite tinkama pirstiniy nusimovimo technika, kad iSvengtumeéte salyéio su produkto oda.
UzterStas pirStines po naudojimo Salinkite laikydamiesi galiojanéiy jstatymy ir geros laboratorinés
praktikos. Nusiplaukite ir nusausinkite rankas.

Kino apsauga - déveékite uniforma ir sterily chalata.

Kvépavimo taky apsauga - jprastai ir pagal paskirtj kvépavimo taky apsauga nereikalinga. Jei
ventiliacija nepakankama arba virsijamos ribinés poveikio vertés, naudokite kauke su organiniy gary
sugeérikliu. Naudokite pagal atitinkamus standartus iSbandytus ir patvirtintus respiratorius ir
komponentus.

Aplinkos poveikio kontrolé - UZkirskite kelig tolesniam nuotékiui ar iSsiliejimui, jei tai saugu ir
jmanoma. Neleiskite produktui patekti j kanalizacija. Reikia vengti iSleidimo j aplinka.

Degumo pavojus
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Apsaugos nereikia, produktas nekelia degumo pavojaus.

Aplinkos poveikio kontrolé

Venkite tolesniy nuotékiy ar issiliejimy, jei tai saugu ir praktiskai jmanoma. Neleiskite produktui
patekti j kanalizacija. Reikia vengti isleidimo j aplinka.

9 SKIRSNIS - FIZIKINES IR CHEMINES SAVYBES

9.1 Informacija apie pagrindines fizikines ir chemines savybes

Fiziné busena: skystis

Spalva: oranziniai atspalviai

Kvapas: Badingas, Siek tiek alkoholiskas

Kvapo riba: Duomeny néra

pH: Duomeny néra

Lydymosi temperatara / uzsalimo temperatara: Duomeny néra. Pradiné virimo temperatdra / virimo
intervalas: Duomeny néra Pliapsnio temperatira: > 60 °C

Garavimo greitis: Duomeny néra

Degumas (kietosios medziagos, dujos): Duomeny néra Virsutiné/Zemutiné degumo arba sprogimo
riba: Duomeny néra. Gary slégis: duomeny néra

Gary tankis: Duomeny néra

Santykinis tankis: Duomeny néra

Tirpumas vandenyje: Duomeny néra

Dalinis koeficientas, n-Oktanolis/vanduo: Duomeny néra savaiminio uZzsiliepsnojimo temperatira:
Duomeny néra

Skilimo temperatara: Duomeny néra

Klampa: Duomeny néra Sprogstamosios savybés: Duomeny néra. Oksiduojancios savybés: Duomeny
néra

9.2 Kita informacija

Papildomy tyrimy rezultaty néra.

10 SKIRSNIS - STABILUMAS IR REAKTYVUMAS

10.1 Reaktyvumas
Duomeny néra
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10.2 Cheminis stabilumas

Stabilus jprastomis laikymo saglygomis

10.3 Pavojingy reakcijy galimybé

Duomeny néra

10.4 Salygos, kuriy reikia vengti

Ekstremali temperatira, liepsnos, kibirkstys

10.5 Nesuderinamos medziagos

Stiprios oksiduojanc¢ios medziagos, chloratai, nitratai
10.6 Pavojingi skilimo produktai

Duomeny néra. Gaisro atveju zr. 5 SKIRSN].

11 SKIRSNIS - TOKSIKOLOGINE INFORMACIJA

11.1 Informacija apie Reglamente (EB) Nr. 1272/2008 apibréztas pavojingumo klases
Klasifikavimo procedira: Misiniy klasifikavimo metodas grindZziamas misinio komponentais
(adityvumo taisyklé). Klasifikavimas pagal GHS (1272/2008/EB, CLP). Sis misinys neatitinka
klasifikavimo kriterijy pagal Reglamentg Nr. 1272/2008/EB.

MISINIO TOKSISKUMAS

Umus toksiskumas

Neklasifikuojamas kaip Gmaus toksiskumo medziaga.

KOMPONENTAI

Etanolis AKA etilo alkoholis CAS 64-17-5

D50 Per burng - Ziurké - 10,470 mg/kg

LD50 jkveépus - ziurke - 4 val. - garai - triusis - 124,7 mg/I
Baltasis pigmentas 6; titano dioksidas CAS 13463-67-7
LD50 Per burng - Ziurké - > 10 000 mg/kg

LD50 per oda - triusis - > 10 000 mg/kg
Polivinilpirolidonas

LD50 Per burng - ziurké - 100 000 mg/kg
Glicerolis AKA Glicerinas CAS 56-81-5

D50 Per burna - zZiurké - 12 600 mg/kg
LD50 per oda - triusis - > 10 000 mg/kg
Odos ésdinimas ir (arba) dirginimas
MIXTURE: duomeny néra KOMPONENTAL
Etanolis AKA etilo alkoholis CAS 64-17-5
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Odai - Triusis - Odos dirginimo néra

Baltasis pigmentas 6; titano dioksidas CAS 13463-67-7

Oda - Zmogus - Lengvas odos sudirginimas - 3 val.

Polivinilpirolidonas

Odai - Triusis - Odos dirginimo néra

Glicerolis AKA Glicerinas CAS 56-81-5

Oda - Triusis - silpnai dirgina oda - 24 val.

Sunkus akiy pazeidimas / akiy dirginimas

MIXTURE: duomeny néra

KOMPONENTAL

Etanolis AKA etilo alkoholis CAS 64-17-5

Akys - Triusis - Akiy dirginimas - 24 val.

Baltasis pigmentas 6; titano dioksidas CAS 13463-67-7

Akys - Triusis - akiy nedirgina Polivinilpirolidonas

Akys - Triusis - akiy nedirgina

Glicerolis

Akys - triusis - akiy nedirgina (EBPO bandymy gairé 405)

Kvépavimo taky ir odos jautrinimas

Jis neklasifikuojamas kaip kvépavimo taky ar odos jautrintojas.

Mutageniskumas lytinéms Igsteléems

Jis neklasifikuojamas kaip turintis mutageninj poveikj reprodukcinéms Iastelems.
Kancerogeniskumas

Neklasifikuojamas kaip kancerogeninis.

Klasifikavimas kaip kancerogeninis dél titano dioksido kiekio taikomas tik milteliy miSiniams,
i$ kuriy gali susidaryti kvépuojamosios dulkés. CLP reglamentas - Titano dioksidas - Carc.2; H351
(ikvépus); GHS08

Toksiskumas reprodukcijai

Neklasifikuojamas kaip toksiskas reprodukcijai.

Toksiskumas specifiniams tiksliniams organams - vienkartinis poveikis

Neklasifikuojamas kaip toksiskas tiksliniams organams (vienkartinis poveikis).

Toksiskumas specifiniams tiksliniams organams - kartotinis poveikis

Neklasifikuojamas kaip toksiskas konkre¢iam organui (pakartotinis poveikis).

Aspiracijos pavojus

Jis neturi bati klasifikuojamas kaip pavojingas aspiracijos atveju

Papildoma informacija

Kity Zinomy pavojy néra

12 SKIRSNIS - EKOLOGINE INFORMACIJA
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12.1 TOKSISKUMAS

Jis neklasifikuojamas kaip pavojingas vandens aplinkai

12.2 PATVARUMAS IR SKAIDUMAS

Duomeny apie misinj néra

12.3 BIOAKUMULIACLJA

Duomeny apie misinj néra. Bioakumuliacijos nenumatoma

12.4 JUDRUMAS DIRVOZEMY JE

Duomeny apie misinj néra

12.5 PBT ir vPvB VERTINIMO REZULTATAI

Misinyje néra patvariy, bioakumuliaciniy ar toksisSky medziagy (PBT) ir labai patvariy ir labai
bioakumuliaciniy medziagy (vPvB).

12.6 HORMONUY SISTEMOS SUTRIKIMUY SAVYBES

Misinyje néra sudedamuyjy daliy, jtraukty j sarasa, sudaryta pagal Reglamento (EB) Nr. 59 skirsnio 1
dalyje, kaip turin¢iy endokrinine sistemag ardanéiy savybiy, arba sudedamyjy daliy, turinéiy
endokrinine sistema ardanéiy savybiy pagal Reglamente 2017/2100/ES arba Reglamente
2018/605/ES nustatytus kriterijus, kuriy koncentracija yra lygi arba didesné kaip 0, 1 %.

12.7 KITAS NEPAGEIDAUJAMAS POVEIKIS

Duomeny néra

13 SKIRSNIS - SALINIMO ASPEKTAI

13.1 ATLIEKY APDOROJIMO BUDAS

Produkto rekomendacijos: Neispilti j kanalizacija. Saugoti nuo pavirSinio ir pozeminio vandens
uzterSimo. Atliekos turi bati perdirbamos arba Salinamos patvirtintose deginimo arba atlieky
apdorojimo / Salinimo jmonése pagal galiojancias taisykles.

Specialios atsargumo priemoneés: Specialiy rekomendacijy néra.

Rekomendacijos dél naudoty pakuociy: Pakuociy atlieky perdirbimas ir (arba) Salinimas turi bati
vykdomas pagal galiojancius teisés aktus.

DEMESIO: perdirbti galima tik visiSkai tuséias ir Svarias pakuotes! Turétuméte naudotis jmoniy,
turinciy atitinkamus leidimus, paslaugomis.

14 SKIRSNIS - INFORMACIJA APIE TRANSPORTAVIMA

DOT (JAV) - Néra pavojinga preke

MDG (pavojingos jury prekés) - néra pavojinga prekeé

IATA (Tarptautiné oro transporto asociacija) - néra pavojinga preké ICAO-TI - néra pavojinga preké
GEIPOT (Brazilija) - Néra pavojinga preké
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TDG (Kanada) - Néra pavojinga prekeé
RID, ADR, ADNR (Europa) - néra pavojinga preké
GGVS ir GGVE - néra pavojinga prekeé

15 SKIRSNIS - REGLAMENTAVIMO INFORMACIJA

EB direktyva 2020/2081 REACH ir jos pakeitimai

EB direktyva 1907/2006

ES reglamentas ResAp (2008)1 del tatuiruodiy ir PMU saugos reikalavimy ir kriterijy
TatowiermittelVerordung 2008 11 13

EB direktyva 1272/2008/EB Cheminiy medziagy ir misiniy klasifikavimas, zenklinimas ir pakavimas EB
reglamentas 453/2010

EB direktyva 2008/128/EB Spalvos, skirtos naudoti maisto produktuose

EB reglamentas Nr. 1223/2009 dél kosmetikos gaminiy

OSHA Pavojingy pranesimy standartas - nepavojingas pagal 29 CFR 1910.1200

Laikytis taikomy reglamenty

2006 m. gruodzio 18 d. Europos Parlamento ir Tarybos reglamentas (EB) Nr. 1907/2006 dél cheminiy
medziagy registracijos, jvertinimo, autorizacijos ir apribojimy (REACH), jsteigiantis Europos cheminiy
medziagy agentury, is dalies keiciantis Direktyva 1999/45/EB bei panaikinantis Tarybos reglamenta
(EEB) Nr. 793/93, Komisijos reglamenta (EB) Nr. 1488/94, Tarybos direktyva 76/769/EEB ir Komisijos
direktyvas 91/155/EEB, 93/67/EEB, 93/105/EB bei 2000/21/EB. KOMISIJOS REGLAMENTAS (ES)
2020/2081 2020 m. gruodzio 14 d., kuriuo i$ dalies kei¢iamas Europos Parlamento ir Tarybos
reglamento (EB) Nr. 1907/2006 del cheminiy medziagy registracijos, jvertinimo, autorizacijos ir
apribojimy (REACH) XVII priedas dél medziagy, esanciy tatuiruodiy rasaluose arba permanentiniame
makiaze, Europos Sajungos oficialusis leidinys, 2020 m. gruodzio 15 d., L 423/6, 2015 m. geguzés 28
d. Komisijos reglamentas (ES) 2015/830, kuriuo is dalies kei¢iamas Reglamentas (EB) Nr. 1907/2006.
Neklasifikuojama kaip pavojinga pagal direktyvos (-y) 67/548/EEB ir (arba) 1999/45/EB kriterijus.
Klasifikavimas Zenklinimas Zenklinimas Pakuotiy reglamentas; Reglamentas (EB) Nr. 1272/2008.
Europos Sajungos oficialusis leidinys, 2012 7 27, Nr. L 201/60. Klasifikavimas EB 67/548 arba EB
1999/45.

SARA 302 KOMPONENTAI

Jokiai Sioje medziagoje esanciai cheminei medziagai netaikomi SARA III antrastinés dalies 302
skirsnyje nustatyti pranesimo reikalavimai.

SARA 313 KOMPONENTAI

Toliau iSvardytoms sudedamosioms dalims taikomi SARA III antrastinés dalies 313 skirsnyje nustatyti
pranesimo lygiai:

Etilo alkoholis; etanolis CAS 64-17-5
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SARA 311/312 PAVOJAI

Pavojy, apie kuriuos reikéty pranesti pagal SARA III antrastinés dalies 311 ir 312 skirsnius, néra.
Masacusetso teisés zinoti komponentai

Etilo alkoholis; etanolis CAS 64-17-5

Glicerolis CAS 56-81-5

Juodoji anglis CAS 1333-86-4

Pensilvanijos teisés zZinoti komponentai

Etilo alkoholis; etanolis CAS 64-17-5

Glicerolis CAS 56-81-5

Vanduo CAS 7732-18-5

Juodoji anglis CAS 1333-86-4

1-etil-2-pirolidinono homopolimeras CAS 9003-39-8

Naujojo DzZersio teisés Zinoti komponentas

NJ Medziagos numeris Komponentas Kiti pavadinimai CAS numeris

3319 Glicerinas 1,2,3-propanetriolis; glicerolis 56-81-5

0342 Juodoji anglis Juodasis pigmentas Nr. 7; D&C Black Nr. 2 1333-86-4
0844 Etilo alkoholis Etanolis 64-17-5

Kalifornijos Prop. 65 sudedamosios dalys [SPEJIMAS!

Baltasis pigmentas 6; titano dioksidas CAS 13463-67-7

16 SKIRSNIS - KITA INFORMACLJA

Saugos duomeny lape (SDS) pateikiama daug santrumpy, akronimy ir etikediy. Kai kurios is
dazniausiai vartojamy yra isvardytos toliau

Sutrumpinimai, terminy apibrézimai ir etiketés

CAS Nr. Cheminiy medziagy santraukos tarnybos numeris
ACGIH Amerikos konferencija Gov. Ind. Higienistai

A% Slenkstiné ribiné verté

OSHA Profesinés saugos ir sveikatos administracija

PEL Leistina poveikio riba

IDLH ISkart pavojinga gyvybei ir sveikatai
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c

SAUGOS DUOM ENUY LAPAS

CLINITA Drawn up in compliance with EU Regulation 2020/878
which modifies EC Regulation 1907/2006 REACH
Parengimo
data: 2023 m.
spalio 2 d.
ADN Europos susitarimas dél pavojingy kroviniy tarptautinio vezimo vidaus
vandeny keliais
ADR Europos susitarimas dél pavojingy kroviniy tarptautinio vezimo keliais
ATE Umaus toksiskumo jvertinimas
BCF Biokoncentracijos koeficientas
BLV Biologiné ribiné verté
BOD Biocheminis deguonies suvartojimas (BDS)
COD Cheminis deguonies suvartojimas (ChDS)
DMEL ISvestinis maziausio poveikio lygis
DNEL I3vestinis-neveiksmingas lygis
EC-No. Europos bendrijos numeris
EC50 Efektyvios koncentracijos mediana
LT Europos standartas
GHS Jungtiniy Tauty sukurta "Visuotinai suderinta cheminiy medZiagy klasifikavimo
ir Zenklinimo sistema".
IARC Tarptautine vézio tyrimy agentdra
ICAO - IATA Tarptautiné oro transporto asociacija
IMDG Tarptautines jary laivybos pavojingos prekés
LC50 Vidutiné mirtina koncentracija
LD50 Vidutiné mirtina dozé
LOAEL Maziausias pastebéto nepageidaujamo poveikio lygis
NDS Laiko svertinis vidurkis (ilgalaikio poveikio ribiné verté): iSmatuotas arba
apskaiciuotas per astuoniy valandy bazinj laikotarpj kaip laiko svertinis
vidurkis (jei nenurodyta kitaip).
NDSCh Trumpalaikio poveikio ribiné verté: ribiné verté, kurig virsijus poveikis
neturéty bati daromas ir kuri taikoma 15 minugiy laikotarpiui.
NDSP DidZiausia leistina virSutiné koncentracija
NDS DidZiausia leistina koncentracija
NOAEC Nepastebéto neigiamo poveikio koncentracija
NOAEL Nepastebéto neigiamo poveikio lygis
NOEC Nepastebéto poveikio koncentracija
EBPO Ekonominio bendradarbiavimo ir plétros organizacija
OEL Profesinio poveikio riba
PBT Patvarus bioakumuliacinis toksiskas
PNEC Prognozuojama poveikio nesukelianti koncentracija

©Copyright Clinita™ Srl 2023
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C SAUGOS DUOM ENUY LAPAS

CLINITA Drawn up in compliance with EU Regulation 2020/878
which modifies EC Regulation 1907/2006 REACH

Parengimo
data: 2023 m.
spalio 2 d.

RID Pavojingy kroviniy tarptautinio vezimo geleZinkeliais taisyklés

SDS Saugos duomeny lapas

STP Nuoteky valymo jrenginiai

SVHC medZiaga, kelianti labai didele rizika.

ThOD Teorinis deguonies poreikis (ThOD)

TLM Tolerancijos ribos mediana

LOJ Lakieji organiniai junginiai

Hir EUH

pareiskimai

Umus Umus toksiskumas (per odg), 4 kategorija

toksiSkumas. 4

(Per oda)

Umus toksiskumas.Umus toksiskumas (jkvépus: dulkes, rikas) 4 kategorija

4

(ikvépus: dulkés,

rakas)

Vandeninis létinis | Pavojingas vandens aplinkai - létinis pavojus, 2 kategorija

2

Létinis vandens Pavojingas vandens aplinkai - létinis pavojus, 3 kategorija

toksiSkumas 3

EUH210 Saugos duomeny lapas pateikiamas paprasius

H225 Labai degus skystis ir garai

H312 Kenksmingas patekes ant odos

H332 Kenksmingas jkvépus

H351 Jtariama, kad sukelia vézj <nurodykite poveikio buda, jei jtikinamai jrodyta, kad

joks kitas poveikio bidas nesukelia pavojaus>

H411 ToksiSkas vandens organizmams ir ilgai iSliekantis poveikis

H412 ligalaikj poveikj vandens gyvinijai ir augalijai darantis Zalingas poveikis

Kitos

standartinés

santrumpos

ED Endokrinine sistemg ardancios savybeés

N.O.S. Kitaip nenurodyta

NA Neéra

NR Rezultaty néra
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C SAUGOS DUOM ENUY LAPAS

CLINITA Drawn up in compliance with EU Regulation 2020/878
R which modifies EC Regulation 1907/2006 REACH
Parengimo
data: 2023 m.
spalio 2 d.
NE Nenustatyta
ND Nenustatyta
ML Didziausia riba
ppm Koncentracija, iSreiksta dalimis milijonui
Tdlo Maziausia simptomg sukelianti dozé
Tclo Maziausia koncentracija, sukelianti simptomg
vPvB Labai patvarus ir labai bioakumuliacinis
SIMBOLIAI

E. ZENKLAS (SVORIS)

S

Sis E simbolis rodo, kad gaminys buvo uzpildytas naudojant "vidutine uzpildymo sistema", o gaminio
svoris nurodytas angliska sistema ir metriniais vienetais.

N

[ AA

LDPE
PAKUQOTES ID
Viena i$ Sesiy simboliy sukaré ir naudoja Plastiko pramonés draugija (SPI), kad baty galima nustatyti,
i$ kokio tipo polimerinés dervos pagamintas plastikinis gaminys, ir taip uztikrinti, kad tos pacios rasies
plastikg baty galima tinkamai perdirbti.

A

ASKAS PO ATIDARYMO (PAO)

Kadangi laikui bégant produktai gali sugesti ir sugesti, Sioje etiketéje nurodomas produkto galiojimo
laikas po atidarymo, kol jis laikomas pasibaigusiu ir jj reikia iSmesti.

Skaicius, po kurio raSoma M, reiskia konkrety ménesiy skaiciy, kiek produktas gali bati naudojamas
po atidarymo.

ATVIRY DURY DATA _/_/_/__

Sioje etiketés vietoje turi bati jradyta atidarymo data, kad baty galima tiksliai nustatyti produkto
galiojimo laika.
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C SAUGOS DUOM ENUY LAPAS

CLINITA Drawn up in compliance with EU Regulation 2020/878
R which modifies EC Regulation 1907/2006 REACH
Parengimo
data: 2023 m.
spalio 2 d.

&

GERIAUSIA PRIES

Terminas "Geriausias iki", "galiojimo laikas" arba "galiojimo data" nurodo i$ anksto nustatytg data,
po kurios produktas nebeturéty bati vartojamas, nes jis nebeturi bati naudojamas pagal jstatyma
arba virsija numatyta greitai gendancio produkto tinkamumo vartoti termina.

STERILE R

STERILE R
Nurodo medicinos ar kosmetikos prietaisa, kuris buvo sterilizuotas naudojant Svitinima.

BACTERIA FREE

NEMOKAMA BAKTERLUY
Nurodo, kad medicinos ar kosmetikos gaminyje néra mikroorganizmy.

TEMPERATURA
Nurodomos temperataros ribos, kuriose medicinos ar kosmetikos prietaisas gali bati saugiai
veikiamas.

[ ]
&n
TIDYMAN
Sis "Tidyman" simbolis primena, kad reikia bati geru pilie¢iu ir tinkamai atsikratyti daikto.
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C SAUGOS DUOM ENUY LAPAS

CLINITA Drawn up in compliance with EU Regulation 2020/878
which modifies EC Regulation 1907/2006 REACH
Parengimo
data: 2023 m.
spalio 2 d.

PAPILDOMA INFORMACIA

Sis simbolis, kuris gali bati nurodytas ne tik ant kosmetikos, bet ir ant bet kokio kito gaminio,
paprastai pateikiamas kartu su informacija apie gaminj ant pakuotés arba paties gaminio. Juo
pranesama, kad matote tik dalj visos informacijos apie gaminj, o likusios informacijos gali tekti ieskoti
kitoje pakuotés ar gaminio dalyje.

wl

GAMYBA
Nurodo gaminio gamintoja, kaip apibreézta ES direktyvose 90/385/EEB, 93/42/EEB ir 98/79/EB.

]

GAMINIO PAGAMINIMO DATA
Sis simbolis nurodo gaminio pagaminimo datg su menesiu ir metais.

LOT

PARTUOS NUMERIS IR PARTIJOS DUOMENYS
Nurodo gamintojo partijos numerj, partijos koda arba partijos numerj, kad baty galima lengvai

identifikuoti "partijos" arba "partijos" duomenis. Visiems gaminiams priskiriamas unikalus kiekvienos
partijos kodas, kuris naudojamas kaip pagrindinis sekimo $altinis gamybos detalems identifikuoti. Sis
kodas uztikrina gaminiy sauga.

Autorines teisés 2023 CLINITA. Suteikiama licencija daryti neribota kiekj popieriniy kopijy tik vidiniam
naudojimui. Manoma, kad pirmiau pateikta informacija yra tiksli, ta¢iau ji gali bati ne visa. Naudokite
tik kaip vadova. Siame dokumente pateikta informacija pagrjsta dabartinemis masy Ziniomis. Kai nera
informacijos apie misinj, pateikiami duomenys apie atskiras sudedamasias dalis. Duomenys apie
sudedamasias dalis yra 100 % tos sudedamosios dalies koncentracija. Si informacija taikoma
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C SAUGOS DUOM ENUY LAPAS

CLINITA Drawn up in compliance with EU Regulation 2020/878
which modifies EC Regulation 1907/2006 REACH
Parengimo
data: 2023 m.
spalio 2 d.

produktui tinkamomis naudojimo salygomis. Tai néra produkto savybiy garantija. Clinita ir jos filialai
neatsako ir neprisiima atsakomybeés uz bet kokia Zalg, atsiradusia dél minéto produkto naudojimo ar
salycio su juo.
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C KARTA BEZPECNOSTNYCH UDAJOV
CLINITA Vypracovana v sulade s EU / Nariadenie 2020/878 ,
Ginieal Tattooing system ktorym sa upravuje nariadenie ES 1907/2006 REACH
Termin pripravy:
2 Oktobra 2023

Cast 1 - Identifikacia latok a zmesi

Registraéné cislo ( REACH ) Neaplikovatelné ( ZMES )
PRODUCT IDENTIFIER: Clinita™ Srl permanent makeup pigments
Registrovany nazov:

2407 Mustard PRO

2508 Curcuma PRO

1.2 Prislusné pouzitie latky alebo zmesi & pouzitia, ktoré sa neodporucaju:

Identifikované na pouzitie: Tetovacia zmes na tetovanie alebo permanentny make-up. Pre
profesionalne pouzitie.

Neodporu€ané na pouzitie: Nepouzivajte na tetovanie o¢nej bulvy.

1.3 Podrobnosti tykajluce sa dodavatel'a karty bezpecnostnych udajov:

Via Bertoneria 39

31059 Zero Branco (TV) ltalia

Tel: 39-0422 485556 (website: www.clinita.it)

Emailova adresa osoby zodpovednej za kartu bezpe&nostnych udajov: commerciale@clinita.it

Toxikologické centrum

Ceska Republika :

Karlova Univerzita

Na Bojisti 1

Praha 2

Ceska Republika

Telefénne Cislo: + 420 224 964 234

Tiesnioveé Cislo : +420 224 919 293 & + 420 224 915 402
Slovensko :

Narodné toxikologické informacné centrum UNB
Nemocnica akad. L. Dérera ( pavilon D )

Limbova 5

Bratislava

833 05

Telefone Cislo. : + 421 911 166 066

24 hodinova konzultaéna sluzba pri akutnych intoxikaciach s celoslovenskou pésobnostou : + 421
254 774 166

Cast 2 - Identifikacia nebezpeéenstva

2.1 Klasifikacia latky lebo zmesi :
Klasifikacia podla nariadenia (ES) €. 1272/2008 (CLP).
Tato zmes nespifia klasifikaéné kritéria podia nariadenia &. 1272/2008/ES.

©Copyright Clinita™ Srl 2023 Page 1| 14


mailto:commerciale@clinita.it

C KARTA BEZPECNOSTNYCH UDAJOV

CLINITA Vypracovana v sulade s EU / Nariadenie 2020/878 ,
Giniea! Tattooing system ktorym sa upravuje nariadenie ES 1907/2006 REACH
Termin pripravy:
2 Oktobra 2023
Nejedna sa o nebezpecnu latku, respektive zmes.

Nebezpecenstvo pre ludské zdravie:

Pri spravnom pouZzivani niesu zname Ziadne rizika.
Environmentaine rizika:

Produkt nie je klasifikovany ako nebezpecny pre zivotné prostredie.

2.2 Prvky oznacenia:

Oznacovanie podla nariadenia (ES) €. 1272/2008 (CLP)

Piktogramy: nevyzaduju sa, nejde o nebezpecénu latku, respektive zmes
Upozornenie: NevyZaduje sa, nie je nebezpecéna latka alebo zmes
Vystrazné upozornenia: Nevyzaduju sa

Bezpec€nostné upozornenia: Nevyzaduju sa

Vyhlasenie na etikete alebo navod na pouzitie, REACH poziadavky 2020/2081:
<< Zmes na tetovanie alebo permanentny make-up >>

Obsahuje Nikel. Méze vyvolat’ alergické reakcie.

Obsahuje chrom (VI). M6ze vyvolat’ alergické reakcie.

Dal$ie informacie :
EUH 210 karta bezpe&nostnych udajov je k dispozicii na vyZiadanie.

2.3 Iné nebezpecenstva :

Podla GHS: Ziadne
Vysledky posudenia PBT a vPvB :
Zmes nespina kritéria

Vlastnosti, ktoré narusaju fungovanie endokrinného systému :

Neobsahuje zlozky, o ktorych sa predpoklada, Zze menia fungovanie endokrinného systému podfa
&l. 57(f) nariadenia REACH alebo nariadenia (EU) 2017/2100 alebo nariadenia (EU) 2018/605 pri
koncentracii rovnajucej sa alebo vy3sej ako 0,1%

Pozor : ak nie su dostupné informacie o zmesi jednotlivej zlozky

Udaje uvedené pre ingrediencie / zlozky je 100% koncentracia tejto zlozky.

Cast 3 - Zlozenie

3.1 Latky
Neuplatriuje sa.
3.2 Zmesi
Ingrediencia Percenta % Einecs ¢islo CAS ¢gislo GHS Hazard
Farbivg* <35
Voda <30 215-185-5 7732-18-5 Ziadne
Glycerin (1) <30 200-289-5 56-81-5 Ziadne
Ethyl Alcohol;
Ethanol <30 200-578-6 64-17-5 H225
(1)
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C‘ KARTA BEZPECNOSTNYCH UDAJOV
CLINITA Vypracovana v sulade s EU / Nariadenie 2020/878 ,
ktorym sa upravuje nariadenie ES 1907/2006 REACH
Termin pripravy:
2 Oktobra 2023

Nie je
Polyvinylpyrrolidone; klasifikované
1-Ethyl-2- <2 1312995-182-4 9003-39-8
pyrrolidinone
homopolymer
Vapnik Sodik <2 201-511-3 58-38-8 iadne
Fosforsilikat 200-379-4 84-02-6
Séjovy lecitin <2 232-307-2 8002-43-5 Nieje
klasifikované
*Farbiva mbzu byt ktorékolvek z nasledujucich nerozpustnych farbiv
Cl meno Cl cislo Einecs ¢islo CAS cislo GHS hazard
oxid zelezity 77499 235-442-5 12227-89-3 Ziadne
gierny
oxid zelezity 77491 215-168-2 1309-37-1 ziadne
cerveny
oxid Zelezity Zlty 77492 257-098-5 51274-00-1 Ziadne
Cierny pigment 7 77266 215-609-9 1333-86-4 horlavy prach
( Carbon black )
oxid titanicity ( karc 2 / H351 (
biely pigment 6 ) 77891 236-675-5 13463-67-7 inhalaciou ) V,
W, 10
pigment Cerveny | 45 475/42475:1 220-509-3 2786-76-7 nieje
170 klasifikované
pigment Cerveny 56110 401-504-3/ 122390-98-1/ nie je
254 402-400-4 84632-65-5 klasifikované
pigment Cerveny Eno. a1l nie je
179 71130 220-509-4 5521-31-3 klasifikované
pigment Zity 183 18792 265-634-4 65212-77-3 neje
klasifikované
pigment Zity 139 56298 253-256-2 36888-99-0 neje
klasifikované

Koncentrované disperzie pigmentov vo vodnom roztoku sterilnej vody a glycerinu. Zmes
pigmentov neklasifikovanych podfa GHS pre permanentny make-up. Subor pouzitych ingrediencii /
latok sa liSi v zavislosti od farby produktu a obchodného nazvu prislusného pigmentu
permanentného make-upu.

Zlozky tohto produktu nie su uvedené v prilohe VI nariadenia (ES) €. 1272/2008 okrem:
ETHANOL : CAS 64-175 ; EINECS 200-578-6 ; H225 ( horlavy )

OXID TITANICITY : CAS 13463-67-7 ; EINECS 236-675-5 ; CARC. 2 / H351 ( karcinogénny pri
vdychnuti )

Poznamky : klasifikované ako karcinogénny pri vdychnuti : zmesi vo forme prachu obsahujuceho
1% alebo viac oxidu titani¢itého vo forme Casti s s aerodynamickym priemerom < 10 ym alebo
zabudované do takychto Castic, ak sa latka ma uviest na trh ako vlakna (priemer < 3 ym, dizka >
5 um a pomer stran = 3:1) alebo ako &astice latky, ktora spifia kritéria WHO pre vlakna alebo ako
Castice s chemicky upravenym povrchom, ich nebezpecné vilastnosti by sa mali posudzovat' v
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C KARTA BEZPECNOSTNYCH UDAJOV

CLINITA Vypracovana v sulade s EU / Nariadenie 2020/878 ,
Sinical Tattoning Systom ktorym sa upravuje nariadenie ES 1907/2006 REACH

Termin pripravy:
2 Oktobra 2023
sulade s hlavou Il nariadenia (ES) €. 1272/2008 s cielom posudit, €i patria do vy$Sej kategérie (

karc. 1B alebo 1A ) a/alebo dalSim spdsobom expozicie ( oralna alebo kozna ) bolo pozorované,
Ze karcinogénne riziko spojené s touto latkou nastava, ked sa dychatelny prach vdychuje v
mnozstvach, ktoré vazne ohrozuju prirodzené mechanizmy odstrafiovania Castic z pluc. Vo vztahu
k zmesi nie je latka klasifikovana podla vyrobcu ako nebezpecny.

Cast 4 - Opatrenie prvej pomoci
4.1 Opis nevyhnutnych prvych opatreni prvej pomoci
KONTAKT S OCAMI
Otvorené oci dékladne vyplachuijte niekolko minat pod te€ucou vodou. Poradte sa s lekarom.
KONTAKT S POKOZKOU
Okamczite si vyzle¢te kontaminovany odev a obuv. Umyte mydlom a velkym mnozZstvom vody. Ak
déjde k podrazdeniu, obratte sa na lekara.
PO VDYCHNUTI
Presurite osobu na €erstvy vzduch. Ak nedycha, poskytnite umelé dychanie. Poradte sa s lekarom.
PO POZITI
Nevyvolavajte zvracanie. Nikdy nepodavajte ni€ ustami osobe v bezvedomi. Vyplachnite usta vodou.
Poradte a s lekarom.
4.2 NajdélezitejSie priznaky / uc¢inky, akutne a oneskorené
Ziadne urgené. DalSie informacie najdete v ¢asti 2.2 a ¢asti 11.
4.3 Udaj o potrebe okamzitej lekarskej starostlivosti a osobitného o$etrenia, ak je to potrebné:
Nie si zname Ziadne Specialne indikacie. Ak v suvislosti s produktom vyhladate lekarsku pomoc,
prineste tuto kartu bezpecnostnych udajov lekarovi. Nie su k dispozicii Zziadne dalSie relevantné
informacie. Pokyny pre lekara : symptomaticka lie¢ba.

SECTION 5 - FIRE FIGHTING MEASURES

5.1 Hasiace prostriedky

Vhodné hasiace prostriedky :

pouzite vodny sprej, penu odolnu voéi alkoholu, suchu chemikaliu alebo uhlik oxidu uhli¢itého.
Nevhodné hasiace prostriedky :

husty prud vody - nebezpelenstvo Sirenia poziaru

Specifické nebezpeéenstvo vyplyvajlce zo zmesi :

pri spalovani mézu vznikat Skodlivé plyny obsahujuce oxidy uhlika, oxidy Zeleza a iné
neidentifikovatelné produkty rozkladu horenia. Vyhnite sa vdychovaniu produktov spalovania, mohli
by predstavit zdravotne riziko.

v

Specifické ochranné opatrenia pre hasicov:

Noste nezavisly dychaci pristro;j.

Cast 6 - Nahodne uvolnenie opatrenia

6.1 Osobné preventivne opatrenia, ochranné prostriedky a nidzové postupy
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C KARTA BEZPECNOSTNYCH UDAJOV

CLINITA Vypracovana v sulade s EU / Nariadenie 2020/878 ,
Giniea! Tattooing system ktorym sa upravuje nariadenie ES 1907/2006 REACH
Termin pripravy:
2 Oktobra 2023
Zabezpecte dostato¢né vetranie. Zabrante vdychovaniu par. Noste vhodné osobné ochranné

prostriedky. Pozrite si Cast 2 - pre zoznam prislusnych bezpecnostnych viet. Pozri Cast 8 pre osobné
ochranné prostriedky.

6.2 Environmentalne preventivne opatrenia

Zabrante dalSiemu uniku alebo rozliatiu, ak je to bezpetné. Nedovol, aby sa produkt dostal do
kanalizacie lebo povrchovych / podzemnych véd.

6.3 Metoédy a material na zabranenie Sireniu a cistenie

Zachytte rozliate latky. ZabezpeCte dostatoCné vetranie. Velké rozliatie absorbujte materialom
sajucim kvapalinu ( piesok, kremelina, univerzalne spojivo, piliny ) a umiestnite do vhodnej nadoby.
Nadobu umiestnite na likvidaciu podfa miestnych predpisov. Predtym vy istite oblast.

6.4 Odkazy na iné Casti

Informacie o zneSkodneni su uvedené v €asti 13. Osobné ochranné prostriedky - pozri Cast 8.

Cast 7 - Manipulacia a skladovanie

7.1 Bezpecnostné opatreni pre bezpe¢ni manipulaciu
Jest, pit’ a fajCit’ je na pracovisku zakazané. Po pouziti si umyte ruky. Pred vstupom do jedalne si
vyzlecte kontaminovany odev a ochranné prostriedky. Zabrante kontaktu s pokozkou alebo oCami.
Zabrante vdychovaniu par alebo hmly. Uplny zoznam bezpeé&nostnych upozorneni GHS najdete v
Casti 2.

7.2 Preventivne opatrenia na bezpeéné skladovanie vratane akychkolvek nezlucitelnosti
Skladujte v povodnej nadobe. Nadobu uchovavajte tesne uzavreti na dobre vetranom mieste.
Nadoby po otvoreni musia byt dokladne utesnené a uchovavané vo zvislej polohe, aby sa zabranilo
uniku. Nadobu niéim nenapinajte. Po vypusteni material nelejte spat do nadoby. Priemerna
trvanlivost vyrobkov v baleni od vyrobcu je 10 rokov a je uvedena na obale vyrobku. Po otvoreni
skladujte maximalne 12 mesiacov. Skladovanie a odporuCana skladovacia teplota: 15 az 25C,
vyhybajte sa nadmernym teplotam a skladujte, ak je to mozné, pri izbovej teplote. Nevystavuijte
slne¢nému Ziareniu a UV Ziareniu.

7.3 Specifické koneéné pouzitie

Ziadne informécie o inych pouzitiach ako tych, ktoré st uvedené v poddasti 1.2.

Cast 8 - Expozi¢né ovladacie prvky a osobna ochrana

8.1 Kontrolné parametre
Primerané technické kontroly

Pripravok sa odporu¢a pouZzivat v sulade s predpismi bezpecnosti a ochrany zdravia pri praci. Pri
praci s vyrobkom nejedzte, nepite, nefajCite a dodrziavajte pravidla osobnej hygieny. Pred
prestavkou a na konci pracovného dna si umyte ruky.

Osobné ochranné prostriedky

Ochrana oci a tvare — pouzivajte prostriedky na ochranu ocCi testované a schvalené podla
prislusnych noriem. Zabrante kontaktu s oami. Noste bezpeénostné okuliare alebo tvarovy §tit v
zavislosti od vasho posudenia rizika. Ochrana pokozky — manipulujte s rukavicami. Vhodné rukavice
zahfiaju latex, nitril, butylkau€uk, neoprén, norfoil a vitron - v zavislosti od rozsahu kontaktu.
Rukavice musia byt pred pouZitim skontrolované. PouZivajte spravnu techniku odstrafiovania
rukavic, aby ste zabranili kontaktu produktu s pokozkou. Kontaminované rukavice po pouziti
zlikvidujte v sulade s platnymi zakonmi a spravnou laboratornou praxou. Umyte si a osuste si ruky.
Ochrana tela — noste uniformu a cez fiu sterilny plast.

©Copyright Clinita™ Srl 2023 Page5 | 14



C KARTA BEZPECNOSTNYCH UDAJOV

CLINITA Vypracovana v sulade s EU / Nariadenie 2020/878 ,
Ginieal Tattooing system ktorym sa upravuje nariadenie ES 1907/2006 REACH
Termin pripravy:
2 Oktobra 2023
Ochrana dychacich ciest — pri beznom a zamyslanom pouZziti nie je potrebna ochrana dychacich

ciest. Ak nie je dostatoCné vetranie alebo su prekroCené limity expozicie, pouzite masku s
absorbérom organickych vyparov. Pouzivajte respiratory a komponenty testované a schvalené
podla prisluSnych noriem.

Kontrola environmentalnej expozicie — zabrante dalSiemu uniku resp. Uniku ak je to mozné a
bezpecné. Nedovolte, aby sa produkt dostal do kanalizacie. Malo by sa zabranit Uniku do Zivotného
prostredia.

Nebezpecenstvo horlavosti

Nevyzaduje sa ziadna ochrana, vyrobok nepredstavuje riziko horfavosti.

Kontrola environmentalnej expozicie

Zabrante dalSim unikom alebo rozliatiu, ak je to bezpe¢né a uskuto&nitelné. Neumoznite, aby sa
produkt dostal do kanalizacie. Vypustanie do Zivotného prostredia by sa malo zastavit.

Cast 9 - Fyzikalne a chemické vlastnosti

9.1 Informacie o zakladnych fyzikalnych a chemickych viastnostiach
Fyzikalny stav: kvapalina

Farba: odtiene oranzovej

Vona: charakteristicka, mierne alkoholova

Prahova hodnota zapachu: nie su dostupné Ziadne udaje

Ph: nie su k dispozicii ziadne udaje

Bod topenia / bod tuhnutia: nie su dostupné Ziadne udaje
Pociato¢ny bod varu / rozsah varu: nie su dostupné Ziadne udaje
Bod vzplanutia: > ako 60°C

Rychlost’ odparovania: nie su dostupné Ziadne udaje

Horlavost ( tuha latka, plyn ): Udaje nie su k dispozicii
Horné/spodné limity horfavosti alebo vybuSnosti: nie su dostupné Ziadne udaje
Tlak par: nie su dostupné Ziadne udaje

Hustota par: nie su dostupné Ziadne udaje

Relativna hustota: nie su dostupné Ziadne udaje

Rozpustnost' vo vode: nie su dostupné Ziadne udaje

Ciastoény koeficient, n-octanol/voda: nie su dostupné Ziadne udaje
Teplota samovznietenia: nie su dostupné Ziadne udaje

Teplota rozkladu: nie su dostupné Ziadne udaje

Viskozita: nie su dostupné Ziadne udaje

Vybusné vlastnosti: nie su dostupné Ziadne udaje

Oxidac¢né vlastnosti: nie su dostupné Ziadne udaje

9.2 Iné informacie

Ziadne dal$ie vysledky testov.

Cast 10 - Stabilita a reaktivita

10.1 Reaktivita
Nie su dostupné Ziadne udaje.

10.2 Chemicka stabilita

Stabilny pri beznych skladovacich podmienkach.
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C KARTA BEZPECNOSTNYCH UDAJOV

Vypracovana v sulade s EU / Nariadenie 2020/878 ,
““““““““““““““““““ ktorym sa upravuje nariadenie ES 1907/2006 REACH
Termin pripravy:
2 Oktobra 2023
10.3 Moznost’ nebezpeénych reakcii

Nie su dostupné ziadne udaje.

10.4 Podmienky, ktorym sa treba vyhnut’

Extrémne teploty, plamene, iskry.

10.5 Nekompatibilné materialy

Silné oxidacné ¢inidla, chlore€nany, dusi¢nany.

10.6 Nebezpeéné produkty rozkladu

Nie su k dispozicii Ziadne udaje. V pripade poZiaru si pozrite ¢ast 5.

Cast 11 - Toxikologické informacie

11.1 Informacie o triedach nebezpeénosti definovanych v nariadeni (ES) €. 1272/2008

Postup klasifikacie: metdda klasifikacie zmesi je zaloZena na zloZkach zmesi ( pravidlo aditivnosti
). Klasifikacia podla GHS (1272/2008/EC, CLP). Tato zmes nespina klasifikacné kritéria podia
nariadenia €. 1272/2008/ES.

TOXICITA ZMESI
Akutna toxicita

Nie je klasifikovany pre akutnu toxicitu.
Komponenty:
Ethanol AKA Ethyl Alcohol CAS 64-17-5
LD50 Oralne — potkan — 10,470 mg/kg
LD50 Inhalacia — potkan — 4h - para — kralik — 124.7 mg/I|
Pigment biely 6; oxid titaniCity CAS 13463-67-7
LD50 oralne — potkan - > 10,000 mg/kg
LD50 dermalne — kralik - > 10,000 mg/kg
Polyvinylpyrrolidon
LD50 oralne — potkan — 100,000 mg/kg
Glycerol AKA Glycerin CAS 56-81-5
LD50 Oralne — potkan — 12,600 mg/kg
LD50 Dermalne — kralik - > 10,000 mg/kg
Poleptanie / podrazdenie koze
Zmes: Nie su k dispozicii Ziadne udaje
Komponenty:
Ethanol AKA Ethyl Alcohol CAS 64-17-5
KozZa — kralik — Nedrazdi pokozku
Pigment biely 6; oxid titaniCity CAS 13463-67-7
KoZa — &lovek — Mierne podrazdenie pokozky — 3 h
Polyvinylpyrrolidon
Koza — kralik — Ziadne podrazdenie koze
Glycerol AKA Glycerin CAS 56-81-5
Koza — kralik — Mierne drazdi pokozku — 24 h
Vazne poskodenie oci / podrazdenie oci
Zmes: Nie su k dispozicii ziadne udaje
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CLINITA Vypracovana v sulade s EU / Nariadenie 2020/878 ,
Giniea! Tattooing system ktorym sa upravuje nariadenie ES 1907/2006 REACH
Termin pripravy:
2 Oktobra 2023
Komponenty:

Ethanol AKA Ethyl Alcohol CAS 64-17-5
Oko — kralik — podrazdenie oka —24 h
Pigment biely 6; oxid titaniCity CAS 13463-67-7
Oko — kralik — Zziadne podrazdenie oka
Polyvinylpyrrolidone
O¢i — kralik — ziadne podrazdenie o¢i
Glycerol
O¢i — kralik — ziadne podrazdenie oci (OECD Test Guideline 405)

Respiraéna / kozna senzibilizacia
Nie je klasifikovany ako respiracny alebo kozny senzibilizator.

Mutagenita zarodoénych buniek
Nie je klasifikovany ako latka s mutagénnym uc¢inkom na reprodukciu bunky

Karcinogenita

Nie je klasifikovany ako karcinogénny.

Klasifikacia ako karcinogénna kvoli pritomnosti titdnu oxidu uhli¢itého sa vztahuje len na praskové
zmesi, pri ktorych je mozna tvorba dychatelného prachu. Nariadenie CLP: oxid titani€ity - karc. 2,
H351 ( vdychnutie ) : GHS08

Reprodukéna toxicita

Nie je klasifikovany ako toxicky pre reprodukciu.

Toxicita pre Specificky cielovy organ - jednorazova expozicia

Nie je klasifikovany ako toxicky pre cielové organy ( jednorazova expozicia )
Toxicita pre Specificky cielovy organ - opakovana expozicia

Nie je klasifikovany ako toxicky pre cielové organy ( opakovana expozicia )
Nebezpecenstvo vdychnutia

Nesmie byt klasifikovany ako nebezpeény v pripade vdychnutia

Dalsie informacie

Nie su zname Zziadne dalSie nebezpeenstva

Cast 12 - Ekologické informacie

12.1 Toxicita

Nie je klasifikovany ako nebezpelny pre vodné prostredie.

12.2 Stalost’ a rozlozitelnost’

Pre zmes nie su dostupné Ziadne udaje

12.3 Bioakumulacia

Pre zmes nie su k dispozicii ziadne udaje. NeoCakava sa ziadna bioakumulacia.
12.4 Mobilita na pode

Pre zmes nie su dostupné Ziadne udaje

12.5 Vysledky hodnotenia PBT a vPvB

Zmes neobsahuje perzistentné, bioakumulativne ani toxické latky. Latky PBT ani velmi perzistentné
a velmi bioakumulativne latky vPvB
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C KARTA BEZPECNOSTNYCH UDAJOV

CLINITA Vypracovana v sulade s EU / Nariadenie 2020/878 ,
Ginieal Tattooing system ktorym sa upravuje nariadenie ES 1907/2006 REACH
Termin pripravy:
2 Oktobra 2023
12.6 Poruchy vlastnosti hormonalneho systému

Zmes neobsahuje zlozky uvedené v zozname ustavenom podfa €l. paragrafu 59/1 ako latky s
vlastnostami narusajucimi endokrinny systém alebo zlozky s vlastnostami naruSajucimi endokrinny
systém v sulade s kritériami stanovenymi v nariadeni 2017/2100/EU alebo nariadeni 2018/605/EU
v koncentracii rovny alebo vacsi ako 0,1%

12.7 Iné neziaduce ucinky

Nie su k dispozicii ziadne udaje

Cast 13 - Opatrenia pri zneskodiovani

13.1 Spbsob nakladania s odpadom

Odporuc€ania__produktu: nevypustat do kanalizacie. Zabrante kontaminacii povrchovych a
podzemnych véd. Odpad sa musi recyklovat alebo zlikvidovat v schvalenych spalovniach alebo
zariadeniach na spracovanie / likvidaciu odpadu v sulade s platnymi predpismi.

Speciélne upozornenia: Ziadne $pecialne odporuéania

Odporucania tykajuce sa pouzitych obalov : recyklacia / likvidacia odpadov z obalov sa musi

vykonavat v sulade s platnymi predpismi.
POZNAMKA: recyklovat mozno iba Uplne prazdne a cisté obaly! Mali by ste vyuzivat sluzby
spolocnosti s prisluSnymi povoleniami.

Cast 14 - Informacie o preprave

DOT ( US) - nie je nebezpecny tovar

IMDG ( Maritime dangerous goods ) - nie je nebezpec¢ny tovar
IATA ( International Air ) - nie je nebezpecny tovar

ICAO-TI - nie je nebezpecny tovar

GEIPOT ( Brazil ) - nie je nebezpecny tovar

TDG ( Canada) - nie je nebezpeclny tovar

RID, ADR, ADNR ( Europe ) - nie je nebezpecny tovar

Cast 15 - Regulaéné informacie

Smernica ES 2020/2081 REACH a dodatky

Smernica ES 1907/2006

Nariadenie EU ResAp (2008)1 o poziadavkach a kritériach bezpeénosti tetovania a PMU
TatowiermittelVerordung 13.11.2008

Smernica ES 1272/2008/EC Klasifikacia, balenie latok a zmesi

Nariadenie ES 453/2010

Smernica ES 2008/128/CE farby na pouzitie v potravinach

Nariadenie ES No 1223/2009 o kozmetickych vyrobkoch

OSHA Hazard Communication Standard — nie je nebezpecny podfa 29 CFR 1910.1200
Dodrziavat' platné predpisy

Nariadenie (EC) No 1907/2006 Eurdpskeho parlamentu a Rady z 18 Decembra 2006 o registracii,
hodnoteni, autorizacii a obmedzovani chemikalii (REACH ) , ktorym sa zriaduje Europska chemicka
agentura, ktorym sa meni a doplifia smernica 1999/45/EC a ktorym sa rusi nariadenie rady (EEC)
Cislo 793/93 a nariadenie komisie (EC) Cislo 105/ES a 2000/21/ES. a taktiez hlavna rada
76/769/EEC a Smernice Komisie 91/155/EHS, 93/67/EHS, 93/105/ES a 2000/21/ES. NARIADENIE
KOMISIE (EU) 2020/2081 zo 14. decembra 2020, ktorym sa meni priloha XVII k nariadeniu
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C KARTA BEZPECNOSTNYCH UDAJOV

Vypracovana v sulade s EU / Nariadenie 2020/878 ,
““““““““““““““““““ ktorym sa upravuje nariadenie ES 1907/2006 REACH
Termin pripravy:
2 Oktobra 2023
Eurépskeho parlamentu a Rady (ES) &. 1907/2006 o registracii, hodnoteni, autorizacii a

obmedzovani chemikalii (REACH), pokial ide o latky v tetovacich farbach alebo permanentnom
make-upe, Uradny vestnik Eurdpskej tnie od 15. decembra 2020, L 423/6, nariadenie Komisie (EU)
2015/830 z 28. maja 2015, ktorym sa meni a dopina nariadenie (ES) &. 1907/2006. Nie je
klasifikovany ako nebezpecny podla kritérii smernice (smernic) 67/548/EHS a/alebo 1999/45/ES.
Klasifikaéné oznacovanie Nariadenie o obaloch; Nariadenie (ES) &. 1272/2008. Uradny vestnik
Eurdpskej unie 27.7.2012, €. L 201/60. Klasifikacia EC 67/548 alebo EC 1999/45.

SARA 302 komponenty

Ziadne chemikalie v tomto materiali nepodliehaju poZiadavkam na podavanie sprav podla SARA
hlavy Ill, oddiel 302.

SARA 313 komponenty

Nasledujuce zlozky podliehaju Urovniam hlasenia stanovenymi v SARA, hlavy Il , Oddiel 313:
Ethyl Alcohol; Ethanol CAS 64-17-5

SARA 311/312 Nebezpec€enstvo

Neexistuju ziadne nebezpecenstva, ktoré by si vyzadovali hlasenie podla hlavy lll, oddiel 311 a 312.

Massachusetts Pravo poznat' komponenty
Etylalkohol; Etanol CAS 64-17-5

Glycerol CAS 56-81-5

Sadze CAS 1333-86-4

Pennsylvanske pravo poznat komponenty
Etylalkohol; Etanol CAS 64-17-5

Glycerol CAS 56-81-5

Voda CAS 7732-18-5

Sadze CAS 1333-86-4

homopolymér 1-etyl-2-pyrolidinonu CAS 9003-39-8

Komponent Pravo vediet v New Jersey

NJ Cislo latky Komponent Iné nazvy Cislo CAS

3319 Glycerin 1,2,3-propantriol; Glycerol 56-81-5

0342 Carbon Black Pigment Black 7; D&C Black ¢. 2 1333-86-4
0844 Etylalkohol Etanol 64-17-5

Kalifornia Prop. 65 komponenty VAROVANIE!

pigmentova biela 6; Oxid titaniCity CAS 13463-67-7

Na karte bezpec¢nostnych udajov (Safety Data Sheet) sa nachadza mnozstvo skratiek, akronymov a
oznaceni. Niektoré z najpouzivanejSich su uvedené nizsie.

Skratky, definicie pojmov a oznacenia

CAS No. Servisné Cislo chemického abstraktu
ACGIH American Conference Gov. Ind. Hygienists
TLV Hraniéna hodnota
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OSHA Occupation Safety Health Administration

PEL Pripustny expozi¢ny limit

IDLH Okamzite nebezpeclny zZivot a zdravie

ADN Eurépska dohoda o medzinarodnej preprave nebezpeéného tovaru po
vnutrozemskych vodnych cestach

ADR Eurépska dohoda o medzinarodnej cestnej preprave nebezpecného
tovaru

ATE Odhad akutnej toxicity

BCF Biokoncentracny faktor

BLV Biologicka limitna hodnota

BOD Biochemicka spotreba kyslika

COD Chemicka spotreba kyslika

DMEL Odvodena urovef minimalneho u€inku

DNEL Odvodena urover bez ucinku

EC-No. Cislo Eurépskeho spologenstva

EC50 Stredna efektivna koncentracia

EN Eurdpska norma

GHS "Globalny harmonizovany systém klasifikacie a oznaCovania chemikalii"
vyvinuty Organizaciou Spojenych narodov

IARC Medzinarodna agentura pre vyskum rakoviny

ICAO - IATA Medzinarodna asociacia leteckych dopravcov

IMDG Medzinarodny namorny nebezpecny tovar

LC50 Stredna letalna koncentracia

LD50 Stredna letalna davka

LOAEL NajnizSia pozorovana urover nepriaznivého u€inku

NDS Casovo vazeny priemer (limit dlhodobej expozicie): merany alebo
vypocCitany za zakladné obdobie 8 hodin ako Casovo vazeny priemer
(pokial nie je uvedené inak)

NDSCh Limitna hodnota kratkodobej expozicie: limitna hodnota, nad ktorou by
expozicia nemala nastat’ a ktora sa vztahuje na 15-minutové obdobie.

NDSP NajvysSia pripustna maximalna koncentracia

NDS NajvysSia pripustna koncentracia

NOAEC Koncentracia bez pozorovaného nepriaznivého uc€inku

NOAEL Uroven bez pozorovaného nepriaznivého uginku

NOEC Koncentracia bez pozorovaného ucinku

OECD Organizacia pre hospodarsku spolupracu a rozvoj

OEL Limit pracovnej expozicie

PBT Perzistentny bioakumulativny toxicky

PNEC Predpokladana koncentracia bez ucinku

RID Predpisy tykajuce sa medzinarodnej Zelezni¢nej prepravy nebezpecného
tovaru

SDS Bezpecnostny list

STP Cistiarne odpadovych vod
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C KARTA BEZPECNOSTNYCH UDAJOV
CLINITA Vypracované v §L]Iade_> s EQ / Nariadenie 2020/878 ,
ktorym sa upravuje nariadenie ES 1907/2006 REACH
SVHC latka predstavujuca velmi vysoké riziko
ThOD Teoreticka spotreba kyslika
TLM Medianova hranica tolerancie
VOC Nestale organické zluceniny

H- a EUH-vypisy

Akutna toxicita 4

Akutna toxicita (dermalna), kategoria 4

(dermalne)

Akutna toxicita 4/Akutna toxicita (vdychnutie: prach, hmla) Kategoria 4

(vdychnutie:

prach, hmia)

Akutna toxicita 2 [Nebezpetné pre vodné  prostredie -  chronické
nebezpecenstvo, kategodria 2

Akutna toxicita 3 [Nebezpetné pre vodné  prostredie —  chronické

nebezpecenstvo, kategoria 3

EUH210 Karta bezpecnostnych udajov je k dispozicii na vyZiadanie

H225 Vysoko horfava kvapalina a pary

H312 Skodlivy pri kontakte s pokozkou

H332 Skodlivy pri vdychnuti

H351 Podozrenie, Ze spdsobuje rakovinu <uvedte cestu expozicie,
ak sa presvedCivo preukaze, Ze ziadna ina cesta expozicie
nevyvolava nebezpecenstvo>

H411 Toxicky pre vodné organizmy s dlhodobymi ucinkami

H412 Skodlivy pre vodné organizmy s dlhodobymi tginkami

Iné Standardné s

kratky

ED

Vlastnosti nart8ajuce endokrinny systém

N.O.S. Inak nespecifikované

NA Nie je k dispozicii

NR Ziadne vysledky

NE Nie je uvedené

ND Neuréené

ML Maximalny limit

ppm Koncentracia vyjadrena v dieloch na milién

Tdlo NajnizSia davka na vyvolanie symptomu

Tclo NajniZSia koncentracia spdsobujuca symptom

vPvB Velmi perzistentné a velmi bioakumulativne
SYMBOLY

E-MARK (WEIGHT

c

)

Termin pripravy:
2 Oktobra 2023

Tento symbol E oznacuje, Ze produkt bol naplneny pomocou ,systému priemerného plnenia“ a
produkt obsahuje hmotnost inzerovanu v anglickom systéme a metrickych jednotkach.
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C KARTA BEZPECNOSTNYCH UDAJOV

CLINITA Vypracovana v sulade s EU / Nariadenie 2020/878 ,
Giinical attosing System ktorym sa upravuje nariadenie ES 1907/2006 REACH
Termin pripravy:
2 Oktobra 2023

N
[AAY
LDPE
ID OBALU
Jeden zo Siestich symbolov bol vytvoreny a pouziva ho Spolo¢nost pre plastikarsky priemysel (SPI)
na identifikaciu, z akého typu polymérovej Zivice je plastovy vyrobok vyrobeny, aby sa zabezpecila
spravna recyklacia plastov rovnakého typu.

&

BOD PO OTVORENI (PAO)

Kedze produkty sa mdzu ¢asom znehodnotit a mdzu spdsobit, ze sa produkty pokazia, tento Stitok
oznacuje trvanlivost produktu po otvoreni pred tym, ako sa povazuje za expirovany a mal by sa
vyhodit'.

Cislo, za ktorym nasleduje M, predstavuje konkrétny poéet mesiacov, pogas ktorych je produkt po
otvoreni dobry.

DATUM OTVORENIA |/ |

Tento priestor na Stitku slizi na zaznamenanie datumu otvorenia, aby ste mohli presne sledovat
expiraciu produktu.

&

NAJLEPSIE PRED

Znamy ako datum minimalnej trvanlivosti, datum exspiracie alebo datum exspiracie oznacuje vopred
stanoveny datum, po ktorom by sa produkt uz nemal pouzivat, ¢i uz v sulade so zakonom, alebo
prekro¢enim predpokladanej trvanlivosti podliehajucej skaze.

STERILE R

STERILNE R
Oznaduje lekarske alebo kozmetické zariadenie, ktoré bolo sterilizované oziarenim.

BACTERIA FREE

BEZ BAKTERIi
Oznacduje, ze lekarsky alebo kozmeticky vyrobok neobsahuje mikroorganizmy.
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C KARTA BEZPECNOSTNYCH UDAJOV

CLINITA Vypracovana v sulade s EU / Nariadenie 2020/878 ,
Giinical attosing System ktorym sa upravuje nariadenie ES 1907/2006 REACH
Termin pripravy:
2 Oktobra 2023
TEPLOTA

Oznaduje teplotné limity, ktorym moze byt lekarsky alebo kozmeticky pristroj bezpecne vystaveny.

[ ]
Z B
wh
TIDYMAN

Tento symbol Tidymana je pripomienkou toho, aby ste boli dobrym ob&anom pri likvidacii predmetu
tym najvhodnej$im spdsobom.

DALSIE INFORMACIE
Tento symbol, ktory méze byt uvedeny na akomkolvek druhu vyrobku okrem kozmetiky, sa bezne
nachadza s informaciami o vyrobku na obale alebo samotnom vyrobku. Informuje o tom, ze vidite
len ¢ast celkovych informacii o produkte a zvySok informacii mozno budete musiet pouzit' v inej Casti
balenia alebo produktu.

wl

VYROBA
Oznaduje vyrobcu produktu, ako je definované v smerniciach EU 90/385/EEC, 93/42/EEC a
98/79/EC

al

DATUM VYROBY PRODUKTU
Tento symbol oznacuje datum vyroby produktu s mesiacom a rokom.

LOT

CiSLO SARZE A PODROBNOSTI O SARZI

Oznaduje Cislo Sarze vyrobcu, kéd Sarze alebo Cislo Sarze, aby bolo mozné lahko identifikovat
podrobnosti o "SarZi" alebo "Sarzi". VSetkym produktom je priradeny jedine¢ny kod na Sarzu, ktory
sa pouziva ako klu€ovy zdroj sledovania na identifikaciu vyrobnych detailov. Tento kéd zaistuje

bezpeclnost produktu.

Copyright 2023 CLINITA. Udelena licencia na vytvaranie neobmedzenych papierovych képii iba na
interné pouzitie. VySSie uvedené informacie sa povazuju za presné, ale nemusia byt uplné.
PouZivajte len ako navod. Informacie v tomto dokumente su zaloZzené na naSich su€asnych
znalostiach. Ak informéacie o zmesi nie su dostupné, dodaju sa udaje pre jednotlivé zlozky. Udaje
uvedené pre zloZky su 100% koncentracia danej zlozky. Tieto informacie sa vztahuju na produkt za
vhodnych podmienok pouZivania. Toto nie je zarukou vlastnosti produktu. Clinita a jej pridruzené
spolocnosti nenesu zodpovednost za Ziadne Skody spdsobené manipulaciou alebo kontaktom s
vysSie uvedenym produktom.
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